
	

INSTRUKCE
Ministerstva spravedlnosti č. 2/2021
[bookmark: _GoBack]ze dne 23. 2. 2021 č. j. 1/2021-ODKA-MET,
kterou se mění Instrukce Ministerstva spravedlnosti ze dne 3. 12. 2001, 
č. j. 505/2001–Org, kterou se vydává vnitřní a kancelářský řád pro okresní, krajské a vrchní soudy, uveřejněná pod č. 1/2002 Sbírky instrukcí a sdělení,
ve znění pozdějších předpisů

Ministerstvo spravedlnosti stanoví:

ČÁST PRVNÍ
Změna vnitřního a kancelářského řádu pro okresní, krajské a vrchní soudy

[bookmark: bookmark=id.gjdgxs]Čl. I

Instrukce Ministerstva spravedlnosti ze dne 3. prosince 2001, č. j. 505/2001-Org, kterou se vydává vnitřní a kancelářský řád pro okresní, krajské a vrchní soudy, uveřejněná pod č. 1/2002 Sbírky instrukcí a sdělení Ministerstva spravedlnosti, ve znění instrukce Ministerstva spravedlnosti ze dne 23. prosince 2002, č. j. 423/2002-Org, uveřejněné pod č. 16/2003 Sbírky instrukcí a sdělení Ministerstva spravedlnosti, instrukce Ministerstva spravedlnosti ze dne 10. prosince 2003, č. j. 409/2003-Org, uveřejněné pod č. 1/2004 Sbírky instrukcí a sdělení Ministerstva spravedlnosti, instrukce Ministerstva spravedlnosti ze dne 14. června 2004, č. j. 192/2004-Org, uveřejněné pod č. 4/2004 Sbírky instrukcí a sdělení Ministerstva spravedlnosti, instrukce Ministerstva spravedlnosti ze dne 2. prosince 2004, č. j. 515/2004-Org, uveřejněné pod č. 38/2004 Sbírky instrukcí a sdělení Ministerstva spravedlnosti, instrukce Ministerstva spravedlnosti ze dne 23. února 2005, č. j. 81/2002-MO-J/142, uveřejněné pod č. 14/2006 Sbírky instrukcí a sdělení Ministerstva spravedlnosti, instrukce Ministerstva spravedlnosti ze dne 23. srpna 2006, č. j. 268/2006-Org, uveřejněné pod č. 29/2007 Sbírky instrukcí a sdělení Ministerstva spravedlnosti, instrukce Ministerstva spravedlnosti ze dne 7. prosince 2006, č. j. 458/2006-Org, uveřejněné pod č. 30/2007 Sbírky instrukcí a sdělení Ministerstva spravedlnosti, instrukce Ministerstva spravedlnosti ze dne 24. srpna 2007, č. j. 66/2004-MO-J/155, uveřejněné pod č. 25/2007 Sbírky instrukcí a sdělení Ministerstva spravedlnosti, instrukce Ministerstva spravedlnosti ze dne 19. prosince 2007, č. j. 122/2007-ODS-ST, uveřejněné pod č. 3/2008 Sbírky instrukcí a sdělení Ministerstva spravedlnosti, instrukce Ministerstva spravedlnosti ze dne 10. července 2008, č. j. 120/2008-OD-ST, uveřejněné pod č. 12/2008 Sbírky instrukcí a sdělení Ministerstva spravedlnosti, instrukce Ministerstva spravedlnosti ze dne 9. ledna 2009, č. j. 152/2008-OD-ST, uveřejněné pod č. 3/2009 Sbírky instrukcí a sdělení Ministerstva spravedlnosti, instrukce Ministerstva spravedlnosti ze dne 22. června 2009, č. j. 50/2009-OD-ST, uveřejněné pod č. 15/2009 Sbírky instrukcí a sdělení Ministerstva spravedlnosti, instrukce Ministerstva spravedlnosti ze dne 22. prosince 2009, č. j. 152/2009-OD-ST, uveřejněné pod č. 2/2010 Sbírky instrukcí a sdělení Ministerstva spravedlnosti, instrukce Ministerstva spravedlnosti ze dne 23. dubna 2010, č. j. 81/2010-OD-ST, uveřejněné pod č. 5/2010 Sbírky instrukcí a sdělení Ministerstva spravedlnosti, instrukce Ministerstva spravedlnosti ze dne 20. prosince 2010, č. j. 181/2010-OD-ST, uveřejněné pod č. 3/2011 Sbírky instrukcí a sdělení Ministerstva spravedlnosti, instrukce Ministerstva spravedlnosti ze dne 31. prosince 2010, č. j. 57/2008-MOT-J/60, uveřejněné pod č. 8/2011 Sbírky instrukcí a sdělení Ministerstva spravedlnosti, instrukce Ministerstva spravedlnosti ze dne 8. září 2011, č. j. 121/2011-OD-ST, uveřejněné pod č. 23/2011 Sbírky instrukcí a sdělení Ministerstva spravedlnosti, instrukce Ministerstva spravedlnosti ze dne 28. prosince 2011, č. j. 181/2011-OD-ST, uveřejněné pod č. 2/2012 Sbírky instrukcí a sdělení Ministerstva spravedlnosti, instrukce Ministerstva spravedlnosti ze dne 1. března 2012, č. j. 54/2012-OD-ST, uveřejněné pod č. 4/2012 Sbírky instrukcí a sdělení Ministerstva spravedlnosti, instrukce Ministerstva spravedlnosti ze dne 20. srpna 2012, č. j. 90/2012-OD-ST, uveřejněné pod č. 3/2012 Sbírky instrukcí a sdělení Ministerstva spravedlnosti, instrukce Ministerstva spravedlnosti ze dne 20. prosince 2012, č. j. 140/2012-OD-ST, uveřejněné pod č. 4/2013 Sbírky instrukcí a sdělení Ministerstva spravedlnosti, instrukce Ministerstva spravedlnosti ze dne 17. dubna 2013, č. j. 133/2012-OD-ST, uveřejněné pod č. 3/2013 Sbírky instrukcí a sdělení Ministerstva spravedlnosti, instrukce Ministerstva spravedlnosti ze dne 13. listopadu 2013, č. j. 50/2013-OD-MET, uveřejněné pod č. 2/2014 Sbírky instrukcí a sdělení Ministerstva spravedlnosti, instrukce Ministerstva spravedlnosti ze dne 8. června 2015, č. j. 52/2014-OD-MET, uveřejněné pod č. 1/2015 Sbírky instrukcí a sdělení Ministerstva spravedlnosti, instrukce Ministerstva spravedlnosti ze dne 23. října 2017, č. j. 12/2017-OJD-ORG/36, uveřejněné pod č. 4/2017 Sbírky instrukcí a sdělení Ministerstva spravedlnosti a instrukce Ministerstva spravedlnosti ze dne 12. března 2018, č. j. 2/2017-OOJ-MET, uveřejněné pod č. 4/2018 Sbírky instrukcí a sdělení Ministerstva spravedlnosti, se mění takto:

1. 	Za § 90h se vkládají nové § 90i a § 90j, které včetně nadpisů a poznámky pod čarou č. 73 znějí: 

„§ 90i
Postup při nařízení výkonu ochranné výchovy

(1) Předseda senátu soudu pro mládež, který ve věci rozhodoval v prvním stupni, současně s nařízením výkonu ochranné výchovy73) požádá výchovné zařízení, aby nejméně jednou za 6 měsíců trvání výkonu ochranné výchovy zaslalo okresnímu soudu pro mládež, v jehož obvodu se ochranná výchova vykonává, zprávu o průběhu výkonu ochranné výchovy. 

		(2) Současně s nařízením výkonu ochranné výchovy uloží podle § 34a předseda senátu soudu pro mládež, který ve věci rozhodoval v prvním stupni, orgánu sociálně-právní ochrany dětí, aby okresnímu soudu pro mládež, v jehož obvodu se ochranná výchova vykonává, zaslal nejméně jednou za 6 měsíců trvání výkonu ochranné výchovy zprávu o sledování výkonu ochranné výchovy a o aktuálních poměrech mladistvého.

		(3) Jestliže má být ochranná výchova na mladistvém vykonávána po skončení výkonu trestního opatření odnětí svobody, předseda senátu soudu pro mládež do nařízení výkonu trestního opatření odnětí svobody uvede výchovné zařízení, do nějž má být mladistvý po skončení výkonu trestního opatření dodán. Jestliže bylo od výkonu ochranné výchovy upuštěno, nebo došlo k jiné skutečnosti, v jejímž důsledku nemá mladistvý být do výkonu ochranné výchovy dodán, je třeba o tom vyrozumět věznici, v níž je trestní opatření odnětí svobody vykonáváno, a výchovné zařízení, do nějž měl být mladistvý po skončení výkonu trestního opatření dodán. 

§ 90j
Výkon ochranné výchovy

		(1) Soud pro mládež, v jehož obvodu se ochranná výchova vykonává, založí zprávy podle § 90i odst. 1 a 2 do nového spisu v rejstříku Ntm, oddílu „všeobecný“, a spis předloží předsedovi senátu ke zvážení dalšího postupu. Tento spis se vyřídí způsobem „jinak“ s datem vyřízení a datem právní moci dnem, kdy předseda senátu vzal uvedené zprávy na vědomí, případně stanovil další postup. Další periodické zprávy podle § 90i se zakládají do téhož spisu a předkládají předsedovi senátu podle jeho pokynů.

		(2) Jestliže bude soud pro mládež rozhodovat o propuštění z ochranné výchovy, podmíněném umístění mimo výchovné zařízení, přeměně ochranné výchovy v ústavní výchovu nebo naopak, případně o prodloužení ochranné výchovy, založí nový spis v rejstříku Ntm, oddílu „výkon ochranné výchovy“, spis podle odstavce 1 k němu trvale připojí, odškrtne a vyznačí vzájemnou souvislost. V opačném případě spis podle odstavce 1 odškrtne po skončení ochranné výchovy. 

------------------------------------------
73) 	§ 82 ZSVM
§ 44 j. ř.“.

2. 	§ 91 včetně nadpisu zní: 

„§ 91
Rozhodnutí o změnách, propuštění či prodloužení výkonu ochranné výchovy

		(1) Před rozhodnutím o podmíněném umístění mladistvého mimo výchovné zařízení si předseda senátu soudu pro mládež opatří podklady nezbytné pro rozhodnutí, zejména aktuální zprávu o chování mladistvého ve výchovném zařízení, o stavu jeho převýchovy a o vhodnosti prostředí, kam má být mladistvý podmíněně umístěn. 

		(2) Opis rozhodnutí o podmíněném umístění mladistvého mimo výchovné zařízení s doložkou právní moci zašle předseda senátu soudu pro mládež výchovnému zařízení, v němž je ochranná výchova vykonávána, orgánu sociálně-právní ochrany dětí, státnímu zástupci, obhájci mladistvého a tomu, do jehož péče se mladistvý svěřuje. V případě uloženého dohledu nebo jiných výchovných opatření postupuje soud pro mládež obdobně podle § 56 a § 91a. 

		(3) Během podmíněného umístění mladistvého mimo výchovné zařízení sleduje předseda senátu soudu pro mládež v součinnosti s orgánem sociálně-právní ochrany dětí, případně probačním úředníkem, chování mladistvého a dodržování podmínek výchovných opatření, pokud byla uložena. 

		(4) Obdobně podle předchozích odstavců postupuje předseda senátu soudu pro mládež při přeměně ochranné výchovy ve výchovu ústavní, případně naopak. 

		(5) Pro účely rozhodnutí o propuštění z ochranné výchovy, podmíněném umístění mimo výchovné zařízení, přeměně ochranné výchovy v ústavní výchovu nebo naopak a o prodloužení ochranné výchovy si předseda senátu soudu pro mládež může kromě podkladů podle předchozích odstavců a § 90i odst. 1 a 2 vyžádat i další podklady nezbytné k posouzení, zda účel ochranné výchovy trvá, zejména opis z evidence Rejstříku trestů.“. 

3. 	V § 91a odstavec 2 zní: 

		„(2) Po právní moci rozsudku, jímž byla dítěti mladšímu 15 let uložena ochranná výchova, postupuje soud přiměřeně podle § 90i odst. 1 a 2 a § 91.“. 

4. 	V § 184 se vkládá nový odstavec 2, který zní: 

		„(2) Jestliže informační systém soudu neumožňuje předávání dat a dokumentů podle § 162a, soud prvního stupně současně s předložením spisu soudu druhého stupně k rozhodnutí o opravném prostředku zašle do datové schránky elektronický stejnopis napadeného rozhodnutí v editovatelném formátu. V případech podle věty první soud druhého stupně současně s vrácením spisu soudu prvního stupně zašle tomuto soudu do datové schránky elektronický stejnopis rozhodnutí o opravném prostředku podle § 19a odst. 6.“.  

		Dosavadní odstavce 2 až 4 se označují jako odstavce 3 až 5.

5. 	V § 184 odst. 3 se slova „předchozího odstavce“ nahrazují slovy „předchozích odstavců“. 

6. 	V § 184 odst. 5 se za větu první vkládají věty „Jestliže informační systém soudu neumožňuje předávání dat a dokumentů podle § 162a Nejvyššímu soudu, současně s předložením dovolání Nejvyššímu soudu zašle soud prvního stupně do datové schránky elektronické stejnopisy rozhodnutí soudu prvního i druhého stupně v editovatelném formátu. Elektronický stejnopis rozhodnutí soudu druhého stupně v editovatelném formátu za tím účelem vyžádá vedoucí soudní kanceláře (rejstříkový vedoucí) soudu prvního stupně bezprostředně po nápadu dovolání k soudu, pokud mu takový stejnopis již dříve nebyl doručen nebo předán postupem podle § 162a. Jestliže má soud prvního stupně k dispozici stejnopis dovolání a vyjádření k němu v elektronické podobě, připojí i tyto dokumenty.“. 

ČÁST DRUHÁ
Závěrečná ustanovení

Čl. II
Účinnost

Tato instrukce nabývá účinnosti dnem 1. března 2021


                                   
                                    ministryně spravedlnosti
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