Novela Druhé směrnice Evropského parlamentu a Rady 2006/68/ES ze dne 6. září 2006, kterou se mění směrnice Rady 77/91/EHS, pokud jde o zakládání akciových společností a udržování a změnu jejich základního kapitálu

Evropská komise na základě Akčního plánu „Modernizace práva obchodních společností a zlepšení řízení společností v Evropské unii“ a doporučení pracovní skupiny SLIM vyhotovila pracovní dokument s návrhem zjednodušení Druhé směrnice (77/91/EHS). Tento byl pak projednáván na několika zasedáních Expertní skupiny pro právo obchodních společností – Company Law Experts Group (Komise/MARKT/G/3). Tato jednání vedla k vytvoření konečného návrhu směrnice, který byl projednán pracovní skupinou Rady a posléze schválen Evropským parlamentem a Radou.

Cílem směrnice je usnadnit akciovým společnostem některé operace vztahující se k jejich kapitálu. Směrnice zjednodušuje oceňování nepeněžitých vkladů, nabývání vlastních akcií společností, přináší průlom do zákazu finanční asistence, apod.

Díky tomu by měly společnosti být schopny, co se týče velikosti kapitálu, jeho struktury a vlastnictví, reagovat pohotověji a méně nákladným způsobem na vývoj na relevantních trzích. Tato modernizace Druhé směrnice by tak měla přispět k podpoře efektivity a konkurenceschopnosti podnikání bez toho, že by snížila úroveň ochrany poskytované akcionářům a věřitelům.

Text směrnice je dostupný zde.
Stadium implementace: Směrnice byla do českého právního řádu implementována novelou obchodního zákoníku (zákon č. 215/2009 Sb., kterým se mění zákon č. 513/1991 Sb., obchodní zákoník, ve znění pozdějších předpisů, zákon 627/2004 Sb., o evropské společnosti, ve znění pozdějších předpisů, zákon č. 21/1992 Sb., o bankách, ve znění zákon č. 126/2002 S., zákon č. 357/1992 Sb., o dani dědické, dani darovací a dani z převodu nemovitostí, ve znění pozdějších předpisů, zákon č. 125/2008 Sb., o přeměnách obchodních společností a družstev, a zákon č. 40/1964 Sb., občanský zákoník, ve znění pozdějších předpisů).
Termín transpozice: 15.4.2008
