Novela Třetí a Šesté směrnice
(Směrnice Evropského parlamentu a Rady 2009/109/ES ze dne 16. září 2009, kterou se mění směrnice Rady 77/91/EHS, 78/855/EHS a 82/891/EHS a směrnice Evropského parlamentu a Rady 2005/56/ES, pokud jde o požadavky na předkládání zpráv a na dokumentaci v případě fúzí a rozdělení)
Směrnice zjednodušuje: 3. směrnici (směrnice Rady 78/855/EHS
) o fúzích akciových společností a na 6. směrnici (směrnice Rady 82/891/EHS) o rozdělení akciových společností, v souvislosti s navrhovanými změnami v těchto směrnicích je třeba náležitě upravit také 10. směrnici (směrnice Evropského parlamentu a Rady 2005/56/ES o přeshraničních fúzích kapitálových společností
) a 2. směrnici (směrnice Rady 77/91/EHS
) týkající se základního kapitálu a jeho udržení. V souvislosti s 2. směrnicí se jedná pouze o technickou změnu. 
Původní 3. a 6.  směrnice obsahují řadu podrobných požadavků na předkládání zpráv, které musí dodržovat společnosti účastnící se fúze či rozdělení společnosti. Takovým společnostem pak vznikají značné náklady. 
Ke zbytečným nákladům vedou i prostředky, které byly směrnicemi stanoveny pro informování akcionářů o podrobnostech transakcí a které byly koncipovány před třiceti lety, a neberou tak v úvahu dnešní technologické možnosti. Významným přínosem textu směrnice je zjednodušení stávající situace. Požadavky na předkládání zpráv se snižují poskytnutím větší flexibility členským státům a společnostem tak, aby mohly rozhodnout, jaké zprávy jsou v každém konkrétním případě skutečně potřebné. Odstraňují se ustanovení vedoucí k dvojímu předkládání zpráv a eliminují se zbytečné náklady společností.

Pravidla ochrany věřitelů v 3.a 6. směrnici se slaďují s nedávnými změnami ostatních částí aquis v oblasti práva obchodních společností.
Směrnice rovněž adaptuje výše uvedené směrnice na aktuální vývoj v oblasti moderních komunikačních technologií a zjednodušuje společnostem život možností využití internetových stránek pro uveřejňování dokumentů a e-mailové pošty pro jejich zasílání.
Text směrnice je dostupný zde.
Stadium implementace: směrnice bude do českého právního řádu implementována zejm. novelou zákona č. 125/2008 Sb., o přeměnách obchodních společností a družstev.

Termín transpozice: 30.6.2011
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