Směrnice Evropského parlamentu a Rady 2004/25/ES ze dne 21. dubna 2004 o nabídkách převzetí

Cílem této směrnice je posílení právní jistoty v nabídkách k převzetí akciové společnosti, jejíž akcie jsou veřejně obchodovatelné a zajištění ochrany akcionářů v průběhu takové transakce.

Akcionář, který získá určitý podíl na společnosti, je povinen učinit nabídku odkupu podílů menšinových akcionářů za spravedlivou cenu. Způsob určení této ceny je popsán ve směrnici. Orgán dohlížející nad trhem cenných papírů může výslednou cenu upravit s ohledem na konkrétní okolnosti případu, specifikováno ve směrnici.

Směrnice dále stanovuje rozhodovací postupy po zveřejnění nabídky (je povinné) k převzetí za účelem ochrany jak menšinových akcionářů, tak zájmu většinového akcionáře. 

Jsou stanoveny případy, kdy většinový vlastník bude moci vyžadovat odprodej podílů menšinových akcionářů a naopak menšinoví vlastníci budou moci vyžadovat odkup svých akcií za spravedlivou cenu.

Dohlížení nad dodržováním norem zavedených touto směrnicí je svěřeno národnímu nestrannému orgánu.

Text směrnice je dostupný na stránkách: 

http://eur-lex.europa.eu/LexUriServ/site/cs/dd/17/02/32004L0025CS.pdf
Stadium implementace směrnice byla do českého právního řádu implementována samostatným zákonem č. 104/2008 Sb. o nabídkách převzetí. 

Termín transpozice: 20.5.2006.
