Název organizace: Ministerstvo spravedlnosti 
Adresa budovy: Legerova 1877/7, 128 10 Praha 2, 
tel: +420 221 997 111, www. jstice.cz,  mail: posta@msp.justice.cz

Uživatelský popis 
1. Přístup do budovy:
a) Vyhrazené parkovací stání (VPS)
Před vchodem do budovy ministerstva na ulici Legerova 7 není VPS.  Od budovy vlevo jsou dvě parkovací místa, která jsou však vyhrazena pro zásobování hotelu a a pro ostatní platí zákaz zastavení. Lze parkovat u Nuselského mostu v ulici Boženy Němcové, kde má soud vyhrazená dvě parkovací místa. 

b) Přístup ke vstupu do budovy
Vstup z ulice je po překonání schodu o výšce 8 cm dvoukřídlími dveřmi o šířce jednoho křídla 75 cm, tlačítko pro přivolání justiční stráže není instalováno. Rampa ani ližiny nejsou u vchodu k dispozici. K dopravě k budově MHD  lze využít metro, stanici I.P. Pavlova, která se nachází 700 m od budovy. Povrch chodníku před budovou je z malých žulových kostek.

c) Vstup do budovy
Hlavní vstup do budovy vede vstupní chodbou v délce 5 m s navazujícími 2 schody výšky 15 cm.  Navazují automatické skleněné dveře o šířce 140 cm a stanovištěm justiční stráže se schodem o výšce 15 cm.  Akustický orientační majáček není v budově instalován.

2. Pohyb po budově – vertikální
a) Schody
Budova neumožňuje samostatný a bezpečný pohyb zejména osobám se sníženou schopností pohybu. Od stanoviště justiční stráže je k výtahu 13 schodů výšky 15 cm. Kontrastní značení prvního a posledního schodu je provedeno samolepkou.

b) Schodiště
V budově jsou standardní schody, které neumožňují bezproblémový pohyb osobám se sníženou schopností pohybu. U schodů je zábradlí ve výšce 95 cm. Po překonání prvního ramene schodiště od justiční stráže lze výtahem dojet do jednotlivých poschodí, ale bezbariérový přístup je pouze k zadní části objektu. Do přední části budovy se lze dostat pouze po schodišti. Kontrastní značení prvního a posledního schodu schodiště je provedeno samolepkou.

c) Plošina
V budově není instalována žádná plošina k překonávání bariérového vstupu.

d) Výtah
V budově je instalován výtah nosnosti 500 kg, určený pro 6 osob. Velikost manipulační plochy před výtahem a v jednotlivých stanicích je dostatečná pro nastupování a vystupování osob na vozíku. Umístění ovladačů pro přivolání výtahu je ve výšce 114 cm, mechanická tlačítka nejsou označena Braillovým písmem a po rozjezdu klece je vydáno akustické hlášení o pohybu klece v češtině a angličtině. Otevírání dveří je automatické o šířce 90 cm, velikost klece je o šířce 105 cm a hloubce 119 cm. Klec není vybavena madlem, zrcadlem ani sedátkem. Ovládací prvky uvnitř klece jsou mechanické ve výšce 110 cm a nejsou označena Braillovým písmem.

3. Pohyb po budově – horizontální
a) Dveře
V budově jsou převážně používány dřevěné dveře šířky 80 cm s prahem o výšce 2 - 8 cm, otevírání pomocí kliky. Dveře jsou plné. 

b) Zúžený průchod
Zúžený průchod je u vstupní kontroly v přízemí, kde jsou skleněné automatické dveře.

c) Kontrastní značení ploch
V budově nejsou kontrastně značeny žádné plochy, pouze schody  v chodbách, které vyrovnávají výškový rozdíl podlah budovy.

d) Navigační a orientační systém
V budově není instalován systém, který by vydával akustický signál pro osoby se zrakovým postižením. Orientační tabule nemají piktogramy. U jednotlivých dveří kanceláří je uvedeno označení organizační složky a se jménem pracovníků.

e) Turnikety
Turnikety v budově nejsou.

f) Klientská zóna
V budově není žádná klientská zóna, případné jednání probíhají v jednotlivých kancelářích. 

4. Bezbariérové WC
a) Popis umístění bezbariérového WC v budově
V budově není bezbariérové WC. Na jednotlivých patrech jsou standardní WC pro muže a ženy. 

b) Předsíň (pokud je kabina WC přístupná z předsíně)
V budově není bezbariérové WC.  

c) Dveře kabiny
V budově není bezbariérové WC. 

d) Kabina 
V budově není bezbariérové WC. 

e) Vybavení kabiny
V budově není bezbariérové WC.

f) Další vybavení
V budově není bezbariérové WC.

5. Ostatní důležitá upozornění pro OZP
Pro OZP je budova velice těžko přístupná, především s ohledem na množství schodů, vyrovnávající výškové rozdíly mezi přední a žádní budovou objektu. Přístup k výtahu není bezbariérový a umožňuje pohyb OZP pouze v zadním objektu budovy.
