Analýza využívání tzv. doporučující tabulky k určování výživného
Ministerstvo spravedlnosti připravilo analytický materiál, který vyhodnocuje využívání tzv. doporučující tabulky k určování výživného a obsahuje návrhy na její možnou aktualizaci. Tento dokument předkládá k veřejné konzultaci.
Analýza se podrobně zabývá využíváním doporučených výchozích rozmezí pro stanovení výše výživného v otázkách výživného na nezaopatřené děti, které připravilo Ministerstvo spravedlnosti v roce 2010 za účelem sjednocení rozhodovací praxe soudů. Analytický materiál zpracovává množství statistických dat z rozhodovací činnosti soudů, ale i další informace. Neopomíjí ani aktuální sociologické výzkumy, které se věnují tématu rodiny. Na základě poznatků z provedené analýzy jsou v dokumentu navrženy možné změny doporučující tabulky směřující ke zvýšení její přesnosti a efektivity.
Cílem veřejné konzultace je získat zpětnou vazbu od odborné i jinak zainteresované veřejnosti ke zvažovaným úpravám doporučující tabulky. Aktualizovaná verze tabulky by měla sloužit primárně veřejnosti, jež by si s její pomocí mohla sama určit orientační výši výživného. Nadále se předpokládá, že tabulka zůstane doporučenou pomůckou, která z povahy věci není schopna nahradit potřebu zohledňovat individuální zvláštnosti každého případu.
Veškeré připomínky a náměty uvítá Ministerstvo spravedlnosti do 31. srpna 2021 na e-mailové adrese ol@msp.justice.cz. U připomínek prosím uveďte, k jaké konkrétní záležitosti se připomínka vztahuje, jakou změnu navrhujete a odůvodnění této změny. Z organizačních důvodů prosíme o sdělení jména a příjmení, e-mailové adresy a případně i telefonního kontaktu na osobu, s níž bude možné připomínky projednat.
Analýza + balíček příloh (excely se stat. daty)

