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                  V Praze dne 20. 2. 2023
Obecné informace o výsledcích kontrol za rok 2022
Informace jsou zveřejňovány dle dikce § 26 zákona č. 255/2012 Sb., o kontrole (kontrolní řád) za kontroly provedené Městským soudem v Praze v roce 2022. Informativně jsou uváděny i vnější kontroly realizované u Městského soudu v Praze.
Veřejnosprávní kontroly
Veřejnosprávní kontroly jsou prováděny u obvodních soudů v působnosti Městského soudu v Praze podle § 8 zákona č. 320/2001 Sb., o finanční kontrole ve veřejné správě a o změně některých zákonů (zákon o finanční kontrole), v návaznosti na § 126 odst. 1 písm. c) zákona č. 6/2002 Sb., o soudech a soudcích.
Kontroly byly provedeny dle schváleného plánu kontrolních akcí.
Kontrolou bylo prověřováno zejména čerpání prostředků státního rozpočtu vynakládaných na činnost soudu, vnitřní kontrolní systém a personální agenda. 

V roce 2022 byla dokončována jedna veřejnosprávní kontrola z předchozího období a byla realizována tematická kontrola uložená Ministerstvem spravedlnosti. 

Kontrolami byly zjištěny nedostatky zejména v oblastech:

-  nastavení a funkčnosti vnitřního kontrolního systému (zákon č. 320/2001 Sb., o finanční  

   kontrole a  prováděcí vyhlášky č. 416/2004 Sb., k zákonu o finanční kontrole)

-  hospodaření s majetkem státu – kriterium hospodárnosti, účelnosti a efektivnosti

-  cestovních náhrad a náhrad prokázaných výdajů v souvislosti s pracovní cestou (zákon 
   č. 262/2006 Sb. a č. 236/1995 Sb.)

- výkonu více pracovních poměrů u jednoho zaměstnavatele nebo u soudů v rámci působnosti  

  Městského soudu v Praze (zákon č. 262/2006 Sb., zákoník práce)

Systémová kontrola
Předsedkyně Městského soudu v Praze uložila předsedům obvodních soudů provádění kontrol v oblasti soudních úschov a předložení výsledků kontrol v souhrnné roční zprávě jako jeden z ročních úkolů (č. 12/2022).

Vnější kontroly
Všeobecnou zdravotní pojišťovnou ČR byla provedena kontrola plateb pojistného na veřejné zdravotní pojištění a dodržování ostatních povinností plátce pojistného. 

Bylo zjištěno nedodržení § 5 zákona č. 592/1992 Sb. - nedoplatek pojistného ve výši 4 374 Kč. Penále nebylo předepsáno (nepřesáhlo 100 Kč).

Nejvyšším kontrolním úřadem byla realizována kontrola účetní závěrky za rok 2022 a údajů předkládaných pro hodnocení plnění státního rozpočtu za rok 2022 – kontrola nebyla k 31. 12. 2022 ukončena.
Kontroly v oblasti znalecké a tlumočnické činnosti
Změnou právních předpisů – nabytím účinnosti zákona č. 254/2019 Sb., o znalcích, znaleckých kancelářích a znaleckých ústavech a zákona č. 354/2019 Sb., o soudních tlumočnících a soudních překladatelích, přešla předmětná oblast včetně kontrolní a dohledové činnosti do působnosti Ministerstva spravedlnosti ČR. 
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