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V Praze dne 5. 2. 2021
Obecné informace o výsledcích kontrol za rok 2020
Informace jsou zveřejňovány dle dikce § 26 zákona č. 255/2012 Sb., o kontrole (kontrolní řád) za kontroly provedené Městským soudem v Praze v roce 2020. Informativně jsou uváděny i kontroly realizované u Městského soudu v Praze.
Kontroly byly prováděny podle zákona č. 320/2001 Sb., o finanční kontrole ve veřejné správě a o změně některých zákonů (zákon o finanční kontrole) ve znění pozdějších předpisů, podle prováděcí vyhlášky k zákonu o finanční kontrole č. 416/2004 Sb., ve znění pozdějších předpisů, v souladu s dikcí zákona č. 255/2012 Sb., o kontrole (kontrolní řád) ve znění pozdějších předpisů.
Kontrolní činnost v roce 2020 neprobíhala v rozsahu plánu kontrol na rok 2020 zejména z důvodu nutné součinnosti při veřejnosprávních kontrolách realizovaných u Městského soudu v Praze a vzhledem k pandemické situaci.
Veřejnosprávní a tematické kontroly

V součinnosti s Ministerstvem spravedlnosti byla provedena následná kontrola plnění opatření přijatých po kontrole Nejvyššího kontrolního úřadu „Účetní závěrka Městského soudu v Praze za rok 2017“ – opatření plněna. 

U obvodního soudu byla dokončena tematická kontrola zaměřená na hospodaření s majetkem a fungování systému řídící kontroly – byla zjištěna zejména formálnost některých postupů a formálnost prováděné kontroly.
U dalšího obvodního soudu byla provedena tematická kontrola zaměřená na nakládání se zálohami v civilních řízeních, personalistiku, čerpání prostředků státního rozpočtu vynakládaných na činnost soudu a systém předběžné finanční kontroly – 

kontrola nebyla k 31. 12. 2020 ukončena.
V oblasti správy úschov předseda Městského soudu v Praze uložil provádění kontrol a předložení výsledků kontrol v souhrnné roční zprávě předsedům obvodních soudů jako jeden z ročních úkolů (č. 13/2020).

U Městského soudu v Praze byla v období 11/2018 – 6/2019 Nejvyšším kontrolním úřadem realizována kontrola „Účetní závěrka Městského soudu v Praze za rok 2017“. Na základě zjištění této kontroly byla v prosinci 2019 zahájena kontrola prováděná Finančním úřadem pro hlavní město Prahu za účelem ověření skutečností rozhodných pro správné zjištění a případné stanovení odvodu za porušení rozpočtové kázně dle ustanovení § 44 a 44a zákona č. 218/2000 Sb., o rozpočtových pravidlech a o změně některých souvisejících zákonů (rozpočtová pravidla) při hospodaření s rozpočtovými prostředky. Bylo zjištěno porušení rozpočtové kázně ve smyslu § 44 odst. 1 písm. g) zákona o rozpočtových pravidlech, nebyl vyměřen odvod (v jednom případě odvod nebyl uložen, protože výše odvodu nepřesáhla 1000 Kč, ve druhém případě odvod nebyl uložen, protože v souladu s § 44a odst. 11 lze odvod a penále vyměřit do 10 let od 1. ledna roku následujícího po roce, v němž došlo k porušení rozpočtové kázně - tato lhůta byla v kontrolovaném případě překročena).
Finančním úřadem pro hl. město Prahu byla podle ust. § 85 zákona č. 280/2009 Sb. dále provedena dílčí kontrola na možné porušení rozpočtové kázně při zařazení majetku do užívání. Nebylo zjištěno porušení rozpočtové kázně.
Ministerstvem spravedlnosti ČR byla provedena veřejnosprávní kontrola hospodaření.
Byla zjištěna nehospodárnost v oblasti FKSP a provozu vozidel, nedodržení pracovních povinností zaměstnance, nesystémová evidence a řešení škodních událostí, řádné nezveřejnění smlouvy v Registru smluv, vzájemný nesoulad vnitřních předpisů a pověření. 

Státním oblastním archivem v Praze byla provedena kontrola ukládání dokumentů dle ust. 
§ 68 zákona č. 499/2004 Sb. v Centrální spisovně Městského soudu v Praze

Byly zjištěny nedostatky mající za následek porušení § 68 odst. 4 písm. b) a c) zákona 

č. 499/2004 Sb.
Vrchním soudem v Praze byla provedena kontrola-výkon dohledu zpracování osobních údajů ve smyslu § 122d zákona č. 6/2002 Sb. - kontrola nebyla k 31. 12. 2020 dokončena.
Kontroly v oblasti znalecké a tlumočnické činnosti
Právní rámec kontrolní činnosti Městského soudu v Praze v agendě znalců a tlumočníků 

Kontrolní činnost vykonávaná dle zák. č. 255/2012 Sb., o kontrole (kontrolní řád) je Městskému soudu v Praze (dále „kontrolní orgán“) pro oblast znalecké a tlumočnické agendy svěřena zákonem č. 36/1967 Sb., o znalcích a tlumočnících, ve znění účinném do 31. 12. 2020 (dále jen „ZZT“) a vyhláškou č. 37/1967 Sb., k provedení zákona o znalcích a tlumočnících, ve znění pozdějších předpisů (dále jen „vyhláška“).

Kontrolní orgán prostřednictvím kontrolujících osob vykonal kontrolu:
     1.  řádného vedení znaleckých/tlumočnických deníků 
     2.  úměrnosti a úplnosti znalci/tlumočníky účtovaných odměn podle § 17 odst. 2 a 3 ZZT
Kontrolní orgán výše uvedené kontroly provádí na základě:

     a) vlastního šetření, kdy po posouzení podkladů opatřených kontrolním orgánem v rámci   

         úkonů konaných před zahájením kontroly (dle § 3 kontrolního řádu) dospěje k závěru,  

         že je nutné kontrolu dle § 5 kontrolního řádu zahájit,

     b) stížností zadavatelů znaleckých/tlumočnických úkonů 
     c) jiných podnětů
V souladu s opatřením č. 100 předsedy Městského soudu v Praze o činnosti soudu o nouzovém stavu, vyhlášeném vládou ČR dne 12. 3. 2020 pod č. 69/2020 Sb., a dále pak podle ustanovení § 5 odst. 2 písm. b) kontrolního řádu, ve spojení s ustanovením § 19 odst. 2 ZZT a § 8 odst. 2 vyhlášky byla na základě Pokynu č. 22 ředitele správy soudu stanovena lhůta pro kontroly znaleckých - tlumočnických deníků, a to do dne 31. 5. 2020.
V období červen – prosinec 2020 kontrolní orgán prováděl kontrolní činnost na základě vlastního šetření. Z celkového počtu 1 140 znalců a 634 tlumočníků bylo kontrolováno 347 znaleckých deníků a 185 tlumočnických deníků. 

Znalecký a tlumočnický deník za rok 2019 ke kontrole nepředložilo 35 znalců a 6 tlumočníků. 
Kontrolní zjištění
U většiny znalců a tlumočníků byly zjištěné nedostatky při kontrolách znaleckých/tlumočnických deníků odstraněny. 

Nejčastějšími nedostatky shledanými při kontrole znaleckých/tlumočnických deníků byly:

a) u úkonů pro orgány veřejné moci absence spisové značky, pod kterou byl posudek/překlad   

    vyžádán (počet 10)
b) chybějící datum zadání, počet hodin (stran překladu) účtovaných státním orgánům (počet 
    20)
c) chybějící/nesprávné údaje o proplacení odměny a výloh za provedené 
    znalecké/tlumočnické úkony či přiznané náhrady nákladů (počet 10) 
Dle závažnosti zjištěných nedostatků pak bylo kontrolovaným osobám uloženo:

 - jejich odstranění obratem (počet 20) 

 - jejich odstranění ve stanovené lhůtě – byli předvoláni (počet 20)
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    předsedkyně Městského soudu v Praze
