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Uživatelský popis 

1. Přístup do budovy:

a) Vyhrazené parkovací stání (VPS)

Vyhrazené veřejné parkovací stání je k dispozici před budovou soudu, které nachází na rohu ulice Slezská - Blanická  na veřejném parkování zhruba 50 metrů od budovy, kde se nachází 2 místa pro OZP.
V případě obsazení těchto míst je možné zaparkovat ve dvoře soudu, který je z ulice Blanická.

b) Přístup ke vstupu do budovy

Přístup k budově soudu sídlící v Ulici Slezská je 400 metrů od autobusové zastávky Náměstí míru. Zde je k dispozici i stanice metra A. Další zastávka Vinohradská tržnic e je ve vzdálenosti 300 metrů. Prostor před vstupy do budovy je dostatečný a neomezující osoby OZP. Chodníky ke vstupu do budovy jsou ze  směru od Náměstí Míru a od Vinohradské tržnice bez výškového převýšení a jeden přístupový chodník ze směru od Náměstí Míru je s výškovým převýšením cca 150mm. Povrch chodníků je z malých žulových kostek bez vodící linie. 


c) Vstup do budovy

Vstup do budovy soudu sídlící na adrese Slezská 9 je přes čtyři schody ke dveřím bez nájezdové rampy či plošiny. Schodiště je široké 6 metrů, hloubka schodů je 280mm a výška 150mm.Tyto schody jsou bez bočního zábradlí. Vstupní dveře jsou dvoukřídlé o šířce 2000mm. Polovina dveří o šířce 1000mm v době úředních hodin otevřená. Pro osoby OZP- vozíčkáře je k dispozici boční vchod do budovy s nájezdovou rampou kde je umístěn zvonek pro zavolání pomocné služby.


2. Pohyb po budově – vertikální

a) Schody

Budovy je do tvaru U a schodiště je v každé části budovy. Schodiště ve veřejné části pro účastníky soudních řízení je od přízemí do 4. patra . šířka schodiště je 1300mm. Počet schodů k překonání do vyššího patra je 24 schodů o výšce 150mm hloubce 280mm a šířce 1300mm. První a poslední schod je označen kontrastním bílím značením po celí délce schodu a šířce 50mm


b) Schodiště

Budova se skládá ze sedmi nadzemních podlaží . V budově jsou tři schodiště. Dvě schodiště jsou osazeny zábradlím ve výšce 900mm a jedno je bez zábradlí. Jednotlivá schodiště mají šířku: Schodiště č. 1) má šířku 1300mm, výšku schodu 155mm a hloubku 370mm a 36 schodů k překonání do vyššího patra. Schodiště č. 2) má šířku 2650mm, výšku schodu 155mm a hloubku schodu 325 mm 37schodů. k překonání do vyššího patra. Schodiště č.3) má šířku 1250mm, výšku schodu 160mm a hloubku 330mm a 33 schodů k překonání do vyššího patra.

c) Plošina

Nájezdová plošina pro osoby OZP je k dispozici ze dvora soudu, do kterého se vjíždí z ulice Blanická. V případě potřeby je k dispozici boční chod s nájezdovou rampou. U tohoto vchodu je umístění zvonek pro OZP určený k zavolání pomocné služby při otevírání dveří a přístupu do budovy, jelikož tento vchod již neslouží jako oficiální vstup do budovy. U hlavního vchodu nájezdová plošina není k dispozici.



d) Výtah

V budově se nachází čtyři osobní výtahy z toho tři z nich jsou přizpůsobeny pro soby OZP. Popis - označení  tlačítek pater je v braillově písmě a dva z nich jsou pro přizpůsobeny pro vozíčkáře. Jeden výtah není vhodný pro osoby OZP, protože se jedná o oběžný výtah – páternoster. Dveře výtahu jsou samo otevíratelné o šířce 700mm, 800mm a 800mm. Velikost výtahové kabiny je 900 mm x 1200mm, 880mm x 950mm a 1160mm x 1100mm.

3. Pohyb po budově – horizontální

a) Dveře

Dveře v budově jsou bez prahů, takže jsou bez překážek pro osoby OZP. Dveře jsou dvoukřídlá i jednokřídlá, přičemž jednokřídlá jsou o šířce 900mm a dvoukřídlá v rozmezí šířky od 1290mm do 1500mm. Jednokřídlá dveře jsou osazeny kováním klika/klika a dveřním zavíračem – BRANO. Ostatní dveře jsou otevřená nebo na čip. Dveře na čip jsou dvoukřídlé a jsou  umístěny při vstupu do neveřejné zóny a mají šířku 1490mm.

b) Zúžený průchod

Zúžený průchod na chodbách či jiných prostorách budovy soudu není. Všechny chodby jsou minimálně dva metry široké.

c) Kontrastní značení ploch

Kontrastní značení ploch v budově není k dispozici.



d) Navigační a orientační systém

Navigační systém v budově není k dispozici. Je tu orientační systém bez označení v braillovu písmu a jiných speciálních znaků.

e) Turnikety

Žádné turnikety v budově nejsou. Je zde pouze detekční rám u vstupu do budovy soudu.

f) Klientská zóna

Klientská zóna se nachází v prostoru podatelen v přízemí budovy  kde se nachází prostor podatelen, studoven spisů a infocentra. Zde jsou dvoukřídlé dveře o šířce 1490mm s osazeným kováním klika/klika. Sníženou přepážku na podatelně nemáme. V infocentru kde jsou k dispozici dvě místnosti je jedna se sníženou přepážkou a druhá sníženou přepážku nemá. Vodící linie nebo značení na vyvolávacím systému a na dveřích pro zrakově postižené není k dispozici.
Přepážky s indukční smyčkou pro osoby se sluchovým postižením nejsou k dispozici

4. Bezbariérové WC

a) Popis umístění bezbariérového WC v budově

Bezbariérové toalety jsou v budově soudu čtyři a jsou umístěny v suterénu 
budovy, v přízemí, ve 2. patře a ve 4. patře u hlavního schodiště. 

b) Předsíň (pokud je kabina WC přístupná z předsíně)

V 1. suterénu kde je umístěno bezbariérové WC se nachází dvě předsíně s průchozími dveřmi o šířce 900mm. První předsíň slouží také ke vchodu na pánské toalety, ve druhé je již umyvadlo s pákovou baterií. V ostatních patrech jsou toalety bez předsíně.


c) Dveře kabiny

Dveře kabiny jsou o šířce 900mm a osazeny kováním klika/klika nebo klika/koule. Před kabinou se nachází chodba, která má šířku 2000mm a je tak s dostatečným prostorem.


d) Kabina 

Všechny kabiny mají rozměry 1800 mm x 1800 mmm. Každá kabina je samostatná, není spojena s toaletami pro zaměstnance či veřejnost. Rozmístění zařizovacích předmětů je po levé straně toalet. Ovladač osvětlení je umístěn po levé straně hned za dveřmi.






e) Vybavení kabiny

V kabině se nachází umyvadlo o rozměru š - 550mm x d – 600mm. Hrana umyvadla je ve výšce 840mm součástí je páková baterie. WC mísa je přizpůsobena k nástupu z boku WC mísy. Mísa je umístěna v levé části místnosti. Z jedné strany je umístěna 270mm od zdi a z nástupové strany je 1050mm. Výška horní hrany sedátka je 470mm. Z obou stran mísy jsou umístěna madla. Jendo madlo z nástupové strany je sklápěcí. Nouzové tlačítko/spínač/ provázek sloužící k přivolání asistence v případě nenadálého problému je k dispozici a ve výšce 900mm.

f) Další vybavení

Popis - text

5. Ostatní důležitá upozornění pro OZP
