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USNESENÍ
Krajský soud v Brně rozhodl samosoudkyní JUDr. Alenou Knapilovou v právní věci 
úpadce:
AGRO KRÁSNO, s.r.o., IČO 42339910
sídlem Jarohněvice 1617, 696 03 Dubňany 

o zrušení konkursu

takto:

I. Konkurs na majetek AGRO KRÁSNO, s.r.o., IČO 42339910, sídlem Jarohněvice 1617, 696 03 Dubňany se zrušuje, neboť majetek podstaty nepostačuje k úhradě nákladů konkursu.  

II. Správci konkursní podstaty se ukládá, aby do 30 dnů ode dne právní moci tohoto usnesení ke dni zrušení konkursu uzavřel účetní knihy a sestavil účetní závěrku; o tomto nechť podá soudu neprodleně zprávu.
III. Dosud neuhrazený podíl na odměně a hotové výdaje správce konkursní podstaty včetně náhrady DPH podle usnesení č. j. 31 K 3/2005-1128 ze dne 6.5.2022 budou do výše 20 000 Kč uhrazeny ze zálohy na náklady konkursu, v částce 46 602,77 Kč z prostředků státu. 

Odůvodnění: 

Z konečné zprávy insolvenčního správce o zpeněžení majetku z podstaty a o vyúčtování odměny a výdajů ze dne 7.3.2022 ve znění po projednání dne 6.5.2022, která byla usnesením č. j. 31 K 3/2005-1128 ze dne 6.5.2022 pravomocně schválena, vyplynulo, že výtěžek zpeněžení i přes zjistitelnou příjmovou a výdajovou stránku je de facto nulový v důsledku nastalé nežádoucí situace na straně zproštěného správce konkursní podstaty. 

Podle ust. § 44 odst. 1 písm. d) ZKV soud zruší konkurs, ve kterém nedošlo k potvrzení nuceného vyrovnání, zjistí-li, že majetek podstaty nepostačuje k úhradě nákladů konkursu, přičemž nepřihlíží k věcem, právům, pohledávkám nebo jiným majetkovým hodnotám vyloučeným z podstaty (§ 27 odst. 6). 

Vzhledem k tomu, že konkursní podstata je zcela vyčerpána (viz i odůvodnění usnesení č. j. 31 K 3/2005-1128 ze dne 6.5.2022), soud rozhodl o zrušení konkursu.
Povinnosti byly správci konkursní podstaty uloženy podle ust. § 44 odst. 4 ZKV, jakož i rozhodnuto o zdroji úhrady jeho pohledávek.     

Poučení: 
Proti I. bodu výroku tohoto usnesení lze podat odvolání ve lhůtě 15 dnů ode dne jeho doručení k Vrchnímu soudu v Olomouci prostřednictvím podepsaného soudu. 

Proti II. a III. bodu výroku tohoto usnesení není odvolání přípustné.

Zánik účinků prohlášení konkursu (§ 14) nastane s právní mocí usnesení o zrušení konkursu.

Zrušením konkursu zanikají účinky prohlášení konkursu uvedené v § 14 odst. 1 písm. a) až e), g), i) a l); platnost a účinnost úkonů provedených v průběhu konkursu tím není dotčena.
Na základě seznamu přihlášek lze pro zjištěnou pohledávku, kterou úpadce výslovně nepopřel, po zrušení konkursu vést výkon rozhodnutí na úpadcovo jmění. 


Brno 7. září 2022

JUDr. Alena Knapilová v. r.
samosoudce
Shodu s prvopisem potvrzuje Zdeňka Čechmanová. 
Shodu s prvopisem potvrzuje Zdeňka Čechmanová. 

