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U S N E S E N Í

Předseda senátu Krajského soudu v Brně rozhodl dne 1. dubna 2021 v trestní věci obžalovaných M.M., narozeného XXXXX, trvale bytem XXXXX,
o opravě písařské chyby 

takto:

Podle § 131 odst. 1 trestního řádu se opravuje písařská chyba, k níž došlo ve vyhotovení rozsudku ze dne 14. 10. 2020, č. j. 11 T 11/2017-2989 a jeho opisech tak, že se z návětí rozsudku odstraňuje tento text:
„takto:

Podle § 45 odst. 1 tr. zákoníku se u obžalovaného M.M., narozeného XXXXX, zrušuje rozsudek Krajského soudu v Brně ze dne 1. 3. 2017, č. j. 50 T 2/2016-2081 ve výroku o vině a rozsudek Vrchního soudu v Olomouci ze dne 20. 2. 2018, sp. zn. 4 To 70/2017  ve výroku o trestu, jakož i další výroky, které mají v uvedeném výroku o vině svůj podklad, a znovu se rozhoduje“

Odůvodnění 

Shora označeným rozsudkem rozhodl Krajský soud v Brně v trestní věci obžalovaného M.M. a spol., kdy konkrétně M.M. byl uznán vinným zvlášť závažným zločinem podvodu dle § 209 odst. 1, 5 písm. a) trestního zákoníku, ve formě pomoci dle § 24 odst. 1 písm. c) tr. zákoníku, zčásti dokonaného a zčásti ukončeného ve stádiu pokusu dle § 21 odst. 1 trestního zákoníku.

Spis byl s odvoláními obžalovaných, státního zástupce a poškozené předložen Vrchnímu soudu v Olomouci. Posléze byl spis zdejšímu soudu vrácen bez věcného vyřízení s poukazem na písařskou chybu ve výrokové části rozsudku, kde se stejný výrok ve smyslu § 45 odst. 1 tr. zákoníku ve vztahu k obžalovanému M.M. nachází dvakrát.

Podle § 131 odst. 1 tr. řádu předseda senátu může zvláštním usnesením kdykoliv opravit písařské chyby a jiné zřejmé nesprávnosti, k nimž došlo ve vyhotovení rozsudku a jeho opisech tak, aby vyhotovení bylo v naprosté shodě s obsahem rozsudku, jak byl vyhlášen.

Předseda senátu proto vydal toto usnesení, jímž byl dán do souladu výrok rozsudku tak, jak byl vyhlášen u hlavního líčení dne 14. 10. 2020 s vyhotovením rozsudku a jeho opisy.   

Poučení:

Proti tomuto usnesení je stížnost přípustná do tří dnů od oznámení usnesení prostřednictvím Krajského soudu v Brně k Vrchnímu soudu v Olomouci.

Brno 1. dubna 2021

Mgr. Martin Vrbík v. r. 
předseda senátu


Shodu s prvopisem potvrzuje Lenka Galochová
