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USNESENÍ
Krajský soud v Brně rozhodl dne 16. října 2019 předsedou senátu v trestní věci odsouzeného L.M., nar. XXXXX v XXXXX, bytem XXXXX, XXXXX, 

takto:
Podle § 131 odst. 1 trestního řádu se opravuje písařská chyba v rozsudku Krajského soudu v Brně ze dne 14. 3. 2019, č. j. 43 T 10/2018 – 1624, a to ve výroku o trestu propadnutí části majetku označení parcelního čísla nemovitosti tak, že namísto označení parcelního čísla nemovitosti parc. č. XXXXX, se uvádí parc. č. XXXXX a správná část výroku zní:
Podle § 66 odst. 1 trestního zákoníku se obžalovanému ukládá trest propadnutí části majetku, a to nemovitostí parc. č. XXXXX zastavěná plocha a nádvoří, součástí je stavba bez č. p./č. e. garáž, parc. č. XXXXX zahrada, XXXXX zahrada, XXXXX ostatní plocha, XXXXX zahrada, XXXXX zastavěná plocha a nádvoří, rodinný dům XXXXX č. p. XXXXX, stojící na pozemku parc. č. XXXXX, všechno v katastrálním území XXXXX, obec XXXXX, okr. XXXXX, zapsané na LV č. XXXXX.

Odůvodnění:
Dne 10. 10. 2019 obdržel Krajský soud v Brně ve věci sp. zn. 43 T 3/2018 podnět Úřadu pro zastupování státu ve věcech majetkových (dále jen „Úřad“) k opravě rozsudku č. j. 43 T 10/2018-1624 ze dne 14. 3. 2019. Ve svém podání Úřad poukázal na nesprávné označení parcelního čísla nemovité věci ve výroku o trestu propadnutí části majetku vlastnícího odsouzeným. 

Podle § 131 odst. 1 tr. ř. může předseda senátu zvláštním usnesením kdykoli opravit písařské chyby a jiné zřejmé nesprávnosti, k nimž došlo ve vyhotovení rozsudku a jeho opisech, tak, aby vyhotovení bylo v naprosté shodě s obsahem rozsudku, jak byl vyhlášen. 

Po zhodnocení návrhu Úřadu lze konstatovat, že jeho připomínka k provedení opravy v pravomocném odsuzujícím rozsudku je na místě, neboť při vyhotovování rozsudku došlo k evidentní písařské chybě v podobě záměny parcelní číslice XXXXX za číslici XXXXX. S ohledem na uvedené, předseda senátu rozhodl tak, jak je uvedeno ve výroku tohoto usnesení.

Poučení:
Proti tomuto usnesení je přípustná stížnost do tří dnů ode dne jeho oznámení k Vrchnímu soudu v Olomouci, prostřednictvím Krajského soudu v Brně. 

Brno 16. října 2019

Mgr. Michal Zámečník v. r. 
předseda senátu



Shodu s prvopisem potvrzuje: Kateřina Jedličková
