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U S N E S E N Í

Krajský soud v Brně rozhodl dne 16. srpna 2021 v trestní věci obžalovaného R.D., nar. XXXXX v XXXXX, bytem XXXXX, t. č. ve výkonu trestu odnětí svobody ve věznici XXXXX,
takto:
Podle § 131 odst. 1 trestního řádu se opravuje písemné vyhotovení rozsudku Krajského soudu v Brně ze dne 20. května 2021, sp. zn. 50 T 7/2020, tak, že:

v bodě 55) výroku o vině bude namísto: ,,ke škodě obchodní společnosti BNP Paribas Personal Finance SA, IČ: 038 14 742, se sídlem Praha 5, Smíchov, Karla Engliše 3208/5, prostřednictvím internetu na webu www.cetelem.cz s touto společností jednal a uzavřel:“ správně uvedeno ,, ke škodě obchodní společnosti BNP Paribas Personal Finance, se sídlem 1 boulevard Haussman, 750 09 Paříž, Francie, registrační číslo 542 097 902, prostřednictvím internetu na webu www.cetelem.cz s touto společností jednal a uzavřel:“ a dále ve výroku o náhradě škody bude na místo „- BNP Paribas Personal Finance SA, odštěpný závod, IČ: 038 14 742, se sídlem Praha 5, Smíchov, Karla Engliše 3208/5, ve výši 562.000 Kč“ správně uvedeno „-BNP Paribas Personal Finance, se sídlem 1 boulevard Haussman, 750 09 Paříž, Francie, registrační číslo 542 097 902, ve výši 562.000 Kč“.
				
                                                   
                          Odůvodnění:

Shora uvedeným rozsudkem Krajského soudu v Brně ze dne 20. 5. 2021, sp. zn. 50 T 7/2020, byl obžalovaný R. D. uznán vinným ze spáchání zločinu úvěrového podvodu podle § 211 odst. 1, odst. 3, odst. 5 písm. c) trestního zákoníku, dílem dokonaný a dílem ve stadiu pokusu ve smyslu § 21 odst. 1 trestního zákoníku, přečinu poškození cizích práv podle §181 odst. 1 písm. a) trestního zákoníku, přečinu úvěrového podvodu podle §211 odst. 1, 3, 4 trestního zákoníku ve formě pomoci ve smyslu § 24 odst. 1 písm. c) trestního zákoníku, přečinu úvěrového podvodu podle §211 odst. 1,3 trestního zákoníku ve formě pomoci ve smyslu § 24 odst. 1 písm. c) trestního zákoníku, zločinu podvodu podle § 209 odst. 1, 2, 4 písm. d) trestního zákoníku a byl mu uložen společný souhrnný trest odnětí svobody v trvání 6 let.
Aby byly opraveny zřejmé nesprávnosti, k nimž došlo v označení poškozené společnosti BNP Paribas Personal Finance, rozhodl Krajský soud v Brně v souladu s ustanovením § 131 odst. 1 trestního řádu o opravě vyhotovení tohoto rozsudku tak, jak je uvedeno ve výroku tohoto usnesení.

Poučení:
Proti tomuto usnesení je přípustná stížnost, kterou lze podat ve lhůtě tří dnů ode dne jeho oznámení k Vrchnímu soudu v Olomouci prostřednictvím Krajského soudu v Brně. 

Brno 16. srpna 2021
                                                                                                       Mgr. Ing. Dagmar Bordovská v.r.
                                                                                                                      předsedkyně senátu

Shodu s prvopisem potvrzuje: Jitka Břenková, DiS.
