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50 T 7/2021

USNESENÍ

Krajský soud v Brně rozhodl dne 13. května 2022 v trestní věci obžalovaného H. P., nar. XXXXX v XXXXX, bytem XXXXX, XXXXX, t. č. ve vazbě ve Vazební věznici v XXXXX,
takto:
Podle § 131 odst. 1 trestního řádu se opravuje písemné vyhotovení rozsudku Krajského soudu v Brně ze dne 24. března 2022, p. zn. 50 T 7/2021, tak, že:

datum narození obžalovaného bude namísto ,,nar. XXXXX“ správně uvedeno jako ,,nar. XXXXX“.	                                       
Odůvodnění:
Shora uvedeným rozsudkem Krajského soudu v Brně ze dne 24. března 2022 byl obžalovaný H. P. uznán vinným ze spáchání zločinu vraždy podle § 140 odst. 1 trestního zákoníku ve stádiu pokusu podle § 21 odst. 1 trestního zákoníku a byl mu uložen trest odnětí svobody v trvání jedenácti let a trest propadnutí věci. Tento rozsudek dosud nenabyl právní moci.

Aby byla opravena písařská chyba, k níž došlo v označení data narození obžalovaného, rozhodl Krajský soud v Brně v souladu s ustanovením § 131 odst. 1 trestního řádu o opravě vyhotovení tohoto rozsudku tak, jak je uvedeno ve výroku tohoto usnesení.
Poučení:
Proti tomuto usnesení je přípustná stížnost, kterou lze podat ve lhůtě tří dnů ode dne jeho oznámení k Vrchnímu soudu v Olomouci prostřednictvím Krajského soudu v Brně. 


Brno 13. května 2022



Mgr. Ing. Dagmar Bordovská v. r.
předsedkyně senátu


Shodu s prvopisem potvrzuje Anna Mazlová.
