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pokračování 	 	52T 4/2015
52T 4/2015-29035

U S N E S E N Í


        Předseda senátu Krajského soudu v Brně rozhodl dne 25.dubna  2016 v trestní věci obžalovaného M.M., nar. XXXXX v XXXXX, trvale bytem XXXXX, okres XXXXX,  t a k t o : 

        Podle § 131 odst.1 trestního řádu se ve vyhotovení rozsudku Krajského soudu v Brně ze dne 13.4.2016 č.j. 52T 4/2015-28947, o p r a v u j e zřejmá nesprávnost, k níž došlo ve vyhotovení rozsudku,  kdy v záhlaví rozsudku  není uvedeno datum hlavního líčení, v němž došlo k vyhlášení rozsudku, kdy správně mělo být uvedeno datum – dne 13.dubna 2016. 

O d ů v o d n ě n í :

          Shora uvedeným rozsudkem Krajského soudu v Brně  byl obžalovaný M.M. jednak  uznán vinným pokračujícím zločinem podvodu podle § 209 odst. 1, odst. 5 písm. a) trestního zákoníku, za což mu byl uložen nepodmíněný trest odnětí svobody v trvání 5 roků a jednak byl pro část jednání, kterého se měl dle obžaloby dopustit, podle § 226 písm.b) trestního řádu zproštěn obžaloby. Dále mu byla uložena povinnost k náhradě škody poškozeným specifikovaným ve výroku rozsudku a část poškozených, rovněž specifikovaných ve výroku rozsudku, byla se svými nároky zcela nebo zčásti odkázána na řízení ve věcech občanskoprávních.
         Při písemném vyhotovení rozsudku však došlo k písařské chybě, kdy v záhlaví rozsudku není  uvedeno datum jeho vyhlášení, ač je z protokolu o hlavním líčení zcela zřejmé, že rozsudek byl vyhlášen dne 13. dubna 2016.  
         Vzhledem k této zřejmé nesprávnosti, která vznikla písařskou chybou,  předseda senátu tímto usnesením ve smyslu ustanovení § 131 odst.1 trestního řádu opravil písemné vyhotovení rozsudku tak, aby bylo  ve shodě  s obsahem rozsudku, jak byl vyhlášen.


P o u č e n í : Proti tomuto usnesení lze podat stížnost do  tří dnů ode dne jeho oznámení, k Vrchnímu soudu v Olomouci prostřednictvím Krajského soudu v Brně. Státnímu zástupci a osobě opraveným výrokem přímo dotčené běží lhůta  k odvolání proti rozsudku od doručení opisu usnesení o opravě, a byla-li proti usnesení o opravě podána stížnost, od doručení rozhodnutí o stížnosti.

                              V Brně dne  25.dubna 2016


Mgr. Petr Jirsa v.r.
                                                                                                předseda senátu


Za správnost vyhotovení:
Hana Sedláková




                                                                                                                     

















