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	2	
USNESENÍ
(anonymizovaný opis)
Krajský soud v Brně rozhodl předsedou senátu dne [datum] v trestní věci odsouzeného [údaje o účastníkovi], o zpětvzetí návrhu odsouzeného na povolení obnovy řízení,
takto:
Podle § 280 odstavec 4 trestního řádu předseda senátu bere na vědomí zpětvzetí návrhu odsouzeného na povolení obnovy řízení ze dne [datum].
Odůvodnění:
Krajský soud v Brně rozsudkem č. j. 10 T 5/2015 – 891 uznal obžalovaného vinným ze spáchání zločinu vraždy podle § 140 odst. 2, 3 písm. j) trestního zákoníku. Tento rozsudek nabyl právní moci dne [datum] ve spojení s rozsudkem Vrchního soudu v Olomouci sp. zn. 6 To 76/2015.
Podle § 280 odst. 4 trestního řádu osoba, která návrh na povolení obnovy řízení podala, může je výslovným prohlášením vzít zpět, a to až do doby, než se soud prvního stupně odebere k závěrečné poradě. Zpětvzetí návrhu na povolení obnovy řízení vezme usnesením na vědomí předseda senátu soudu prvního stupně. Takové rozhodnutí nebrání pozdějšímu opětovnému podání návrhu na povolení obnovy řízení.
Odsouzený podal dne [datum] ke krajskému soudu návrh na povolení obnovy řízení. Po ustanovení obhájce a nařízení veřejného zasedání na den [datum], odsouzený prostřednictvím obhájce doručil krajskému soudu další podání ze dne [datum], ve kterém výslovně vzal zpět návrh na povolení obnovy řízení z [datum]. Současně požádal, aby předseda senátu vzal usnesením na vědomí zpětvzetí návrhu na obnovu řízení a zrušil nařízení veřejné zasedání.
Vzhledem k jednoznačnému zpětvzetí návrhu na povolení obnovy řízení odsouzeným, který původní návrh dříve sám podal, vzal předseda senátu zpětvzetí na vědomí.
Poučení:
Proti tomuto usnesení není přípustný žádný opravný prostředek (§ 141 odst. 2 trestního řádu).
Krajský soud v Brně
Brno 14. října 2020
Mgr. Tomáš Kurfiřt
předseda senátu



