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USNESENÍ
Krajský soud v Brně rozhodl v neveřejném zasedání konaném dne 15. června 2023 v trestní věci obžalované L.P., narozené XXXXX v XXXXX, o odvolání obžalované proti rozsudku Městského soudu v Brně ze dne 27. března 2023, č. j. 88 T 83/2022-1265,

takto:

Podle § 253 odst. 3 trestního řádu se odvolání odmítá. 

Odůvodnění:
Napadeným rozsudkem byla obžalovaná uznána vinnou přečinem zanedbání péče o zvíře z nedbalosti podle § 303 odst. 1 trestního zákoníku a za to jí byl uložen trest odnětí svobody v trvání dvou měsíců, jehož výkon byl podmíněně odložen na zkušební dobu v trvání dvou let. Byl také uložen trest zákazu držení a chovu zvířat spočívající v zákazu držení, chovu a péči o zvíře na dobu tří let.
Ze spisu je zřejmé, že u hlavního líčení 27. 3. 2023 po vyhlášení rozsudku se státní zástupkyně vzdala práva odvolání a obžalovaná po poradě s obhájcem se nevyjádřila, je vyloženě napsáno, že si ponechává lhůtu. Obžalované byl doručen rozsudek 2. 5. 2023, obhájci byl doručen rozsudek 12. 4. 2023. Do datové schránky Městského soudu v Brně 20. 4. 2023 přišlo odvolání obžalované proti rozsudku, a to v právním zastoupení obhájcem, ve kterém je uvedeno, že obžalovaná podává prostřednictvím obhájce proti rozsudku blanketní odvolání, do všech výroků, odvolání bude odůvodněno a doručeno obžalovanou soudu v přiměřené lhůtě. Městský soud v Brně poslal obhájci přípis, ve kterém zdůraznil, že rozsudek byl obžalované doručen 2. 5. 2023, obhájci 12. 4. 2023, od pozdějšího data doručení plynula lhůta osmi dní, ve které mělo být doručeno soudu   odvolání, dne 20. 4. 2023 bylo doručeno odvolání, které nesplňuje požadavky podle § 249 odst. 1 trestního řádu. V přípisu je citováno, že podle § 249 odst. 1 trestního řádu musí být odvolání ve lhůtě uvedené v § 248 trestního řádu nebo v další lhůtě k tomu stanovené předsedou senátu soudu prvního stupně odůvodněno tak, aby bylo patrno, ve kterých výrocích je rozsudek napadán a jaké vady jsou vytýkány rozsudku nebo řízení, které rozsudku předcházelo. Obhájce byl Městským soudem v Brně vyzván, aby vady odvolání odstranil do pěti dnů od obdržení výzvy a byl také upozorněn, že v opačném případě bude odvolání odmítnuto podle § 253 odst. 3 trestního řádu. Ze spisu je patrno, že výzva byla obhájci doručena 18. 5. 2023. Lhůta pěti dnů, kterou stanovil soud, se vztahovala na 19. 5., 20. 5., 21. 5., 22. 5., 23. 5. 2023. Vzhledem k tomu, že nebylo reagováno na výzvu soudu, dne 6. 6. 2023 Krajskému soudu v Brně byl předložen spisový materiál. 
S ohledem na shora uvedené Krajský soud v Brně postupoval podle § 253 odst. 3 trestního řádu a odmítl odvolání, které nesplňuje náležitosti obsahu odvolání.

Poučení:
Proti tomuto rozhodnutí není další řádný opravný prostředek přípustný.

Brno 15. června 2023


JUDr. Dana Kancírová v.r. 
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