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Změna č. 24
rozvrhu práce Krajského soudu v Českých Budějovicích 
pro rok 2021 účinná od 1. 10. 2021



Část 5. Úsek obchodní a správní

A. Správní soudnictví

Tabulková část se mění takto:
Na str. 54:
·  se v záhlaví tabulky ve sloupci „Soudní odd.“ vypouštějí slova „zástup v pořadí“, v témže sloupci u soudního oddělení 51 se vypouští číselný zástup soudních oddělení „57, 61, 63“ a u soudního oddělení 57 se vypouští číselný zástup soudních oddělení „61, 63, 51“
· se v záhlaví tabulky ve sloupci „Předseda senátu/samosoudce“ vypouští slovo „samosoudce“, v témže sloupci u soudního odd. 51 JUDr. Marie Trnkové se vypouští zástupkyně „JUDr. Tereza Kučerová“ a nově se vkládají zástupci v tomto pořadí: „1. JUDr. Michal Hájek, Ph.D., 2. Mgr. Helena Nutilová“; u soudního odd. 57 Mgr. Heleny Nutilové se vypouští zástupce „JUDr. Michal Hájek, Ph.D.“ a nově se vkládají zástupci v tomto pořadí: „1. JUDr. Tereza Kučerová, 2. JUDr. Marie Trnková“
· se ve sloupci „Členové senátu“ u soudního odd. 51 vypouští člen senátu „Mgr. Et Mgr. Bc. Petr Jiřík“ a nově se vkládá členka senátu „Mgr. Helena Nutilová“ včetně zástupkyně „JUDr. Terezy Kučerové“; u člena senátu JUDr. Michala Hájka, Ph.D. se nově vkládá zástupkyně „JUDr. Tereza Kučerová“ a původní zástupci 1. JUDr. Tereza Kučerová a 2. Mgr. Helena Nutilová se vypouštějí; u soudního odd. 57 se vypouští člen senátu „Mgr. Et Mgr. Bc. Petr Jiřík“ a nově se vkládá členka senátu „JUDr. Tereza Kučerová“ včetně zástupce „JUDr. Michala Hájka, Ph.D.“, u členky senátu JUDr. Marie Trnkové se nově vkládá zástupce „JUDr. Michal Hájek Ph.D.“ a původní zástupci 1. JUDr. Tereza Kučerová a 2. JUDr. Michal Hájek, Ph.D. se vypouštějí 
· ve sloupci „Asistent soudce“ se vypouští „asistent soudce ½ Mgr. Michal Šašek-pro Mgr. Et. Mgr. Bc. Jiříka asistent soudce ½“, u JUDr. Barbory Kořenářové velikost pracovní náplně „(1)“ a u JUDr. Mgr. Veroniky Smolíkové velikost pracovní náplně „(0,4)“

Na str. 55:
·  se v záhlaví tabulky ve sloupci „Soudní odd.“ vypouštějí slova „zástup v pořadí“, v témže sloupci u soudního oddělení 61 se vypouští číselný zástup soudních oddělení „63, 57, 51“ a u soudního oddělení 63 se vypouští číselný čísel soudních oddělení „57, 51, 61“
· se v záhlaví tabulky ve sloupci „Předseda senátu/samosoudce“ vypouští slovo „samosoudce“, v témže sloupci u soudního odd. 61 JUDr. Michala Hájka, Ph.D. se nově doplňuje zástupkyně č. 2 „JUDr. Tereza Kučerová“ a u soudního oddělení 63 JUDr. Terezy Kučerové se nově doplňuje zástupce č. 2 „JUDr. Michal Hájek, Ph.D.“  
· se ve sloupci „Členové senátu“ u soudního odd. 61 vypouští člen senátu „Mgr. Et Mgr. Bc. Petr Jiřík“ a nově se vkládá členka senátu „JUDr. Tereza Kučerová“ včetně zástupkyně „JUDr. Marie Trnkové“, u členky senátu Mgr. Heleny Nutilové se nově vkládá zástupkyně „JUDr. Marie Trnková“ a původní zástupci 1. JUDr. Tereza Kučerová a 2. JUDr. Marie Trnková se vypouštějí; u soudního odd. 63 se vypouští člen senátu „Mgr. Et Mgr. Bc. Petr Jiřík“ a nově se vkládá člen senátu „JUDr. Michal Hájek, Ph.D.“ včetně zástupkyně „Mgr. Heleny Nutilové“, u členky senátu JUDr. Marie Trnkové se nově vkládá zástupkyně „Mgr. Helena Nutilová“ a původní zástupci 1. JUDr. Michal Hájek, Ph.D. a 2. Mgr. Helena Nutilová se vypouštějí

Na str. 56:
·  se v záhlaví tabulky ve sloupci „Soudní odd.“ vypouštějí slova „zástup v pořadí“ 
·  se v záhlaví tabulky ve sloupci „Předseda senátu/samosoudce“ vypouští slovo „samosoudce“, v témže sloupci u soudního odd. 52 JUDr. Marie Trnkové se nově vkládají zástupci v tomto pořadí: „1. JUDr.  Tereza Kučerová, 2. JUDr. Michal Hájek, Ph.D., 3. Mgr. Helena Nutilová“ a zároveň se vypouštějí původní zástupci „1. Nutilová, 2. Hájek“;  u předsedkyně senátu Mgr. Heleny Nutilové se nově vkládají zástupci v tomto pořadí: „1. JUDr. Marie Trnková, 2. JUDr. Tereza Kučerová, 3. JUDr. Michal Hájek, Ph.D.“ a zároveň se vypouštějí původní zástupci „1. Trnková, 2. Hájek“; u předsedy senátu JUDr. Michala Hájka, Ph.D. se nově vkládají zástupci v tomto pořadí „1. Mgr. Helena Nutilová, 2. JUDr. Marie Trnková, 3. JUDr. Tereza Kučerová“ a zároveň se vypouštějí původní zástupkyně „1. Trnková, 2. Nutilová“; nově se vkládá předsedkyně senátu „JUDr. Tereza Kučerová“ včetně zástupců v tomto pořadí: „1. JUDr. Michal Hájek, Ph.D., 2. Mgr. Helena Nutilová, 3. JUDr. Marie Trnková“  
· ve sloupci „Členové senátu zástup v pořadí“ se vypouštějí všichni členové senátu včetně jejich zástupců

Na str. 57:
·  se v záhlaví tabulky ve sloupci „Soudní odd.“ vypouštějí slova „zástup v pořadí“, v témže sloupci u soudního oddělení 54 se vypouští číselný zástup soudních oddělení „55, 60, 62, 64“ a u soudního oddělení 55 se vypouští číselný zástup soudních oddělení „60, 62, 64, 54“
· se v záhlaví tabulky ve sloupci „Předseda senátu/samosoudce“ vypouštějí slova „Předseda senátu“, v témže sloupci u soudního odd. 54 JUDr. Marie Trnkové se nově vkládají zástupci v tomto pořadí „1. JUDr. Tereza Kučerová, 2. JUDr. Michal Hájek, Ph.D., 3. Mgr. Helena Nutilová“ a zároveň se vypouštějí původní zástupci „1. Nutilová, 2. Hájek, 3. Jiřík, 4. Kučerová“, u soudního odd. 55 Mgr. Heleny Nutilové se nově vkládají zástupci v tomto pořadí: „1. JUDr. Marie Trnková, 2. JUDr. Tereza Kučerová, 3. JUDr. Michal Hájek, Ph.D.“ a zároveň se vypouštějí původní zástupci „1. Hájek, 2. Jiřík, 3. Kučerová, 4. Trnková“  

Na str. 58:
· se v záhlaví tabulky ve sloupci „Soudní odd.“ vypouštějí slova „zástup v pořadí“, v témže sloupci se u soudního oddělení 60 vypouští číselný zástup soudních oddělení „62, 64, 54, 55“ a u soudního oddělení 62 se vypouští číselný zástup soudních oddělení „64, 54, 55, 60“
·  v záhlaví tabulky ve sloupci „Předseda senátu/samosoudce“ se vypouštějí slova „Předseda senátu“, v témže sloupci u soudního odd. 60 JUDr. Michala Hájka, Ph.D. se nově vkládají zástupci v tomto pořadí: „1. Mgr. Helena Nutilová, 2. JUDr. Marie Trnková, 3. JUDr. Tereza Kučerová“ a zároveň se vypouštějí původní zástupci „1. Jiřík, 2. Kučerová, 3. Trnková, 4. Nutilová“

Na str. 59:
·  se v záhlaví tabulky ve sloupci „Soudní odd.“ vypouštějí slova „zástup v pořadí“, v témže sloupci u soudního oddělení 64 se vypouští číselný zástup soudních oddělení „54, 55, 60, 62“ 
· v záhlaví tabulky ve sloupci „Předseda senátu/samosoudce“ se vypouštějí slova „Předseda senátu“, v témže sloupci u soudního odd. 64 JUDr. Terezy Kučerové se nově vkládají zástupci v tomto pořadí: „1. JUDr. Michal Hájek, Ph.D., 2. Mgr. Helena Nutilová, 3. JUDr. Marie Trnková“ a zároveň se vypouštějí původní zástupci „1. Trnková, 2. Nutilová, 3. Hájek, 4. Jiřík“ 



Pravidla pro přidělování věcí – 1. Všeobecné informace se mění takto:
Na str. 60 a 61:
- se v bodě 1.3., 1.4., 1.5., 1.6., 1.7., 1.8., 1.9, 1.10. a 1.11. mění poměr přidělování věcí z 29 % : 29 % : 29 % : 13 % na 25 % : 25 % : 25 % : 25 %, v bodě 1.5., 1.6., 1.7., 1.10. a 1.11. se vypouští poslední věta, v bodě 1.8. a 1.9. se vypouštějí poslední dvě věty

Na str. 61 a 62:
-	se v bodech 1.12. a 1.13. vypouští druhá a třetí věta s poměrem přidělování věcí 100 % : 100 % : 100 % a nově se vkládá poslední věta, která zní „Věci této agendy se přidělují v poměru 25 % : 25 % : 25 % : 25 % ve vzestupném pořadí senátu ve složení:“
- text v bodech 1.12.1. a 1.13.1 se vypouští a nahrazuje se v tomto znění: „JUDr. Marie Trnková (předseda senátu), JUDr. Michal Hájek, Ph.D., Mgr. Helena Nutilová."
- text v bodech 1.12.2. a 1.13.2 se vypouští a nahrazuje se v tomto znění: „Mgr. Helena Nutilová (předseda senátu), JUDr. Tereza Kučerová, JUDr. Marie Trnková.“
- text v bodech 1.12.3. a 1.13.3. se vypouští a nahrazuje se v tomto znění: „JUDr. Michal Hájek, Ph.D. (předseda senátu), Mgr. Helena Nutilová, JUDr. Tereza Kučerová.“
- se vkládají nové body 1.12.4. a 1.13.4., které zní: „JUDr. Tereza Kučerová (předseda senátu), JUDr. Marie Trnková, JUDr. Michal Hájek, Ph.D.“
Na str. 62:
· se v bodech 1.14., 1.16. a 1.18. slovo soudci mění na slovo „samosoudci“ a doplňují se slova „či senátu“
· se v bodě 1.15. slova „do soudního oddělení“ vypouštějí, slovo soudci se mění na slovo „samosoudci“ a doplňují se slova „či senátu“
· se v bodě 1.17. vypouštějí slova „soudci, soudce“ a nahrazují se slovy „senátu, senát“
· se v bodě 1.19. vypouští celý text a nahrazuje se v tomto znění: „V případě neplánované nepřítomnosti soudce (např. pracovní neschopnost) či v případě předem předpokládané nepřítomnosti (např. plánovaný lékařský zákrok) v délce přesahující 14 kalendářních dnů, bude soudnímu oddělení, jehož je členem, místopředsedou soudu pro správní úsek zastaven nápad v rozsahu nápadu připadajícího na tohoto člena soudního oddělení po dobu jeho nepřítomnosti; v případě neplánované nepřítomnosti po uplynutí uvedené lhůty, v případě předpokládané nepřítomnosti od jejího počátku.“
· se v bodě 1.20. mění poměr přidělování věcí z 29 % : 29 % : 29 % : 13 % na „25 % : 25 % : 25 % : 25 %“.
Na str. 63:
· se v bodě 1.21. mění poměr přidělování věcí z 29 % : 29 % : 29 % : 13 % na „25 % : 25 % : 25 % : 25 %“.
· se v bodě 1.22. vypouští soudce „JUDr. Hájek“
· se vkládá nový bod 1.24., který zní: „Pokud bylo koncem předchozího roku v příslušných agendách na řadě jiné oddělení než 54 či 51, pokračuje se od 1. 1. v pořadí od tohoto jiného oddělení.“
· se vkládá nový bod 1.25., který zní: „Pokud bylo před změnou rozvrhu práce v příslušných agendách na řadě jiné oddělení než 54 či 51, pokračuje se od data účinnosti změny rozvrhu práce v pořadí od tohoto jiného oddělení.“
· se vkládá nový bod 1.26., který zní: „Pokud byl koncem předchozího roku v obou agendách v soudním oddělení 52 na řadě jiný senát než ve složení JUDr. Marie Trnková (předseda senátu), JUDr. Michal Hájek, Ph.D., Mgr. Helena Nutilová, pokračuje se od 1. 1. v pořadí od tohoto jiného senátu.“
· se vkládá nový bod 1.27., který zní: „Pokud byl před změnou rozvrhu práce v obou agendách v soudním oddělení 52 na řadě jiný senát než ve složení JUDr. Marie Trnková (předseda senátu), JUDr. Michal Hájek, Ph.D., Mgr. Helena Nutilová, pokračuje se od data účinnosti změny rozvrhu práce v pořadí od tohoto jiného senátu.“

Pravidla pro přidělování věcí – 2. Přechodná ustanovení se mění takto:
Na str. 64 a 65: 
· se nově vkládají body 2.12., 2.13., 2.14. a 2.15. tohoto znění: 
„2.12. Od 1. 10. 2021 se zastavuje nápad do odd. 54 Ad, 55 Ad, 60 Ad do doby, než do odd. 64 Ad napadne nových 7 věcí.
2.13.	Od 1. 10. 2021 se zastavuje nápad do odd. 54 A, 55 A, 60 A do doby, než do odd. 64 A napadnou nové 2 věci.
2.14.	Od 1. 10. 2021 se zastavuje nápad do odd. 51 Af, 57 Af, 61 Af do doby, než do odd. 63 Af napadne nových 8 věcí.
2.15.	Od 1. 10. 2021 se zastavuje nápad do odd. 51 A, 57 A, 61 A do doby, než do odd. 63 A napadne nových 12 věcí.“


B. Agenda obchodní

Tabulková část se mění takto:
Na str. 66, 68 a 69:
·  se u soudních odděleních 37, 39, 40 ve sloupci Samosoudce/referent nově vkládá jako zástupce samosoudce soudkyně „ JUDr. Eva Veselá“ v určeném pořadí 
Na str. 66, 68, 69 a 71 se:
· ve sloupci „Asistent/VSÚ, Soudní kancelář/vedoucí kanceláře/zapisovatelky, Samosoudce/referent“ vypouští velikost pracovní náplně u jednotlivých zaměstnanců 
Na str. 69 se:
· u soudního oddělení 40 ve sloupci „Obor působnosti“ doplňuje věta: „Od 1. 10. 2021 zastaven nápad“
· ve sloupci „Asistent/VSÚ“ vypouští zástup: „Klimošková→Kořínková“ a nově se vkládají slova: „vzájemný zástup“
Na str. 70 se:
· vkládá nové soudní oddělení 31 → přidělené soudkyni JUDr. Evě Veselé

Pravidla pro přidělování věcí – 1. Všeobecné informace se mění takto:
Na str. 72 se:
- v bodě 1.2., 1.3., 1.4., 1.5., 1.7., 1.8. a 1.9. mění soudní oddělení z 40 na 31
Na str. 73 se:
- v bodě 1.12. mění soudní oddělení z 37 na 31 a z 30 na 31 
- v bodě 1.13 vypouštějí poslední dvě slova „JUDr. Hrabánek“

Pravidla pro přidělování věcí – 2. Přechodná ustanovení se mění takto:
Na str. 73:
- se v bodě 2.1. vypouštějí poslední dvě slova „JUDr. Hrabánek“

Část 6. Úsek insolvenční 
C. Agenda insolvenční (rejstřík INS)

Tabulková část se mění takto:
Na str. 75 v soudním oddělení 26:
·  ve sloupci Soudní kancelář/vedoucí kanceláře/vedoucí rejstříku se vypouští jako zástup vedoucí rejstříku Lucie Šimkové paní „Lončáková“ a nahrazuje ji paní „Lohonková“ 
· ve sloupci Přihláškové odd./Úpadkové odd. se jako zapisovatelka vypouští „Jitka Návarová“ a nahrazuje ji „Alena Zezulová“; dále se vypouští soudní tajemnice „Mgr. Alena Holečková“

Na str. 79 v soudním oddělení 44:
·  se v záhlaví tabulky ve sloupci Asistent/VSÚ doplňují slova „soudní tajemnice“, v témže sloupci se nově vkládá soudní tajemnice „Mgr. Alena Holečková“ a u vzájemného zástupu se doplňují slova „soudní tajemnice“
· ve sloupci Soudní kancelář/vedoucí kanceláře/vedoucí rejstříku/zapisovatelky se vypouští vedoucí rejstříku „Jitka Lončáková“ a nahrazuje ji „Hana Lohonková“; dále se vypouští jako zapisovatelka „Hana Lohonková“ a nahrazuje ji „Jana Horáková“
Na str. 80 v soudním oddělení 46:
·  se ve sloupci Soudní kancelář/vedoucí kanceláře/vedoucí rejstříku/zapisovatelky vypouští jako zástup vedoucí rejstříku Lenky Sýkorové, DiS. paní „Lončáková“ a nahrazuje ji paní „Lohonková“; dále se vypouští jako zapisovatelka „Jana Horáková“ a nahrazuje ji „Jitka Návarová“

Pravidla pro přidělování věcí – 1. Všeobecné informace se mění takto:
Na str. 82 a 83:
- se v bodě 1.1.3. a 2.1.4. mění soudní oddělení z 40 na 31 ICm

D. Agenda insolvenční (rejstřík ICm)

Tabulková část se mění takto:
Na str. 85, 86, 87 a 88:
·  se v soudních odděleních 42, 37, 39 a 40 ve sloupci Samosoudce nově vkládá jako zástupce soudkyně „ JUDr. Eva Veselá“ v určeném pořadí 
Na str. 85, 86, 87 a 88:
·  se ve sloupci „Asistent/VSÚ/soudní tajemník a Soudní kancelář/vedoucí kanceláře/vedoucí rejstříku/zapisovatelky vypouští velikost pracovní náplně u jednotlivých zaměstnanců 
Na str. 86, 87 a 88:
- se ve sloupci „Asistent/VSÚ/vypouštějí slova „zástup: Linhová“ a nahrazují se slovy „vzájemný zástup“
Na str. 88:
· se v soudním oddělení 40 se ve sloupci Obor působnosti doplňuje věta: „Od 1. 10. 2021 zastaven nápad“
Na str. 89:
· se vkládá nové soudní oddělení 31 → přidělené soudkyni JUDr. Evě Veselé

Pravidla pro přidělování věcí – 1. Všeobecné informace se mění takto:
Na str. 90 a 91:
- se v bodech 1.1.1. a 1.2.4. mění soudní oddělení z 40 na 31 ICm a poměr přidělování věcí z 5 : 1 : 1 : 3 na  4 : 1 : 1 : 4 

Část 7. Úsek správy soudu
Oddělení soudní statistiky, dozoru a metodického řízení soudních kanceláří krajského soudu a okresních soudů
· na str. 99 se nově vkládá „Jitka Lončáková – dozorčí úřednice – metodická, dozorčí a kontrolní činnost soudních kanceláří“, dále se vypouštějí slova: „Zastupuje: Lenka Nováková, Jaroslava Józsová; Zastupuje: Lenka Nováková; Zastupuje: Jaroslava Józsová, Bc. Petra Cardová“ a nahrazují se slovy „vzájemný zástup dozorčích úřednic“

Oddělení hospodářské správy a autoprovozu
· na str. 104 se doplňuje paní „Monika Ugljaninová“ jako zástup telefonní ústředny krajského soudu 



České Budějovice 22. září 2021



JUDr. Ondřej Ludvík
místopředseda krajského soudu 
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