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Změna č. 4
rozvrhu práce Krajského soudu v Českých Budějovicích a pobočky v Táboře 
pro rok 2021 účinná od 1. 3. 2021



1. Úsek trestní – II. stupeň Krajského soudu v Českých Budějovicích se mění takto:

V soudním oddělení 23 se předseda senátu Mgr. Ondřej Kubů nahrazuje JUDr. Ondřejem Církem a zároveň se JUDr. Ondřej Círek jako zástup nahrazuje Mgr. Ondřejem Kubů. 

Na straně 21 se v Poznámka 2) na konci prvního odstavce doplňuje: přičemž všechny návrhy týkající se téže trestní věci napadlé v průběhu téhož kalendářního týdne vyřizuje stejný soudce.



2. Část 4. Úsek občanskoprávní se mění takto:
 
a) v článku I. Pravidla pro přidělování věcí – bodě A. 2.2. se snižuje pro dorovnávání všeobecnou agendou poměr u soudních oddělení 7 Co a 22 Co tak, že poměr jednotlivých soudních oddělení (5 Co : 7 Co : 8 Co : 19 Co : 22 Co) bude nadále  7 : 6 : 8 : 9 : 0
b) v článku I. Pravidla pro přidělování věcí – bodě A. 2.3. se u soudního oddělení 7 Co doplňuje věta: „Členka senátu JUDr. Jana Faktorová končí ve funkci soudkyně ke dni 30. 4. 2021. Z tohoto důvodu se od 1. 3. 2021 zastavuje přidělování věcí této soudkyni jako předsedkyni senátu“.
c) v článku I. Pravidla pro přidělování věcí – bodě A. 2.3. se u soudního oddělení 22 Co doplňuje věta: „Člen senátu JUDr. František Kolář končí ve funkci soudce ke dni 30. 4. 2021. Z důvodu nepřítomnosti soudkyně JUDr. Heleny Papouškové přesahující 3 měsíce převezme postupně jí dosud nevyřízené referentské věci JUDr. Marie Korbelová. Z tohoto důvodu se od 1. 3. 2021 zastavuje přidělování věcí do tohoto soudního oddělení“.
d) v článku I. Pravidla pro přidělování věcí – bodě A. 5.1. se vypouští JUDr. Faktorová, JUDr. Kolář
e) v článku I. Pravidla pro přidělování věcí – bodě A. 7.1. se vypouští soudní oddělení 22 Co.
f) v článku I. Pravidla pro přidělování věcí – bodě A. 8.1. se vypouští soudní oddělení 22 Co.

V tabulkové části Úsek občanskoprávní – II. stupeň Krajského soudu v Českých Budějovicích u soudního oddělení 22 u všech agend uvádí: Zastaven nápad od 1. 3. 2021



3. Část 7. – Úsek správy soudu se mění takto:

V oddělení Podatelna, informační centrum, soudní doručovatel, zaměstnankyně spisovny se vypouští slova: Renata Růžičková – soudní doručovatelka – doručuje písemnosti KS určeným adresátům. Zároveň se Renata Růžičková vypouští jako zástup Věry Albrechtové, Simony Tomové v tomto oddělení a Jindřišky Pělové v oddělení hospodářské správy a autoprovozu. 


České Budějovice 22. února 2021



Mgr. Martina Flanderová, Ph.D. v. r.
předsedkyně krajského soudu
Za správnost vyhotovení: Věra Křesinová     1

