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KRAJSKÝ SOUD V ČESKÝCH BUDĚJOVICÍCH
 Zátkovo nábřeží 2, 370 84 České Budějovice  
tel.: 389 018 111, fax: 389 018 500, e-mail: podatelna@ksoud.cbu.justice.cz, IDDS: 832abay

Změna č. 5
rozvrhu práce Krajského soudu v Českých Budějovicích a pobočky v Táboře 
pro rok 2021 účinná od 18. 3. 2021


1. Úsek trestní se mění takto:

Příloha č. 1 – Seznam přísedících Krajského soudu v Českých Budějovicích - pro senáty 1 T, 2 T, 16 T, 17 T a 20 T na straně 24 se doplňuje o nově zvolenou přísedící JUDr. Věru Pavláskovou.


2. Úsek občanskoprávní se mění takto:
 
Úvodní část: 
Ve jmenném seznamu členů evidenčního senátu pro občanskoprávní úsek na straně 5 se vypouští jména dosavadních členek: „JUDr. Heleny Papouškové, JUDr. Jany Prokopové, JUDr. Marie Rudolfové a JUDr. Ivety Jiříkové“ a doplňují se jména nových členů: „Mgr. Jan Jursík, Mgr. Tomáš Lis“ 

Část 4. Úsek občanskoprávní:  
a) v článku I. Pravidla pro přidělování věcí - bodě A.1.5. se doplňuje věta: „Do senátu 22 Co se přidělují pouze věci, ve kterých jde o rozhodování o odvolání  po předchozím zrušení rozhodnutí soudu prvního stupně nebo po vrácení věci soudu prvního stupně bez věcného vyřízení, a to s ohledem na zrušení senátu 22 Co v souvislosti s ukončením funkce soudce jeho člena JUDr. Františka Koláře ke dni 30. 4. 2021.“ Zároveň se do tabulkové části na straně 35 do oboru působnosti u soudního oddělení 22, agenda Co doplňuje „přidělovány pouze věci, ve kterých jde o rozhodování o odvolání  po předchozím zrušení rozhodnutí soudu prvního stupně nebo po vrácení věci soudu prvního stupně bez věcného vyřízení“ 
b) v článku I. Pravidla pro přidělování věcí - bodě A.2.2. se snižuje pro dorovnávání všeobecnou agendou poměr u soudního oddělení 8 Co tak, že poměr jednotlivých senátů (5 Co : 7 Co : 8 Co : 19 Co : 22 Co) bude nadále  7 : 6 : 7 : 9 : 0
c) v článku I. Pravidla pro přidělování věcí – bodě A.5.1. se vypouští slova „JUDr. Völflová“
d) v článku II.  Pravidla pro přidělování věcí v rámci vícečlenných senátů - bodě 2.1 se doplňuje věta: „Z důvodu pracovní neschopnosti se soudkyni JUDr. Zuzaně Völflové věci nepřidělují. Na senát 8 Co se z hlediska organizace přidělování věcí pohlíží jako na tříčlenný.“
e) v článku II. Pravidla pro přidělování věcí v rámci vícečlenných senátů se body 2.2 až 2.13 vypouští.
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