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Žádost o poskytnutí informace na základě zákona č. 106/1999 Sb.

Vážený pane doktore,
Krajský soud v Českých Budějovicích, jako povinný subjekt, obdržel dne 18. dubna 2023 prostřednictvím datové schránky Vaši žádost o poskytnutí informací dle zákona č. 106/1999 Sb., o svobodném přístupu k informacím, ve znění pozdějších předpisů (dále jen „InfZ“), jejímž předmětem bylo poskytnutí všech anonymizovaných meritorních rozhodnutí od roku 2018, které byly vydány v řízeních, ve kterých vystupoval jako žalobce finanční úřad, a to konkrétně v řízeních pod rejstříkovou značkou Co (u odvolacího řízení).
Pro ještě bližší upřesnění, žadatel uvádí, že hledá rozsudky vydané v řízeních o odpůrčích žalobách dle ust. § 42a a násl. zákona č. 40/1964 Sb., občanského zákoníku, ve znění pozdějších předpisů, či dle ust. § 589 a násl. zákona č. 89/2012 Sb., občanského zákoníku, ve znění pozdějších předpisů.

Povinný subjekt provedl lustraci v informačním systému Krajského soudu v Českých Budějovicích v daném časovém období a byly nalezeny celkem 4 rozsudky, ale pouze jeden odpovídal Vámi upřesněným požadavkům. Tento anonymizovaný rozsudek č.j. 12 C 31/2021-256 Vám zasíláme v příloze.


S pozdravem

Mgr. Martina Flanderová, Ph.D., v.r.
předsedkyně Krajského soudu v Českých Budějovicích



Příloha: 1x rozsudek

Shodu s prvopisem potvrzuje Aneta Schmidová.
