NOVÝ FORMULÁŘ PŘIHLÁŠKY POHLEDÁVKY OD 1. 4. 2021 

– SDĚLENÍ PRO VĚŘITELE V INSOLVENČNÍM ŘÍZENÍ 

S účinností od 1. 4. 2021 je pro podání přihlášky pohledávky stanoven nový formulář, tj. formulář aktuální verze 1. 4. 0. Je tomu tak mj. v souvislosti s novelou č. 581/2020 Sb., která s účinností od 1. 4. 2021 novelizovala § 8 vyhlášky č. 191/2017 Sb., o náležitostech podání a formulářů elektronických podání v insolvenčním řízení a o změně vyhlášky č. 311/2007 Sb., o jednacím řádu pro insolvenční řízení a kterou se provádějí některá ustanovení insolvenčního zákona, ve znění pozdějších předpisů. Nový formulář obsahuje mj. nové pole „původní výše jistiny” a současně slouží ke sběru dat (při zpracování přihlášky dochází k vytvoření datové vrstvy, která se odesílá insolvenčním správcům).
Nový formulář je zveřejněn na webových stránkách Ministerstva spravedlnosti ČR www.justice.cz nebo na stránkách insolvenčního rejstříku http://isir.justice.cz v části Formuláře, kde jsou obsaženy rovněž pokyny k vyplnění přihlášky, jakož i předvyplněný vzor přihlášky.
S ohledem na tuto skutečnost je od 1. 4. 2021 třeba podávat přihlášku pohledávky na novém formuláři. V případě, že u Krajského soudu v Ostravě (včetně pobočky v Olomouci) podá věřitel přihlášku na „starém“ formuláři (tj. na formuláři verze 5-a předepsaném do 31. 3. 2021), lze očekávat, že věřitel bude usnesením vyzván k odstranění vad své přihlášky tak, aby ji podal                        na novém formuláři, a pokud tak ani přes výzvu soudu neučiní, bude přihláška pohledávky odmítnuta (dle ust. § 43 odst. 2 věty druhé o. s. ř. a § 80a odst. 3 a § 185 insolvenčního zákona). 
V zájmu usnadnění procesu zpracování přihlášek pohledávek proto vyzývám všechny věřitele, aby podávali své přihlášky pohledávek od 1. 4. 2021 výlučně na novém formuláři.
Děkuji Vám za spolupráci

Ostrava 1. 4. 2021

JUDr. Viktor Břeska

místopředseda krajského soudu pro insolvenční úsek
