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VYŘIZUJE:




DNE: 


30. ledna 2019

Vážená paní,
žádostí ze dne 29. 1. 2019 o poskytnutí informace podle zákona č. 106/1999 Sb., o svobodném přístupu k informacím, ve znění pozdějších předpisů, jste se domáhala následujících informací:
- kopii znaleckého posudku vypracovaného soudem jmenovaným znalcem ke stanovení výše přiměřeného protiplnění ze dne 23. 2. 2007, jehož zpracovatelem je Ostravská znalecká a.s. 
(i anonymizovaný)

(Ve věci přezkoumání výše přiměřeného protiplnění, vedené u KS v Ostravě pod sp. zn. 26 Cm 114/2005)
Podle ustanovení § 11 odst. 4 písm. b) InfZ povinné subjekty dále neposkytnou informace o rozhodovací činnosti soudů, s výjimkou rozsudků.
Interpretací citovaného ustanovení § 11 odst. 4 písm. b) InfZ, i s ohledem na někdejší Instrukci Ministerstva spravedlnosti č. j. M-1827/1999, lze dospět k závěru, že se neposkytují informace související s a) rozhodováním soudů, b) s postupem soudů a jejich úkony směřujícími ke zjištění skutkového stavu věci a c) s úkony účastníků učiněnými vůči soudu a ostatním účastníkům řízení. Výjimku z uvedeného pravidla představují soudní rozsudky, které se, ač v anonymizované podobě, zpravidla poskytují. Ačkoliv je nutno pojem „rozsudek“ vykládat extenzivně a do této množiny zahrnout i jiné druhy rozhodnutí vydávaných v soudních řízeních (zejména, pokud se vyhlašují veřejně), v žádném případě pod rozsah uvedeného pojmu nespadá znalecký posudek, jenž představuje jeden z postupů soudu ke zjištění skutkového stavu věci.
Vzhledem ke skutečnosti, že se znalecký posudek týká samotné rozhodovací činnosti soudu a současně jej nelze podřadit pod výjimku v podobě rozsudků, přičemž se jedná o postup soudu ke zjištění skutkového stavu věci, nelze Vámi požadovanou informaci poskytnout.
S pozdravem

Mgr. Jan Hermann
asistent předsedkyně krajského soudu

