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DNE: 

          17. února 2023


Vážený pane,,

k Vaší žádosti ze dne 13. 2. 2023 o poskytnutí informací dle zákona č. 106/1999 Sb. vztahujících se k bývalému soudci Krajského soudu v Ostravě JUDr. Stanislavu Urbancovi, uvádím následující:

JUDr. Stanislav Urbanec, dříve soudce Okresního soudu v Olomouci, působil u Krajského soudu v Ostravě, pobočka v Olomouci, od 10. července 1995 do 30. ledna 1996, a to na základě dočasného přidělení, přičemž následně od 1. února 1996 byl ke Krajskému soudu v Ostravě, pobočka v Olomouci, trvale přeložen. Od 1. května 1998 působil JUDr. Stanislav Urbanec u Vrchního soudu v Olomouci, kam byl dočasně přeložen, a to až do 30. dubna 1999, přičemž ke dni 1. května 1999 byl k Vrchnímu soudu v Olomouci trvale přeložen.

Veškerá rozhodnutí o trvalém přeložení či dočasném přidělení jsou součástí osobního spisu soudce. Osobní spis JUDr. Stanislava Urbance byl současně s jeho přeložením k Vrchnímu soudu v Olomouci postoupen tomuto soudu.

Krajský soud v Ostravě z Vámi požadovaných rozhodnutí disponuje toliko kopií rozhodnutí Ministra spravedlnosti o přeložení JUDr. Stanislava Urbance k Vrchnímu soudu v Olomouci ke dni 1. května 1999 a přípisem o postoupení osobního spisu tomuto soudu. Ostatní výše uvedené údaje Krajský soud v Ostravě toliko eviduje, ovšem nedisponuje příslušnými rozhodnutími o personálních opatřeních.

S pozdravem

Mgr. Petr Novák

předseda krajského soudu
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