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NAŠE ZNAČKA:    Si 433/2023
VAŠE ZNAČKA:                                     
VYŘIZUJE:




DNE: 

          24. května 2023


Vážená paní,
v návaznosti na Vaši žádost ze dne 12. 5. 2023 o poskytnutí informací podle zákona č. 106/1999 Sb., o svobodném přístupu k informacím, ve znění pozdějších předpisů, sděluji následující:
ad 1) Zaměstnancům a soudcům Krajského soudu v Ostravě je zajištěno v souladu s vyhl. č. 430/2001 Sb. stravování v závodní jídelně, kterou provozuje Krajský soud v Ostravě a pro zaměstnance a soudce pobočky v Olomouci a v dále uvedených případech formou stravenek. V závodní jídelně u krajského soudu mají soudci a zaměstnanci možnost si oběd zakoupit, přičemž z prostředků FKSP je na oběd přispíváno částkou 39 Kč. Na stravenky zaměstnanců a soudců Krajského soudu v Ostravě včetně pobočky v Olomouci v ceně 100 Kč je přispíváno z rozpočtových prostředků KS částkou 26 Kč, z prostředků FKSP 39 Kč, takže strávník zaplatí za 1 stravenku 35 Kč.

ad 2) Příspěvek na stravování je poskytován zaměstnancům a soudcům krajského soudu jen za odpracovaný den, v němž zaměstnanec pro organizaci vykonával práci alespoň 3 hodiny v místě výkonu práce sjednané v pracovní smlouvě nebo služebního působiště a v rámci pracovní směny mu nevznikne nárok na stravné z důvodu pracovní cesty.
ad 3) Stravenky jsou soudcům poskytovány za dobu, kdy mají povolenu práci z domova (home office).
ad 4) Docházka soudců na pracoviště je evidována v docházkovém systému Krajského soudu v Ostravě a pobočky v Olomouci.
ad 5) Soudci Krajského soudu v Ostravě a pobočky v Olomouci mohou využívat práci z domova v případech, kdy dojde k uzavření dohody na základě individuálních žádostí.
S pozdravem

Mgr. Petr Novák

předseda krajského soudu


