Tisková zpráva

Vyjádření Krajského soudu v Ostravě k udělení milosti prezidentem republiky manželům Kordysovým a panu Kanawkovi

Ostrava 12. 12. 2022

Milost za trestný čin může narušit důvěru občanů v soudnictví

Krajský soud v Ostravě zcela respektuje pravomoc prezidenta republiky udělit komukoliv milost z důvodů, které sám považuje za významné. V souvislosti s mediální prezentací udělení milosti manželům Kordysovým a panu Kanawkovi za účasti ministra spravedlnosti nicméně považuje Krajský soud v Ostravě za nutné zdůraznit následující:

Soud je při rozhodování o trestní odpovědnosti osob vázán zákonem, tedy je povinen bez dalšího respektovat platnou právní úpravu.

Manželé Jarosław Arkadiusz a Karolina Kordysovi a Piotr Krzysztof Kanawka byli odsouzeni za trestný čin nedovolené výroby a jiného nakládání s omamnými a psychotropními látkami a s jedy dle § 283 trestního zákoníku. Tímto ustanovením je společnost chráněna proti možnému ohrožení, které vyplývá z nekontrolovaného nakládání s omamnými a psychotropními látkami.

Odsouzení výše jmenovaných bylo založeno na skutečnosti, že v rozporu s platnou právní úpravou, tedy bez jakéhokoliv povolení, nakládali s látkou označenou jako N,N-dimethyltryptamin (DMT). O zařazení této látky na seznam psychotropních látek přitom rozhodla vláda svým nařízením č. 463/2013 Sb. Do tohoto seznamu jsou zařazeny psychotropní látky, jejichž nedovolené nakládání má být postihováno podle mezinárodní Úmluvy o psychotropních látkách a další psychotropní látky, u nichž je nutné zabezpečit, aby byly používány pouze k omezeným výzkumným, vědeckým a velmi omezeným terapeutickým účelům.
Legálně nakládat s přípravky, které obsahují látku zařazenou mezi omamné a psychotropní, tak mohou pouze osoby s příslušným oprávněním, nikoliv šaman či jiná nekompetentní osoba.

Krajský soud v Ostravě považuje za nešťastné, že v návaznosti na zákonnou úpravu vláda na jedné straně stanoví trestnost určitého jednání, na straně druhé se zasazuje o udělení milosti pro toho, kdo se takového jednání dopouští, a to nikoliv z nevědomosti, ale úmyslně, vědomě protiprávně, dlouhodobě, ve značném rozsahu a se značným ziskem. Takový stav citelně odporuje zásadám, na nichž je postaveno trestní soudnictví právního státu, a velmi důrazně narušuje důvěru občanů v soudnictví.
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