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2. října 2018

Vážený pane inženýre, 

v návaznosti na Vaši žádost doručenou zdejšímu soudu dne 12. 9. 2018 o poskytnutí informací podle zákona č. 106/1999 Sb., o svobodném přístupu k informacím, ve znění pozdějších předpisů, sděluji následující.
Dnes existující zájmová sdružení právnických osob jsou právnickými osobami zřízenými členy - právnickými osobami dle ustanovení § 20f – 20k dnes již zrušeného zákona č. 40/1964 Sb., občanského zákoníku, a to k ochraně svých zájmů nebo k dosažení jiného účelu, např. i výdělku členů sdružení. Nová právní úprava přijatá zákonem č. 89/2012 Sb., občanským zákoníkem (dále také jako „nový občanský zákoník“ nebo „NOZ“) a účinná ode dne 1. 1. 2014 již ale dále neobsahuje právní úpravu zájmových sdružení právnických osob, stejně tak jako neobsahuje ani právní úpravu občanských sdružení zřizovaných dle dnes již zrušeného zákona č. 83/1990 Sb., o sdružování občanů, a nadále upravuje pouze spolek, který nejblíže odpovídá smyslu a účelu zájmového sdružení právnických osob, příp. občanských sdružení. Zatímco u občanských sdružení zřízených dle zákona č. 83/1990 Sb., o sdružování občanů, platí dle ustanovení § 3045 odst. 1 NOZ tzv. fikce, na základě které se občanská sdružení považují za spolky dle nového občanského zákoníku automaticky, u zájmových sdružení právnických osob je tomu jinak. Zájmová sdružení právnických osob se dle ustanovení § 3051 NOZ budou i nadále řídit dosavadními právními předpisy, tj. zrušeným zákonem č. 40/1964 Sb., občanským zákoníkem, a nepovažují se automaticky za spolky, jak je tomu u občanských sdružení. Zájmová sdružení právnických osob tedy mohou „dožít“ za aplikace ustanovení starého občanského zákoníku, ale žádná nová být zřizována nemohou.
Podle ustanovení § 20i zákona č. 40/1964 Sb., občanského zákoníku, sdružení nabývá právní způsobilosti zápisem do registru sdružení vedeného u krajského úřadu příslušného podle sídla sdružení. Do registru se zapisuje název a sídlo sdružení, identifikační číslo osoby (dále jen „identifikační číslo“) sdružení poskytnuté správcem základního registru osob, předmět činnosti sdružení, orgány, kterými sdružení jedná, a jméno, popřípadě jména, příjmení, datum narození a adresa trvalého pobytu osob vykonávajících jejich působnost (podtržení provedl povinný subjekt).
Ze shora citované právní úpravy je tedy zřejmé, že seznam členů zájmového sdružení právnických osob není obligatorním údajem zapisovaným do příslušného registru. Vzhledem k tomu, že požadovanou informaci nelze z registru zjistit, nemůže ji povinný subjekt ani poskytnout, neboť jí nedisponuje.
S pozdravem
Mgr. Jan Hermann
asistent předsedkyně krajského soudu
