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Vážený pane magistře,

v návaznosti na Vaši žádost ze dne 5. 2. 2018 o poskytnutí informací podle zákona č. 106/1999 Sb., o svobodném přístupu k informacím, ve znění pozdějších předpisů Vám k bodu č. 1 žádosti sděluji, že celkový počet uchazečů ucházejících se o místo justičního čekatele v loňském výběrovém řízení bylo 125, z toho bylo 13 uchazečů přijato do přípravné služby justičního čekatele a 6 uchazečů nebylo přijato pouze z důvodu nedostatku funkčních míst. 
K bodu č. 2 je Vám zaslána výzva k doplnění údajů o žadateli.

K bodu č. 3 sděluji, že aktuální počet justičních čekatelů přijatých do přípravné služby, tedy do konce roku 2017 je 33, přičemž v roce 2018 zatím nebyl přijat žádný uchazeč. Počet justičních čekatelů, kteří složili justiční nebo jinou uznatelnou zkoušku je 9.
K bodu č. 4, soudy, na nichž stávající justiční čekatelé vykonávají přípravnou službu, jsou Krajský soud v Ostravě, Okresní soud Bruntál, Okresní soud Frýdek – Místek, Okresní soud Karviná, Okresní soud Olomouc, Okresní soud Opava, Okresní soud Ostrava, Okresní soud Přerov a Okresní soud Šumperk.
K bodu č. 5 uvádím, že vzhledem k naplnění kapacit justičních čekatelů díky poslednímu výběrovému řízení, a také s ohledem na jiný systém výběru justičních čekatelů předvídaný novou právní úpravou, nejsou v této oblasti požadované informace k dispozici a doporučuji obrátit se v této věci na Ministerstvo spravedlnosti ČR.

K otázce č. 6 sděluji, že kandidáti na funkci soudce ve smyslu jmenované instrukce v obvodu Krajského soud v Ostravě nepůsobí.
K otázce č. 7 uvádím, že předpokládaný počet funkčních míst soudců není možné přesně určit. Počet míst se odvíjí především od systemizace, kterou vytváří Ministerstvo spravedlnosti ČR. Záleží tedy jak na nápadu věcí, ale také na věkové struktuře, případně počtu rezignací a obecně potřebě soudů, přičemž tyto údaje se mohou průběžně měnit. Vyhlášení výběrového řízení na pozici kandidáta na funkci soudce zatím naplánováno není.
S pozdravem

Mgr. Lucie Olšarová

asistentka předsedkyně krajského soudu

