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Vážená paní, 
v návaznosti na Vaši žádost ze dne 15. 3. 2018 o poskytnutí informací podle zákona č. 106/1999 Sb., o svobodném přístupu k informacím, ve znění pozdějších předpisů, doplňuji k bodu e) žádosti uložené tresty včetně náhrady škody.
Ve věci sp. zn. 49 T 10/2012 byla obviněná odsouzena k úhrnnému peněžitému trestu v celkové výměře 70 000 Kč, která je složena z 35 celých denních sazeb, přičemž denní sazba činí 2 000 Kč a pro případ, že by peněžitý trest nebyl ve stanovené lhůtě vykonán, byl stanoven náhradní trest odnětí svobody v trvání 30 dnů.
Obviněné bylo uloženo nahradit poškozenému Ministerstvu práce a sociálních věcí České republiky škodu způsobenou trestným činem, a to zaplacením peněžité částky ve výši 51 882 Kč.
Ve věci sp. zn. 50 T 10/2014 byl obviněné uložen úhrnný peněžitý trest v celkové výměře 100 000 Kč, který je složen z 50 celých denních sazeb, přičemž denní sazba činí 2 000 Kč a pro případ, že by peněžitý trest nebyl ve stanovené lhůtě vykonán, byl stanoven náhradní trest odnětí svobody v trvání 50 dnů. 
Obviněný byl odsouzen včetně sbíhajícího se přečinu ohrožení pod vlivem návykové látky, pro nějž byl odsouzen již v minulosti a tento rozsudek byl kvůli souběhu zrušen a nově mu byl uložen souhrnný trest odnětí svobody na dva roky, jehož výkon byl podmíněně odložen na zkušební dobu v trvání dvou let. Dále byl odsouzen k peněžitému trestu v celkové výměře  1 000 000 Kč, který je složen ze 100 celých denních sazeb, přičemž denní sazba činí 10 000 Kč a pro případ, že by peněžitý trest nebyl ve stanovené lhůtě vykonán, byl stanoven náhradní trest odnětí svobody v trvání šesti měsíců. Dále byl obviněnému uložen trest zákazu činnosti spočívající v zákazu řízení všech motorových vozidel v trvání tří let.
Obviněná společnost byla odsouzena k úhrnnému peněžitému trestu ve výměře 1 000 000 Kč, která je složena z desíti celých denních sazeb, přičemž denní sazba činí 100 000 Kč.
Všem obviněným bylo dále uloženo zaplatit společně a nerozdílně na náhradu škody poškozenému Ministerstvu práce a sociálních věcí České republiky částku ve výši 1 395 595,06 Kč. Obviněným fyzickým osobám bylo uloženo zaplatit společně a nerozdílně na náhradu škody poškozenému Ministerstvu práce a sociálních věcí České republiky částku ve výši 220 051,30 Kč.
S pozdravem
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