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DNE: 


30. května 2018

Vážený pane, 

v návaznosti na Vaši žádost doručenou zdejšímu soudu dne 23. 5. 2018 o poskytnutí informací podle zákona č. 106/1999 Sb., o svobodném přístupu k informacím, ve znění pozdějších předpisů, zda Mgr. František Stratil urgoval vyhotovení rozhodnutí o procesním opatření, jež bylo přijato na začátku hlavního líčení ve věci sp. zn. 29 T 1/2011 dne 13. 6. 2017, a sice nezproštění právě Mgr. Stratila obhajoby, sděluji následující.
Dle protokolu o hlavním líčení konaném dne 13. 6. 2017, ve věci sp. zn. 29 T 1/2011, zaujal předseda senátu následující stanovisko: „podle § 40 tr. ř. a contrario odmítám žádost obžalovaného P. N., nar. xxx, t.č. ve vazbě v jiné trestní věci, o zproštění povinnosti obhajování Mgr. Františkem Stratilem, advokátem AK Wellnerova 1215/1, neboť nebyly shledány důležité důvody pro tento postup“, přičemž tento postup byl následně zdůvodněn.
Jak vyplývá z výše citovaného, rozhodnutí předsedy senátu o nezproštění povinnosti obhajování bylo přijato formou stanoviska, jež se písemně nevyhotovuje (v dané věci je zaznamenáno právě v protokolu o hlavním líčení), tudíž Mgr. František Stratil ani nemůže urgovat jeho písemné vyhotovení.
S pozdravem
Mgr. Jan Hermann
asistent předsedkyně krajského soudu
