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Vážená paní,

v návaznosti na Vaši žádost ze dne 22. 1. 2019 o poskytnutí informací podle zákona 
č. 106/1999 Sb., o svobodném přístupu k informacím, ve znění pozdějších předpisů (dále jen „InfZ“), Vám sděluji následující.

Krajský soud v Ostravě nevede ve věcech správního soudnictví žádný pořadník, z něhož by vycházel při ustanovování advokátů. Vyvstane-li potřeba ustanovit účastníku řízení zástupce z řad advokátů, vychází krajský soud ze seznamu advokátů vedeného ČAK. V takovém případě je pro výběr advokáta rozhodující například adresa jeho sídla apod. V souladu s rozsudkem rozšířeného senátu Nejvyššího správního soudu ze dne 21. 12. 2009, č. j. 7 Azs 24/2008-141, publ. pod 
č. 1995/2010 Sb. NSS, je možné ustanovit zástupcem i advokáta navrhovaného samotným účastníkem, je-li návrh opřen o rozumné a věcně oprávněné důvody. Vzhledem k tomu, že ve věcech správního soudnictví není veden žádný pořadník, nelze ani zjistit, kolikrát nejčastěji byl v roce 2018 krajským soudem ustanoven ten který advokát.

U zdejšího soudu je vedena evidence jen seznamu obhájců ex-offo trest. Seznam advokátů (pořadník) ex-offo trestní je veden abecedně v informačním systému zdejšího soudu, a to pro Krajský soud v Ostravě a Krajský soud v Ostravě, pobočka Olomouc. Advokáti jsou z tohoto seznamu ustanovování abecedně tak, jak za sebou následují, nelze přeskakovat. O zápis do seznamu advokátů si advokáti musejí písemně zažádat, do seznamu se zapisují advokáti se sídlem dle ČAK v obvodu Krajského soudu v Ostravě a Krajského soudu v Ostravě, pobočka Olomouc. Kontrola seznamu probíhá průběžně, to znamená, že obhájci se kontrolují vždy od posledního ustanoveného obhájce, a to v počtu cca 20 následujících, kontrola probíhá dle ČAK, dále probíhá kontrola dle pravidelných sdělení ČAK. Pokud požádá advokát o zapsání, je do seznamu přidán a přiřadí se automaticky podle abecedy. Pokud už bylo přeskočeno počáteční písmeno jeho příjmení (dle kterého se abecedně řadí), tak musí čekat, než dojede seznam do konce a začne se od začátku, tzn. od písmene „A“, až se dostane řada na něj.

V roce 2018 nebyl zdejším soudem ustanoven ze seznamu obhájců ex-offo trestní stejný obhájce dvakrát. V seznamu je v současné chvíli zapsáno cca 476 advokátů a za rok 2018 došlo k ustanovení či neustanovení cca 128 advokátů, čili zbylých cca 348 obhájců v roce 2018 nebylo ustanoveno ani jednou.
S pozdravem
Mgr. Jan Hermann
asistent předsedkyně krajského soudu
