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DNE: 

          29. března 2022


Vážená paní,
v návaznosti na Vaši žádost ze dne 17. 3. 2022 o poskytnutí informací podle zákona č. 106/1999 Sb., o svobodném přístupu k informacím, ve znění pozdějších předpisů, sděluji, že obžaloba pro skutek popsaný v článku internetového serveru idnes.cz, který ve své žádosti citujete, nebyla a dle platné právní úpravy ani nemůže být podána a projednána u povinného subjektu.
Z článku vyplývá, že státní zástupce podal obžalobu za dva trestné činy. Dle ustanovení § 216 zákona č. 40/2009 Sb., trestní zákoník, ve znění pozdějších předpisů (dále jen „TZ“) legalizace výnosů z trestné činnosti, kdy nejvyšší možný trest lze uložit ve výši 3 – 10 let odnětí svobody. Druhým trestným činem je maření spravedlnosti dle ustanovení § 347a TZ, kdy lze uložit nejvýše rovněž 3 – 10 let odnětí svobody.

Z výše uvedených ustanovení TZ ve spojení s ustanovením § 17 zákona č. 141/1961 Sb., trestního řádu, ve znění pozdějších předpisů (1) Krajský soud koná v prvním stupni řízení o trestných činech, pokud na ně zákon stanoví trest odnětí svobody, jehož dolní hranice činí nejméně pět let, nebo pokud za ně lze uložit výjimečný trest. …  
S ohledem na výše uvedené tedy (v budoucnu) projednávaná věc nepatří do věcné příslušnosti krajského soudu, nýbrž do příslušnosti okresního soudu. Další dotazy tedy směřujte k příslušnému soudu.
S pozdravem
Mgr. Ondřej Fiala 
asistent předsedy krajského soudu
