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DNE: 

          26. dubna 2022

Vážený pane doktore,
v návaznosti na Vaši doplněnou žádost ze dne 26. 4. 2022 o poskytnutí informací podle zákona č. 106/1999 Sb., o svobodném přístupu k informacím, ve znění pozdějších předpisů (dále jen „InfZ“) Vám sděluji následující.

Ve své žádosti jste požadoval anonymizovaný rozsudek ve věci, která je u krajského soudu vedena pod sp. zn. 35 T 4/2019. Rozsudek má obsah 150 stran. Dne 7. 4. 2022 jsme Vás vyzvali k zaplacení úhrady nákladů za poskytnuté informace dle ustanovení § 17 InfZ. Výzva byla doručena do Vaší datové schránky dne 8. 4. 2022. Na výzvu jste reagoval dne 26. 4. 2022 tak, že jste svou žádost zredukoval na poskytnutí informací týkající se odsouzené právnické osoby s ohledem na datum (dobu spáchání) trestného činu [ad 1)] a postavení fyzické osoby, jejíž jednání je odsouzené právnické osobě přičítání [ad 2)].

K bodu ad 1) sděluji, že doba spáchání trestného činu právnické osoby je uvedena od počátku roku 2017. K bodu ad 2) uvádím, že fyzická osoba, jejíž jednání je přičítáno odsouzené právnické osoby, byla v pozici jediného jednatele společnosti.
S pozdravem
Mgr. Ondřej Fiala v.r.
asistent předsedy krajského soudu
Za správnost vyhotovení: Lenka Slaninová

