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DNE: 

          25. ledna 2022


Vážený pane magistře,
v návaznosti na Vaši žádost ze dne 17. 1. 2022 o poskytnutí informací podle zákona č. 106/1999 Sb., o svobodném přístupu k informacím, ve znění pozdějších předpisů (dále jen „InfZ“), Vám sdělujeme následující.
Samotnou žádost v intencích InfZ byl povinný subjekt povinen dle ustanovení § 15 odst. 1 InfZ ve spojení s ustanovením § 11 odst. 4 písm. b) InfZ odmítnout. Rozhodnutí o odmítnutí spolu s náležitým odůvodněním Vám zasíláme současně s tímto přípisem.
I přesto, že bylo rozhodnuto o odmítnutí Vámi požadovaných informací, máte možnost nahlédnout do spisu dle ustanovení § 45 odst. 2 zákona č. 150/2002 Sb., soudní řád správní, ve znění pozdějších předpisů, který zní: jiným osobám může povolit nahlédnutí předseda senátu, prokáží-li právní zájem nebo vážný důvod a není-li to v rozporu s právy nebo právem chráněnými zájmy některého z účastníků. O této možnosti rozhoduje předseda senátu. Z tohoto důvodu byla Vaše žádost postoupena předsedkyni senátu 22 A, která rozhodne o tom, zdali Vám bude umožněno nahlédnout do spisu sp. zn. 22 A 7/2019.
S pozdravem
Mgr. Ondřej Fiala v.r.
asistent předsedy krajského soudu
Za správnost vyhotovení: Lenka Slaninová

