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Vážený pane,
v návaznosti na Vaši žádost ze dne 21. 1. 2022, o poskytnutí informací podle zákona 
č. 106/1999 Sb., o svobodném přístupu k informacím, ve znění pozdějších předpisů, která byla povinnému subjektu doručena dne 26. 1. 2022, Vám sděluji následující.

Vámi požadované informace – Rozvrhy práce za roky 2016 – 2022 včetně dodatků, jsou veřejně dostupné v elektronické podobě, a to na internetových stránkách https://justice.cz/web/krajsky-soud-v-ostrave/rozvrh-prace.
Povinný subjekt v rámci vyřízení Vaší žádosti postupuje dle ustanovení § 6 odst. 1 InfZ, podle něhož platí, že „Pokud žádost o poskytnutí informace směřuje k poskytnutí zveřejněné informace, může povinný subjekt co nejdříve, nejpozději však do sedmi dnů, místo poskytnutí informace sdělit žadateli údaje umožňující vyhledání a získání zveřejněné informace, zejména odkaz na internetovou stránku, kde se informace nachází“.
Povinný subjekt si je vědom skutečnosti, že se v současné době nacházíte ve výkonu trestu odnětí svobody a Váš přístup k internetu může být omezen. Svou žádostí se však výslovně domáháte poskytnutí požadované informace v elektronické podobě, a to navíc prostřednictvím svého právního zástupce, jehož přístup k internetu omezen není. Z tohoto důvodu jste byl povinným subjektem na veřejně přístupné informace odkázán zcela ve smyslu ustanovení § 6 odst. 1 InfZ.

Dle výše uvedeného ustanovení je splnění informační povinnosti postupem dle § 6 odst. 1 InfZ vázáno na lhůtu 7 dnů ode dne doručení. Tato lhůta nebyla v daném případě dodržena, jelikož na straně povinného subjektu nastala náhle situace, kterou nemohl objektivně povinný subjekt ovlivnit. Příslušní zaměstnanci, kteří vyřizují žádosti dle InfZ byli z důvodu nemoci COVID-19 v pracovní neschopnosti. Za několikadenní prodlení s vyřízením Vaší žádosti se Vám za povinný subjekt omlouvá.
S pozdravem
Mgr. Ondřej Fiala
asistent předsedy krajského soudu
