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DNE: 

          13. června 2023


Vážený pane,
v návaznosti na Vaši žádost ze dne 6. 6. 20023 o poskytnutí informací podle zákona č. 106/1999 Sb., o svobodném přístupu k informacím, ve znění pozdějších předpisů, ohledně způsobu přidělování insolvenčních návrhů u Krajského soudu v Ostravě – pobočky v Olomouci v období 21. 12. až 28. 12. 2018 (s akcentem na insolvenční věc sp. zn. xxx) sděluji následující:

· Přidělování insolvenčních návrhů v dané době upravoval rozvrh práce Krajského soudu v Ostravě pro rok 2018, který je veřejně dostupný na webových stránkách Krajského soudu v Ostravě, včetně všech změn (viz link: https://www.justice.cz/web/krajsky-soud-v-ostrave/47 a rozvrh práce pro rok 2018 ve znění změn č. 1 - 11). Rozvrh práce definuje pojem „věc insolvenční“ a stanoví pravidla pro její přidělování.

· Konkrétně se přidělování insolvenčních věcí (v kontextu daného případu) věnují především bod 2. písm. h), bod 3. písm. a), bod 4., bod 5. písm. h) podbody iv., v. a vii. obecných ustanovení rozvrhu práce pro obchodní úsek a dále tabulka stanovící podíl jednotlivých soudních oddělení na insolvenčním nápadu.

· Z výše uvedených ustanovení rozvrhu práce je zřejmé, že Krajský soud v Ostravě má pobočku v Olomouci, na které v prosinci 2018 působila čtyři insolvenční oddělení (10 INS, 16 INS, 20 INS a 41 INS), do kterých se v uvedeném období přidělovaly insolvenční věci dlužníků, kteří (v době nápadu insolvenční věci) měli obecný soud u okresního soudu v Olomouci, Přerově, Šumperku a Jeseníku. Insolvenční věci se přitom tehdy přidělovaly poměrnou kolovací metodou prostřednictvím počítačových aplikací soudu mezi oddělení, která vyřizují věci dané dílčí specializace, a to postupně podle data nápadu a čísla oddělení a bez ohledu na případnou nepřítomnost soudců. Podíl jednotlivých insolvenčních oddělení (působících tehdy na pobočce v Olomouci) na nápadu „pobočkových“ insolvenčních věcí byl následující: 10 INS - 1/6, 16 INS - 1/6, 20 INS - 2/9 a 41 INS - 4/9. Tzv. kolečko tedy běželo zvlášť pro „pobočkové“ insolvenční věci a zvlášť pro insolvenční věci, u kterých byla dána územní působnost hlavní části Krajského soudu v Ostravě. Kolovací algoritmus přitom zohledňoval i věci přidělené jinak než kolovací metodou. Pokud tedy byla nějakému insolvenčnímu oddělení v důsledku některé specializace (např. kvůli předchozímu insolvenčnímu řízení dlužníka) přidělena insolvenční věc mimo kolovací metodu, kolovací algoritmus následně tuto skutečnost zohlednil při přidělování dalších insolvenčních věcí tak, že takové insolvenční oddělení „přeskočil“ a insolvenční věc přidělil dalšímu insolvenčnímu oddělení v pořadí. To vše s cílem, aby celkový počet insolvenčních věcí přidělených do jednotlivých insolvenčních oddělení na pobočce v roce 2018 respektoval výše uvedené podíly z nápadu.

· Protože počítačová aplikace, prostřednictvím které byl tehdy přidělován nápad insolvenčních věcí, neumožňovala zadat do ní zlomky, nýbrž jen procenta v celých číslech, byly výše uvedené podíly jednotlivých insolvenčních oddělení na pobočce z nápadu zadány do aplikace takto: 10 INS – 38 %, 16 INS – 38 %, 20 INS – 50 % a 41 INS – 100 %. Celkový počet procent tak činil 226, přičemž jednoduchým matematickým propočtem je zřejmé, že procentuálně stanovené podíly jednotlivých oddělení v aplikaci (z celku 226 %) odpovídají zlomkovým podílům uvedeným v rozvrhu práce [tak např. v oddělení 20 INS platí, že 2/9 odpovídají 50 % z 226 % (při zohlednění nezbytného zaokrouhlení daného potřebou zadat do aplikace procenta v celých číslech)]. 

· Věřitelský insolvenční návrh směřující vůči Vaší osobě byl přitom podán v pátek dne 28. 12. 2018 v 12:48:42 (dodán do datové schránky Krajského soudu v Ostravě, tj. nikoli na pobočku v Olomouci), dle návrhu jste měl bydliště v Chromči, tj. v obvodu Okresního soudu v Šumperku, byla tak dána územní působnost pobočky krajského soudu v Olomouci. Při přidělování dané insolvenční věci přitom (kromě působnosti pobočky) nevyšla najevo potřeba nějaké jiné specializace (např. z důvodu koncernu nebo Vašeho dřívějšího insolvenčního řízení). Skutečnost, že vůči Vaší osobě byla v roce 2013 postupně zahájena dvě insolvenční řízení (sp. zn. xxx) na výše uvedeném nic nemění, jelikož předchozí insolvenční řízení by mělo z hlediska přidělování nové insolvenční věci význam pouze v případě, že by předchozí insolvenční věc napadla (byla evidována) v roce 2017 nebo 2018.

· Předmětný insolvenční návrh byl s ohledem na výše uvedené zapsán v souladu s výše uvedenými pravidly, a to hned následující pracovní den v pondělí dne 31. 12. 2018 v 8:27 hodin.  

· Z přehledu insolvenčních věcí napadlých v průběhu prosince roku 2018 jsem zjistil, že všechna výše uvedená pravidla byla v daném případě dodržena. Insolvenční věc (směřující vůči Vám jako insolvenčnímu dlužníkovi) napadlá dne 28. 12. 2018 tak byla na základě výše uvedeného, poměrnou kolovací metodou prostřednictvím počítačové aplikace soudu při respektování podílu jednotlivých „pobočkových“ insolvenčních oddělení na „pobočkovém“ nápadu, řádně přidělena do soudního oddělení 20 INS soudkyně Mgr. Kateřiny Hajné.
S pozdravem
Mgr. Petr Novák v.r.
předseda krajského soudu

Za správnost vyhotovení: Lenka Slaninová

