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Vážený pane doktore,

žádostí doručenou dne 19. 7. 2023 jste požádal Krajský soud v Ostravě o poskytnutí informací dle zákona č. 106/1999 Sb., o svobodném přístupu k informacím (dále jen „InfZ“). Vaše žádost směřuje ke sdělení informací, ve kterých dnech v období od 26. 5. 2016 do 5. 10. 2021 plnily přísedící paní Marta Adamcová a paní Marie Pecharová u Krajského soudu v Ostravě úkoly přísedících, přičemž Vaše žádost směřuje zejména k trestní věci vedené u zdejšího soudu pod spisovou značkou 77 T 1/2016.

Žádáme Vás o upřesnění této Vaší žádosti v tom smyslu, zda trváte na sdělení výše uvedených informací k přísedící paní Marie Pecharové, neboť osoba tohoto jména funkci přísedící u zdejšího soudu nevykonává. 

Podle § 14 odst. 5 písm. b) InfZ povinný subjekt posoudí žádost a v případě, že je žádost nesrozumitelná, není zřejmé, jaká informace je požadována, nebo je formulována příliš obecně, vyzve žadatele ve lhůtě do sedmi dnů od podání žádosti, aby žádost upřesnil, neupřesní-li žadatel žádost do 30 dnů ode dne doručení výzvy, rozhodne o odmítnutí žádosti.

Jak plyne z výše uvedeného, nebude-li této výzvě ve stanovené lhůtě vyhověno, povinný subjekt žádost v části týkající se přísedící paní Marie Pecharové odloží (§ 14 odst. 5 písm. b) InfZ). 
S pozdravem

Mgr. Jiří Gottwald

místopředseda krajského soudu


