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Vážená paní inženýrko,
v návaznosti na Vaši žádost ze dne 23. 7. 2023, o poskytnutí informací podle zákona č. 106/1999 Sb., o svobodném přístupu k informacím (dále jen „InfZ“), Vám sděluji následující informace.
Výše uvedenou žádostí jste se dožadovala poskytnutí informace týkající se věci evidované v rejstříkovém spisu vedeném povinným subjektem pod sp. zn. C 83844, kdy jste konkrétně požadovala všechna usnesení a všechna rozhodnutí vydaná v roce 2023, která se týkala výzev tomuto subjektu ke splnění zákonných povinností (např. zveřejňování dokumentů v obchodním rejstříku), dále rozhodnutí ukládající případnou pořádkovou pokutu a všech dalších rozhodnutí s danou věcí souvisejících. 

Vaše žádost o informace se týkala společnosti Lenka & Michal rodinné s.r.o., IČO: 09679413, která byla notářem založena v roce 2020.
Uvedené společnosti byla v březnu 2023 oddělením sbírky listin zaslána výzva na doložení účetních závěrek, tuto výzvu zasíláme v příloze. 
Na základě nedoplnění bylo vydáno usnesení o pořádkového pokutě, opět oddělením sbírky listin. Přiložené usnesení nabylo právní moci 21. 6. 2023.
Co se týče obchodního rejstříku, v únoru 2023 byla společnosti zaslána výzva stran doplnění povinných údajů (předmět podnikání). Protože nebyla učiněna náprava, bylo usnesením ze dne 12. 6. 2023 zahájeno řízení ve věci výmazu předmětu podnikání z obchodního rejstříku a dne 27. 6. 2023 bylo vydáno konečné usnesení, kterým byl předmět podnikání vymazán. Toto usnesení nabylo právní moci dne 25. 7. 2023 a povinný subjekt jej taktéž přikládá.
Povinný subjekt tímto považuje žádost za vyřízenou.

S pozdravem

Mgr. Petr Novák
předseda Krajského soudu v Ostravě
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