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30 Spr 460/2018


Změna č. 5 Rozvrhu práce 
Okresního soudu v Berouně na rok 2019 

Rozvrh práce Okresního soudu v Berouně na rok 2019 (dále jen „rozvrh“) se mění a doplňuje s účinností od 1. června 2019 následovně:


1. [bookmark: _GoBack]V soudním oddělení 3 se v části Obor a vymezení působnosti vkládá text „S ohledem na očekávanou délku se pro dobu trvání pracovní neschopnosti veškeré nevyřízené věci (vč. obživlé, přerušené) Mgr. Součkové rozdělují následovně:
Agenda rejstříku C: po polovině mezi senáty Mgr. Hany Stehlik Vodrážkové a Mgr. Miroslava Makajeva, přičemž Mgr. Haně Stehlik Vodrážkové budou přiděleny všechny věci a) v nichž bylo ke dni 29. 4. 2019 nařízeno ústní jednání; b) věci s cizím prvkem; c) věci počínaje nejdříve napadlými věcmi až do jedné poloviny celkového počtu věcí.
Agenda rejstříku P a Nc: po polovině mezi senáty Mgr. Hany Stehlik Vodrážkové a Mgr. Věry Dandové, přičemž Mgr. Haně Stehlik Vodrážkové budou přiděleny všechny věci a) v nichž bylo ke dni 29. 4. 2019 nařízeno ústní jednání; b) v nichž vyplynulo, že jde o řízení s cizím prvkem; c) věci počínaje nejdříve napadlými věcmi až do jedné poloviny celkového počtu věcí.“
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