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Název organizace: 	Okresní soud v Berouně 
Adresa budovy:	Wagnerovo nám. 1249/3, 266 47  Beroun
tel., web:		+420 311 604 500, www.justice.cz/web/okresni-soud-v-beroune/
e-mail: 		podatelna@osoud.ber.justice.cz


Uživatelský popis 
1. Přístup do budovy:
a) Vyhrazené parkovací stání (VPS)
Vyhrazeným parkovacím stáním pro tělesně postižené občany soud nedisponuje. Vedle budovy soudu se nachází parkoviště, kde mohou tělesně postižení občané vůz zaparkovat, pouze se pak nahlásí u vstupu do budovy justiční stráži. Případně mohou po příjezdu zavolat na tel. 311 604 534 (služebna justiční stráže).

b) Přístup ke vstupu do budovy
Z parkoviště soudu je zřízen bezbariérový přístup do budovy soudu (rampa). Z rampy se občan dostane přímo ke vstupním dveřím soudu. Výška zábradlí u rampy činí 90 cm.

c) Vstup do budovy
Vstup do budovy je bezbariérový. Nacházejí se zde dvoukřídlé dveře, které lze v případě potřeby celé otevřít, jejich šířka činí po otevření obou křídel 138 cm. Dveře se otevírají směrem ven.

2. Pohyb po budově – vertikální
a) Schody
Budova soudu je třípodlažní, v budově se nachází schodiště. Rozměr schodu je jednotný, a to 26 x 14 cm (délka x výška).  

b) Schodiště
V budově je 5 schodišť přístupných veřejnosti, a dále dvě 4 - schodová schodiště (mezi vstupem do budovy a přízemním vestibulem a před jednací síní č. 16). Zmiňovaných 5 schodišť obsahuje každé 12 schodů. U schodišť se nachází zábradlí, jehož výška je 90 cm Kontrastní značení se na schodištích nenachází.

c) Plošina
U vstupu do budovy, za stanovištěm justiční stráže, se nachází invalidní plošina, kterou v případě potřeby obsluhuje justiční stráž. Touto plošinou se dostane tělesně postižený občan do přízemního vestibulu budovy (zde se nachází výše zmíněné 4 schody), kde je umístěn výtah. Plošina má nosnost 225 kg.

d) Výtah
Budova soudu disponuje výtahem, se zvukovou i světelnou signalizací. Výtah je bezbariérově přístupný. Uvnitř výtahu se nachází madlo, sedátko a zrcadlo. Výstup z druhé strany výtahu není možný.

3. Pohyb po budově – horizontální
a) Dveře
Pokud se občan potřebuje dostat k jednání do jednací síně, není vstup omezen žádnými dveřmi, kterými by musel procházet, kromě vstupních dveří do jednacích síní. Tyto jsou dostatečně široké (v budově je 6 jednacích síní, dvě jednací síně mají šířku dveří 160 cm a 185 cm, ostatní jednací síně mají dveře široké 85 cm). Výška prahů v jednacích síních nepřesahuje 2 cm. Vstupní dveře do budovy soudu jsou dvoukřídlé, v případě potřeby lze otevřít obě křídla dveří, průchod je pak široký 138 cm.


b) Zúžený průchod
Nenachází se žádný zúžený průchod.

c) Kontrastní značení ploch
Nenachází se kontrastně značené plochy.

d) Navigační a orientační systém
Žádný speciální navigační a orientační systém pro zdravotně postižené občany v budově není.

e) Turnikety
Turnikety se v budově soudu nenacházejí.

f) Klientská zóna
Pokud je klientskou zónou rozuměn prostor před jednacími síněmi, tyto jsou přístupné bezbariérově, opatřeny dřevěnými sedačkami. 

4. Bezbariérové WC
a) Popis umístění bezbariérového WC v budově
Bezbariérové WC se nachází v přízemí budovy, společně se vstupem na veřejné WC (společná předsíňka).

b) Předsíň (pokud je kabina WC přístupná z předsíně)
Předsíň rozděluje veřejné WC na část pro dámy a část pro pány a invalidní občany. Rozměry předsíně jsou 1,20 x 2,20 m.
není omezený
c) Dveře kabiny
Vstupní dveře i dveře kabiny jsou široké 80 cm. Otevírají se ven.

d) Kabina 
Kabina má rozměry 1,85 x 2,20 m.

e) Vybavení kabiny
Boční přístup k míse (splňuje požadavek min. 80 cm). U mísy jsou madla, taktéž u umyvadla. Kabina je dostatečně prostorná. Kabina není vybavena nouzovou signalizací, v případě potřeby lze zavolat na číslo 311 604 546 (stanoviště JS u vchodu budovy v blízkosti WC).

f) Další vybavení
Vstupní dveře na WC jsou opatřeny madlem z obou stran. Vnitřní dveře na invalidní WC jsou taktéž opatřeny madlem.

5. Ostatní důležitá upozornění pro OZP
V budově soudu se nachází celkem 6 jednacích síní. Pouze jediná není bezbariérově přístupná, nacházejí se před ní 4 schody (viz bod 2 b)). Do této jednací síně soudci jednání nenařizují, pokud se má jednání zúčastnit tělesně postižená osoba.
