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USNESENÍ
Okresní soud v Českých Budějovicích rozhodl předsedkyní senátu Mgr. Danuší Ehrenbergerovou dne 4.3.2020 v trestní věci
odsouzené: 	Mxx Kxx, narozená xx
v současné době ve VTOS ve Vazební věznici xx,
takto:
Podle § 325 odst. 1 tr. řádu, za použití § 320 odst. 2 tr. řádu se výkon trestu odnětí svobody v trvání 16 měsíců uloženého ods. Mxx Kxx, nar. xx, rozsudkem Okresního soudu v Táboře ze dne 30.5.2016 sp.zn. 5 T 37/2016, a výkon trestu odnětí svobody v trvání 30 měsíců uloženého rozsudkem Okresního soudu v Táboře ze dne 22.5.2018 sp.zn. 6 T 106/2017, přerušuje na dobu trvání těhotenství a péče o narozené dítě do jednoho roku věku.
Odůvodnění: 
Zdejší soud obdržel dne 26.2.2020 oznámení Vazební věznice České Budějovice, že ods. Mxx Kxx, která byla k výkonu trestu odnětí svobody dodána do věznice dne 14.2.2020, je gravidní, v době vyšetření v 6. týdnu těhotenství. Klinický stav je hodnocen gynekologem jako riziková gravidita. Termín porodu je předpokládán v říjnu 2020. 
Podle ustanovení § 325 odst. 1 tr. řádu předseda senátu soudu, v jehož obvodu se trest odnětí vykonává (§ 320 odst. 2 tr. řádu) přeruší výkon trestu na těhotné ženě nebo matce dítěte mladšího jednoho roku. Rozhodnutí je obligatorní povahy.
Je-li obava, že odsouzená uprchne, nebo zneužívá-li povoleného přerušení trestu, předseda senátu přerušení výkonu trestu odnětí svobody odvolá.
Poučení:
Proti tomuto usnesení je přípustná stížnost do tří dnů ode dne oznámení usnesení prostřednictvím soudu zdejšího ke Krajskému soudu v Českých Budějovicích (§ 325 odst. 3 tr.ř.). Stížnost nemá odkladný účinek.

České Budějovice 4. března 2020
		
Mgr. Danuše Ehrenbergerová, v.r.
předsedkyně senátu


Shodu s prvopisem potvrzuje Jarmila Fischerová
