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R O Z H O D N U T Í


Notářské komory v Českých Budějovicích o ustanovení náhradníka za notáře            JUDr. Zdeňka Melichara, notáře se sídlem v Českých Budějovicích



V souladu s ustanovením § 14 odst. 3 zák. č. 358/1992 Sb. ve znění předpisů pozdějších (dále jen notářský řád), Notářská komora v Českých Budějovicích ustanovuje náhradníkem do uvolněného notářského úřadu po JUDr. Zdeňku Melicharovi, notáři se sídlem v Českých Budějovicích – s účinností od 1.1.2022, JUDr. Jiřího PRAŽÁKA, notáře se sídlem v Prachaticích.

Dle § 14 odst. 5 Notářského řádu, se ustanovuje jako náhradník do doby předpokládaného převzetí úřadu pan notář JUDr. Jiří Pražák, notář se sídlem v Prachaticích, který se svým ustanovením vyjádřil souhlas.

           Ustanovený náhradník je povinen vykonávat veškeré úkony, jež pro ustanoveného náhradníka vycházejí ze zákona.


Odůvodnění


V souvislosti s ukončením funkce notáře ze zákona podle ustanovení § 11 písm. a) zákona č.358/1992 Sb. o notářích a jejich činnosti (notářský řád) ve znění pozdějších předpisů, bylo nutno po dobu, než bude do uvolněného notářského úřadu jmenován notář, jmenovat náhradníka notáře, který bude zajišťovat fungování tohoto úřadu.


Ustanovený náhradník je povinen bezodkladně převzít, v souladu se zákonem, veškeré písemnosti, které se týkají notářského úřadu, do něhož byl jmenován jako náhradník, zejména veškerou spisovou agendu – spisy, evidenční pomůcky, osobní spisy apod.

          Úřední razítka budou předána Notářské komoře v Českých Budějovicích.








Poučení:
Proti tomuto rozhodnutí lze podat odvolání ke Krajskému soudu v Českých Budějovicích, do 15 dnů ode dne doručení.

Notářská komora v Českých Budějovicích
30.11.2021








                                        JUDr. Vladimíra Kotrlíková,v.r.  
                                        prezidentka Notářské komory v Českých Budějovicích





























