Okresní soud v Českých Budějovicích
Lidická 20
371 06 České Budějovice

V Praze dne 11. srpna 2022

Žádost o informace dle zákona č. 106/1999 Sb., o svobodném přístupu k informacím
Vážení,
na základě zákona č. 106/1999 sb., o svobodném přístupu k informacím, ve znění pozdějších předpisů, se na Vás obracím s žádostí o poskytnutí informací, a to konkrétně rozhodnutí vydaných nadepsaným soudem v souvislosti s internetovým sexuálním predátorstvím. 
Jako důvod své žádosti o poskytnutí informací uvádím, že zpracovávám rigorózní práci na Právnické fakultě Univerzity Karlovy, která se zabývá internetovým sexuálním predátorstvím (kybegroomingem v širším slova smyslu) páchaným na dětech a aspekty s ním souvisejícími. 
Zdvořile Vás žádám o poskytnutí rozhodnutí (odsuzujících i zprošťujících) vydaných nadepsaným soudem ve věci trestného činu navazování nedovolených kontaktů s dítětem podle ust. § 193b TZ. 
Co se týče rozsahu této žádosti, žádám o poskytnutí jen takového počtu rozhodnutí, aby jejich vydání na základě této žádosti nebylo zpoplatněno. V této souvislosti dále žádám o sdělení, kolik dalších rozhodnutí vč. uvedení spisových značek v důsledku nastíněného omezení nebylo poskytnuto.
Jsem si samozřejmě vědoma toho, že rozhodnutí bude nutné anonymizovat. Nicméně vzhledem k tomu, že bych pro účely své práce potřebovala znát některé základní údaje případu, chtěla bych Vás požádat, zda by v rozhodnutí bylo možné neanonimizovat zejména následující:
· rok narození pachatele, jeho křestní jméno (za účelem zjištění pohlaví, pokud nelze seznat pohlaví jinak z textu rozsudku), státní příslušnost,
· rok narození oběti (dítěte) a jeho křesní jméno (za účelem zjištění pohlaví, pokud nelze seznat pohlaví jinak z textu rozsudku), státní příslušnost.
Za kladné vyřízení této žádosti předem děkuji.
V případě nejasností mě za účelem urychlení komunikace, prosím, kontaktujte prostřednictvím e‑mailové adresy xx, případně na telefonním čísle xx.

S úctou
Mgr. Dxx Hxx
nar. xx
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