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ČESKÁ REPUBLIKA 

ROZSUDEK

JMÉNEM REPUBLIKY

Okresní soud v Českých Budějovicích rozhodl v hlavním líčení konaném dne 20. května 2019 samosoudcem Mgr. Radkem Martínkem , t a k t o :
obžalovaný 

Lxx   V xx ,

nar. xx v xx, trvale bytem xx (adresa pro doručování xx)

u z n á v á     s e     v i n n ý m ,    ž e 

dne 31.03.2019 přibližně v době od 16.00 hodin do 16.10 hodin v Českých Budějovicích, po ulicích Riegrova, Nádražní, Strakonická a Pražská, okres České Budějovice, se záměrem nerespektovat uložený zákaz činnosti spočívající v zákazu řízení motorových vozidel, řídil osobní automobil tov. zn. BMW X5, RZ xx, MPZ GB, když byl v prostoru zastávky MHD Budvar zastaven a kontrolován hlídkou Policie České Budějovice, a takto jednal, ačkoli mu byl rozhodnutím Magistrátu města České Budějovice, Správní odbor, oddělení dopravních přestupků ze dne 01.08.2018, č.j. 3332/2018 SK, které nabylo právní moci dne 23.08.2018, uložen mj. zákaz činnosti spočívající v zákazu řízení motorových vozidel na dobu 1 roku ode dne nabytí právní moci tohoto příkazu, když předmětný zákaz činnosti v době kontroly stále platil,

t e d y
mařil výkon rozhodnutí soudu tím, že vykonával činnost, která mu byla takovým rozhodnutím zakázána,

t í m   s p á c h a l

přečin maření výkonu úředního rozhodnutí a vykázání podle § 337 odst. 1 písm. a) trestního zákoníku

a    o d s u z u j e    s e    z a    t o 

podle § 337 odst. 1 tr. zákoníku a dále  podle § 67 odst. 1, odst. 2 písm. b)  tr. zákoníku se obžalovanému ukládá peněžitý trest ve smyslu ust. § 68 odst.  odst. 1, 2 tr. zákoníku ve výměře 27 denních sazeb  po 500,- Kč - 13.500,- Kč (třináct tisíc pět set korun českých), přičemž podle § 69 odst. 1 tr. zákoníku pro případ, že by ve stanovené lhůtě nebyl peněžitý trest vykonán  se stanoví náhradní trest odnětí svobody v trvání 2 (dva) měsíce.  

Podle § 68 odst. 5 tr. zákoníku se obžalovanému povoluje hradit uložený peněžitý trest ve splátkách po 1.125 Kč měsíčně, a to k 15. dni v daném měsíci pod ztrátou výhody splátek peněžitého trestu, jestliže obžalovaný nezaplatí dílčí splátku včas.

O d ů v o d n ě n í :

tento rozsudek neobsahuje, neboť se po jeho vyhlášení obžalovaný i státní zástupce vzdali práva odvolání a současně prohlásili, že netrvají na jeho písemném vyhotovení (§ 129 odst. 2 tr. řádu).

P o u č e n í :
Proti tomuto rozsudku lze podat odvolání do osmi dnů od jeho doručení ke Krajskému soudu v Českých Budějovicích prostřednictvím soudu podepsaného (§ 248 odst. 1 tr.ř., § 252 tr. ř.), a to ve trojím vyhotovení. Práva odvolání nemůže úspěšně užít ten, kdo se jej již jednou výslovně vzdal.

Státní zástupce tak může učinit pro nesprávnost kteréhokoli výroku, obžalovaný pro nesprávnost výroku, který se ho přímo dotýká, zúčastněná osoba pro nesprávnost výroku o zabrání věci, poškozený, který uplatnil nárok na náhradu škody, pro nesprávnost výroku o náhradě škody nebo proto, že takový výrok učiněn nebyl. Osoba oprávněná napadat rozsudek pro nesprávnost některého jeho výroku může jej napadat také proto, že takový výrok učiněn nebyl, jakož i pro porušení ustanovení o řízení předcházejícím rozsudku, jestliže toto porušení mohlo způsobit, že výrok je nesprávný nebo chybí (§ 246 odst. 1 tr.ř.).

Ve prospěch obžalovaného mohou rozsudek odvoláním napadnout kromě obžalovaného a státního zástupce i příbuzní obžalovaného v pokolení přímém, jeho sourozenci, osvojitel, osvojenec, manžel a druh. Státní zástupce tak může učinit i proti vůli obžalovaného. Je-li obžalovaný zbaven způsobilosti k právním úkonům nebo je-li jeho způsobilost k právním úkonům omezena, může i proti vůli obžalovaného za něho v jeho prospěch odvolání podat též jeho zákonný zástupce a jeho obhájce (§ 247 odst. 2 tr.ř.).

Odvolání musí být ve shora uvedené lhůtě také odůvodněno tak, aby bylo patrno, v kterých výrocích je rozsudek napadán a jaké vady jsou vytýkány rozsudku nebo řízení, které rozsudku předcházelo. Státní zástupce je povinen v odvolání uvést, zda je podává , byť i zčásti, ve prospěch nebo v neprospěch obviněného. Odvolání lze opřít o nové skutečnosti a důkazy (§ 249 odst. 1, 2, 3 tr.ř.).                               

Odsuzuje-li soud obžalovaného k nepodmíněnému trestu odnětí svobody a přiznává-li poškozenému alespoň zčásti nárok na náhradu škody nebo nemajetkové újmy v penězích nebo na vydání bezdůvodného obohacení, má poškozený možnost požádat o vyrozumění o konání veřejného zasedání o případném podmíněném propuštění obžalovaného z výkonu trestu odnětí svobody. Žádost poškozený podává soudu, který rozhodoval v prvním stupni (228 odst. 4 tr. řádu).

České  Budějovice dne 20. května 2019
Mgr. Radek Martínek v.r.
samosoudce 
Shodu s prvopisem potvrzuje Kateřina Račáková.

Shodu s prvopisem potvrzuje Kateřina Račáková.


