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Okresní soud v Českém Krumlově na základě žádosti o poskytnutí informací ze dne 28. 8. 2019, podané JUDr. Ing. Janem Zrzaveckým, Ph. D., advokátem, se sídlem Vodičkova 710/31, 110 00 Praha 1,
vydává
podle § 15 odst. 1 a § 20 odst. 4 zákona č. 106/1999 Sb., o svobodném přístupu k informacím (dále jen „InfZ“), toto
rozhodnutí:
Podle § 8a a § 15 odst. 1 InfZ se žádost o informace v části týkající se poskytnutí osobních údajů vztahujících se k žalovanému 1., které jsou obsaženy v rozhodnutí čj. 7 C 438/2015-493, odmítá.

Odůvodnění:
Dne 28. 8. 2019 byla Okresnímu soudu v Českém Krumlově doručena žádost shora označeného žadatele o zaslání dosud nepravomocného rozsudku ze dne 28. 1. 2019 ve věci sp. zn.                         7 C 438/2015.
Primární povinností je s ohledem na § 14 odst. 5 písm. d) InfZ poskytnutí informace v souladu            s žádostí. K odmítnutí žádosti dotázaný povinný subjekt přistoupí až tehdy, jestliže úspěšnému naplnění povinnosti poskytnout informace brání některé z omezení práva na informace, která jsou vymezena v ustanoveních § 7 až 12 InfZ. 
Soud proto nejprve zkoumal, zda rozhodnutí neobsahuje některé z chráněných informací, zejména pak osobní údaje či informace o soukromí fyzické osoby s tím, že osobní údaje je třeba vnímat šířeji, neboť jsou to veškeré informace o identifikované nebo identifikovatelné fyzické osobě, kterou lze přímo či nepřímo identifikovat, zejména odkazem na určitý identifikátor (například jméno, identifikační číslo, lokační údaje, síťový identifikátor nebo na jeden či více zvláštních prvků fyzické, fyziologické, genetické, psychické, ekonomické, kulturní nebo společenské identity této fyzické osoby). Na základě toho pak povinný orgán dovodil, že je třeba poskytnout ochranu také těm údajům, na jejichž základě by mohlo dojít k identifikaci fyzických osob, jako je tomu s ohledem na veřejnost katastru nemovitostí v tomto posuzovaném případě, když je třeba současně vzít v potaz, že zveřejněním informace, která je v podstatě informací           o majetkových poměrech konkrétní fyzické osoby, by mohlo dojít k zásahu do jejího soukromí. Na oba tyto případy pak dopadá ustanovení § 8a InfZ, podle něhož informace týkající se osobnosti, projevů osobnostní povahy, soukromí fyzické osoby a osobní údaje poskytují jen v souladu s právními předpisy upravujícími jejich ochranu. 
Povinný subjekt v rozsahu odpovídajícím výsledku tohoto komplexního posouzení informace poskytl, přičemž žadateli s odkazem na § 15 odst. 1 InfZ vyhověl jen co do poskytnutí rozhodnutí v anonymizované podobě bez geometrického plánu.

Poučení:
Proti tomuto rozhodnutí lze podat do 15 dnů ode dne doručení prostřednictvím Okresního soudu v Českém Krumlově odvolání. O odvolání rozhoduje nadřízení orgán, jímž je Ministerstvo spravedlnosti ČR.


JUDr. Milena Hrdličková v. r. 
předsedkyně soudu
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