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Doplněk č. 9
rozvrhu práce pro rok 2018



Rozvrh práce Okresního soudu v Chebu pro rok 2018 se ode dne následujícího po projednání tohoto doplňku práce Soudcovskou radou Okresního soudu v Chebu mění a doplňuje takto:
1. Do soudního oddělení 25 P a Nc Mgr. Miroslavy Köpplové budou přidělovány věci zapsané do seznamu P a Nc do celkového počtu 140 věcí. Věci seznamu P a Nc obyčejný nápad, péče soudu o osoby omezené ve svéprávnosti, věci týkající se ústavní výchovy nebudou do naplnění soudního oddělení 25 P a Nc s výjimkou věcí přidělovaných podle části bodu 4.3.10 přidělovány do ostatních soudních oddělení. 
2. Přidává se bod 4.2.17: Po dobu pracovní neschopnosti JUDr. Soni Wildové se přijímají tato opatření:
a) porozsudkovou agendu ohledně lichých čísel neobsazeného soudního oddělení 1 T bude vyřizovat JUDr. Jiří Kutílek, 
b) porozsudkovou agendu soudního oddělení 5 T lichá čísla spisů bude vyřizovat JUDr. Karel Velek,
c) porozsudkovou agendu soudního oddělení 5 T sudá čísla a veškerou porozsudkovou agendu v rejstřících 5 TM a 5 Rod bude vyřizovat Mgr. Petr Holub,
d) neskončené trestní věci napadlé do soudního oddělení 5 T, ve kterých nebyl ke dni vzniku pracovní neschopnosti JUDr. Wildové proveden žádný úkon směřující ke skončení věci, budou rozděleny mezi ostatní soudce a to tak, že zvlášť budou rozděleny podle data nápadu od nejstarší věci obsáhlé v pořadí soudních oddělení 6 T, 7 T, 2 T a 4 T, a zvlášť budou rozděleny podle data nápadu od nejstarší spisy ostatní v pořadí soudních oddělení 6 T, 7 T, 2 T a 4 T, přičemž soudní oddělení 6 T bude vynecháno v takovém počtu rotací, jakému bude odpovídat počet věcí bez prvního úkonu v rejstřících 5 TM a 5 ROD, přičemž při rozdělení věcí bude zohledněn bod 4.2.1 (vyloučení soudce kvůli úkonům v přípravném řízení) a bod 4.2.5 (nevyřízené věci stejného obviněného budou přiděleny do stejného soudního oddělení).

Tento doplněk byl projednán Soudcovskou radou dne 27. listopadu 2018.



Mgr. Milan Homolka, v.r.
předseda soudu 

Za správnost vyhotovení:
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