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Uživatelský popis 
1. Přístup do budovy:
a) Vyhrazené parkovací stání (VPS)

Vyhrazené parkovací stání na parkovišti soudu není k dispozici - toto je řešeno parkováním přímo ve dvoře budovy soudu s dostatečným prostorem pro více osobních automobilů, a to vždy po předchozím ohlášení justiční stráži interkomem umístěným na fasádě budovy soudu před bránou do dvora. Vjezd se nachází vlevo od hlavního vchodu ze strany budovy soudu.

b) Přístup ke vstupu do budovy

Budova je přístupná jedním hlavním vchodem přímo z ulice Lidická, ke kterému vede široké žulové schodiště se sklonem cca 30°. Bezbariérový přístup je zajištěn z levé strany budovy, z parkoviště soudu, vraty s dostatečným prostorem pro průjezd osobního i nákladního automobilu. Pro zpřístupnění je nutné ohlášení justiční stráži interkomem umístěným na fasádě budovy soudu umístěným přímo u těchto vrat.

c) Vstup do budovy

Do budovy hlavním vchodem z ulice Lidická vede schodiště s počtem 13 schodů a celkovou výškou cca 2 m, které je z každé strany opatřeno zábradlím. Rampa ani plošina nejsou nikde v budově vybudovány. Vstupní dveře do budovy jsou masivní, dřevěné, dvoukřídlé, neprosklené, velikosti vrat, opatřeny klikou. Akustický orientační majáček ani zvonek není u vchodu do budovy instalován.
Bezbariérový přístup je zajištěn z levé strany budovy z parkoviště soudu masivními vraty s dostatečným prostorem pro průjezd osobního i nákladního automobilu. Pro otevření vrat je nutné ohlášení justiční stráži interkomem umístěným na fasádě budovy soudu u těchto vrat.

2. Pohyb po budově – vertikální
a) Schody

Budova je rozdělena do 3 částí, kdy 2 části mají 3 nadzemní podlaží a 1 část pak 2 nadzemní podlaží. Veřejnost má přístup pouze do přízemí a prvního patra. Přízemí a první patro je přístupné v hlavní budově po 2 x 17 schodech o šířce 190 cm.

b) Schodiště

Budova je rozdělena do 3 částí (A, B, C), kdy 2 části mají 3 nadzemní podlaží (B, C) a 1 část pak 2 nadzemní podlaží (A). Veřejnost má přístup pouze do přízemí a prvního patra. Přízemí je přístupné hlavním vchodem po 13 širokých žulových schodech opatřených z obou stran zábradlím, bočním vchodem pak bezbariérově. Mezi přízemím a prvním patrem je 2 x 17 schodů o šířce 190 cm, schodiště je opatřeno zábradlím po jedné straně (po levé straně směrem vzhůru po schodišti), z druhé strany je zeď.

c) Plošina

Plošina není nikde v budově instalována.

d) Výtah

Mezi všemi nadzemními i podzemním podlažím je zajištěn pohyb osob celkem 3 výtahy kdy v každé části budovy (A, B, C) je 1 volně přístupný výtah splňující bezbariérová kritéria. Manipulační prostor před výtahem je dostatečný. Ovladače výtahů jsou umístěny ve výšce 100 cm od podlahy výtahu a označeny rovněž Braillovým písmem. Výtahy jsou opatřeny akustickým hlášením a automatickým otevíráním dveří šířky 90 cm. Kabiny výtahů jsou široké 110 cm a hluboké 220 cm, jsou vybaveny zrcadlem, madlem a sklopným sedátkem.

3. Pohyb po budově – horizontální
a) Dveře

Celá budova soudu je řešena jako bezprahová, vybavena dveřmi o šířce 90 cm s klikou, v hlavní budově soudu (část A) jsou na chodbách dvoukřídlé protipožární prosklené dveře široké 220 cm, opatřené klikou i madlem. 

b) Zúžený průchod

V budově není žádný zúžený průchod, chodby jsou nadstandardně široké (více než 240 cm).

c) Kontrastní značení ploch

V budově nejsou takové plochy a stupně, které by bylo potřeba kontrastně označit.

d) Navigační a orientační systém

Akustický signál pro osoby se zrakovým postižením je zabudován pouze v kabinách výtahů, orientační tabule je umístěna u hlavního vstupu do budovy soudu, budova je vybavena piktogramy.

e) Turnikety

Budova není vybavena turnikety.

f) Klientská zóna

Budova soudu není vybavena sníženou přepážkou pro osoby pohybující se na vozíku, vodící linií, přepážkou s indukční smyčkou ani možností zajištění tlumočení do znakového jazyka.




4. Bezbariérové WC
a) Popis umístění bezbariérového WC v budově

Bezbariérové WC je umístěno v přízemí, viditelně označené piktogramem, volně přístupné.

b) Předsíň (pokud je kabina WC přístupná z předsíně)

Kabina bezbariérového WC je přístupná rovnou z chodby (bez předsíně).

c) Dveře kabiny

Dveře do kabiny bezbariérového WC jsou dřevěné, jednokřídlé, široké 100 cm, bez automatického systému zavírání dveří (BRANO), opatřené klikou a madlem, které lze uzamknou zevnitř otočným zamykacím mechanismem.

d) Kabina 

Kabina WC je široká 200 cm, hluboká 260 cm, WC je umístěno po pravé straně, umyvadlo přímo naproti vstupním dveřím, osvětlení řešeno manuálním ovladačem umístěným po pravé ruce za vstupem do kabiny. 

e) Vybavení kabiny

Sedátko záchodové mísy je ve výšce 50 cm od podlahy, záchodová mísa je umístěna 50 cm od nejbližší stěny a po obou stranách mísy jsou madla. Splachování WC je mechanické. Keramické umyvadlo je 65 cm široké a 50 cm hluboké, umístěné ve výšce 80 cm od podlahy a pod umyvadlem je volný prostor (podjezd) o výšce 55 cm. Umyvadlo je vybavené pákovou baterií a madlem po pravé straně. Nad umyvadlem je bezrámové zrcadlo o rozměrech 40 cm x 60 cm. Kabina bezbariérového WC není vybavena ovladačem signalizačního systému nouzového volání.

f) Další vybavení

Budova soudu nedisponuje přebalovacím pultem, sprchou ani vanou pro veřejnost.

5. Ostatní důležitá upozornění pro OZP
