P o u č e n í 

1) Podání návrhu:
Návrh na omezení svéprávnosti a jmenování opatrovníka je nutné podat ve trojím vyhotovení.  

2) Přílohy návrhu:
K návrhu je nutné přiložit lékařskou zprávu ohledně aktuálního zdravotního stavu posuzované osoby vystavenou praktickým (případně ošetřujícím) lékařem, psychiatrem, pokud se posuzovaná osoba léčí na psychiatrii, dále kopii občanského průkazu, případně rodného listu.
3) Opatrovník pro řízení:
Posuzovaná osoba musí být v řízení o omezení svéprávnosti a jmenování opatrovníka zastoupena opatrovníkem pro řízení, neboť není schopna vzhledem ke svému zdravotnímu stavu schopna sama za sebe jednat. Opatrovník pro řízení je účastníkem řízení, je mu doručováno, má právo nahlédnout do spisu, účastní se jednání, jeho funkce zaniká pravomocným rozhodnutím na konci řízení. Tuto funkci může vykonávat vhodná osoba z rodiny, která s tímto souhlasí. Osoba opatrovníka pro řízení a osoba navržená výkonem opatrovnictví „pro život“ musí být odlišná. V případě, že osoba souhlasí s výkonem opatrovníka pro řízení, nechť vyplní formulář „Prohlášení příbuzné“ a tento navrhovatel připojí k podávanému návrhu na omezení svéprávnosti a jmenování opatrovníka. 

4) Prozatímní zastoupení pro určité právní jednání:
V případě, že posuzovaná osoba má být umístěna do sociálního či zdravotního zařízení (např. domov důchodců, dům s pečovatelskou službou, stacionář apod.) a tato osoba není schopna uzavřít (resp. podepsat) smlouvu o poskytování služeb s konkrétním zařízením, lze v rámci řízení o omezení svéprávnosti podat návrh na ustanovení tzv. prozatímního zástupce dle § 58 občanského zákoníku, který bude posuzovanou osobu zastupovat pro konkrétní právní jednání (např. uzavření smlouvy a jejích dodatků se sociálním zařízením, přebírání důchodu vypláceného formou poštovní poukázky apod.). V návrhu musí být přesně specifikováno právní jednání, pro které má být zástupce ustanoven, a dále musí být uvedeno jméno, příjmení, datum narození, bydliště navrhovaného zástupce (tento zástupce může být stejný jako osoba opatrovníka „pro život“).

