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ZMĚNA ROZVRHU PRÁCE 
ČÍSLO 3

Rozvrh práce okresního soudu pro rok 2021 na úseku trestním a úseku občanskoprávním sporném měním a doplňuji s účinností od 1. července 2021,  t a k t o:


A) Změny na úseku trestním
Z důvodu rozhodnutí předsedy Krajského soudu v Hradci Králové ze dne 19. 2. 2021, 
Spr 659/2021 o dočasném přidělení soudkyně JUDr. Brigity Košinové k výkonu funkce ke Krajskému soudu v Hradci Králové na období od 1. 7. 2021 do 31. 12. 2021, rozvrh práce doplňuji a měním takto:
 
1.
V soudním oddělení č. 6 se vypouští text „věci rejstříku T se specializací na hospodářské trestné činy podle hlavy VI. trestního zákoníku (§ 233 až § 271)“.

2.
Úkony ve vyřízených, dosud pravomocně neskončených, věcech v soudním oddělení č. 7, které původně rozhodla JUDr. Brigita Košinová, provede soudce JUDr. Milan Špryňar. V případě jeho nepřítomnosti tyto úkony provedou soudci ho zastupující dle pořadí podle rozvrhu práce.

3.
Pravomocně vyřízené věci týkající se rejstříků T a Nt v soudním oddělení č. 7, v nichž je třeba činit další úkony, vyřizují podle poslední číslice běžného čísla spisu před lomítkem letopočtu
JUDr. Milan Špryňar – 0,1
Mgr. René Tinz – 2, 3, 4, 5
Mgr. Jakub Jakubík – 6, 7, 8, 9
4.
Případně obživlé věci (např.: v důsledku podaného odvolání, dovolání, stížnosti pro porušení zákona, návrhu na obnovu řízení, ústavní stížnosti, odporu a stížnosti proti rozhodnutí ve věci samé), které původně rozhodla JUDr. Brigita Košinová, budou postupně přiděleny do soudních oddělení č. 1, č. 2, č. 6, a to v poměru 1:1:1.

5.
[bookmark: _GoBack]Ze soudního oddělení č. 7 vyřazuji přísedící Hanu Pavlíčkovou, Jiřího Starého, Marii Strouhalovou, MUDr. Hanu Ženkovou a Janu Fikejzlovou a tyto přísedící zařazuji nově do soudních oddělení takto:
soudní oddělení č. 1: Hana Pavlíčková
soudní oddělení č. 2: Jiří Starý, Marie Strouhalová
soudní oddělení č. 6: MUDr. Hana Ženková, Jana Fikejzlová

6.
V soudním oddělení č. 7 se vypouští text:

„Zastupují v pořadí: JUDr. Milan Špryňar, Mgr. René Tinz, Mgr. Jakub Jakubík“

a nahrazuje textem:

„Zastupují v pořadí: Mgr. René Tinz, Mgr. Jakub Jakubík“

7.
Z důvodu dočasného přidělení soudkyně JUDr. Brigity Košinové k výkonu funkce ke Krajskému soudu v Hradci Králové na období od 1. 7. 2021 do 31. 12. 2021, s ohledem na počet nedodělků v jejím soudním oddělení a s přihlédnutím k právu účastníka na spravedlivý proces v přiměřené lhůtě, určuji, podle § 42 odst. 1 písm. e) zákona č. 6/2002 Sb. o soudech a soudcích, že v soudním oddělení 7 zastupují Mgr. René Tinz (soudní oddělení č. 2) a Mgr. Jakub Jakubík (soudní oddělení č. 6).

Neskončené věci v soudním oddělení č. 7 byly rozděleny jednotlivým zastupujícím soudcům, kteří po dobu nepřítomnosti soudkyně JUDr. Brigity Košinové budou v těchto věcech provádět úkony, a to včetně rozhodnutí ve věci, podle běžného čísla spisu před lomítkem letopočtu vzestupně do soudních oddělení č. 2 a č. 6.

Na základě tohoto pravidla budou soudkyni JUDr. Brigitu Košinovou po dobu její nepřítomnosti zastupovat soudci v konkrétních věcech takto:

Mgr. René Tinz – ve věci vedené pod sp.zn. 7 T 4/2021
Mgr. Jakub Jakubík – ve věci vedené pod sp.zn. 7 T 104/2020

B) Změny na úseku občanskoprávním sporném
Z důvodu zajištění rovnoměrného vytížení zastupujících soudců rozvrh práce na tomto úseku měním takto:

V soudním oddělení č. 8 se vypouští text:

„Zastupují v pořadí: Mgr. Marek Horáček, JUDr. Jana Profousová, JUDr. Hynek Baňouch, Mgr. Eva Bačkovská“

a nahrazuje se textem:

Zastupují v pracovněprávních věcech v pořadí: Mgr. Marek Horáček, Mgr. Eva Bačkovská“

Zastupují v ostatních věcech v pořadí: JUDr. Jana Profousová, JUDr. Hynek Baňouch, Mgr. Eva Bačkovská“



Chrudim 22. června 2021

JUDr. Milan Špryňar, v.r.                  
předseda okresního soudu
