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Žádost o poskytnutí informací podle zákona č. 106/1999 Sb., o svobodném přístupu k informacím

Vážený pane doktore, 

Okresní soud v Chrudimi obdržel dne 30. 6. 2021 Vaši žádost o poskytnutí informace podle zákona č. 106/1999 Sb., o svobodném přístupu k informacím, kterou jste podal jménem klienta Jakuba Hence, nar. 22. 7. 1989, bytem Vorařská 2075/8, 143 00 Praha 12 – Belarie. Konkrétně jménem klienta požadujete:

0. Přehled všech řízení, jejichž byl nebo je žadatel účastníkem, vedených u nadepsaného soudu: 
0. která nebyla k dnešnímu dni pravomocně skončena, 
0. v nichž byla vydána rozhodnutí, která se stala vykonatelnými v období od 1. 1. 2006 do dnešního dne, 
0. která byla skončena v období od 1. 1. 2006 do dnešního dne. 
0. Zaslání všech konečných rozhodnutí ke všem řízením dotazovaným podle předchozího bodu 1) písm. b) s vyznačenou doložkou právní moci a vykonatelnosti a dále konečných rozhodnutí podle písm. c) s vyznačenou doložkou právní moci. 
Na základě telefonické konzultace dne 2. 7. 2021 za účelem upřesnění žádosti bylo s Mgr. Šárkou Krejčíkovou, advokátní koncipientku Vaší kanceláře, dohodnuto, že žádosti bude vyhověno pouze pokud jde o bod 1) a pokud jde o požadavek pod bodem 2) nelze tomuto vyhovět, neboť tuto část žádosti nelze podřadit pod zákon č. 106/1999 Sb., když všechna rozhodnutí byla účastníkům řízení doručena a tedy další zaslání takových rozhodnutí by bylo možné toliko na základě procesního předpisu a po zaplacení soudního poplatku.

S ohledem na shora uvedené tedy zasílám v příloze přehled jednotlivých řízení vedených u Okresního soudu v Chrudimi, v nichž vystupuje Váš klient jako žalovaný, resp. povinný.

S pozdravem

JUDr. Milan Špryňar, v.r.
předseda okresního soudu

Příloha: výše uvedená

Shodu s prvopisem potvrzuje:
Ilona Solničková
