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ZMĚNA ROZVRHU PRÁCE 
ČÍSLO 3


Rozvrh práce okresního soudu pro rok 2022 na úseku občanskoprávním nesporném měním a doplňuji z důvodu ukončení dlouhodobé pracovní neschopnosti soudce JUDr. Pavla Essera s účinností od 19. září 2022, t a k t o:

1.
Obnovuje se nápad všech věcí do soudního oddělení č. 9 (JUDr. Pavel Esser).

2.
Věci soudního oddělení č. 9, které byly v době pracovní neschopnosti soudce JUDr. Pavla Essera rozhodnuty zastupujícími soudci a budou nadřízenými soudy vráceny zpět k dalšímu řízení Okresnímu soudu v Chrudimi (např. zrušení věci a její vrácení dalšímu řízení), projedná a rozhodne soudce JUDr. Pavel Esser. 

3.
Věci soudního oddělení č. 9, které byly na základě Změny rozvrhu práce č. 1 Okresního soudu v Chrudimi přiděleny zastupujícím soudcům a které byly následně zastupujícími soudci vyloučeny k samostatnému řízení, projedná a rozhodne JUDr. Pavel Esser.

Je-li pod jednou spisovou značkou vedeno více neskončených senátních věcí, a byla-li nejstarší neskončená vedená věc přidělena zastupujícím soudcům podle Změny rozvrhu práce č. 1 Okresního soudu v Chrudimi, tedy patřila-li do soudního oddělení 9, projedná je a rozhodne JUDr. Pavel Esser.

4.
S ohledem na počet nedodělků v soudním oddělení 9 a s přihlédnutím k zásadě rovnoměrného zatížení jednotlivých soudních oddělení (viz bod 16. Pravidel pro přidělování věcí agendy občanskoprávní nesporné rozvrhu práce Okresního soudu v Chrudimi na rok 2022), se s účinností od 1. 10. 2022 prvních 40 nově napadlých věcí péče o nezletilé děti přiděluje k vyřízení do soudního oddělení č. 9, a to s výjimkou věcí, v nichž již probíhá řízení o jiném předmětu řízení, a jejichž zákonnými soudci jsou Mgr. Kastner, Mgr. Reclíková a JUDr. Soukupová.

5.
Věci v řízeních zahájených na základě podnětů dle bodu 5. Změny rozvrhu práce č. 1 Okresního soudu v Chrudimi projednají a rozhodnou soudci, kteří řízení zahájili.


Chrudim 14. září 2022

JUDr. Milan Špryňar, v.r.                
předseda okresního soudu
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