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OKRESNÍ SOUD V CHRUDIMI
 Všehrdovo náměstí čp. 45, 537 21 Chrudim
[bookmark: Text1]tel.: 469 669 711, fax: 469 669 751, e-mail: podatelna@osoud.chr.justice.cz, IDDS: xvzabmy
                                                           				                   20 Spr 1261/2023


ZMĚNA ROZVRHU PRÁCE 
ČÍSLO 5

Rozvrh práce okresního soudu pro rok 2023 na úseku občanskoprávním nesporném měním
a doplňuji z důvodu dlouhodobé pracovní neschopnosti a rezignace na funkci soudce s účinností k datu 31. 12. 2023 soudce JUDr. Pavla Essera, a z důvodu návratu soudkyně Mgr. Evy Novákové Šauerové z rodičovské dovolené k datu 1. 10. 2023 (úvazek ve výši 50%), s přihlédnutím
k ustanovení § 471 odst. 2 zákona o zvláštních řízeních soudních, s účinností od 1. října 2023,
t a k t o:

1.
Soudkyni Mgr. Evu Novákovou Šauerovou zařazuji do soudního oddělení č. 15.

2.
Text Soudní oddělení č. 15 (senát č. 15 PaNc) – Neobsazeno se vypouští a nahrazuje textem:

Soudní oddělení č. 15 (senát č. 15 PaNc)                                   Mgr. Eva Nováková Šauerová                                                                                           

Zastupují v pořadí: Mgr. Leoš Kastner, JUDr. Soňa Soukupová, Mgr. Hana Reclíková

Rozhodování ve věcech opatrovnických:
· věci rejstříku P a Nc mimo věcí specializovaných v ostatních senátech do celkového rozsahu 50%,
· rozhodování o nejasných podáních, 
· věci prodloužení doby omezení svéprávnosti do celkového rozsahu 50%
· věci přezkumu, zda trvají důvody pro nařízení ústavní výchovy dle § 973 obč. zákoníku do celkového rozsahu 50%

Do soudního oddělení č. 15 se na období od 1. 10 do 31. 10. 2023 pozastavuje nápad nových věcí, s výjimkou nových návrhů v dosud neskončených věcech soudního oddělení č. 9, které byly touto změnou rozvrhu práce přiděleny k projednání a rozhodnutí do soudního oddělení č. 15.

3.
Ve všech soudních odděleních se v části „Zastupují v pořadí“ text „JUDr. Pavel Esser“ vypouští a nahrazuje textem „Mgr. Nováková Šauerová“.

4.
Neskončené věci PaNc – péče o nezletilé děti v soudním oddělení č. 9 (JUDr. Pavel Esser) k datu 30. 9. 2023, se přidělují k projednání a rozhodnutí do soudního oddělení č. 15 (Mgr. Eva Nováková Šauerová).

Pokud ve věci zařazené do soudního oddělení č. 9, která nebyla skončena k datu 30. 9. 2023, napadl do tohoto data další návrh, který však musel být z důvodu zastavení nápadu do soudního oddělení č. 9 zapsán do zastupujícího soudního oddělení (viz změna rozvrhu práce č. 4 pod 20 Spr 1041/2023), přiděluje se i tento nově napadlý návrh ke společnému projednání a rozhodnutí do soudního oddělení č. 15 (Mgr. Eva Nováková Šauerová).

Pokud ve věci zařazené do soudního oddělení č. 9, která nebyla skončena k datu 30. 9. 2023, byl podán podnět k zahájení řízení, který však musel být z důvodu zastavení nápadu do soudního oddělení č. 9 předložen k posouzení důvodů pro zahájení řízení do zastupujícího soudního oddělení (viz změna rozvrhu práce č. 4 pod 20 Spr 1041/2023), přiděluje se i tento nově podaný podnět k posouzení zahájení řízení a jeho vedení do soudního oddělení č. 15 (Mgr. Eva Nováková Šauerová).

Věci soudního oddělení č. 9, které byly přiděleny změnou rozvrhu práce č. 4 (viz 20 Spr 1041/2023) zastupujícím soudcům, a které budou nadřízenými soudy vráceny zpět k dalšímu řízení Okresnímu soudu v Chrudimi (např. zrušení věci a její vrácení dalšímu řízení) budou přiděleny k projednání a rozhodnutí do soudního oddělení č. 15 (Mgr. Eva Nováková Šauerová).

5.
Neskončené věci PaNc – péče o osoby omezené ve svéprávnosti, ve věcech opatrovnictví, méně omezujících opatření fyzických osob a řízení o svéprávnost a opatrovnictví v soudním oddělení č. 9 (JUDr. Pavel Esser) k datu 30. 9. 2023 se přidělují k projednání a rozhodnutí do těch soudních oddělení úseku občanského nesporného, kterým byly přiděleny jako zastupujícím podle pravidel změny rozvrhu práce č. 4 (viz 20 Spr 1041/2023).



Chrudim 26. září 2023

JUDr. Milan Špryňar, v.r.              
předseda okresního soudu
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