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R o z h o d n u t í


Předseda Okresního soudu v Chrudimi rozhodl dne 25. května 2023, ve věci žadatele,                     nar.,                         , o žádosti o poskytnutí informace, 

t a k t o :


[bookmark: _GoBack]Podle § 2 odst. 4 ve spojení s 15 odst. 1 zákona č. 106/1999 Sb., o svobodném přístupu k informacím, ve znění pozdějších předpisů (dále jen „informační zákon“ nebo „InfZ“), se žádost žadatele        , doručená Okresnímu soudu v Chrudimi dne 22. 5. 2023, 
o poskytnutí informace podle zákona o svobodném přístupu k informacím, odmítá.


Odůvodnění:

Okresnímu soudu v Chrudimi (dále též „povinný subjekt“ nebo „okresní soud“) byla dne 22. 5. 2023 doručena žádost podle informačního zákona, v níž žadatel požádal „o informaci, jakou průměrnou dobu u vašeho soudu trvá opatrovnické řízení vedené za účelem nařízení prostého víkendového styku nebo střídavé péče, resp. o informaci, zda u vašeho sudu trvá takové řízení běžně 9 a více let a běžně se přitom vydá 44 a více rozhodnutí“ a dále žadatel požaduje informaci, zda „ u vašeho soudu máte ceníky, eufemisticky nazývané jako „Ceníčky“, podle kterých se na soudu platí úplatky?“

V souladu s § 2 odst. 4 InfZ se povinnost poskytovat informace netýká dotazů na názory, budoucí rozhodnutí a vytváření nových informací.

Dle § 3 odst. 3 InfZ se informací pro účely tohoto zákona rozumí jakýkoliv obsah nebo jeho část v jakékoliv podobě, zaznamenaný na jakémkoliv nosiči, zejména obsah písemného záznamu na listině, záznamu uloženého v elektronické podobě nebo záznamu zvukového, obrazového nebo audiovizuálního. 

Podle § 15 odst. 1 InfZ pokud povinný subjekt žádosti, byť i jen zčásti, nevyhoví, vydá ve lhůtě pro vyřízení žádosti rozhodnutí o odmítnutí žádosti, popřípadě o odmítnutí části žádosti (dále jen "rozhodnutí o odmítnutí žádosti"), s výjimkou případů, kdy se žádost odloží. 

Z obsahu podané žádosti a její formulace jednoznačně vyplývá, že tato nepožaduje sdělení informace dohledatelné z dat, jimiž okresní soud disponuje, neboť průměrná délka řízení v žadatelem specifikovaných opatrovnických řízeních speciálně není evidována a není ani statisticky vykazována. Pouze lze sdělit, že u zdejšího soudu není vedeno opatrovnické řízení, jehož délka by přesahovala uvedených 9 let.
Pokud jde o žádost o informaci, zda u zdejšího soudu existuje „Ceník úplatků“, lze odpovědět (bez ohledu na to, zda je dotaz míněn vážně), že nikoli. 
Vzhledem k výše uvedenému proto lze uzavřít, že žádost o informace v posuzované věci pod režim InfZ nespadá, neboť zákonná informační povinnost povinného subjektu se netýká vytváření nových informací. 

Poučení:	Proti tomuto rozhodnutí je možné se odvolat do patnácti dnů ode dne jeho doručení. Odvolání se podává u Okresního soudu v Chrudimi a rozhoduje o něm Ministerstvo spravedlnosti České republiky.


Chrudim 25. května 2023


JUDr. Milan Špryňar, v.r.
předseda okresního soudu































Shodu s prvopisem potvrzuje:
Ilona Solničková


