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Poskytnutí informace podle § 14 odst. 5 písm. d) zák. č. 106/1999 Sb., o svobodném přístupu k informacím, ve znění pozdějších předpisů
Vážená paní,
Okresní soud ve Frýdku-Místku obdržel dne 10. 07. 2019 Vaši žádost, která podle svého obsahu spadá pod zákon č. 106/1999 Sb., o svobodném přístupu k informacím, ve znění pozdějších předpisů (dále jen "InfZ"), v níž se domáháte poskytnutí:

anonymizovaných kopií rozhodnutí zdejšího soudu, kterými bylo rozhodnuto o návrzích žalobců na náhradu nemajetkové újmy způsobené jim nezákonným rozhodnutím orgánů veřejné moci ve smyslu zákona č. 82/1998 Sb., a to konkrétně anonymizovaných rozhodnutí vydaných zdejším soudem v období posledních pěti let od data žádosti, ve kterých bylo soudem rozhodováno o náhradě nemajetkové újmy, která žalobci vznikla v souvislosti s jeho nezákonnou vazbou a žalobě žalobce bylo soudem alespoň zčásti vyhověno (tj. rozhodnuto o povinnosti žalovaného se omluvit, nebo/i o povinnosti žalovaného nahradit žalobci i materiální újmu v penězích).
K Vaší žádosti sdělujeme, že u zdejšího soudu v období posledních pěti let od data žádosti tj. od 10. 7. 019 nebylo rozhodováno o odpovědnosti státu dle zák. č. 82/1998 Sb. o náhradě škody či újmy způsobené rozhodnutím o vazbě. 

Tímto považujeme Vaši žádost za zcela vyřízenou.
S pozdravem

Silvie Hyklová
vyšší soudní úřednice
pověřená vyřizováním žádosti

dle zák. č. 106/1999 Sb.

