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	VYŘIZUJE:
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Poskytnutí informace podle § 14 odst. 5 písm. d) zák. č. 106/1999 Sb., o svobodném přístupu k informacím, ve znění pozdějších předpisů
Vážený pane magistře,
Okresní soud ve Frýdku-Místku obdržel dne 15. 4. 2020 Vaši žádost, která podle svého obsahu spadá pod zákon č. 106/1999 Sb., o svobodném přístupu k informacím, ve znění pozdějších předpisů (dále jen "InfZ"), v níž se domáháte poskytnutí:

a) počtu řízení zahájených u výše nadepsaného soudu od 1. 1. 2014 o výživné pro bývalého manžela/manželku dle § 760 zákona č. 89/2012 Sb., zákon občanský zákoník, ve znění pozdějších předpisů;

b) počtu řízení zahájených u výše nadepsaného soudu od 1. 1. 2014 o tzv. sankční výživné pro bývalého manžela/manželku dle § 762 zákona č. 89/2012 Sb., zákon občanský zákoník, ve znění pozdějších předpisů;

c) počtu řízení zahájených u výše nadepsaného soudu od 1. 7. 2006 o výživné pro bývalého registrovaného partnera dle § 11 odst. 1 zákona č. 115/2006 Sb., zákon o registrovaném partnerství a o změně některých souvisejících zákonů, ve znění pozdějších přepisů;

d) počtu řízení zahájených u výše nadepsaného soudu od 1. 7. 2006 o tzv. sankční výživné pro bývalého registrovaného partnera dle § 11 odst. 2 zákona č. 115/2006 Sb., zákon o registrovaném partnerství a o změně některých souvisejících zákonů, ve znění pozdějších předpisů;

e) v kolika případech bylo žalobě v řízeních ve shora uvedených pod a) až d) vyhověno (alespoň částečně) a v kolika případech byla žaloba zcela zamítnuta.

V souladu s ustanovením § 14 odst. 5 písm. d) InfZ bylo Vaší žádosti vyhověno a sděluji Vám následující.

V informačním systému pro okresní soudy „ISAS“, ve kterém jsou evidována mimo jiné všechna řízení zahájená u okresního soudu, nejsou v případě výpisů pro civilní agendu (rejstřík C) evidována konkrétní ustanovení právních předpisů, dle kterých byl daný spor řešen nebo žalován. 

K lustraci Vámi uvedených typů řízení proto byla využita primárně aplikace „CSLAV“ (Centrální statistické listy a výkaznictví). Statistické listy se vyhotovují po právní moci rozhodnutí ve věci, tudíž se podané informace vztahují pouze k řízením, které již byly pravomocně skončeny a byl k nim vyhotoven statistický list. Je nutno upozornit, že statistické listy se nevyplňují v případech, kde byla věc postoupena k vyřízení jinému soudu, řízení bylo zastaveno v důsledku nezaplacení soudního poplatku, litispendence, překážky věci rozhodnuté, návrh byl odmítnut pro vadu, pro kterou nelze v řízení pokračovat, soud řízení přerušil, nebo v dalších případech, které se však na Vámi požadované informace nevztahují. Informace o dosud neskončených řízeních ostatně ani nepožadujete, neboť z bodu e) Vaší žádosti vyplývá, že jsou pro Vás podstatná řízení již skončená, ve kterých došlo k rozhodnutí ve věci samé, protože požadujete informaci o počtu řízení, ve kterých bylo návrhu alespoň částečně vyhověno a ve kterých byl návrh zcela zamítnut.

K bodům a) a b) a e) žádosti:

V aplikaci CSLAV byla pomocí kódů vyhledána nejprve všechna řízení, která se týkala vyživovací povinnosti mezi bývalými manžely (tj. vyživovací povinnost stanovena ve prospěch rozvedené manželky/rozvedeného manžela, změněna ve prospěch rozvedené manželky/rozvedeného manžela, zrušena vyživovací povinnost mezi rozvedenými manžely). Jelikož neexistují kódy, které by odlišovaly ustanovení právního předpisu, kterého se daná věc týkala, jinými slovy řečeno, ve statistice se neevidují konkrétní ustanovení zákona, na základě, kterých bylo v řízení rozhodováno, nebylo možno tímto způsobem daná řízení rozlišit. 

Uvedenou lustrací bylo zjištěno, že od 1. 1. 2014 bylo u zdejšího soudu vedeno celkem 21  řízení, které jste ve své žádosti vymezil. Z těchto řízení bylo alespoň zčásti vyhověno 3 návrhům a 2 návrhy byly zamítnuty. Jelikož pouze v těchto 5 případech lze najisto postavit, jak byla daná věc právně posouzena, je možné Vám konkrétní informaci o tom, zda bylo ve věci rozhodováno dle § 760 o. z., či zda byl aplikován též § 762 o. z., poskytnout jen v těchto případech. Vyhledáním těchto konkrétních 5 řízení v systému ISAS bylo zjištěno následující:

· Ve dvou případech se jednalo o zrušení výživného (návrhům bylo vyhověno). 

· V jednom případě se jednalo o stanovení výživného pro rozvedenou manželku, kterému bylo částečně vyhověno, ve zbytku byl návrh zamítnut, přičemž v odůvodnění rozhodnutí je uveden § 760 o. z. a § 761 o. z., § 762 o. z. aplikován nebyl. 

· Zamítnut byl jeden návrh na zvýšení výživného (nárok na výživné dle odůvodnění nevznikl).

· Zamítnut byl také jeden návrh o výživné rozvedené manželky, přičemž z odůvodnění rozsudku aplikace § 762 o. z. nevyplývá (opět uvedeny § 760 o. z. a § 761 o. z.). 

Pro doplnění uvádím, že počet řízení vyhovujících bodu e) Vaší žádosti nemusí součtem odpovídat celkovému počtu řízení vedených u zdejšího soudu ve vymezených věcech, když ve věci může být rozhodnuto taktéž jiným způsobem, a to např. zastavením řízení pro zpětvzetí návrhu na zahájení řízení či smírem.

K bodům c) a d) žádosti:

Pokud jste v bodech c) a d) žádosti požadoval poskytnutí obdobných informací, týkajících se bývalých registrovaných partnerů, pak je předně potřeba zmínit, že k vyhledání těchto informací byla využita pouze aplikace ISAS, neboť statistické listy do roku 2013 neobsahovaly kódy pro předmět řízení týkající se výživného mezi bývalými partnery, ale pouze výživného mezi partnery. Vyhledáváním v systému ISAS, v rejstříku C, skrze předmět řízení bylo nalezeno celkem 14 věcí, které se týkaly registrovaného partnerství s tím, že ani jedna z těchto věcí se netýkala výživného mezi bývalými partnery. V tomto směru tudíž nelze poskytnout ani informaci ve vztahu k bodu e) žádosti.

Mgr. Eva Hanková v. r.
justiční čekatelka
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