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Poskytnutí informace podle § 14 odst. 5 písm. d) zák. č. 106/1999 Sb., o svobodném přístupu k informacím, ve znění pozdějších předpisů
Vážený pane doktore,

Okresní soud ve Frýdku-Místku obdržel dne 15. 6. 2020 Vaši žádost, která podle svého obsahu spadá pod zákon č. 106/1999 Sb., o svobodném přístupu k informacím, ve znění pozdějších předpisů (dále jen "InfZ"), v níž se domáháte poskytnutí:

· Sdělení jaký je nápad případů souvisejících se svěřenskými fondy podle občanského zákoníku a to od 1/3/2019 do současnosti.

· Zaslání pravomocných rozhodnutí vydaných v řízeních specifikovaných výše od 1. 3. 2019 do současnosti, vyjma rozhodnutí při registraci svěřenských fondů.

· Sdělení spisové značky řízení specifikovaného výše, které dosud nebylo pravomocně ukončeno. Pokud již byla přidělena spisová značka odvolacího či dovolacího soudu, žádáte i o tuto spisovou značku, vyjma rozhodnutí při registraci svěřenských fondů.

V souladu s § 14 odst. 5 písm. d) InfZ Vám sdělujeme, že u zdejšího soudu na základě Vámi specifikovaných kritérií neprobíhá žádné řízení a ani v minulosti neprobíhalo.

Tímto považujeme Vaši žádost za vyřízenou.

Mgr. et Mgr. Martin Pavlík, v. r.
justiční čekatel

pověřený vyřizováním žádostí

dle zák. č. 106/1999 Sb.
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