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Poskytnutí informace podle § 14 odst. 5 písm. d) zák. č. 106/1999 Sb., o svobodném přístupu k informacím, ve znění pozdějších předpisů

Vážená paní doktorko,

Okresní soud ve Frýdku-Místku obdržel dne 13. 7. 2020 Vaši žádost, která podle svého obsahu spadá pod zákon č. 106/1999 Sb., o svobodném přístupu k informacím, ve znění pozdějších předpisů (dále jen "InfZ"), v níž se domáháte poskytnutí informací, zda a v jakých, případně alespoň kolika soudních řízeních, která jsou či byla vedena u zdejšího soudu, zastupoval některého z účastníků řízení jako obecný zmocněnec:

a) pan RNDr. Pavel Rxxxxx, nar. xxxxx, trvale xxxxx

nebo

b) LIBERI, odborová organizace, IČ 050 96 685, vedená u Městského soudu v Praze, oddíl L, vložka 65620, se sídlem Malé sídliště 1058/11, Beroun – Město, 266 01 Beroun, předseda: RNDr. Pavel Rxxxxx, nar. xxxxx.

Současně žádáte o sdělení, zda v některých řízení byli výše zmiňovaní jako zástupci účastníka řízení nepřipuštění coby obecní zmocněnci dle ust. § 27 odst. 2 o.s.ř.

Podle § 14 odst. 5 písm. d) InfZ Vám na Vaši žádost poskytujeme informace, že RNDr. Pavel Rxxxxx, ani LIBERI, odborová organizace, u zdejšího soudu nevystupovali jako obecní zmocněnci.

Tímto považujeme Vaši žádost za vyřízenou.

Mgr. et Mgr. Martin Pavlík, v. r.
justiční čekatel

pověřený vyřizováním žádostí

dle zák. č. 106/1999 Sb.

Shodu s prvopisem potvrzuje Iveta Jakubowská.


