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Poskytnutí informace podle § 14 odst. 5 písm. d) zák. č. 106/1999 Sb., o svobodném přístupu k informacím, ve znění pozdějších předpisů
Vážená paní Sxxx,
Okresní soud ve Frýdku-Místku obdržel dne 18. 12. 2020 Vaši žádost, která podle svého obsahu spadá pod zákon č. 106/1999 Sb., o svobodném přístupu k informacím, ve znění pozdějších předpisů (dále jen "InfZ"), v níž se domáháte poskytnutí:

soupisu všech řízení (trestních, občanskoprávních, vykonávacích a exekučních), jež vede Okresní soud pro Frýdek-Místek, v nichž vystupujete jako účastník řízení,
soupisu pohledávek, jež vede zdejší soud vůči Vaší osobě.

Na základě Vašeho požadavku byla provedena automatická lustrace v informačním systému administrativy soud soudů ISAS u Okresního soudu ve Frýdku-Místku, kterou připojujeme jako Přílohu 1). 

Dále byla provedena lustrace v informačním systému elektronických platebních rozkazů CEPR, kterou připojujeme jako Přílohu 2). 

Na závěr byla provedena lustrace v informačním registru ekonomiky soudů IRES, v němž jsou evidovány pohledávky státu, splatné na účet Okresního soudu ve Frýdku-Místku a soupis pohledávek je uveden v Příloze 3.
Ve výpisu ze systému ISAS - Příloha 1) nemohou být uváděna ta soudní řízení, v nichž ještě dané osobě nebylo doručeno rozhodnutí o nařízení exekuce nebo o nařízení výkonu rozhodnutí (mimo výkonu rozhodnutí zřízením soudcovského zástavního práva), a to proto, aby nedošlo ke zmaření účelu těchto řízení. Jiný postup soudu by mohl vést ke vzniku odpovědnosti za náhradu škody za zmařenou exekuci nebo zmařený výkon rozhodnutí.

Exekuční věci, ve kterých od 1. 1. 2013 již není soudem rozhodováno o nařízení exekuce, ale je pouze vydáváno pověření pro soudního exekutora, nemohou být v přehledu uváděny, protože soud vydá pouze toto pověření a vlastní realizace exekuce je v kompetenci pověřeného exekutora. V těchto věcech není soudu známo, zdali a kdy bylo dané osobě doručeno vyrozumění o zahájení exekuce. Nejdříve od tohoto okamžiku je možné totiž informaci o exekuci sdělit, aby nedošlo k jejímu zmaření. Soud proto odkazuje v těchto věcech na Centrální evidenci exekucí (www.ceecr.cz), kterou vede Exekutorská komora ČR na základě instrukce Ministerstva spravedlnosti ČR. V této zpoplatněné databázi jsou vedeni ti dlužníci, kterým uběhla lhůta 30 dní k dobrovolnému splnění závazku.

Výpis z této webové aplikace lze získat prostřednictvím České pošty, a.s. a její služby Czech POINT.

S dotazy ohledně aktuálního stavu řízení v exekučních věcech, včetně případných rozhodnutí o tom, jak bylo naloženo s případným exekučním výtěžkem apod., se poté musíte obrátit na soudního exekutora, který byl soudem pověřen provedením dané exekuce. 

S pozdravem
Tímto považujeme Vaší žádost za zcela vyřízenou.
S pozdravem

Silvie Hyklová
vyšší soudní úřednice
pověřená vyřizováním žádosti

dle zák. č. 106/1999 Sb.
Přílohy:

Příloha 1) soupis věcí vedených v ISAS (Informačních systému agendy soudu)

Příloha 2) soupis věcí vedených v CEPR (Centrální elektronické agendě platebních rozkazů) - u věcí, které byly převedeny do C tj. do ISAS je uvedena vždy příslušná spisová značka

Příloha 3) soupis věcí vedených v IRES (soupis pohledávek)


