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Poskytnutí informace podle § 14 odst. 5 písm. d) zák. č. 106/1999 Sb., o svobodném přístupu k informacím, ve znění pozdějších předpisů
Vážený pane magistře,
Okresní soud ve Frýdku-Místku obdržel dne 14. 7. 2022 Vaši žádost, která podle svého obsahu spadá pod zákon č. 106/1999 Sb., o svobodném přístupu k informacím, ve znění pozdějších předpisů, a v níž se domáháte poskytnutí:

a) informace o počtu trestních řízení probíhajících u zdejšího soudu (včetně skončených kauz bez ohledu na to, zda již pravomocně či nikoliv), která byla zahájena po dni 24. 2. 2022, a to pro následující trestné činy: § 365 trestního zákoníku – schvalování trestného činu; § 405 trestního zákoníku – popírání, zpochybňování, schvalování a ospravedlňování genocidia;
b) spisových značek takových řízení;
c) rozhodnutí vydaných v takových řízeních.

Vaší žádosti bylo zcela vyhověno a jednotlivě k Vámi položeným dotazům sdělujeme:

k dotazu ad a), že u zdejšího soudu neprobíhají a neprobíhala trestní řízení, která by byla zahájena po dni 24. 2. 2022 do dne vyhotovení tohoto přípisu, tj. 19. 7. 2022, a to pro trestné činy podle § 365 zákona č. 40/2009 Sb., trestního zákoníku (dále jen „TrZ“) nebo podle § 405 TrZ;
k dotazu ad b), že takové spisové značky nelze s ohledem na odpověď ad a) poskytnout;
k dotazu ad c), že taková rozhodnutí nelze s ohledem na odpověď ad a) poskytnout.

Tímto považujeme Vaši žádost za zcela vyřízenou.
S pozdravem

Mgr. Tomáš Tychtl
asistent soudce
pověřený vyřizováním žádosti

dle zák. č. 106/1999 Sb.
Za správnost vyhotovení: Silvie Hyková

