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Poskytnutí informace podle § 14 odst. 5 písm. d) zák. č. 106/1999 Sb., o svobodném přístupu k informacím, ve znění pozdějších předpisů
Vážená paní,
Okresní soud ve Frýdku-Místku obdržel dne 14. 07. 2022 Vaši žádost, která podle svého obsahu spadá pod zákon č. 106/1999 Sb., o svobodném přístupu k informacím, ve znění pozdějších předpisů (dále jen "InfZ"), v níž se domáháte poskytnutí obecné informace, jakým způsobem byla posuzována lhůtě (např. k podání odůvodnění k odporu nebo k samotnému odporu), která by uplynula dne 15. 4. 2022, což by měl být nepracovní den.
Je dodání do datové schránky soudu dne 19. 4. 2022 (tzn. následující pracovní den po dni 15. 4. 2022 po uplynutí lhůty, anebo je lhůtě splněna, jak je podle zákona počítán běh lhůt u zdejšího soudu.

K Vaší žádosti sdělujeme, že při počítání běhu lhůt soud vychází z ustanovení § 55, § 56 a § 57 zák. č. 99/1963 Sb., občanský soudní řád (dále jen „o.s.ř.“). Z ustanovení § 57 odst. 2 věta druhá o.s.ř., vyplývá, že připadne-li konec lhůty na sobotu, neděli nebo svátek, je posledním dnem lhůty nejblíže následující pracovní den. Zda je lhůta splněna, posuzuje pověřený pracovník k vyznačení doložky právní moci. U zdejšího soudu může doložku právní moci stanovenou podle běhu lhůty vypočíst a stanovit soudce, vyšší soudní úředník, asistent soudce, justiční čekatel nebo soudní tajemnice.
Jedná-li se o doručování do datové schránky a posuzování běhu lhůt, soud se kromě zák. č. 300/2008 Sb., o elektronických úkonech a autorizované konverzi dokumentů řídí i výše citovanými ustanoveními o.s.ř. 
K výše uvedené problematice je možno vyhledat informace na různých webových portálech (počítání běhu lhůt v rámci civilního řízení, různé výpočtové tabulky týkající se počítání běhu lhůt, judikaturu k posuzování řádného doručení (fikce) i do datových schránek aj.).

Informační povinnost soudu dle zák. č. 106/1999 Sb., o svobodném přístupu se netýká dotazů žadatelů na názory soudu. Soud proto nemůže poskytnout odpověď týkající se posouzení lhůty ve Vámi uvedeném případě. 
Tímto považujeme Vaši žádost za zcela vyřízenou.

S pozdravem
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