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	VAŠE ZNAČKA:
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	JUDr. Lucie Gavendová
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Poskytnutí informace podle § 14 odst. 5 písm. d) zákona č. 106/1999 Sb., o svobodném přístupu k informacím, ve znění pozdějších předpisů
Vážený pane B.,
Okresní soud ve Frýdku-Místku obdržel dne 31. 1. 2022 Vaši žádost, která podle svého obsahu spadá pod zákon č. 106/1999 Sb., o svobodném přístupu k informacím, ve znění pozdějších předpisů (dále jen "InfZ"), v níž se domáháte poskytnutí seznamu soudních znalců z regionu města Frýdek-Místek a blízkého okolí, jenž zdejší soud vyzývá k vypracování znaleckých posudků z oboru psychologie, v případě opatrovnických sporů.
V souladu s ustanovením § 14 odst. 5 InfZ bylo Vaši žádosti vyhověno a sděluji, že zdejší soud žádný seznam soudních znalců, z něhož vyzývá k vypracování znaleckých posudků z oboru psychologie v opatrovnických řízeních, nevede. Znalci jsou vyzýváni soudem na základě Evidence znalců a tlumočníků vedené Ministerstvem spravedlnosti, jež je dostupná na webových stránkách ministerstva spravedlnosti: 

http://datalot.justice.cz/justice/repznatl.nsf/$$SearchForm?OpenForm 
Na uvedené stránce lze skrze vyhledávací formulář specifikovat obor či odvětví znalecké činnosti (ŠKOLSTVÍ A KULTURA, Psychologie) a také kraj (Severomoravský).
Konkrétně se v dané kategorii jedná o tyto znalce:

Mgr. Lada Borovičková, PhDr. Naděžda Hamplová, Mgr. et Mgr. Vilma Mikešová, doc. PhDr. Radko Obereignerů, Ph.D., Mgr. Miluše Pacíková, PhDr. Petr Štěpaník, PhDr. Jan Vašíček.

Tímto považuji Vaši žádost za zcela vyřízenou.

S pozdravem,
JUDr. Lucie Gavendová v.r.
justiční čekatelka
pověřená vyřizováním žádostí
dle zákona č. 106/1999 Sb.
Shodu s prvopisem potvrzuje Iveta Jakubowská.


