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Poskytnutí informace podle § 14 odst. 5 písm. d) zák. č. 106/1999 Sb., o svobodném přístupu k informacím, ve znění pozdějších předpisů
Vážená paní,
Okresní soud ve Frýdku-Místku obdržel dne 21. 03. 2022 Vaši žádost, která podle svého obsahu spadá pod zákon č. 106/1999 Sb., o svobodném přístupu k informacím, ve znění pozdějších předpisů (dále jen "InfZ"), v níž se domáháte poskytnutí:

Kolik rozhodnutí podle § 51, § 55, § 63 a § 67 zákona č. 91/2012 Sb., o mezinárodním právu soukromém, vydal zdejší soud ke dni 31. 12. 2021. Pokud je ve výše uvedené množině rozhodnutí možné identifikovat ta rozhodnutí, která se týkají osob stejného pohlaví, žádáte o jejich zaslání a dále o zaslání rozhodnutí o opravných prostředcích (pokud byly uplatněny) v těchto věcech týkajících se osob stejného pohlaví.
K shora uvedeným požadavkům jednotlivě uvádíme:

a) k uznání rozhodnutí vymezených v § 51 odst. 1 zákona č. 91/2012 Sb., o mezinárodním právu soukromém (dále jen „z. m. p. s.“) dochází ve zvláštním řízení, k němuž je věcně příslušný Nejvyšší soud (§ 51 odst. 2 z. m. p. s.) , proto zdejší soud nemá k dispozici žádné z rozhodnutí o uznávání cizího rozhodnutí ve věcech rozvodu manželství, zákonného odloučení, prohlášení manželství za neplatné a určení, zda tu manželství je či není, byl-li alespoň jedním z účastníků řízení státní občan České republiky. 
Nicméně bližším vyhledávání pak bylo vyhledáno jedno řízení ve věci 20 C 225/2018, kde soud rozhodoval o uznání cizího rozhodnutí - podání odmítnuto - usnesení o odmítnutí v anonymizovaném znění připojujeme. Opravný prostředek v této věci nebyl podán.
b) k uznání rozhodnutí vymezených v § 55 z. m. p. s. cizích rozhodnutí  - nebyly vyhledány žádné informace. U zdejšího soudu není evidována žádná žádost o uznání cizího rozhodnutí.
c) k uznání cizích rozhodnutí o osvojení v České republice dle § 63 z. m. p. s. pokud byl v době osvojení osvojitel, některý z osvojitelů nebo osvojenec státním občanem České republiky byly vyhledávány informace z Informačního systému administrativy soudu a vyhledáno pouze jedno řízení evidováno pod sp. zn. 41 C 49/2015, ve kterém byl vydán rozsudek o uznání cizího rozhodnutí - rozsudek v anonymizovaném znění připojujeme. S ohledem, že v rozsudku jsou údaje týkající se nezletilé osoby, jedná se o řízení osvojení, proto soud přistoupil k rozsáhlejší anonymizaci údajů týkajících se fyzických osob. V této věci nebyl podán opravný prostředek.
d) k ustanovení § 67 z. m. p. s. tj. rozhodování o zrušení, neplatnosti a neexistenci registrovaného partnerství nebo obdobného poměru, jestliže registrované partnerství bylo uzavřeno v České republice nebo alespoň jeden z partnerů je státním občanem České republiky a má obvyklý pobyt v České republice, byly vyhledávány informace z Informačního systému administrativy soudu podpůrně ze statistického sledování, přičemž bylo vyhledáno 8 řízení, ve kterém došlo k zrušení registrovaného partnerství. Ve všech případech se však vždy jednalo o občany České republiky, tudíž nebylo aplikováno ustanovení § 67 z. m. p. s. O neplatnosti a neexistenci registrovaného partnerství zdejší soud dosud nerozhodoval.
Tímto považujeme Vaši žádost za zcela vyřízenou.

S pozdravem

Silvie Hyklová
vyšší soudní úřednice
pověřená vyřizováním žádosti
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