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Poskytnutí informace podle § 14 odst. 5 písm. d) zák. č. 106/1999 Sb., o svobodném přístupu k informacím, ve znění pozdějších předpisů
Vážená paní M.,
Okresní soud ve Frýdku-Místku obdržel dne 18. 05. 2023 Vaši žádost, která podle svého obsahu spadá pod zákon č. 106/1999 Sb., o svobodném přístupu k informacím, ve znění pozdějších předpisů (dále jen "InfZ"), v níž se domáháte poskytnutí odpovědí na Vámi položené otázky.
Vaši žádosti bylo v souladu s ustanovením § 14 odst. 5 písm. d) InfZ vyhověno a k Vámi požadovaným otázkám podáváme níže uvedené odpovědi.
1. Otázka: zda jsou u zdejšího soudu poskytovány soudcům pracovní benefity v podobě stravenek, stravenkových karet nebo stravenkových paušálů, pokud ano, v jaké výši.
Odpověď: soudcům jsou poskytovány stravenky ve výši 120 Kč. 
1. Otázka: zda je poskytování stravenek vázáno na evidování docházky soudců na pracovišti, respektive zda je vázáno na počet hodin strávených na pracovišti.
Odpověď: poskytování stravenek je vázáno na evidování docházky soudců na pracovišti (vázáno na počet hodin strávených na pracovišti).
1. Otázka: zda jsou stravenky soudcům poskytovány i za práci z domova (home office).
Odpověď: stravenky soudcům nejsou poskytovány za práci z domova (home office), neboť tato není soudcům umožněna - viz odpověď 5).
1. Otázka: zda a případně jakým způsobem je evidována docházka soudců na pracovišti.
Odpověď: docházku na pracovišti si evidují soudci sami s tím, že v případě nepřítomnosti odevzdávají soudci dovolenkové lístky, lístky na indispoziční volno a v případě služební cesty vyplňují cestovní příkazy.
1. Otázka: zda a za jakých podmínek mohou soudci využívat práci z domova a v jakém rozsahu.
Odpověď: soudcům není umožněna práce z domova (home office).
Tímto považujeme Vaši žádost za zcela vyřízenou.
S pozdravem

Silvie Hyklová
vyšší soudní úřednice
pověřená vyřizováním žádosti
dle zák. č. 106/1999 Sb.



