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Poskytnutí informace podle § 14 odst. 5 písm. d) zák. č. 106/1999 Sb., o svobodném přístupu k informacím, ve znění pozdějších předpisů
Vážený pane magistře,
Okresní soud ve Frýdku-Místku obdržel dne 05. 09. 2023 Vaši žádost, která podle svého obsahu spadá pod zákon č. 106/1999 Sb., o svobodném přístupu k informacím, ve znění pozdějších předpisů (dále jen "InfZ"), v níž se domáháte poskytnutí:
informací týkající se Vašeho dědečka, zemřelého V.K. xxxx, naposledy bytem xxx, který měl být v roce 1948 ve Frýdku-Místku zatčen, vazebně stíhán v ostravské věznici a odsouzen z důvodu vyjádření odporu v protikomunistické letákové kampani.
Vaši žádost zdejší soud nemůže vyhovět, neboť požadovanou informací již nedisponuje. Informaci by bylo možno vyhledat pomocí lustrace v Seznamu jmen T pro rok 1948 nebo přímo v rejstříku T pro rok 1948.
Ověřením ve Skartační knize T - trestní oddělení, vedené u zdejšího soudu, však bylo ověřeno:
a) T-jmenný seznam (rejstřík pro udání o zločinech a přečinech pro rok 1945-1950 (1 kniha) a pro rok 1947-1948 (1 kniha) byl v roce 2021 skartován; je však možné, že tento se nachází u Státního archivu Frýdek-Místek, 
b) pokud se týká veškerých rozhodnutí, včetně spisů, tyto vydané a vedené do roku 1982 jsou zcela skartovány (je však opětovně možné, že z období roku 1948 byly některé rozhodnutí či spisy na žádost Státního archivu Frýdek-Místek zachovány, archivovány; avšak informaci o archivaci spisu, popř. rozhodnutí lze získat pouze nahlédnutím do rejstříku T pro daný rok k danému řízení, který v současné době se rovněž nachází u Státního archivu Frýdek-Místek)
c) rejstřík T - A/20 -52, a to rejstřík T Místek pro roky 1946-1948 (1 kniha), rejstřík T 1947-1948 (l kniha) byly v roce 2011 skartovány, avšak veškeré rejstříky byly na žádost předány Státnímu archivu Frýdek-Místek k archivaci. 
S ohledem na výše uvedené Vámi požadovanou informaci lze vyhledat pouze dotazem na Státní archiv Frýdek-Místek.
Tímto považujeme Vaši žádost za zcela vyřízenou.
S pozdravem
Silvie Hyklová
vyšší soudní úřednice
pověřená vyřizováním žádosti
dle zák. č. 106/1999 Sb.



