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Poskytnutí informace podle § 14 odst. 5 písm. d) zák. č. 106/1999 Sb., o svobodném přístupu k informacím, ve znění pozdějších předpisů

Vážená paní,
Okresní soud ve Frýdku-Místku obdržel dne 09. 09. 2023 Vaši žádost, která podle svého obsahu spadá pod zákon č. 106/1999 Sb., o svobodném přístupu k informacím, ve znění pozdějších předpisů (dále jen "InfZ"), v níž se domáháte poskytnutí:
všech rozhodnutí, která se týkají osob, které veřejně obhajují a/nebo schvalují útok Ruské federace na Ukrajinu, zahájený dne 24. 2. 2022 a všech rozhodnutí, která byla vydána v kontextu ruské agrese proti Ukrajině (zejména § 405, § 356 a § 365 trestního zákonu a případně § 352, § 355, § 364 trestního zákoníku. 
Vaší žádosti bylo v souladu s ustanovením § 14 odst. 5 písm. d) InfZ zcela vyhověno a povinný subjekt přistoupil k vyhledávání Vámi požadovaných informací dle Vámi zadaných kritérií. 
Po následném vyhodnocení veškerých údajů v návaznosti na Vámi uvedená ustanovení trestního zákonu, ať se jedná o řízení, kde byla podána obžaloba/návrh na potrestání a dosud nebylo řízení skončeno nebo řízení, jež bylo skončeno, musí povinný subjekt sdělit, že nebylo vyhledáno žádné řízení dle Vámi zadaných parametrů, tudíž není možné poskytnout jakékoliv rozhodnut.  
Tímto považujeme Vaši žádost za zcela vyřízenou.
S pozdravem

Silvie Hyklová
vyšší soudní úřednice
pověřená vyřizováním žádosti
dle zák. č. 106/1999 Sb.



