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Poskytnutí informace podle § 14 odst. 5 písm. d) zák. č. 106/1999 Sb., o svobodném přístupu k informacím, ve znění pozdějších předpisů

Vážený pane magistře,

Okresní soud ve Frýdku-Místku obdržel dne 9. 10. 2023 Vaši žádost, která podle svého obsahu spadá pod zákon č. 106/1999 Sb., o svobodném přístupu k informacím, ve znění pozdějších předpisů (dále jen "InfZ"), v níž se domáháte poskytnutí:
Poskytnutí anonymizovaných rozhodnutí výše nadepsaného soudu za období od 01.01.2022 do dnešního dne, ve kterých nadepsaný soud svým rozhodnutím zasáhl do vnitřních záležitostí svěřenských fondů, zejména ve smyslu §§ 1466 a 1469 zákona č. 89/2012 Sb., občanského zákoníku, ve znění pozdějších předpisů. Tedy jakéhokoliv rozhodnutí, kdy soud rozhodoval zejména, nikoliv však výlučně o zrušení svěřenského fondu, o odvolání svěřenského správce a jmenování nového správce, o vyloučení či vložení majetku do svěřenského fondu a o změně statutu svěřenského fondu.

V souladu s § 14 odst. 5 písm. d) InfZ vyhovuji Vaší žádosti a sděluji, že lustrací provedenou
v informačním systému pro okresní soudy „ISAS“ dle předmětu řízení nebylo nalezeno žádné řízení týkající se svěřenského fondu. Podrobnější lustrace dle skutečného obsahu řízení není v tomto systému možná.

S pozdravem

Mgr. Petra Boudová Žišková v. r. 
asistent soudce
pověřená vyřizováním žádosti
dle zák. č. 106/1999 Sb.





Shodu s prvopisem potvrzuje Iveta Jakubowská.



