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Poskytnutí informace podle § 14 odst. 5 písm. d) zák. č. 106/1999 Sb., o svobodném přístupu k informacím, ve znění pozdějších předpisů
Vážená paní,
Okresní soud ve Frýdku-Místku obdržel dne 22. 02. 2023 Vaši žádost, která podle svého obsahu spadá pod zákon č. 106/1999 Sb., o svobodném přístupu k informacím, ve znění pozdějších předpisů (dále jen "InfZ"), v níž se domáháte poskytnutí:
rozsudku z let po roce 1968, kdy měl být stanoven stav majetku manželů T., přičemž v žádosti jsou blíže uvedeny bližší informace k požadované informaci.
Na základě Vaší žádosti soud po vyhodnocení Vašich tvrzení vyhledal příslušné trestní řízení (resp. rehabilitační řízení) a s ohledem na Váš právní zájem Vám sdělujeme pouze informaci, že na základě ustanovení § 2 odst. 1 písm. c) zák. č. 119/90 Sb., o soudní rehabilitaci byl zrušen rozsudek zdejšího soudu, na základě kterého byli Vámi uvedení manželé T. odsouzeni podle § 109 odst. 1 tr.z. pro trestný čin opuštění republiky a vysloven trest propadnutí jmění a zároveň rozhodnuto o zrušení všech dalších rozhodnutí v téže věci, která na zrušený rozsudek obsahově navazovala. 
Z výše uvedeného je zřejmé, že rozhodnutí o propadnutí majetku v rámci soudní rehabilitace bylo zrušeno. 
Věříme, že tyto informace jsou pro Vás dostačující. 
Poskytnutím bližších informací k danému řízení by došlo k narušení soukromí fyzické osoby dle ustanovení § 8a InfZ, byť již zemřelé, kdy je nutno podotknout, že i osoba zemřelá podléhá 50 let po své smrti ochraně osobních údajů. Jak z výše uvedeného vyplývá, jakékoliv poskytnutí rozhodnutí, ve kterém by byl uveden majetek manželů T., by bylo bezpředmětné, neboť tento pozbyl svého podkladu (pro informaci uvádíme, že ověřením v rozhodnutí nebyl specifikován majetek manželů T.).  Majetkové poměry týkající se nemovitostí je možno zjistit, popř. ověřit na příslušném katastrálním pracovišti dle daného katastrálního území, ve Vašem případě u Katastrálního úřadu pro Moravskoslezský kraj, Katastrální pracoviště Třinec.
Tímto považujeme Vaši žádost za zcela vyřízenou.
S pozdravem
Silvie Hyklová
vyšší soudní úřednice
pověřená vyřizováním žádosti
dle zák. č. 106/1999 Sb.



