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Poskytnutí informace podle § 14 odst. 5 písm. d) zák. č. 106/1999 Sb., o svobodném přístupu k informacím, ve znění pozdějších předpisů

Vážená paní L.,
Okresní soud ve Frýdku-Místku obdržel dne 23. 2. 2023 Vaši žádost, která podle svého obsahu spadá pod zákon č. 106/1999 Sb., o svobodném přístupu k informacím, ve znění pozdějších předpisů (dále jen "InfZ"), v níž se domáháte poskytnutí:
· Rozhodnutí, které byly vydány v řízeních týkajících se porušení smlouvy o dílo a práv z vadného plnění, konkrétně odstranění vady dodáním náhradního díla nebo jeho části dle zákona č. 513/1991 Sb., obchodní zákoník a zákona č. 89/2012 sb., občanský zákoník, včetně rozhodnutí soudů vyšších instancí.
Vaší žádosti bylo vyhověno v souladu s ust. § 14 odst. 5 písm. d) InfZ, přestože je na místě uvést, že soud nevede žádnou takto podrobnou evidenci, která by umožňovala filtrovat rozhodnutí podle takto specifických parametrů. Soud tedy zasílá anonymizovaná rozhodnutí, která byl schopen vyhledat na základě dostupných filtrů v programu ISAS, a  to pouze anonymizovaných rozsudků. Další nalezená řízení se týkala odstranění vady jiným způsobem než dodáním náhradního díla či jeho části, případně byla ukončena procesním rozhodnutím o zastavení řízení z důvodu nezaplacení soudního poplatku či z důvodu zpětvzetím žaloby, kdy tato procesní rozhodnutí soud v souladu s ustanovením §11 odst. 4 písm. b) InfZ neposkytuje.
Tímto považujeme Vaši žádost za zcela vyřízenou.

S pozdravem

Mgr. Petra Boudová Žišková v. r. 
asistent soudce
pověřená vyřizováním žádosti

Příloha
rozsudek č.j. 9 C 236/2018-23
rozsudek č.j. 10 C 280/2007-81
rozsudek 51 Co 88/2010-168

Shodu s prvopisem potvrzuje Iveta Jakubowská. 


