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         Frýdek-Místek, 5.3.2013
V ě c :  DODATEK  č. 2  K ROZVRHU PRÁCE NA ROK 2013 
Okresní soud ve Frýdku-Místku z důvodu organizačních změn vydává „Dodatek č. 2“ v tomto znění: 
1. a)
S účinností od  1. 4. 2013  se do  senátu 10C, 110C /EC/,  10Nc,  za  Mgr. Aleše Janošce, který je  přidělen k výkonu soudcovské funkce soudce  ke Krajskému  soudu v Ostravě  na dobu od  1.4.2013 do 31.8.2013,   z a ř a z u j e   Mgr. Monika Szkanderová. 
Mgr. Monice  Szkanderové  se  stanoví obor a vymezení působnosti soudce  v senátě 10C, 10Nc a 110C  následovně:

- rozhodování ve věcech občanskoprávních věci nájmu bytu a nebytových prostor

- věci obchodní agendy včetně věcí s cizím prvkem

- rozhodování ve věci vydání platebního rozkazu na výslovný návrh.

Stanoví se automatické přidělování nápadu obecným způsobem dorovnáním do 90% nápadu běžného soudce.  

b)
Jmenovaná v senátě  22PaNc, kde doposud rozhodovala,  vyřídí věci, u kterých má nařízeno jednání po 1.4.2013 včetně vyhotovení rozhodnutí.  
2.
a)
S účinností od  1.4.2013  se do senátu  22PaNc, L, Nc 0ROD za Mgr. Moniku Szkanderovou  z a ř a z u j e   JUDr. Iva Matějíčková.  

JUDr. Ivě Matějíčkové se stanoví obor a vymezení působnosti soudce  následovně:

- rozhodování ve věcech občanskoprávních rejstříků  PaNc, L, Nc

- výkon soudnictví ve věcech posuzování činů jinak trestných, spáchaných dětmi mladšími 15 let  (dle z.č. 218/2003 Sb.) -  ½ nápadu.
Stanoví se automatické přidělování nápadu obecným  způsobem  dorovnáním  do 100% nápadu běžného soudce. 


b)
S účinností od  1.4.2013 se JUDr. Ivě Matějíčkové  p ř i d ě l u j í   k vyřízení  nevyřízené a nepravomocně vyřízené  (původních  95 věcí)  senátu 25P a Nc, které Mgr. Monika Szkanderová převzala k vyřízení k 1.1.2013 a  (původních 7 věcí )  rejstříku  0ROD. 
3.
a)
S účinností od  6. 3. 2013 zastaven nápad do senátu 28E, 28EXE, Nc  JUDr. Ivy Matějíčkové. Dále zůstávají k vyřízení dobíhající spisy senátu 
27E , 27EXE, Nc – /věci ročních řad 67 – 99/  JUDr. Ivy Matějíčkové převzaté k vyřízení k 1.1.2012. 

b)
Neskončené a nevyřízené věci  uvedených  senátů se s účinností od 1.4.2013   p ř i d ě l u j í  následovně:
- JUDr. Renáta  G o l k o v á  převezme k vyřízení všechny  neskončené věci uvedených senátů ( 27E, 27EXE, 28E, 28EXE)  se sudou spisovou značkou 
- Mgr. Petra  B e r n a t í k o v á  převezme k vyřízení všechny neskončené věci uvedených senátů  ( 27E, 27EXE, 28E, 28EXE)  s lichou spisovou značkou.   
4.
Z důvodu organizačních změn a zatíženosti  zaměstnanců dochází k následujícím  úpravám: 

S účinností od 6.3.2013 z důvodu pokračující dlouhodobé pracovní neschopnosti u paní Věry Olšarové, vyšší soudní úřednice se v senátě 10C, 110C,  Nc a 16C, 116C a Nc  mění zástupy následovně: 
- Eliška Dordová, vyšší soudní úřednice vyřizuje všechny spisy - sudé spisové značky  senátu   (10C, 110C, 110EC – dobíhající spisy ) viz č.l.  20 RP
- Zdeňka Žišková, vyšší soudní úřednice vyřizuje všechny spisy - liché spisové značky  senátu  (10C, 110C, 110EC- dobíhající spisy ) viz č.l. 20 RP     
- Eva Klečková, vyšší soudní úřednice vyřizuje všechny spisy - sudé spisové značky senátu  (16C, 116C, 116EC – dobíhající spisy) viz č.l. 23 RP
- Bc. Alena Blahutová, vyšší soudní úřednice vyřizuje všechny spisy- liché spisové značky (16C, 16EC, 116EC – dobíhající spisy) viz č.l. 23 RP.
S účinností od  1.4.2013 se úkony vyššího soudního úředníka  a soudní tajemnice v senátě  28E, 28EXE, Nc   se  p ř e r o z d ě l u j í  následovně:     

- Daniel Němec,  vyšší soudní úředník  a Marcela Herfertová, soudní tajemnice  vyřizují všechny spisy se sudou spisovou značkou (viz č.l. 31-32RP)
- Jarmila Haramijová a Silvie Hyklová, vyšší soudní úřednice,  vyřizují  všechny spisy s lichou spisovou značkou (viz č.l. 31-32RP).
S účinností od 1.4.2013 se úkony vyššího soudního úředníka  a soudní tajemnice u dobíhajících spisů v senátě  27E, 27EXE, Nc   se  p ř e r o z d ě l u j í  následovně:     

- Daniel Němec,  vyšší soudní úředník  a Marcela Herfertová, soudní tajemnice  vyřizují všechny spisy se sudou spisovou značkou (viz č.l. 31-32RP)
- Jarmila Haramijová a Silvie Hyklová, vyšší soudní úřednice,  vyřizují  všechny spisy s lichou spisovou značkou   (viz č.l. 31-32RP). 

S účinností od 1.4.2013 se úkony vyššího soudního úředníka  a soudní tajemnice v senátě  23PaNc, L, Nc   se  p ř e r o z d ě l u j í  následovně:     

- Lenka Haragalová, vyšší soudní úřednice vyřizuje všechny spisy se sudou spisovou značkou (viz č.l.  28-30 RP)
- Dana Tošenovjanová, vyšší soudní úřednice vyřizuje všechny spisy s lichou  spisovou značkou  (viz č.l.  28-30 RP).
5.
U paní Bc. Leony Sadlekové uplynula lhůta  zařazení do funkce soudní tajemnice dnem 1.4.2013. Jmenovaná se nově zařazuje do funkce vedoucí kanceláře  na úseku PaNc – (viz   č.l. 28-30 RP).  
6. 
Ustanovení o dosažitelnosti soudců se v l odstavci rozvrhu práce (str. 18)  doplňuje a mění takto: 


Všichni soudci Okresního soudu ve Frýdku-Místku jsou oprávněni v době dosažitelnosti, podle rozpisu dosažitelnosti zpracovaného předsedou okresního soudu na příslušné pololetí, který je k nahlédnutí na správě soudu č. dv. 327, rozhodovat v agendě Nt a zároveň jsou oprávněni v uvedené době rozhodovat dle zák.č. 218/2003 Sb., o odpovědnosti mládeže za protiprávní činy a o soudnictví ve věcech mládeže a o změně některých zákonů – rejstřík Nt.  Tímto je založena příslušnost soudce pro všechny úkony v předmětné věci v přípravném řízení s tím, že měla-li by být pro účely dalšího rozhodování v téže soudní věci takto založena příslušnost soudce úseku občanskoprávního, je soudcem příslušným k dalším rozhodnutím v této věci v rámci přípravného řízení soudce, jemuž byla v době nápadu věci na soud určena dosažitelnost pro rozhodování ve zkráceném řízení a při neodkladných a neopakovatelných úkonech. 

                                 












 JUDr. Petr  Prašivka, v.r. 
















předseda okresního soudu 
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