ČR – OKRESNÍ SOUD VE FRÝDKU-MÍSTKU

Na Poříčí 3206,  738 13 Frýdek-Místek

Spr   1386/2017





Ve Frýdku-Místku dne 6.9.2017
DODATEK  č. 6  K ROZVRHU PRÁCE NA ROK 2017
Okresní soud ve Frýdku-Místku z důvodu organizačních změn vydává tento „Dodatek č. 6“

S účinností od 6.9.2017.

1. V části „Oddělení občanskoprávní nesporné“ se doplňuje bod 6. v tomto znění:

V případě podání žádosti o ustanovení bezplatného advokáta pro budoucí opatrovnické řízení, když v době podání žádosti neprobíhá žádné řízení, přidělí žádost k vyřízení soudci místopředsedkyně soudu pro úsek občanskoprávní sporný a nesporný mezi jednotlivá soudní oddělení postupně podle pořadí jejich nápadu počínaje soudním oddělením s nejnižším číselným označením.  

Přidělování věci v následujícím roce bude pokračovat plynule dle jednotlivých soudních oddělení bez přerušení pořadí.

Místopředsedkyně soudu pro úsek občanskoprávní sporný a nesporný vede v souvislosti s přidělováním žádostí zvláštní přidělovací listinu.
2. V části „Další obecné informace“ se v odstavci „Přísedící“ doplňuje další odstavec s tímto textem:

V případě, že dojde k vyloučení přísedícího z důvodů zdravotních, časových možností atd. a nezůstane v seznamu přísedících pro určité soudní oddělení pro projednání a rozhodnutí konkrétní věci k dispozici potřebný počet přísedících, popř. jejich náhradníků, jsou k projednání a rozhodnutí dané věci příslušní přísedící ze soudního oddělení zastupujícího předsedy senátu, kteří budou zařazeni k projednání a rozhodnutí věci podle pravidel stanovených v předchozím odstavci. Pokud by následně ze stejných důvodů ani při využití přísedících ze zastupujícího soudního oddělení nebyl k dispozici pro projednání a rozhodnutí konkrétní věci potřebný počet přísedících, popř. jejich náhradníků, jsou k projednání a rozhodnutí dané věci příslušní přísedící z kteréhokoliv soudního oddělení trestního úseku u trestních věcí a občanskoprávního úseku u občanskoprávních věcí, a to dle vzestupného pořadí soudních oddělení. 

3. V části „Soudci-úsek občanskoprávní-sporný C“ se doplňuje:

V senátě 19C:

Zastaven nápad dne 6.1.2017. Všechny nevyřízené a obživlé věci k datu 2.6.2017 se přerozdělují místopředsedkyní soudu rovnoměrně, losováním, mezi ostatní soudce úseku občanskoprávního sporného s přihlédnutím k jejich stanoveným specializacím s výjimkou senátu JUDr. Konopčíka (ukončení funkce soudce) a JUDr. Veličkové (dlouhodobá pracovní neschopnost). Ostatní obživlé věci po datu 2.6.2017 budou rovnoměrně přiděleny jednotlivým soudcům úseku občanskoprávního sporného postupně do jednotlivých senátů a to 8C, 9C, 10C, 12C, 13C, 15C, 17C, 20C, 41C a 42C, s přihlédnutím ke stanovené specializaci, kdy místopředsedkyně soudu povede písemně zvláštní přidělovací listinu.
V agendě CEPR s účinností od 6.1.2017 nastaven zástupce a to Mgr. Hana Kocánová.

V senátě 40C:

Zastaven nápad dne 1.6.2017. Všechny nevyřízené a obživlé věci k datu 1.9.2017 se přerozdělují místopředsedkyní soudu rovnoměrně, losováním, mezi ostatní soudce úseku občanskoprávního sporného s přihlédnutím k jejich stanoveným specializacím s výjimkou senátu JUDr. Konopčíka (ukončení funkce soudce). Ostatní obživlé věci po datu 1.9.2017 budou rovnoměrně přiděleny jednotlivým soudcům úseku občanskoprávního sporného postupně do jednotlivých senátů to 8C, 9C, 10C, 12C, 13C, 14C, 15C, 17C, 20C, 41C a 42C, s přihlédnutím ke stanovené specializaci, kdy místopředsedkyně soudu povede písemně zvláštní přidělovací listinu.
4. Doplnění rozvrhu práce o justiční čekatelku Mgr. Sandru Vareninovou v části „Justiční čekatelé“ takto:
Agenda
              výše nápadu

jméno a příjmení/zástupce
nadřízený řešitel

0Cd a 0Td              100%                        Mgr. Sandra Vareninová
soudci úseku

kromě věci



Mgr. David Mařádek

občanskoprávního a

s cizím prvkem







trestního - vykonává

             úkony – viz č.l.18RP.
5. V části „Zapisovatelky úseku občanskoprávního-sporného „ se nově zapisuje:

- senát 17C zapisovatelka Simona Poláchová

- senát 42C zapisovatelka Adéla Černiaková

- senát 15C zapisovatelka Darina Supíková
- senát agenda CEPR místo Simony Poláchové Terezie Šamajová.

Ostatní části zůstávají beze změny. 









   JUDr. Petr Prašivka,v.r.








   předseda okresního soudu 
