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ČR - Okresní soud ve Frýdku-Místku

Na Poříčí 3206, 738 13   Frýdek-Místek

tel.: 558 411 111

fax: 558 627 707

e-mail: podatelna@osoud.frm.justice.cz, ID datové schránky: nn4aera

Ve Frýdku-Místku dne 03.03.2017

Č.j.: 0 Si 13/2017
Okresní soud ve Frýdku-Místku na základě žádosti Mgr. Ing. M. Ž., bytem xxx 
vydává

podle § 15 odst. 1 zákona č. 106/1999 Sb., o svobodném přístupu k informacím (dále jen „InfZ“), toto
r o z h o d n u t í :

podle § 15 odst. 1 InfZ se žádost žadatele o poskytnutí informace spočívající ve sdělení veškerých podstatných skutečností uvedených v předmětném řízení   č.  42 C 326/2014, zejména pak o zaslání výrokové části a odůvodnění (pochopitelně bez osobních údajů účastníka řízení) rozsudku ve věci doručená soudu dne 20.2.2017  v celém rozsahu 
o d m í t á .

O d ů v o d n ě n í

Žadatel  požádal dne 20.02.2017 Okresní soud ve Frýdku-Místku  jako povinný subjekt ve smyslu  § 2 odst. 1 InfZ, o poskytnutí  informace  ohledně otce  žadatele  Ing. F.  Ž. zda  vedl, či ještě vede, soudní spor č. 42C 326/2014, týkající se určení vlastnického práva.  Dle jeho sdělení spor prohrál a nechtěl, aby se žadatel tímto zatěžoval. Tento si však chce přečíst dané rozhodnutí s tím, zda se proti tomu dá ještě něco dělat. 

Na základě těchto skutečností požádal o poskytnutí následujících informací:
sdělení veškerých podstatných skutečností uvedených v předmětném řízení č. 42 C 326/2014, zejména pak o zaslání výrokové části a odůvodnění (pochopitelně bez osobních údajů účastníka řízení) rozsudku ve věci.
Žádost žadatele se tedy skládá ze dvou částí:

· sdělení veškerých podstatných skutečností uvedených v řízení sp. zn. 42 C 326/2014 a
· zaslání anonymizovaného rozsudku ve věci 42 C 326/2014.

Právo na informace je jedním ze základních lidských práv. Právním předpisem, kterým je v České republice realizováno právo na svobodný přístup k informacím, je InfZ. Omezení práva na informace vycházející z principů uvedených v Listině základních práv a svobod a v Mezinárodním paktu o občanských a politických právech je přesně vymezeno v ustanoveních  §§ 7 až 12 InfZ.

Listinou základních práv a svobod Čl. 7 je zaručena nedotknutelnost osoby a jejího soukromí. Omezena může být jen v případech stanovených zákonem. Dle Čl. 10 má každý právo na ochranu před neoprávněným shromažďováním, zveřejňováním nebo zneužíváním údajů o své osobě.  

Ochrana soukromí fyzické osoby je konkretizována osobnostními právy jednotlivce (viz § 8aInfZ a ustanovení §§ 84 až 90 NOZ), a také právem na ochranu osobních údajů (viz § 8a InfZ a ustanovení zákona č. 101/2000Sb., o ochraně osobních údajů). 

Povinný subjekt tedy při posuzování žádosti o informace musí vždy posoudit, zda požadované informace neobsahují některé z chráněných informací. 

Podle ustanovení § 8a) InfZ. informace týkající se osobnosti, projevů osobní povahy, soukromí fyzické osoby a osobní údaje povinný subjekt poskytne jen v souladu s právními předpisy, upravujícími jejich ochranu, tedy v souladu  s ustanoveními zákona č. 101/2000 Sb., o ochraně osobních údajů.

Podle § 4 písm. a) zákona č. 101/2000 Sb., o ochraně osobních údajů (dále jen“zákon o ochraně osobních údajů“) se osobním údajem rozumí jakákoliv informace týkající se určeného nebo určitelného subjektu údajů. Subjekt údajů se považuje za určený nebo určitelný, jestliže lze subjekt údajů přímo či nepřímo identifikovat zejména na základě čísla, kódu nebo jednoho či více prvků, specifických pro jeho fyzickou, fyziologickou, psychickou, ekonomickou, kulturní nebo sociální identitu.

Podle § 4 písm. d) zákona o ochraně osobních údajů se subjektem údajů rozumí fyzická osoba, k níž se údaje vztahují, podle téhož ustanovení písm. e) se zpracováním osobních údajů rozumí mj. i předávání a zveřejňování osobních údajů.

Práva a povinnosti při zpracování osobních údajů, tzn. i při jejich předávání a zveřejňování, jsou upravena v § 5 a násl. zákona o ochraně osobních údajů. Zákon o ochraně osobních údajů se vztahuje i na osobní údaje, které zpracovává soud jako státní orgán, přičemž má dle § 4 písm. j) zákona o ochraně osobních údajů postavení správce.

Podle § 5 odst. 2 věty prvé zákon o ochraně osobních údajů může soud jakožto správce zpracovávat osobní údaje pouze se souhlasem subjektu údajů. Výjimky z tohoto pravidla stanoví druhá věta § 5 odst. 2, kdy však žádné z těchto výjimek nedopadá na posuzovanou žádost o poskytnutí informací. Soud je zároveň dle § 10 zákona o ochraně osobních údajů povinen při zpracování osobních údajů dbát na ochranu před neoprávněným zasahováním do soukromého a osobního života subjektu údajů.

Vzhledem k tomu, že na posuzovanou žádost nedopadá žádná z výjimek předvídaných § 5 odst. 2 věta druhá písm. a) až g) zákona o ochraně osobních údajů, je nezbytnou podmínkou pro poskytnutí osobních údajů žadateli souhlas fyzické osoby, které se příslušný osobní údaj týká (§ 5 odst. 2 věta prvá zákona o ochraně osobních údajů). Tento souhlas v daném případě není dán.

Žadatel požaduje sdělení veškerých podstatných skutečností uvedených v řízení 42 C 32/2014 a následně anonymizované znění rozsudku, avšak nejprve svou žádost odůvodňuje skutečnostmi, které již poskytnutí jakékoliv informace vylučují. Žadatel označil jako účastníka řízení ve věci 42 C 32/2014 svého otce, přičemž  z odůvodnění  je zřejmé, že jeho otec si nepřeje, aby syn byl o tomto řízení vyrozuměn. Žadatel prokazatelně nedisponuje souhlasem fyzické osoby, na kterou se dotazuje, nelze v souladu s výše uvedeným požadované informace poskytnout. 

Ze shora uvedeného důvodu soud vydal rozhodnutí v souladu s ustanovením § 15 odst. 1 InfZ  a žádost žadatele v celém rozsahu odmítl.

P o u č e n í :  
Proti tomuto rozhodnutí lze podat odvolání ve lhůtě do 15 dnů ode dne doručení tohoto rozhodnutí k Ministerstvu spravedlnosti ČR, prostřednictvím Okresního soudu ve Frýdku-Místku, ul. Na Poříčí č. 3206,738 13 Frýdek-Místek. 

Písemné odvolání se podává  ve dvojím vyhotovení.


JUDr. Petr Prašivka


předseda okresního soudu

Za správnost vyhotovení:
Silvie Hyklová

