č. j. 0 Si 164/2018


ROZHODNUTÍ

Okresní soud ve Frýdku-Místku rozhodl jako věcně a místně příslušný správní orgán podle § 2 odst. 1 zákona č. 106/1999 Sb. o svobodném přístupu k informacím ve znění zákona č. 205/2017 Sb. (dále jen „InfZ“) o žádosti o poskytnutí informace podané dne 24. 5. 2018

takto:

žádost Z/C/H Legal v.o.s., advokátní kanceláře, IČ 27222861, sídlem Národní 973/41, 110 00  Praha 1, se co do spisových značek probíhajících i pravomocně skončených soudních řízení, jejichž účastníky na straně žalující či žalované byli:

· B. H., nar. XXXXX, bytem XXXXX,
· Ing. K. K., nar. XXXXX, bytem XXXXX,
· E. Ch., nar. XXXXX, bytem XXXXX,
podle § 8a InfZ odmítá.

Odůvodnění:

Žadatel požádal Okresní soud ve Frýdku-Místku jako povinný subjekt ve smyslu § 2 odst. 1 InfZ mimojiné o informace uvedené ve výroku. Zatímco ostatní poptané informace soud žadateli předal, s těmi ve výroku uvedenými by podle § 8a InfZ mohl naložit stejně jen tehdy, pokud by to bylo v souladu s právními předpisy na ochranu osobních údajů. Tedy s právem ve výroku uvedených fyzických osob na ochranu před neoprávněným shromažďováním, zveřejňováním nebo jiným zneužíváním jejich osobních údajů podle čl. 10 odst. 3 Listiny základních práv a svobod a zákona č. 101/2000 Sb. o ochraně osobních údajů a o změně některých zákonů ve znění zákona č. 183/2017 Sb. (dále jen z. o. o. ú.“). Údaje, které chtěl žadatel znát, jsou totiž osobními údaji zmíněných osob podle § 4 písm. a) z. o. o. ú., protože na jejich základě lze určit jejich totožnost, přičemž jejich poskytnutí ze strany soudu žadateli by bylo zpracováním - předáním - ve smyslu § 4 písm. e) soudem jako správcem podle § 4 písm. j) žadateli coby příjemci podle § 4 písm. o) z. o. o. ú. To je ovšem možné pouze z právních důvodů uvedených v § 5 odst. 2 z. o. o. ú. Soud neshledal, že by se některý z těchto důvodů, který by žadateli jeho právo na informace založil, naplnil. Žadatel totiž netvrdil a ani soudu není znám žádný právem chráněný zájem nebo žadatelovo právo, jež by poskytnutí ve výroku uvedených informací mohly ospravedlnit. Nevyšly tudíž najevo žádné okolnosti, jež by mohly žadatelovo právo na informace v tomto případě založit. Proto soud žádost v dané šíři odmítl na základě § 8a InfZ ve spojení s § 5 odst. 2 per eliminationem z. o. o. ú.      

Poučení:
proti tomuto rozhodnutí lze podat do 15 dnů ode dne jeho doručení k Okresnímu soudu ve Frýdku-Místku odvolání. O odvolání rozhoduje Ministerstvo spravedlnosti ČR. 

Odvolání v listinné podobě se podává ve dvou kopiích.

Frýdek-Místek 6. června 2017

JUDr. Petr Prašivka

předseda soudu

Shodu s prvopisem potvrzuje Bohumíra Kovalová

