PŘÍLOHA č. 3 – k IPP Okresního soudu v Hodoníně


POSTUPY PŘI PODEZŘENÍ NA KORUPCI


Systém pro oznámení podezření na korupci

Okresní soud v Hodoníně (dále jen „okresní soud“) má zaveden systém umožňující oznámení při podezření na korupci ze strany soudců, zaměstnanců či třetích stran (např. účastníci řízení, advokáti, insolvenční správci, obchodní nebo smluvní partneři, dodavatelé služeb apod.). Vytvořený systém pro oznamování podezření na korupci poskytuje soudcům a zaměstnancům odpovídající prostor či prostředky, jejichž použití má důvěru soudců i zaměstnanců. Řádně prošetřeno musí být i anonymní oznámení týkající se korupčního jednání. Vytvořený systém je nezbytné aktivně ze strany vedení soudu a všech vedoucích zaměstnanců propagovat.

Systém pro prověřování podezření na korupci je dvoustupňový:

a) Úvodní posouzení relevance oznámené informace
b) Prověření oznámených informací

[bookmark: _GoBack]Oznámení při podezření na korupci lze provést prostřednictvím protikorupční linky okresního soudu. Pro přijímání oznámení se využívá všech komunikačních kanálů, snadno dostupných, s ochranou důvěrnosti a totožnosti oznamovatele, možnost přijímat i anonymní oznámení, a to protikorupční linka 546 518 888 (vedená u KS Brno, který podá informace o podání OS) a e-mailová adresa: korupce@osoud.hod.justice.cz. 
Přijaté oznámení při podezření na korupci zapisuje okresní soud do správního deníku v  aplikaci ISAS  heslo „DOHLED“ podheslo „KORUPCE“. 

Oznámení při podezření na korupci soudců prověřuje předseda nebo místopředseda okresního soudu. Oznámení při podezření na korupci zaměstnanců správy a výkonu prověřuje ředitel správy. Výsledky zjištění při oznámení podezření na korupci u soudců nebo zaměstnanců jsou předloženy k rozhodnutí předsedovi okresního soudu.
 
V případě přijetí oznámení při podezření na korupci místopředsedy okresního soudu nebo ředitele správy, prověřuje okolnosti předseda soudu nebo jím pověřená osoba. 
 
V případě přijetí oznámení při podezření na korupci předsedy okresního soudu v působnosti krajského soudu, prověřuje okolnosti předseda krajského soudu nebo jím pověřená osoba.
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