Spr 3236/2020
Rozhodnutí
o změně Rozvrhu pověřování soudních komisařů úkony v řízení o pozůstalosti 
na rok 2020 
pro okresy Hradec Králové, Jičín a Trutnov
Na základě návrhu Notářské komory v Hradci Králové ze dne 23. 7. 2020 č. j. SV 419/2020 z podnětu Okresního soudu v Hradci Králové a s ohledem na smlouvu o sdružení za účelem společného výkonu činnosti notáře dle § 13 notářského řádu od 20. 2. 2020, kterou uzavřeli Mgr. Pavel Halama, notář v Jičíně, a JUDr. Jan Kuřík, notář v Trutnově 
měním
rozvrh pověřování soudních komisařů úkony v řízení o pozůstalosti na rok 2020 
I. pro obvod Okresního soudu v Hradci Králové 
v části C) v odstavci c) tak, že původní text „Tento cyklus se bude stále opakovat.“ se nahrazuje textem „Tento cyklus se bude stále opakovat, 53. týden vyřizuje JUDr. Olga Adamíra Čepelová.“
II. pro obvod Okresního soudu v Jičíně 
v části B) tak, že za dosavadní text končící dvojtečkou se doplňuje text „a) Mgr. Pavel Halama, notář v Jičíně, a JUDr. Jan Kuřík, notář v Trutnově, se od 20. února 2020 sdružili jako společníci za účelem společného výkonu činnosti notáře.“
III. pro obvod Okresního soudu v Trutnově 
v části B) tak, že za dosavadní text doplňuje nový odstavec s textem „c) Mgr. Pavel Halama, notář v Jičíně, a JUDr. Jan Kuřík, notář v Trutnově, se od 20. února 2020 sdružili jako společníci za účelem společného výkonu činnosti notáře.“
Hradec Králové dne 28. července 2020
JUDr. Vladimír Lanžhotský, Ph.D.
předseda krajského soudu
