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Uživatelský popis 
1. Přístup do budovy:
a) Vyhrazené parkovací stání (VPS)

Na dvoře budovy soudu se nachází jedno vyhrazené parkovací stání pro osoby se zdravotním postižením. 
Trasa od vyhrazeného parkovacího stání ke vstupu do výtahu je bezbariérová. 

b) Přístup ke vstupu do budovy

V blízkosti vchodu do budovy soudu se nachází zastávka veřejné dopravy Zimní stadion. 
Trasa od zastávky ke vstupu do objektu je bezbariérová, vydlážděná z dlažebních kostek, s mírným sklonem. 


c) Vstup do budovy

Vstup do budovy soudu je z chodníku po vydlážděné přístupové cestě. Vstupní vrata do průjezdu jsou po dobu úředních hodin otevřena. 

Šířka vstupních dveří vedoucích na schodiště je 180 cm, jsou dvoukřídlé, neotevírají se automaticky. Za vstupními dveřmi se nachází schodiště. Schody lze překonat výtahem.

Šířka vstupních dveří vedoucích k výtahu je 140 cm. Dveře k výtahu jsou otevřené.

V průjezdu u vchodových dveří je stanoviště justiční stráže, která zajistí vstup osoby se zdravotním postižením. 


2. Pohyb po budově – vertikální

Objekt má 3 nadzemní podlaží. V budově se nachází 2 schodiště. 

a) Schody

Vertikální pohyb po budově mezi jednotlivými podlažími je zajištěn kombinací schodiště a osobního výtahu. Počet schodů je z 1. NP do 2. NP 44 schodů, z 2. NP do 3. NP je 32 schodů a rozměr schodů je šíře z 1. NP do 2. NP 235 cm, z 2. NP do 3. NP je 228 cm. První a poslední schod označen kontrastním značením. 


b) Schodiště

První a poslední stupeň schodiště je označen kontrastním značením. Schodiště propojuje první, druhé a třetí podlaží budovy soudu a je opatřeno zábradlím z obou stran. Typ schodiště je přímé s podestou. 

c) Plošina

Není.

d) Výtah

V budově soudu jsou dva osobní výtahy. Jeden osobní výtah je volně přístupný, bezbariérový, velikost manipulační plochy před výtahem je dostatečná, umístění ovladačů přivolání výtahu je dle norem, včetně Braillova písma v kabině. Velikost klece je 110 x 140 cm a šířka dveří 80 cm. 

Druhý osobní výtah je volně přístupný, v přízemí před vstupem jsou 3 schody, v dalších podlažích je bezbariérový přístup, velikost manipulační plochy před výtahem je dostatečná, umístění ovladačů přivolání výtahu je dle norem, včetně Braillova písma v kabině, je zde akustické hlášení. Velikost klece je 110 x 140 cm a šířka dveří je 90 cm.

Otevírání dveří u obou výtahů je automatické, vybavení klecí u obou výtahů – madlo, zrcadlo, sedátko. 

3. Pohyb po budově – horizontální
a) Dveře

Dveře na chodbách jsou dvoukřídlé bez prahu, bezbariérové. Dveře do jednacích síní, kanceláří jsou jednokřídlé, prahy o výšce 15 mm. Šíře dveří 800 mm, typ otevírání ruční. 

b) Zúžený průchod

Není.

c) Kontrastní značení ploch

Není.

d) Navigační a orientační systém

Při vstupu do budovy jsou umístěny orientační tabule a po budově jsou rozmístěny piktogramy. 

e) Turnikety

Nejsou. 

f) Klientská zóna

Snížená přepážka je umístěna v informační kanceláři soudu. Na podatelně a pokladně soudu není. Vodící linie od vstupu k přepážkám nejsou. Přepážka s indukční smyčkou pro osoby se sluchovým postižením není. Není zajištěna možnost tlumočení do českého znakového jazyka. 

4. Bezbariérové WC
a) Popis umístění bezbariérového WC v budově

Bezbariérové WC jsou v budově tři, jedno WC ve 2. NP používá Okresní státní zastupitelství. Každé WC je vybaveno dle norem. Bezbariérová WC jsou označena piktogramem, nejsou označena Braillovým písmem. WC jsou uzamčena, klíče na vyžádání u justiční stráže, příslušník justiční stráže zajistí doprovod k WC. 


b) Předsíň (pokud je kabina WC přístupná z předsíně)

Přístup bez předsíně přímo z chodeb. 

c) Dveře kabiny

Velikost dveří kabiny v 1. NP je 80 x 197 cm, typ jednokřídlé, plné, způsob otevírání ruční, opatřeny madlem, typ zámku cylindrická vložka FAB 
Velikost dveří kabiny v 2. NP je 80 x 197 cm, typ jednokřídlé, plné, způsob otevírání ruční, opatřeny madlem, typ zámku WC kování. 


d) Kabina 

Šíře kabiny WC v 1. NP je 144 cm, hloubka 188 cm, v 2. NP je šíře 189 cm, hloubka 180 cm. Dispozice umístění zařizovacích předmětů v kabině WC v 1. NP je po pravé straně při vstupu je umyvadlo, za umyvadlem je WC mísa, vlevo se nachází bidet a sprcha. V 2. NP je při vstupu na levé straně umístěno umyvadlo, za umyvadlem WC mísa.  Ovladač osvětlení kabiny WC v 1. NP je u dveří v kabině ve výšce 122 cm, v 2. NP je v kabině u umyvadla ve výšce 135 cm.

e) [bookmark: _GoBack]Vybavení kabiny

Záchodová mísa v 1. NP – způsob nástupu zepředu, výška horní hrany sedátka 56 cm, vzdálenost ke stěnám je 27 a 81 cm, umístění splachování – vlevo, typ splachování pneumatické, madla z obou stran mísy. Umyvadlo – typ klasický, velikost 55 x 46 cm, výška 82 cm, podjezd - ano, baterie na čidlo, madlo není, zrcadlo – typ na zdi, velikost 47 x 69 cm. 

Záchodová mísa v 2. NP – způsob nástupu zepředu, výška horní hrany sedátka 57 cm, vzdálenost mísy od stěny 31 a 108 cm, umístění a typ splachování – vpravo, pneumatické a klasické podomítkové, madla z obou stran. Umyvadlo – typ klasický, velikost 65 x 55 cm, výška 81 cm, podjezd ano, baterie páková, madlo není, zrcadlo – typ na zeď, velikost 50 x 40 cm. 

Ovladače signalizačního systému nouzového volání nejsou. 


f) Další vybavení

Sprcha je umístěna na WC v 1. NP. Vana a přebalovací pult nejsou. Bidet je umístěn na WC v 1. NP. 

5. Ostatní důležitá upozornění pro OZP

V případě potřeby pomoci je možné se obrátit na příslušníky justiční stráže. 
