
Název organizace: Okresní soud v Karviné  
Adresa budovy: Karviná-Fryštát, park Bedřicha Smetany 176/5
tel: +420 596 390 111, https://justice.cz/web/okresni-soud-v-karvine/, e-mail: podatelna@osoud.kna.justice.cz 


Uživatelský popis 

1. Přístup do budovy

a) Vyhrazené parkovací stání (VPS)

Před budovou soudu se nachází 1 vyhrazené parkovací stání, a to na parkovišti Věznice Karviná. 

b) Přístup ke vstupu do budovy

Přístup ke vstupu do budovy od parkoviště je bezbariérový. 

c) Vstup do budovy

Vstup do budovy je bezbariérový přes budovu Okresního státního zastupitelství v Karviné, kdy před budovou je příjezdový chodník s mírným stoupáním. Vstupní dveře jsou dvoukřídlé o šířce 134 cm, otevírají se mechanicky, šířka průjezdu dveřmi je dostatečná. 

2. Pohyb po budově – vertikální

a) Schody

V celé budově soudu se nachází široké schodiště, jehož hrany jsou kontrastně označeny. 

b) Schodiště

V budově soudu se nachází jedno centrální schodiště a jedno zadní, únikové. Schodiště jsou dostatečně široká. Centrální schodiště má madla po obou stranách. 

c) Plošina

Nástupní plošina se v budově nenachází. 

d) Výtah

Dva výtahy se nachází v přízemí budovy Okresního státního zastupitelství v Karviné (automaticky otevírané dveře jsou o šířce 70 cm a 80 cm), výtahy se lze dostat do všech pater budovy. Manipulační prostor před výtahy je dostatečný. Klece jsou vybaveny madlem a zrcadlem na čelní stěně. Manipulační ovladač výtahů je ve výšce max. 125 cm, přivolávací tlačítka jsou ve výšce 113 cm. 


3. Pohyb po budově – horizontální

a) Dveře

Manipulační prostor v celé budově je dostatečný. Do jednotlivých kanceláří vede vstup jednokřídlými dveřmi o šířce 87 – 90 cm. Vstup do kanceláří není bezbariérový. 

Na chodbách se nacházejí propojovací protipožární dveře, dveře jsou dvoukřídlé, jejichž šířka je 80 cm, po rozevření 160 cm.  

b) Zúžený průchod

Zúžený průchod se v budově soudu nenachází. Zúžený je pouze vstupní prostor na pokladně soudu. 

c) Kontrastní značení ploch

Kontrastně jsou označeny hrany schodiště v budově a zarážky dveří, které se nacházejí na podlaze před budovou. 

d) Navigační a orientační systém

Na každém podlaží budovy se nachází orientační tabule. Orientační tabule není samostatně osvětlená. 

e) Turnikety

Turnikety se v budově soudu nenachází. 

f) Klientská zóna

Vstup na podatelnu, pokladnu, informační kanceláře a jednací síně není bezbariérový. Do všech místností se vstupuje přes práh místnosti. 

Podatelna soudu se nachází v přízemí budovy Okresního státního zastupitelství v Karviné. Šířka dveří na podatelnu je 90 cm, výška pultu je 100 cm. Vstup není bezbariérový. 

Pokladna soudu se nachází ve 4. nadzemním podlaží. Do pokladny soudu je průchod dveřmi o šířce 80 cm, výška pultu je 100 cm. Manipulační prostor v místnosti je omezený, neboť vstupní dveře se otevírají mechanicky směrem napravo, kde se zároveň nachází obslužný pult. Vstup není bezbariérový. Osobám se zdravotním omezením je proto nápomocna justiční stráž. 

Informační kanceláře se nacházejí v přízemí. Vstup do kanceláře informačního oddělení je o šířce 90 cm, prostor v místnosti je dostatečný. Vstup není bezbariérový.



4. Bezbariérové WC

a) Popis umístění bezbariérového WC v budově

V přízemí budovy Okresního státního zastupitelství se nachází bezbariérové WC a je viditelně označeno. Toaleta je uzamčená a klíč je k dispozici na podatelně soudu.

b) Předsíň (pokud je kabina WC přístupná z předsíně)

Předsíň se před WC nenachází. 

c) Dveře kabiny

Dveře do kabiny WC jsou jednokřídlé a otevírají se mechanicky, šíře dveří je 90 cm. Prostor pro vozík vedle WC mísy je dostatečný. 

d) Kabina 

Hloubka místnosti je 216 cm a šířka 154 cm. Toaleta je vybavena madly po obou stranách, nejširší prostor vedle toalety je 60 cm. 

e) Vybavení kabiny

V místnosti WC se nacházejí madla po obou stranách, zrcadlo a umyvadlo. Horní hrana umyvadla se nachází ve výšce 90 cm od podlahy, spodní hrana je ve výšce 80 cm od podlahy.

5. Ostatní důležitá upozornění pro OZP

[bookmark: _GoBack]Všem osobám se zdravotním omezením je po celou dobu k dispozici doprovod justiční stráže či jiného personálu soudu, který je těmto osobám nápomocen. 
