OKRESNÍ SOUD V LITOMĚŘICÍCH 
 Na Valech 525/12, 412 97 Litoměřice 



Informace pro smluvní partnery Okresního soudu v Litoměřicích 
o zpracování osobních údajů

V souladu s čl. 13 Nařízení Evropského parlamentu a Rady (EU) 2016/679 ze dne 27. dubna 2016 o ochraně fyzických osob v souvislosti se zpracováním osobních údajů a o volném pohybu těchto údajů a o zrušení směrnice 95/46/ES (obecné nařízení o ochraně osobních údajů), (dále jen „GDPR“), Vám podáváme informaci o zpracování Vašich osobních údajů. 
Kdo je správce Vašich osobních údajů a jaké jsou jeho kontaktní údaje?
Správcem Vašich osobních údajů je Okresní soud v Litoměřicích se sídlem Na Valech 525/12, 412 97 Litoměřice, ID dat. schránky: veyabpw; e-mail: podatelna@osoud.ltm.justice.cz.
Kdo je pověřencem pro ochranu osobních údajů? 
Pověřencem pro ochranu osobních údajů je na základě podepsané „Smlouvy o výkonu funkce pověřence pro ochranu osobních údajů“ mezi Okresním soudem v Litoměřicích a Ministerstvem spravedlnosti pověřený zaměstnanec Ministerstva spravedlnosti. Komunikace s tímto pověřencem bude zajišťována pouze prostřednictvím ředitelky správy Okresního soudu v Litoměřicích (viz aktuální rozvrh práce zveřejněný na webovém portálu www.justice.cz). 
Jaké osobní údaje shromažďujeme?
Shromažďujeme osobní údaje, které jste nám poskytl/a v průběhu výběrového řízení na dodavatele zboží a/nebo služeb, respektive v rámci přípravy smluvní dokumentace, dále osobní údaje zpřístupněné z veřejných rejstříků a dále údaje vztahující se k plnění uzavřené smlouvy včetně zachycení pohybu v rámci budovy soudu prostřednictvím kamerového systému (tento však neslouží k systematickému monitorování zaměstnanců). Zásady pro zpracování OÚ v kamerovém systému jsou uvedeny v samostatném dokumentu zveřejněném na webových stránkách soudu.
[bookmark: _Toc514706240]K jakému účelu Vaše osobní údaje potřebujeme? 
Vaše osobní údaje zpracováváme za účelem zajištění hospodářského a finančního chodu Okresního soudu v Litoměřicích, řádného zastoupení České republiky v právních vztazích při hospodaření s jejím majetkem ve smyslu zákona č. 219/2000 Sb., o majetku České republiky a jejím vystupování v právních vztazích a dále splnění povinností vyplývajících ze zákona č. 340/2015 Sb., o registru smluv, ve znění pozdějších předpisů, zákona č. 563/1991 Sb., o účetnictví, ve znění pozdějších předpisů, zákona č. 314/2016 Sb., o zadávání veřejných zakázek, ve znění pozdějších předpisů, zákona č. 320/2001 Sb. o finanční kontrole, ve znění pozdějších předpisů a zákona č. 586/1992 Sb., o daních z příjmů, ve znění pozdějších předpisů. Dále jsou Vaše osobní údaje zpracovávány na základě oprávněného zájmu Okresního soudu v Litoměřicích, kterým je zajištění pořádku a bezpečnosti v jeho objektech, ochrany majetku jak Okresního soudu v Litoměřicích, tak i Vašeho a zajištění důvěrnosti komunikace a sdělovaných informací.
Jak používáme Vaše osobní údaje?
Získané osobní údaje používáme v rámci procesu přípravy návrhu smluv a následně při řízení, plánování a organizaci plnění uzavřené smlouvy včetně výplaty sjednané ceny díla, dodávky či služby. Dále Vaše osobní údaje používáme k Vaší identifikaci, resp. k identifikaci Vašich zaměstnanců, vyhodnocení a eliminaci bezpečnostních rizik při plnění smlouvy. 
Vaše osobní údaje zpracovávány v analogové formě listinného spisu a v informačních systémech splňujících podmínky bezpečnosti podle zákona č.  181/2014 Sb., o kybernetické bezpečnosti a o změně souvisejících zákonů, ve znění pozdějších předpisů.  
Komu mohou být Vaše osobní údaje předány? 
Vaše osobní údaje předávány v minimální formě v zákonem předepsaném rozsahu předávány do registru smluv, orgánům veřejné moci, kontrolním orgánům či orgánům činným v trestním řízení. V rámci kontrolní činnosti mohou být předány Krajskému soudu v Ústí nad Labem. 
Jak dlouho uchováváme Vaše osobní údaje?
Po dobu trvání smluvního vztahu a po jeho skončení v souladu se lhůtami stanovenými výše uvedenými právními předpisy, zákonem č. 499/2004 Sb. o archivnictví a spisové službě, instrukcí Ministerstva spravedlnosti 94/2007 OIS ST ze dne 19. prosince 2008, kterou se vydává skartační řád pro okresní, krajské a vrchní soudy, instrukcí Ministerstva spravedlnosti č. 75/1999 – OI, kterou se vydává ukládací řád počítačových údajů a Spisovým a skartačním řádem Ministerstva spravedlnosti.
Jsou Vaše osobní údaje předávány do zahraničí (státy mimo EU a mezinárodní organizace)?
Vaše osobní údaje mohou být předány do zahraničí pouze v případě, že to vyžaduje plnění uzavřené smlouvy a to s Vaším vědomím.
Jaká jsou Vaše práva a povinnosti? 
V souladu se zpracováním osobních údajů Okresním soudem v Litoměřicích můžete uplatnit následující práva: 
a) právo na přístup k osobním údajům (čl. 15 GDPR)
b) právo na opravu – doplnění (čl. 16 GDPR)
c) právo na omezení zpracování (čl. 18 GDPR)
d) právo podat stížnost u dozorového úřadu (čl. 77 GDPR)

Podle čl. 21 odst. 1 GDPR máte právo z důvodu Vaší konkrétní situace kdykoliv vznést námitku proti zpracování Vašich osobních údajů, pokud jsou zpracovávány na základě právního titulu oprávněného zájmu nebo plnění úkolu prováděného ve veřejném zájmu nebo při výkonu veřejné moci včetně profilování založeného na těchto právních titulech.
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