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Zpracování a ochrana osobních údajů
Okresního soudu v Litoměřicích 
Informace pro uchazeče o zaměstnání
V souladu s čl. 13 Nařízení Evropského parlamentu a Rady (EU) 2016/679 ze dne 27. dubna 2016 o ochraně fyzických osob v souvislosti se zpracováním osobních údajů a o volném pohybu těchto údajů a o zrušení směrnice 95/46/ES (obecné nařízení o ochraně osobních údajů), (dále jen „GDPR“), Vám podáváme informaci o zpracování Vašich osobních údajů. 

Kdo je správce Vašich osobních údajů a jaké jsou jeho kontaktní údaje?

Správcem Vašich osobních údajů je Okresní soud v Litoměřicích se sídlem Na Valech 525/12, 412 97 Litoměřice, ID dat. schránky: veyabpw; e-mail: podatelna@osoud.ltm.justice.cz.

Výkonem funkce pověřence pro ochranu osobních údajů pro okresní, krajské a vrchní soudy v oblasti agend, které nejsou spojeny s rozhodovací činností soudů, je pověřen zaměstnanec Ministerstva spravedlnosti, Vyšehradská 16, 128 10, Praha 2, tel: +420 221 997 476, e-mail: gdpr@msp.justice.cz, www.justice.cz.

Kontaktní osobou za Okresní soud v Litoměřicích, Na Valech 525/12, Litoměřice je v oblasti ochrany osobních údajů určen ředitel správy soudu, kterého lze kontaktovat na tel.: + 420 416 721 126, e-mail: gdpr@osoud.ltm.justice.cz.
Jaké osobní údaje shromažďujeme a k jakému účelu?

Zasláním svých osobních údajů v odpovědi na inzerát – nabídku zaměstnání, popřípadě z vlastní iniciativy s poptávkou zaměstnání poskytujete Okresnímu soudu v Litoměřicích jako správci své osobní údaje za účelem realizace výběrového řízení. V rámci výběrového řízení bude správce zpracovávat Vámi poskytnuté, či z veřejných zdrojů získané osobní údaje, a to v souladu s obecným nařízením o ochraně osobních údajů společně se zákoníkem práce č. 262/2006 či zákonem o soudech a soudcích č. 6/2002 a Instrukcí MSp č. 100/2014-OJ-ORGV/3 o postupu při navrhování a jmenování funkcionářů soudu v jejich aktuálním znění.
Jak používáme Vaše osobní údaje?

Všechny odpovědi na nabídky zaměstnání, popřípadě poptávky zaměstnání jsou předávány k rukám ředitelky správy soudu, která na ně po základním vyhodnocení podkladů odpoví, a to ve smyslu jedné z následujících variant: 

1. pozváním k osobnímu pohovoru, je-li otevřeno výběrové řízení na odpovídající pracovní pozici;
2. sdělením informace, že momentálně není otevřeno výběrové řízení na žádnou odpovídající pozici, nicméně Vaše osobní údaje budou po dobu 12 měsíců uchovány a v případě, že bude výběrové řízení vyhlášeno, budete o této skutečnosti informován/a a pozván/a k osobnímu pohovoru s tím, že uchazeč může kdykoli požádat o smazání/zničení osobních údajů;
3. odmítnutím uchazeče s tím, že jeho osobní údaje budou obratem smazány. 

Vaše osobní údaje zpracovávány v analogové formě. Při elektronické komunikaci jsou data zpracovávána také v informačních systémech splňujících podmínky bezpečnosti podle zákona č. 181/2014 Sb., o kybernetické bezpečnosti a o změně souvisejících zákonů, ve znění pozdějších předpisů. 
Jak dlouho uchováváme Vaše osobní údaje?

Vaše údaje budou uchovávány po dobu trvání výběrového řízení, resp. po dobu výběru a ukončení výběru uchazeče o zaměstnání na danou pozici. 
V případě úspěchu ve výběrovém řízení budou Vaše osobní údaje nadále uchovány jako součást osobního spisu zaměstnance. 

V případě, že ve výběrovém řízení neuspějete a nepožádáte o vrácení dokladů, budou uchovávány pro případ využití v budoucnu, a to po dobu 12 měsíců od skončení výběrového řízení v případě, že jste se jej zúčastnil/a či od předložení životopisu a dalších osobních údajů, které jste předložil/a se zájmem o obdobnou pozici, ovšem výběrového řízení jste se zatím neúčastnil/a, popřípadě v něm nebyl/a úspěšná/ý. Ve lhůtě 1 měsíce od uplynutí uvedené doby budou doklady obsahující Vaše osobní údaje zničeny. 

V papírové formě budou data uložena na u ředitelky správy Okresního soudu v Litoměřicích do doby, než budou zničena či převedena jako součást osobního spisu.
Komu mohou být Vaše osobní údaje předány? 
Vaše údaje jsou zpracovávány zaměstnanci správy Okresního soudu v Litoměřicích. Dále se s údaji mohou seznamovat členové výběrových komisí, vedoucí daných úseků či útvarů, místopředsedové, předseda soudu a jeho zástupce či ředitel správy a další osoby nebo instituce, které jsou v oprávněném zájmu.

Jaká jsou Vaše práva a povinnosti? 

V souladu se zpracováním osobních údajů správcem můžete uplatnit následující práva: 

a) právo na přístup k osobním údajům (čl. 15 GDPR)

b) právo na opravu – doplnění (čl. 16 GDPR)

c) právo na omezení zpracování (čl. 18 GDPR)

d) právo podat stížnost u dozorového úřadu (čl. 77 GDPR)

Podle čl. 21 odst. 1 GDPR máte právo z důvodu Vaší konkrétní situace kdykoliv vznést námitku proti zpracování Vašich osobních údajů, pokud jsou zpracovávány na základě právního titulu oprávněného zájmu nebo plnění úkolu prováděného ve veřejném zájmu nebo při výkonu veřejné moci včetně profilování založeného na těchto právních titulech.

Zasláním listin požadovaných k výběrovému řízení dáváte správci souhlas se zpracováním osobních údajů z důvodu realizace výběrového řízení, a to s možností oslovení v budoucnu, viz informace výše. Současně potvrzujete, že jste se seznámil/a s výše uvedenou informací a prohlašujete, že Vámi poskytnuté osobní údaje jsou pravdivé.
Výše uvedený souhlas se zpracováním osobních údajů můžu kdykoliv odvolat (viz kontaktní údaje výše).

