Okresní soud v Litoměřicích
Na Valech 525/12, 412 97 Litoměřice

                                                                                                  V Litoměřicích dne 29.9.2017
k Spr 855/2016

OPATŘENÍ č. 12
k rozvrhu práce Okresního soudu v Litoměřicích pro rok 2017


S účinností od 1. října 2017 

· zastavuji nápad věcí do soudního oddělení 23 (JUDr. Lenka Francová) 

· do soudního oddělení  7 ( Mgr. Daniela Liscová ) se přidává – 50 % nápadu věcí agendy  P, P a Nc, Nc, L  - péče soudu o nezletilé děti, osvojení nezletilých dětí a detenční řízení se specializací s cizím prvkem  + 50% nápadu věcí rejstříku Cd – vyřizování dožádání ve věcech péče soudu o nezletilé děti s cizím prvkem a zhlédnutí

· jmenuji k předsedkyni senátu JUDr. Karolíně Kudláčkové Řezáčové do soudního oddělení 8 asistentku Mgr. Kateřinu Blechovou (soudní oddělení 36), která vykonává též asistentské práce pro soudní oddělení 12 ( JUDr. Martin Masár)

· zastavuji nápad dle písmen Č, L, N, O, U s výjimkou specializací, do soudního oddělení  19 (Mgr. Zdeněk Hammer) a celý tento nápad dle písmen L, O, U přiděluji do soudního oddělení 10 (JUDr. Alena Herčíková) a dle písmen Č, N do soudního oddělení 8 (JUDr. Karolína Kudláčková Řezáčová)

· zastavuji nápad dle písmene D s výjimkou specializací, do soudního oddělení  9 (JUDr. Helena Koniorová) a celý tento nápad dle písmene D přiděluji do soudního oddělení 10 (JUDr. Alena Herčíková).

· zastavuji nápad dle písmen B, G s výjimkou specializací, do soudního oddělení  12 (JUDr. Martin Masár) a celý tento nápad dle písmen B, G přiděluji do soudního oddělení 8 (JUDr. Karolína Kudláčková Řezáčová)

· v poznámce k úseku trestnímu (Opatření č. 11 k rozvrhu práce ze dne 31.8.2017) se odstavec „Obecné principy přidělování věcí“ doplňuje takto : 

[bookmark: _GoBack]Přidělování věcí do jednotlivých soudních oddělení ( senátů )  nastavené dle rozvrhu práce se provádí automaticky dle algoritmu programu ISAS obecným přidělováním (kolovacím způsobem s dorovnáváním) chronologicky dle časové posloupnosti  podle pořadí nápadu věcí, s ohledem na výši nápadu v procentech, na případnou specializaci v jednotlivých soudních odděleních a v trestních věcech i se zohledněním věcí vazebních, senátních, postupně tak, že první věc je přidělena do soudního oddělení s nejnižším číselným označením po soudním oddělení s číslem nejvyšším, se zohledněním příslušných specializací. 


                                                                                                 JUDr. Miroslav Kureš
                                                                                               předseda okresního soudu
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