Okresní soud v Litoměřicích
Na Valech 525/12, 412 97 Litoměřice

                                                                                                  V Litoměřicích dne 31.3.2017
k Spr 855/2016

OPATŘENÍ č. 4
k rozvrhu práce Okresního soudu v Litoměřicích pro rok 2017

S účinností od 1. dubna  2017 upravuji rozvrh práce takto : 

Poznámka k úseku občanskoprávnímu nespornému se upravuje takto : 

Nová podání ohledně nezletilého dítěte, které dosud není v evidenci soudu, a podání, kde v době nápadu neprobíhá ohledně dítěte opatrovnické řízení, budou zapisovány v pořadí dle algoritmu programu ISAS a to obecným způsobem přidělování. 
U všech podání se za okamžik nápadu považuje čas doručení do podatelny soudu. V případě, že by bylo doručeno podatelně více podání náležejících stejnému úseku soudu ve stejnou dobu, je pro pořadí zápisu věcí rozhodující počáteční písmeno či písmena, kterým začíná příjmení  účastníka, o němž je vedeno řízení, uvedeného na prvním místě.  Při zápisu věcí P a Nc se při tom postupuje dle stanoviska Krajského soudu v Ústí nad Labem ze dne 8.11.2016, Spr 3032/2016. 
Podání týkající se podpůrných opatření a svéprávnosti a podání  ke schválení právního úkonu za osoby nesvéprávné se přidělují do specializovaných senátů v pořadí dle algoritmu programu ISAS a to obecným způsobem přidělování
V soudním oddělení, ve kterém bylo rozhodnuto o svéprávnosti po 1.1.2017, bude dále rozhodováno v dané věci i nadále.  
Nová podání ohledně nezletilého dítěte napadlá během doposud neskončeného řízení týkající se stejného dítěte se do právní moci rozhodnutí v původním řízení přidělují soudci rozhodujícímu v neskončené věci a to i v případě, že je do senátu zastaven nápad.
Podání ve věci, ve kterém neprobíhá řízení, které nebude vyřízeno vyšším soudním úředníkem, bude přiděleno soudci, který rozhodoval v posledním řízení po 1.1.2017. Pokud tento soudce již není na oddělení zařazen, je podání přiděleno do senátu stejného čísla, pokud do takového senátu není přidělován nápad, je podání přiděleno dle běžného pořadí.

Podání ve věci samé týkající se dítěte, ohledně kterého bylo vydáno předběžné opatření dle hlavy V, díl 1, oddíl 5, pododdíl 1 z.ř.s. opatrovnickým soudcem, se přiděluje soudci, který vydal předběžné opatření, pokud již nebyla přidělena jinému opatrovnickému soudci dle obecných pravidel uvedených v tomto opatření.
[bookmark: _GoBack]Podání ve věci samé týkající se dítěte, ohledně kterého bylo vydáno předběžné opatření dle hlavy V, díl 1, oddíl 5, pododdíl 1 z.ř.s. jiným než opatrovnickým soudcem (v rámci dosažitelnosti), se přiděluje podle běžných pravidel s tím, že opatrovnický soudce, kterému je přidělena věc sama, rozhoduje rovněž o případném prodloužení trvání tohoto předběžného opatření, pokud již nebyla přidělena jinému opatrovnickému soudci dle obecných pravidel uvedených v tomto opatření.


Pokud napadne nové podání ohledně nezletilého dítěte či osoby omezené ve svéprávnosti, ohledně nichž probíhá dosud nepravomocné řízení ve věcech přidělených Mgr. Bc. Janě Satrapové, toto nové podání se přidělí k vyřízení do soudního oddělení dle obecného způsobu přidělení. 


S účinností od 1. dubna  2017 do 30. června 2017 upravuji rozvrh práce takto : 

-zastavuji nápad do soudního oddělení 3 (JUDr. Alexandra Šetková) a tento celý nápad za věcí T dle písmen R a S včetně agendy Td a Nt dle těchto písmen přiděluji do soudního oddělení  5 (Mgr. Halka Lacinová)


                                                                                                 JUDr. Miroslav Kureš
                                                                                               předseda okresního soudu


