Okresní soud v Litoměřicích
Na Valech 525/12, 412 97 Litoměřice

                                                                                                  V Litoměřicích dne 28.4.2017
k Spr 855/2016

OPATŘENÍ č. 5
k rozvrhu práce Okresního soudu v Litoměřicích pro rok 2017

S účinností od 1. května 2017 upravuji rozvrh práce takto : 

· vyřazuji z rozvrhu práce soudního oddělení 11 (Mgr. Jitka Svobodová) asistenta soudce Mgr. Ing. Ondřeje Bartoše (soudní oddělení 36)

· jmenuji do soudního oddělení 7 (Mgr. Daniela Liscová) a soudního oddělení 15 (JUDr. Martina Lorencová) asistentku Mgr. Hanu Kubáčovou (soudní oddělení 26), která provádí úkony a rozhoduje ve věcech dle příslušných ustanovení zák. č. 121/2008 Sb., v platném znění, a podle pokynů předsedy soudního oddělení, zpracovává statistiku občanskoprávní v přidělených soudních odděleních (zástup Anna Houdková).
[bookmark: _GoBack]Tímto se ruší část Opatření k rozvrhu práce č. 3 ze dne 28.2.2017 týkající se asistenta soudce Mgr. Jaroslava Kubáta a soudních tajemníků Bc. Petry Zemenové a Tomáše Ebela v rámci soudního oddělení 7 (Mgr. Daniela Liscová) a soudního oddělení 15 (JUDr. Martina Lorencová). 

· soudní tajemník Tomáš Ebel (soudní oddělení 37) – agenda detencí (zástup Mgr. Jaroslav Kubát)

· asistent soudce Mgr. Jaroslav Kubát (soudní oddělení 34) – vyřizování civilních dožádání Cd dle písmen L, N, O, P, R, T, U (zástup Bc. Petra Zemenová), soudní tajemnice Bc. Petra Zemenová (soudní oddělení 35) vyřizování civilních dožádání dle písmen A, B, Č, D, G, H, K (zástup Mgr. Jaroslav Kubát). 


                                                                                                 JUDr. Miroslav Kureš
                                                                                               předseda okresního soudu


