Okresní soud v Litoměřicích
Na Valech 525/12, 412 97 Litoměřice

                                                                                        V Litoměřicích dne 29.2.2016
k Spr 876/2015


OPATŘENÍ č. 1
k rozvrhu práce Okresního soudu v Litoměřicích pro rok 2016


S účinností ode dne 1. března 2016 se

do rozvrhu práce se zařazují přísedící
- JUDr. Jaroslav Svoboda – soudní oddělení 6
- Ing. Jaroslav Švec – soudní oddělení 3

Jmenuji k předsedkyni senátu JUDr. Aleně Herčíkové do soudního oddělení 10 asistentku soudce Mgr. Kramářovou Moniku, která vykonává též asistentské práce pro soudní oddělení 8, 13, 21( JUDr. Zuzana Vaníčková)

Zastavuji nápad trestních věcí dle písmene P včetně rozhodování ve zjednodušeném řízení dle písmen a specializací, agenda Td trestního dožádání dle písmen, agenda Nt zahlazení dle písmen, agenda Nt všeobecné dle písmen do soudního oddělení 2 (Mgr. Ladislava Šafránková) a celý tento nápad přiděluji do soudního oddělení 6 ( JUDr. Markéta Mikušová). 

Od 14. března 2016  zařazuji do soudního oddělení 6 soudkyni JUDr. Markétu Mikušovou.

Zástupy :
· soudní oddělení 1 (JUDr. Miroslav Kureš) – zástup JUDr. Markéta Mikušová, Mgr. Halka Lacinová
· soudní oddělení 2 (Mgr. Ladislava Šafránková ) – zástup JUDr. Markéta Mikušová, JUDr. Alexandra Šetková
· soudní oddělení 6 (JUDr. Markéta Mikušová) – zástup JUDr. Miroslav Kureš, JUDr. Vlastimil Nedvěd


Poznámka k úseku trestnímu odst. a) se doplňuje takto: Rozhodování ve věcech přípravného řízení napadlých do soudního oddělení 6 po soudci JUDr. Jaroslavu Svobodovi do 31.12.2015 vyřizuje soudní oddělení 3 (JUDr. Alexandra Šetková). 
[bookmark: _GoBack]Rozhodování ve věcech ochranného léčení napadlých do soudního oddělení 6 po soudci JUDr. Jaroslavu Svobodovi do 31.12.2015 vyřizuje od soudní oddělení 1 (JUDr. Miroslav Kureš).

Od 1. března 2016 do 30. dubna 2016 upravuji rozvrh práce takto : 

· se zastavuje nápad věcí agendy C dle přiděleného písmene P, věcí s cizím prvkem písmen S- Ž a tatáž civilní dožádání Cd, spory z právních vztahů řídících se obchodním zákoníkem č. 513/1991 Sb., a spory ze smluvních typů uvedených v poznámce pod písmenem ch) písmen S-Ž včetně  rozhodnutí ve věcech platebního rozkazu dle přidělených písmen do soudního oddělení  17 (JUDr. Štefan Lauko) a celý tento nápad se přiděluje do soudního oddělení 20 (JUDr. Dagmar Brachová).


· se zastavuje nápad věcí agendy P, Nc dle přidělených písmen K-N,P, a tytéž výkony rozhodnutí v nesporných věcech, věci P, Nc  s cizím prvkem a tatáž Cd podle písmen K-N, P, rozhodnutí o opravných prostředcích proti rozhodnutí VSÚ ve věcech opatrovnických dle písmen K-N, P  do soudního oddělení  27 (Mgr. Bc. Jana Satrapová) a celý tento nápad se přiděluje do soudního oddělení 7  (Mgr. Daniela Liscová).




                                                                                                 JUDr. Miroslav Kureš
                                                                                               předseda okresního soudu


