Okresní soud v Litoměřicích
Na Valech 525/12, 412 97 Litoměřice

                                                                                        V Litoměřicích dne 15.4.2016
k Spr 876/2015


OPATŘENÍ č. 3
k rozvrhu práce Okresního soudu v Litoměřicích pro rok 2016


S účinností ode dne 18. dubna 2016 jmenuji k předsedovi senátu Mgr. Jiřímu Šlapalovi do soudního oddělení 16 asistenta soudce Mgr. Ing. Ondřeje Bartoše (soudní oddělení 36), který vykonává též asistentské práce pro soudní oddělení 18 ( JUDr. Štefan Lauko), 23( JUDr. Lenka Francová), soudní oddělení 27 (Mgr. Bc. Jana Satrapová) a soudní oddělení 11 (Mgr. Jitka Svobodová).


S účinnosti od 18. dubna 2016 do 31. května 2016 upravuji rozvrh práce takto : 

· zastavuje se nápad věcí agendy C dle přidělených písmen A, R, F, X, Y, Ř,  a rozhodnutí ve věcech platebního rozkazu dle přidělených písmen do soudního oddělení  14 (Mgr. Jiří Šlapal) a celý tento nápad přiděluji do soudního oddělení 10 (JUDr. Alena Herčíková)

S účinností od 1. května 2016 do 30. června 2016 upravuji rozvrh práce takto : 

-  zastavuje se nápad věcí agendy P, Nc dle přidělených písmen K-N,P, a tytéž výkony rozhodnutí v nesporných věcech, věci P, Nc  s cizím prvkem a tatáž Cd podle písmen K-N, P, rozhodnutí o opravných prostředcích proti rozhodnutí VSÚ ve věcech opatrovnických dle písmen K-N, P  do soudního oddělení  27 (Mgr. Bc. Jana Satrapová) a celý tento nápad se přiděluje do soudního oddělení 7  (Mgr. Daniela Liscová).

S účinností od 1. května 2016 upravuji poznámku b) k úseku trestnímu takto :

· [bookmark: _GoBack]vazební věci T se do senátů nepřidělují podle písmen, ale v cyklu každá napadlá vazební věc postupně do soudního oddělení v pořadí soudních oddělení 1,3,4,5,6,24. U soudního oddělení 1 JUDr. Kureše se jeden cyklus vynechává. Počet napadlých vazebních věcí se průběžně mezi jednotlivými senáty dorovnává, v případě pochybností rozhodne o dorovnání předseda soudu.



                                                                                                 JUDr. Miroslav Kureš
                                                                                               předseda okresního soudu


