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                                                                                        V Litoměřicích dne 31. března 2015
k Spr 904/2014


OPATŘENÍ č. 3
k rozvrhu práce Okresního soudu v Litoměřicích pro rok 2015

S účinnosti od 1. dubna 2015 do  30. června 2015 se zastavuje nápad věcí do soudního oddělení 12 (JUDr. Martin Masár) ohledně věcí dle přidělených písmen Š, Ž,W,I,CH, věcí s cizím prvkem písmen A-E a tatáž civilní dožádání Cd, spory mezi podnikateli, spory z právních vztahů řídících se obchodním zákoníkem č.  513/1991 Sb., a spory ze smluvních typů uvedených v poznámce pod písmenem ch) písmen A – E, rozhodnutí  ve věcech platebního rozkazu dle přidělených písmen a celý tento nápad se přiděluje do soudního oddělení 13 (JUDr. Ivetta Hořejší).

S účinnosti od 1. dubna 2015 do  31. května 2015

· zastavuji  nápad 
 věcí dle písmena P včetně civilních dožádání a ve věcech rozhodnutí o platebním rozkazu do soudního oddělení 15 (JUDr. Martina Lorencová) 
· a tento nápad přiděluji
- v období od 1. dubna 2015 do 30.dubna 2015 do soudního oddělení 10 (JUDr. Alena Herčíková) 
- v období od 1. května 2015 do 31. května 2015 do soudního oddělení 7 (Mgr. Daniela Liscová) 

· zastavuji  nápad 
věci s cizím prvkem písmen S - Ž a tatáž civilní dožádání Cd, spory mezi podnikateli, spory z právních vztahů řídících se obchodním zákoníkem č. 513/1991 Sb., a spory ze smluvních typů uvedených v poznámce pod písmenem ch) písmen S-Ž včetně,  rozhodnutí ve věcech platebního rozkazu dle přidělených písmen do soudního oddělení 15 (JUDr. Martina Lorencová) 
· a tento nápad přiděluji
v období od 1. dubna 2015 do 31. května 2015  do soudního oddělení 20 (JUDr. Dagmar Brachová). 

S účinností od 1. dubna 2015 pověřuji Jitka Plašilovou, vyšší soudní úřednici, výkonem státního dohledu nad činností soudních exekutorů podle Instrukce Ministerstva spravedlnosti ze dne 28.2.2013, č.j. 8/2011-OSD-ORGS/20, která upravuje postup soudů při výkonu státního dohledu nad postupem soudních exekutorů při výkonu exekuční činnosti a činnosti podle § 74 odst. 1 písem. c) exekučního řádu.


                                                                                                 JUDr. Miroslav Kureš
                                                                                               předseda okresního soudu


