Okresní soud v Litoměřicích
Na Valech 525/12, 412 97 Litoměřice

                                                                                        V Litoměřicích dne 29.června 2015
k Spr 904/2014


OPATŘENÍ č. 7
k rozvrhu práce Okresního soudu v Litoměřicích pro rok 2015


S účinností od 1. července 2015 

· se zastavuje nápad věcí agendy T dle přiděleného písmene B a veškerý další nápad věcí týkajících se ochranných léčení dle písmen A-L do soudního oddělení 6 (JUDr. Jaroslav Svoboda) a tento nápad věcí agendy T dle písmene B včetně agendy trestního dožádání Td, zahlazení Nt a agendy Nt všeobecné se přiděluje do soudního oddělení 2 (Mgr. Ladislava Šafránková) a nápad věcí Nt ochranného léčení dle písmen A-L se přiděluje do soudního oddělení 1 (JUDr. Miroslav Kureš)

· se zastavuje nápad věcí agendy T dle přiděleného písmene D do soudního oddělení 4 (Mgr. Stanislava Choděrová) a celý tento nápad agendy T dle písmene D včetně agendy trestního dožádání Td, zahlazení Nt a agendy Nt všeobecné se přiděluje do  soudního oddělení 2 (Mgr. Ladislava Šafránková) 

· se zastavuje nápad věcí agendy T dle přidělených písmen G, H, R, T, Z, Ž do soudního oddělení 5 (Mgr. Halka Lacinová) a celý tento nápad agendy T dle písmen G, H, R, T, Z, Ž  včetně agendy trestního dožádání Td, zahlazení Nt a agendy Nt všeobecné se přiděluje do soudního oddělení 2 (Mgr. Ladislava Šafránková) 

· zástupy : soudní oddělení l (JUDr. Miroslav Kureš) je v době nepřítomnosti zastupován soudním oddělením 2 (Mgr. Ladislava Šafránková) a pro agendu ochranných léčeb soudním oddělením 6 (JUDr. Jaroslav Svoboda). 

· zástupy : soudní oddělení 2 (Mgr. Ladislava Šafránková) je v době nepřítomnosti zastupována soudním oddělením 3 (JUDr. Alexandra Šetková), v pořadí druhý zástup soudní oddělení 1 (JUDr. Miroslav Kureš) 

· zástupy : soudní oddělení 3 (JUDr. Alexandra Šetková) je v době nepřítomnosti zastupována soudním oddělením 24 (JUDr. Vlastimil Nedvěd), v pořadí druhý zástup soudní oddělení  4 (Mgr. Stanislava Choděrová) 

· [bookmark: _GoBack]
· zástupy : soudní oddělení 4 (Mgr. Stanislava Choděrová) je v době nepřítomnosti zastupována soudním oddělením 2 (Mgr. Ladislava Šafránková), v pořadí druhý zástup soudní oddělení  5 (Mgr. Halka Lacinová) 

· v případě omluvené nepřítomnosti předsedkyně senátu Mgr. Bc. Jany Satrapové, která vyřizuje trestní věci přidělení jí do 31.7.2013 zastupuje předsedkyně senátu Mgr. Ladislava Šafránková

S účinností od 1. července 2015 do 30. září 2015

· zastavuji nápad věcí nesporné agendy Nc a P a Nc podle přidělených písmen K-N, P a tytéž výkony rozhodnutí v nesporných věcech, věci Nc s cizím prvkem podle písmen K-N, P do soudního oddělení 27 (Mgr. Bc. Jana Satrapová) a tento nápad podle písmen K,L přiděluji do soudního oddělení 11 (Mgr. Jitka Svobodová) a podle písmen M,N,P přiděluji do soudního oddělení 23 (JUDr. Lenka Francová). 






                                                                                                 JUDr. Miroslav Kureš
                                                                                               předseda okresního soudu


