Okresní soud v Litoměřicích
Na Valech 525/12, 412 97 Litoměřice

                                                                                                 V Litoměřicích dne 24.7.2015
k Spr 904/2014


OPATŘENÍ č. 8
k rozvrhu práce Okresního soudu v Litoměřicích pro rok 2015


S účinnosti od 1. srpna 2015 upravuji rozvrh práce takto : 

· jmenuji k předsedovi senátu JUDr. Miroslavu Kurešovi do soudního oddělení 1 asistenta soudce Mgr. Pavla Schaynu, vykonává též asistentské práce ve vykonávacím řízení pro soudní oddělení 2, 3, 4, 5, 6, 24, zástup Olga Liscová, Marie Šafrová, vyšší soudní úřednice.  

· se zastavuje nápad věcí agendy C  dle přiděleného písmene B a věcí o nájmu bytu a domu a nebytových prostor, nájem prostoru sloužícího k podnikání a spory vyplývající z bytového spoluvlastnictví do soudního oddělení 8 (JUDr. Karolína Kudláčková Řezáčová)

· nápad věcí agendy C dle přiděleného písmene B se přiděluje do  soudního oddělení 7 (Mgr. Daniela Liscová). 

· specializace věcí o nájmu bytu a domu a nebytových prostor, nájem prostoru sloužícího k podnikání a spory vyplývající z bytového spoluvlastnictví se zrušuje.

· zástupy soudního oddělení 13 (JUDr. Ivetta Hořejší) – I. JUDr. Zuzana Vaníčková (soudní oddělení 21), II. JUDr. Dagmar Brachová (soudní oddělení 20), III. Mgr. Zdeněk Hammer (soudní oddělení 19)
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                                                                                                 JUDr. Miroslav Kureš
                                                                                               předseda okresního soudu


