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                                                                                                 V Litoměřicích dne 27.8.2015
k Spr  904/2014


OPATŘENÍ č. 9
k rozvrhu práce Okresního soudu v Litoměřicích pro rok 2015


S účinnosti od 1. září 2015 do 30. září 2015 upravuji rozvrh práce takto : 

· se zastavuje nápad věcí agendy C  dle přiděleného písmene P, věcí s cizím prvkem písmen S - Ž a tatáž civilní dožádání Cd, spory mezi podnikateli, spory z právních vztahů řídících se obchodním zákoníkem č. 513/1991 Sb., a spory ze smluvních typů uvedených v poznámce pod písmenem ch) písmen S-Ž včetně,  rozhodnutí ve věcech platebního rozkazu dle přidělených písmen  do soudního oddělení  15 (JUDr. Martina Lorencová)

· nápad věcí agendy C dle přiděleného písmene P se přiděluje do  soudního oddělení 9 (JUDr. Helena Koniorová). 

· nápad věcí agendy C s cizím prvkem písmen S - Ž a tatáž civilní dožádání Cd, spory mezi podnikateli, spory z právních vztahů řídících se obchodním zákoníkem č. 513/1991 Sb., a spory ze smluvních typů uvedených v poznámce pod písmenem ch) písmen S-Ž včetně,  rozhodnutí ve věcech platebního rozkazu dle přidělených písmen  se přiděluje do  soudního oddělení 19 (Mgr. Zdeněk Hammer). 

S účinností od 1. září 2015 
· se z rozvrhu práce vyřazuje asistentka soudce Mgr. Zuzana Kočárková. Všechny činnosti, k nimž je příslušná k vyřizování, mimo agendy výkonu rozhodnutí a exekucí, bude po dobu měsíce září 2015 vykonávat asistentka soudce Mgr. Ing. Dagmar Kavková.

· zástupy soudního oddělení 8 (JUDr. Karolína Kudláčková Řezáčová) – I. JUDr. Zuzana Vaníčková (soudní oddělení 21), II. JUDr. Alena Herčíková (soudní oddělení 10), III. Mgr. Daniela Liscová (soudní oddělení 7)

· se zastavuje nápad vazebních věcí agendy T dle přidělených písmen B, D, G, H, R, T, Z, Ž do soudního oddělení 2 (Mgr. Ladislava Šafránková) 

· tento nápad vazebních věcí agendy T se přiděluje dle písmene B do soudního oddělení 3 (JUDr. Alexandra Šetková), dle písmene D do soudního oddělení 1 (JUDr. Miroslav Kureš), dle písmen G,H,R,T,Z,Ž do soudního oddělení 4 (Mgr. Stanislava Choděrová).




S účinností od 21. října 2015

· v případě omluvené nepřítomnosti předsedkyně senátu Mgr. Bc. Jany Satrapové, která vyřizuje trestní věci přidělené jí do 31.7.2013 zastupuje předsedkyně senátu JUDr. Alexandra Šetková



Do rozvrhu práce se zařazují soudní přísedící
- Petr Masák – soudní oddělení 5
- Josef Trefný – soudní oddělení 3
- Daniel Marš – zařazen do soudního oddělení 4



                                                                                                 JUDr. Miroslav Kureš
                                                                                               předseda okresního soudu


