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VĚC: žádost o informaci 


ROZHODNUTÍ

Okresní soud v Lounech rozhodl o žádosti žadatele e-Lectum, s.r.o., IČ: 246 57 212, se sídlem Praha 1, Dušní 8/11, o poskytnutí informace podle zákona č. 106/1999 Sb., o svobodném přístupu k informacím, ve znění pozdějších předpisů (dále jen „InfZ“),
				                  
takto:

I. Žádosti o poskytnutí informace se podle ustanovení § 14 odst. 5 písm. d)  InfZ vyhovuje v části týkající se poskytnutí konečných rozhodnutí ve věci vedené u zdejšího soudu pod sp. zn. 12 C 112/2009.

II. Ve zbývajících částech se žádost o poskytnutí informace podle ustanovení § 15 odst. 1 InfZ, za použití § 11 odst. 4 písm. b) InfZ  částečně odmítá.




Odůvodnění:

Žádostí doručenou soudu dne 12. 9. 2019 Okresnímu soudu v Lounech jako povinnému subjektu se žadatel domáhal poskytnutí informace, a to konkrétně zaslání konečných rozhodnutí ve věcech vedených u Okresního soudu v Lounech pod sp. zn. 13 C 8/2011, 12 C 112/2009 a 12 C 9/2014.
Dle ustanovení § 11 odst. 4 písm. b) InfZ povinný subjekt neposkytne informaci o rozhodovací činnosti soudů, s výjimkou rozsudků. 
Podle ustanovení § 15 odst. 1 InfZ pokud povinný subjekt žádosti, byť i jen zčásti, nevyhoví, vydá ve lhůtě pro vyřízení žádosti rozhodnutí o odmítnutí žádosti, popřípadě o odmítnutí části žádosti, s výjimkou případů, kdy se žádost odloží.
Povinný subjekt žádost posoudil a dospěl k závěru, že informaci lze poskytnout pouze zčásti. Žadatel ve své žádosti zjevně žádá o informaci o rozhodovací činnosti soudu ve smyslu ustanovení § 11 odst. 4 písm. b) InfZ. Lustrací bylo zjištěno, že požadovaná rozhodnutí zdejšího soudu ve věcech vedený pod sp. zn. 13 C 8/2011 a 12 C 9/2014, mají formu usnesení. Vzhledem ke znění ustanovení § 11 odst. 4 písm. b) a vzhledem k formě předmětných rozhodnutí, kdy tato rozhodnutí nebyla učiněno ve formě rozsudku, dospěl povinný subjekt k závěru, že není oprávněn požadovaná rozhodnutí poskytnout a je tedy nezbytné vydat dle § 15 odst. 1 InfZ rozhodnutí o odmítnutí části žádosti. 
Pokud jde o část žádosti týkající se poskytnutí konečného rozhodnutí ve věci vedené u Okresního soudu v Lounech pod sp. zn. 12 C 112/2009, byla tato učiněna formou rozsudku, tudíž v této části žádosti nebrání nic jejímu kladnému vyřízení. 


Poučení:

Proti tomuto rozhodnutí se lze odvolat k Ministerstvu spravedlnosti ČR prostřednictvím Okresního soudu v Lounech, a to do 15 dnů od jeho doručení.


V Lounech dne 23. 9. 2019

Mgr. Hana Bachová , v.r.
předsedkyně okresního soudu







Za správnost : A.Patkoló
