OKRESNÍ SOUD V LOUNECH

Sladkovského čp. 1132, 440 29  LOUNY

telefon: 415 629 911   fax: 415 654 631   e-mail: podatelna@osoud.lou.justice.cz

IS DS: kmpabp2
V Lounech dne 24. 2. 2012                                                                               50 Spr 165/2012

Věc: změna rozvrhu práce pro rok 2012 – od 1. 3. 2012
1.

Jmenný seznam přísedících pro trestní a občanskoprávní oddělení je přílohou č. 1 Rozvrhu práce. Přísedící se zastupují v abecedním pořadí kolujícím způsobem.

Zastupování soudců: nepřítomného soudce zastupuje jeho zastupující soudce uvedený v rozvrhu práce. 

Nutné úkony učiní za soudce nepřítomného pro překážky v práci, zastupující soudce ( jde např. o  vyžádání eskorty, rozhodování o vazbě, stížnosti proti rozhodnutí státních zástupců apod.). 

Vyloučení soudce: Je-li soudce, kterému byla věc přidělena vyloučen,  přidělí se  věc zastupujícímu soudci.  Není-li to možné, rozhodne o přidělení předsedkyně soudu, v trestní agendě místopředsedkyně pro úsek trestní. 

Úkonem po pracovní době je pro účely dosažitelnosti úkon prováděný po 13.00 hod.

Trestní oddělení:

Vrátí-li soudce věc k došetření státnímu zástupci a následně bude podána znovu obžaloba, bude věc přidělena soudci, který rozhodl  o vrácení věci.

Pokud je při nápadu věci zjištěna nerozhodnutá trestní věc téže osoby, přidělí se i další věc soudci, který  předešlou věc rozhoduje, a to bez ohledu na to, který senát je na řadě. U další věci, která napadá se pořadí vyrovnává. Takto se nepostupuje, jde-li o věc vazební. 

Specializace na korupci veřejných činitelů, korupci při veřejných zakázkách, veřejných soutěžích a dražbách, jde-li o věc vazební, má přednost před kolovacím systémem vazebních věcí. Taková vazební věc a vazební věci mladistvých se zohledňují do kolovacího systému celkového nápadu vazebních věcí.  

Dosažitelnost soudců:

Dosažitelnost soudců  je určena plánem  dosažitelnosti v týdenních intervalech. V případě nepřítomnosti soudce určeného dle plánu, rozhodne o tom, kdo bude vykonávat dosah, předsedkyně soudu.
Všichni soudci okresního soudu rozhodují v přípravném řízení trestním dle plánu dosažitelnosti, vč. věcí týkajících se mladistvých (tj. např. ustanovení obhájce, domovní prohlídka, odposlechy, účast při neodkladných úkonech, §77 odst. 2  a § 69 odst. 5 tr. řádu, rozhodnutí o dalším trvání vazby na návrh státního zástupce,  rozhodnutí o stížnosti proti usnesení státního zástupce, atd.). Dále rozhodují ve věcech návrhů na předběžné opatření dle  §§ 76a , 76b o.s.ř. tak, jak je upraveno níže. 
Soudce, který v přípravném řízení rozhodoval o vzetí do vazby, je příslušný k provádění všech dalších úkonů v celém přípravném řízení (žádost o propuštění z vazby, rozhodování o prodloužení vazby, atd. …..).  Stal- li se Okresní soud v Lounech příslušným k provádění úkonů přípravného řízení až po vzetí obviněného do vazby jiným soudem, je k provádění všech dalších rozhodnutí o vazbě příslušný soudce mající dosah v době, kdy byl  zdejšímu soudu podán první  návrh či žádost v dané věci. 

Pokud jsou předběžná opatření dle §76a o.s.ř. podána v pracovní době nebo tak, aby v rámci lhůty 24 hodin mohlo být rozhodnuto v pracovní době, rozhodují podle písmen – dle příjmení nezletilého dítěte  - soudkyně rozhodující opatrovnickou agendu. Pokud je návrh podán tak, že v pracovní době není možno o něm v rámci 24 hodinové  lhůty rozhodnout (pátek po pracovní době, sobota a neděle), nebo soudkyně vyřizující opatrovnickou agendu jsou nepřítomny např. z důvodu nemoci, takže se nemohou v této lhůtě zastoupit, rozhoduje o návrhu soudce mající dosažitelnost pro přípravné řízení trestní. Soudkyně opatrovnického oddělení nemohou být nepřítomny obě najednou z důvodu dovolené, musí být zajištěno vzájemné zastupování.

Rozhodování o předběžných opatřeních  dle §76b  o.s.ř. (domácí násilí) zajišťují pouze soudci dle plánu dosažitelnosti, a to jak v pracovní, tak v mimopracovní době.

Ve věcech odposlechů dle §88 a §88a trestního řádu a povolování domovních prohlídek a prohlídek jiných prostor a pozemků dle § 82 a násl. tr. řádu, napadlých v pracovní  době, nebudou v rámci dosažitelnosti rozhodovat soudci oddělení trestního,aby později nebyli vyloučeni z rozhodování ve věci, ale pouze soudci oddělení C, P a Nc. Nápad se bude přidělovat  dle abecedního seznamu těchto soudců.  V případě nepřítomnosti soudce, který je na řadě, řeší věc soudce následující, u další věci, která napadá se pořadí vyrovná, tak aby soudci odd. C, P  a Nc byli zatíženi rovnoměrně.  

Příkazy k zatčení: 

Rozhodnutí o zatčené osobě činí soudce, který příkaz k zatčení vydal.  Soudce mající dosah rozhoduje o zatčené osobě, nesjedná-li se soudcem, který příkaz k zatčení vydal, jiný postup, pouze v případě: 

- je-li zatčení  oznámeno soudu od pátku 13. hod. do neděli 15. hod.,

- je-li zatčení sice oznámeno v pátek před 13. hodinou, avšak  policie není schopna provést eskortu do 15.hodiny,

- není-li soudce, který vydal příkaz k zatčení, přítomen na pracovišti z důvodu překážek v práci (nemoc, dovolená, školení, účast při úkonech mimo soud, atd.).
Pokud je soudce, který má dosažitelnost, vyrozuměn o zatčené osobě v nočních hodinách, vyrozumí soudce, který příkaz k zatčení  vydal ráno - a to zpravidla do 8.00 hod.
Pokud o zatykači bude rozhodovat soudce mající dosažitelnost, je na jeho dotaz soudce,  který  příkaz vydal,  povinen poskytnout jasné a podrobné pokyny k rozhodnutí ve věci.

Neodkladných úkonů se zúčastní ten soudce, který má dosažitelnost v příslušném týdnu, kdy se úkon koná. 

Ve zkráceném trestním řízení se zadrženou osobou rozhodují pouze soudci trestního oddělení, dle plánu dosažitelnosti. 

V době nepřítomnosti vyšší soudní úřednice a zastupující vyšší soudní úřednice či tajemnice v  neodkladných věcech rozhoduje předseda senátu, který ve věci rozhodl.
Jméno soudce, který má dosažitelnost lze zjistit v trestní kanceláři č. dv. 210. 

Jméno soudce rozhodujícího o předběžných opatřeních a jména pracovníků, majících dosažitelnost pro toto řízení (výkonní úředníci apod.) lze zjistit v občanskoprávní kanceláři      č. dv. 305. 

   Ostatní:

   Všichni soudci vykonávají činnost příkazce finančních operací u mandatorních výdajů (přiznání svědečného a náhrady přísedícím).

Soudci na  úseku občanskoprávním sporném ustanoví opatrovníka ve věcech dle §113  o.s.ř., má-li nezletilý v obvodu soudu své bydliště (§ 88c o.s.ř.).

Všichni soudci občanskoprávního oddělení sporného vyřizují agendu Nc civilní dle poměru přidělovaného nápadu v rejstříku C, s výjimkou Mgr. M. Holuba a Mgr. Machytky, kteří mají přidělenu specializaci obchodní, a proto vyřizují  Nc obchodní.

Bylo-li ve věci vydáno předběžné opatření a poté je v téže věci podána žaloba, bude věc přidělena  k rozhodnutí do téhož senátu. 

Přístup k úschovám v kovové skříni: JUDr.Vanda Vincíková, Ph.D. (§ 223 v.k.ř.)
2.

Věci T - do senátu 4 T  budou zapsány  automaticky dle systému ISAS kolovacím způsobem, a to v rozsahu 30%.                                                             
                                                                                     JUDr. Vanda Vincíková, Ph.D.

                                                                           předsedkyně okresního soudu
