I N F O R M A C E


podle § 5 dost. 1 zákona è. 106/1999 Sb. o svobodném pøístupu k informacím





1) K § 5 dost. 1 písm. a), d) a e)    


     Okresní soud v Lounech rozhoduje jako soud prvního stupnì v agendách urèených trestním øádem a obèanským soudním øádem, dále pùsobí i jako orgán pøezkumný.


Principy, za kterých vykonává svoji èinnost, jsou zejména dané následujícími právními pøedpisy:





Ústava Èeské republiky


Listina základních práv a svobod (è. 2/93 Sb.)


Zákon è. 335/91 Sb., o soudech a soudcích


Zákon è. 436/91 Sb., o nìkterých opatøeních v soudnictví, o volbách pøísedících, jejich zproštìní a odvolání z funkce a o státní správì soudù Èeské republiky


Zákon è. 412/91 Sb., o kárné odpovìdnosti soudcù


Zákon è. 189/94 Sb., o vyšších soudních úøednících


Zákon è. 99/63 Sb., Obèanský soudní øád


Zákon è. 141/61 Sb., o trestním øízení soudním (trestní øád)


Vyhláška Ministerstva spravedlnosti ÈR è. 576/91 Sb., o zøízení poboèek nìkterých krajských a okresních soudù


Vyhláška Ministerstva spravedlnosti ÈR è. 37/92 Sb., o jednacím øádu pro okresní a krajské soudy


Instrukce Ministerstva spravedlnosti ÈR èj. 1100/98-OOD, kterou se vydává vnitøní a kanceláøský øád pro okresní, krajské a vrchní soudy


Instrukce Ministerstva spravedlnosti ÈR èj. M-1827/99, kterou se provádìjí nìkterá ustanovení zákona è. 106/99 Sb.


        Všechny oznaèené právní pøedpisy jsou ve znìní pozdìjších úprav  k nahlédnutí v è. dv. 163        u hospodáøky soudu.





K § 5 odst. 1 písm. b), c) a f)





     Žádosti o informace podle zákona è. 106/99 Sb. (nejedná se o informace na základì obèanského soudního øádu a trestního øádu) pøijímá øeditelka správy okresního soudu, è. dv. 314, II. patro. Rovnìž pøijímá žádosti èi stížnosti, návrhy, podnìty a jiná dožádání podle zákona è. 106/99 Sb., jakož i odvolání proti rozhodnutí o odmítnutí nebo nevyhovìní žádosti, anebo proti odepøení informace.





     Ústnì, tj. i telefonicky podané žádosti se vyøizují neformálním zpùsobem a neevidují se.


Pokud nebude ústní žádost zodpovìzena ihned, bude písemnì odpovìzeno do 30ti dnù                           (§ 14 odst. 3 písm. c/, § 20 odst. 3 zák. è. 106/99 Sb.).


     Rozhodnutí o odmítnutí žádosti, kterou žadatel neupøesnil nebo o tom, že se žádosti nevyhovuje      (§ 14 odst. 3 písm. a/ a § 15 odst. 1 zákona è. 106/99 Sb.), vydává pøedsedkynì okresního soudu        ve správním øízení (zákon è. 71/67 Sb., správní øád). O odvolání proti tomuto rozhodnutí, pokud o nìm není rozhodnuto autoremedurou, rozhoduje Ministerstvo spravedlnosti, odbor sekretariátu ministra, oddìlení tiskové a styku s veøejností. Z odvolání musí být proto patrno, kdo je podává, proti kterému rozhodnutí smìøuje, v èem spatøuje odvolatel nesprávnost napadeného rozhodnutí a èeho se domáhá.   Pro podání odvolání nejsou vydány formuláøe.





     Organizaèní struktura okresního soudu vychází z rozvrhu práce a je uvedena na orientaèní tabuli     u vchodu do budovy okresního soudu.


     Za poskytování informací se nepožaduje úhrada nákladù spojených s vyhledáváním informace, poøízením kopií, opatøením technických nosièù dat a odesláním informace žadateli.





     V Lounech dne 1. února 2006.   





