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Uživatelský popis 
1. Přístup do budovy:
a) Vyhrazené parkovací stání (VPS)

VPS pro osoby se zdravotním postižením nemáme, avšak před budovou soudu jsou vyhrazeny tři parkovací místa pro vozidla soudu, policii a vězeňskou službu, tudíž když osoba se zdravotním postižením požaduje, aby mohla parkovat před budovou soudu, je jí to umožněno. 

b) Přístup ke vstupu do budovy

Od zastávky MHD i z nejbližšího parkoviště bezbariérový. 

c) Vstup do budovy

Bezbariérový (nájezd). Dveře se otevírají automaticky a jsou dostatečně široké pro průjezd osoby na vozíku. 

2. Pohyb po budově – vertikální
a) Schody

Schody bez dlažby, nášlap cca 35 cm, celkem 2 x 13 schodištních stupňů do každého patra, mezi nimi vždy velké odpočívadlo.

b) Schodiště

Cca 2 metry široké schodiště se zábradlím umístěné ve středu budovy. 

c) Plošina

Plošina umístěna za hlavním vchodem do budovy k překonání 3 schodištních stupňů vedoucích do I. NP. Poté již do všech pater bezbariérový přístup (výtah). 

d) Výtah

Osobní, volně přístupný. Zastávky: suterén, 1. NP, 2. NP a 3. NP. Před výtahem velká chodba volně přecházející do chodeb v každém patře, tudíž je dostatek manipulační plochy. Dveře se otevírají jedním směrem, zajíždějí do stěny. Tlačítka pro ovládání umístěna tak, aby na ně bylo možné dosáhnout i v sedě, jsou akustická, číslice vystouplé a označené Braillovým písmem. Výtah nemá sklopné sedátko, má madlo a zrcadlo. 



3. Pohyb po budově – horizontální
a) Dveře

Dvoukřídlé otevírané dovnitř, obvykle o šířce 70 cm (druhé křídlo se dá otevřít pro zvětšení přístupového místa), práh cca 2 cm, není však ve všech dveřích.

b) Zúžený průchod

Není.

c) Kontrastní značení ploch

Samostatné skleněné plochy nejsou, vždy jsou součástí oken či dveří. 

d) Navigační a orientační systém

Po celé budově je umístěn orientační cedulový systém (akustický nikoli). 

e) Turnikety

Pouze u vstupu jednoramenný turniket, který slouží pro vchod zaměstnanců a východ všech osob vč. veřejnosti. Turniket se dá obejít. 

f) Klientská zóna

Klientská zóna není nijak uzpůsobena pro osobu se sníženou pohyblivostí. Pult u přepážky je vysoký cca 80 cm, horní hrana dělící oblasti pak 110 cm; pro nahlížení do spisů jsou v zóně umístěny stolečky s PC. Pohyb na vozíku zde nepředstavuje problém.


4. Bezbariérové WC
a) Popis umístění bezbariérového WC v budově

V roce 2017 bylo v rámci investiční akce vybudováno bezbariérové wc ve III. NP budovy soudu přístupné za asistence člena justiční stráže, neboť se zamyká. Přístup je zcela bezbariérový, v souladu se stavebním zákonem a vyhláškou o technických požadavcích na bezbariérové užívání staveb. Dveře jsou 90 cm široké, práh je vyhotoven z dlažby. Jedná se o nájezd, na šířce cca 20 cm mírně stoupající.  

b) Předsíň (pokud je kabina WC přístupná z předsíně)

Viz bod 4a). Šířka cca 114 cm.

c) Dveře kabiny

Dveře jsou široké 90 cm, jednokřídlé, otevírané dovnitř. 



d) Kabina 

Viz bod 4a). Půdorys má nepravidelný tvar podobný písmenu L, k využití je prostor široký cca 180 cm. 

e) Vybavení kabiny

Výška horní hrany sedátka záchodové mísy je cca 50 cm, vzdálenost ke stěně z obou stran je 70 cm. Splachování je tlačítkové na nádrži na vodu. Madlo umístněné po obou stranách mísy. V dosahu ovladač signalizačního systému nouzového volání (umístěn na stěně, aktivovat lze zatáhnutím za šňůrku). Umyvadlo je umístěno ve výšce 80 cm, bez pojezdu, baterie páková, madlo umístněné po obou stranách umyvadla. Zrcadlo zde není. 

f) Další vybavení

[bookmark: _GoBack]Sprcha - určeno pro zaměstnance soudu. 

5. Ostatní důležitá upozornění pro OZP
