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Rozvrh práce

Obecné poznámky 

účinnost od 1. 1. 2018

V rámci informačního systému ISAS je nastaveno tzv. obecným způsobem – tj. kolovacím s tím, že přednostně se přidělují do příslušných senátů jednotlivých soudních oddělení věci dle specializace. Stav v jednotlivých senátech se pak dorovnává obecným nápadem tak, aby soudní oddělení byla rovnoměrně vytížena. 

Přidělování věcí do jednotlivých senátů nastavené dle rozvrhu práce se provádí automaticky dle algoritmu programu ISAS obecným přidělováním (kolovacím způsobem s dorovnáváním) chronologicky podle pořadí nápadu věcí, s ohledem na výši nápadu v procentech a na případnou specializaci v jednotlivých soudních odděleních postupně počínaje senátem s nejnižším číslem, pokud není dále uvedeno jinak. 

Přidělené množství 100 % nápadu nevyjadřuje, že by tento nápad byl přidělen toliko do příslušného oddělení, ale pouze míru (v případě 100 % tedy plnou), nakolik se na poměrném rozdělení příslušného nápadu konkrétní soudní oddělení podílí (je-li podíl nižší, např. proto, že soudní oddělení vyřizuje i jinou agendu, nepodílí se konkrétní oddělení na nápadu s ostatními odděleními plně, ale pouze konkrétní procentuální měrou).

Má-li soudní oddělení více agend po 100 %, nemá vícenásobný nápad, ale ze všech těchto agend se podílí uvedenou měrou na nápadu spolu s ostatními odděleními, která konkrétní nápad vyřizují. 

V případě, že v žalobě je uplatněno více návrhů, z nichž pro některý je zřízena specializace, rozhoduje věc soudce s danou specializací. Při souběhu více specializací platí následující pravidla.

V případě nápadu věci senátní s cizím prvkem je věc zapsána podle specializace pro věci senátní.

V případě věci s cizím prvkem a jiné specializace (mimo věcí senátních) rozhoduje specializace věci s cizím prvkem. 

V případě nápadu věci D s cizím prvkem, je věc zapsána podle specializace pro věci D. 

V agendě T v  případě souběhu více trestných činů, které spadají pod různé specializace, bude pro přidělení ke konkrétní specializaci rozhodné, který z trestných činů je s vyšší trestní sazbou. 

V agendě T je věc s cizím prvkem takovou věcí, kde obviněný je cizí státní příslušník nebo má být rozhodováno v režimu zákona 104/2013 Sb. 

Pokud v agendě T napadne věc obžalovaného, jehož jiná věc dosud není skončena, je přidělena do senátu, ve kterém je projednávána předchozí věc, pokud se nejedná o specializaci. 

Denní nápad se zapisuje podle času doručení. U věcí doručených do elektronické podatelny soudu se za okamžik nápadu považuje okamžik doručení do CePo (centrální podatelny) soudu. 

 V případě, že je více podání, patřících do stejného oddělení, doručeno ve stejný čas, seřadí se podle abecedy dle prvního písmene příjmení, názvu společnosti, názvu města či obce prvního žalovaného. Převádí-li se spis z rejstříku Nc, vyznačí datum a hodinu podání podatelna nebo vedoucí příslušné kanceláře. 

Součástí rozvrhu práce je rozpis dosažitelnosti soudců pro rozhodování o vazbách, účasti při neodkladných a neopakovatelných úkonech v přípravném řízení trestním a dále rozhoduje o předběžných opatřeních podle  z.č. 292/2013 Sb., o návrhu podle § 513a z.ř.s. Aktuální rozpis dosažitelnosti je k dispozici v kanceláři správního úseku (ředitelka správy). 

Příkazy k zatčení vydané zdejším soudem v pracovní době rozhoduje soudce, který příkaz k zatčení a evropský zatýkací rozkaz vydal. V mimopracovní době, nebo v případě, že soudce, který uvedený příkaz vydal, není z omluvitelných důvodů na pracovišti nebo nemůže objektivně úkon realizovat z důvodů nezbytné přítomnosti v jednací síni, kdy by došlo k porušení zákonné lhůty pro zadržení, pak soudce podle plánů dosažitelnosti, ten také vyřizuje všechny příkazy k zatčení vydané jinými soudy.

V případě, že dosažitelnost drží soudce úseku C a PaNc ( JUDr. Jitka Svobodová, JUDr. Jana Slížková, JUDr. Blanka Klicnarová, Mgr. Danuše Henclová, Mgr. Milan Baudyš, Mgr. Renata Pollaková, Mgr. Stanislav Findejs, Mgr. Iva Findejsová, Mgr. Eva Drahorádová, Mgr. Magdaléna Šedivá LLM) rozhoduje o návrhu týkající se odposlechu a záznamu telekomunikačního provozu (§88,88a tr.ř.), o domovních prohlídkách (§83, 83a tr.ř. ), návrhu dle § 87 tr.ř., návrhu dle § 88b-88n tr.ř., soudce úseku T (mimo JUDr. Kučery a JUDr. Aleny Langové, kteří o těchto návrzích rozhodují jen v rámci své dosažitelnosti) a to o návrhu doručeném soudu v době od pondělí 7:00 hod. do pátku 12:00 hod. případně  ve dnech pracovního volna a pracovního klidu, pokud není vyžadováno neodkladné rozhodnutí.  Soudci agendy T o těchto návrzích rozhodují postupně dle čísla soudního oddělení (1T, 3T, 16T) podle následujícího klíče:

1) o návrzích došlých v jeden den rozhoduje tentýž soudce. 

2) Návrh předá vedoucí kanceláře T přímo konkrétnímu soudci, když vedoucí kanceláře vede přehled o tom, který soudce naposledy rozhodoval. 

3)  Pokud návrh je doručen soudci, který drží dosažitelnost, tak tento jej předá bezodkladně vedoucí kanceláře T, která jej předá soudci agendy T.

4)  V případě, že soudce, který by měl o návrhu rozhodovat, není v uvedený den a den následující z omluvitelných důvodů na pracovišti, předá věc k rozhodnutí dalšímu soudci v pořadí a další následný návrh předá k rozhodnutí soudci, který byl z rozhodování z výše uvedeného důvodu vynechán. 

5) Pokud státní zástupce požádá o bezodkladné rozhodnutí o daném návrhu, a soudce, který má o návrhu rozhodovat není z omluvitelných důvodů na pracovišti, postupuje vedoucí kanceláře analogicky podle bodu ad 4).  

6) Pokud se v napadlé věci již rozhodovalo v rámci přípravného řízení, rozhoduje soudce, který rozhodoval o prvním návrhu. Pokud by tento soudce nebyl z omluvitelných důvodů na pracovišti, postupuje se podle bodu ad 4). 

Zjednodušené řízení dle § 314b) odst. 2 tr. řádu v platném znění a řízení podle § 158d   tr.ř. 

Příjem návrhů na potrestání v mimopracovní době v pracovních dnech, ve dnech pracovního volna a pracovního klidu a ve svátcích zajišťuje soudce sloužící dosažitelnost, viz výše. Věc takto převzatou bezodkladně předá vedoucí kanceláře T, která tuto věc ihned předá soudci trestního úseku, když tito vyřizují tyto věci rovnoměrně, v pořadí počínaje soudním oddělením 1 T, 2 T, 3 T,  11T, pokud se jedná o věc s cizím prvkem v pořadí 14T, 16T s přihlédnutím k aktuální situaci (dovolená, jiná nepřítomnost na pracovišti, nařízená jednání). V případě, že by nemohl zjednodušené řízení dle § 314b odst. 2 tr.ř. v platném znění a řízení podle § 158d tr.ř. s cizím prvkem realizovat soudce se specializací na věci s cizím prvkem (soudní oddělení 14T a 16T(, rozhoduje věc soudce rozhodující agendu T, který přicházející v pořadí (soudní oddělení 1T, 2T, 3T, 11T).  Seznam takto přidělených věcí vede vedoucí kanceláře T, v případě nejasností rozhodne o tom, které oddělení věc rozhodne místopředsedkyně Okresního soudu v Náchodě pro trestní úsek eventuálně předsedkyně Okresního soudu v Náchodě. 

Vyloučené věci – 

Soudce, který rozhodne o vyloučení návrhu k samostatnému  projednání  a  rozhodnutí, o těchto věcech také rozhoduje- věc je zapsána do stejného soudního oddělení.

Pokračování ve věcech opatrovnických návrhů, kde je již veden spis P a Nc:

Nebude-li v době nápadu další věci opatrovnické agendy rozhodnuta věc předchozí, bude tato nová věc přidělena soudnímu oddělení, ve kterém dosud nebylo rozhodnuto o posledním předchozím návrhu.

Žaloby dle § 91a o.s.ř. (hlavní intervence) jsou přidělovány tomu soudci, který rozhoduje spor mezi žalovanými o tomtéž předmětu řízení.

Specializace: 

Agenda T: 

· věci s cizím prvkem (specializace T-CIZINA, priorita: 1)

· trestné činy hospodářské podle hlavy VI. (§ 233-271 tr.z.) (specializace T-HOSPODÁŘ. – priorita: 2)

· trestné činy podle § 220-226 tr.z., věci korupce veřejných činitelů, při veřejných zakázkách, při veřejných soutěžích a při dražbách (specializace T-KORUPCE – priorita: 2)

· trestné činy právnických osob (specializace T-PRÁV.OS. – priorita: 2)

· věci závažné organizované kriminality (zejména zločinné spolčení a trestné činy spáchané organizovanou skupinou) (specializace T-ORG.KRIM. – priorita 2)

· trestné činy v dopravě  (specializace T-DOPRAVA – priorita 2)
Agenda C:

· senátní věci (specializace C-SENÁTNÍ, priorita: 2)

· věci s cizím prvkem (specializace C-CIZINA, priorita: 1)

· věci podle V. části  o.s.ř (specializace C-ČÁST V.OSŘ, priorita: 2)

· obchodní věci dle o.s.ř. účinného do 31. 12. 2013 a žaloby týkající se vztahů ze smluv o dílo a kupních smluv (specializace C-CM, priorita 2)

· žaloby na ochranu osobnosti a spory o ochranu práv třetích osob podle právních předpisů o hromadných informačních prostředcích (specializace C-OCHRANA OS., priorita 2)

·  spory podle z.č. 428/2012 Sb. (zákon o majetkovém vyrovnání s církvemi a náboženskými společnostmi) (specializace C-CÍRKEV, priorita 2)

Agenda P a Nc:

· věci s cizím prvkem (specializace P a Nc-CIZINA, priorita: 1)

· řízení ve věcech svéprávnosti (specializace P a Nc-NESVÉPR., priorita: 2)
Předběžná opatření a návrhy na výkon rozhodnutí v agendě PaNc

Je-li podán návrh na nařízení předběžného opatření, který souvisí s probíhajícím řízením v agendě PaNc, rozhoduje o tomto návrhu soudce, který řeší věc hlavní. Návrh se zapisuje jako samostatná věc.

Je-li podán návrh na nařízení výkonu rozhodnutí v agendě PaNc, rozhoduje soudce, který rozhodoval ve věci, která se týká navrhovaného výkonu rozhodnutí. Návrh se zapisuje jako samostatná věc. 

vyloučení soudce:

Je-li z projednání a rozhodnutí věci v průběhu řízení vyloučen soudce, který měl ve věci dle rozvrhu práce zastupovat, je věc automaticky přidělena soudci zastupujícímu, eventuálně dalšímu zastupujícímu soudci v pořadí, dle rozvrhu práce. V případě návrhu na předběžné opatření, kdy není z důvodů omluvitelné absence přítomen soudce, který má věc rozhodovat a nebylo by možné dodržet zákonnou lhůtu pro rozhodnutí, rozhoduje věc zastupující soudce a v případě jeho nepřítomnosti v práci z důvodů omluvitelné absence se postupuje stejně jako v případě, že rozvrhem práce stanovený soudce je z rozhodování věci vyloučen. 

Pro účely přidělení věcí mimo automatické přidělování z důvodů specifikovaných v tomto rozvrhu práce (například při přidělení zastupujícímu soudci z důvodu vyloučení nebo u návrhů na nařízení předběžných opatření a výkonů rozhodnutí v P a Nc k již probíhajícím řízením) jsou vytvořeny specializace pro každý senát a agendu, (např. specializace 1T, 2T, 3T … 14C, 14T, atp.), z nichž každá přísluší pouze danému senátu
