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[bookmark: _GoBack]USNESENÍ
Okresní soud v Novém Jičíně rozhodl samosoudcem Mgr. Michalem Chmelařem ve věci
žalobkyně: 	ESSOX s.r.o., IČO 26764652
sídlem F. A. Gerstnera 52, 370 01 České Budějovice
proti
žalované: 	Ludmila Koláčková, narozená XXX
	bytem XXX
pro zaplacení 29 264 Kč s příslušenstvím
takto:
1. Řízení se zastavuje.
1. Žádný z účastníků nemá právo na náhradu nákladů řízení.
1. Do třiceti dnů od právní moci tohoto usnesení bude žalobkyni vrácena část zaplaceného soudního poplatku ve výši 460 Kč z účtu Okresního soudu v Novém Jičíně.
Odůvodnění :
Žalobou doručenou zdejšímu soudu dne 26.11.2013 se žalobkyně domáhala po žalované zaplacení částky 29 264 Kč s příslušenstvím; řízení bylo následně přerušeno podle ust. § 140a zákona č. 186/2006 Sb. až do 5.11.2019. Před prvním jednáním, podáním ze dne 17.1.2020, vzala žalobkyně výše uvedenou žalobu zpět v celém rozsahu a požádala o vrácení soudního poplatku.  
Na základě shora uvedených skutečností soud více nepřezkoumával tento dispozitivní úkon žalobkyně a řízení dle ust. § 96 odst. 2, 4 o.s.ř. zastavil.
Výrok o náhradě nákladů řízení je odůvodněn ustanovením § 146 odst. 2 věta prvá o.s.ř. a skutečností, že žalované podle obsahu spisu žádné náklady v tomto řízení nevznikly.
Podle § 10 odst. 3 a § 6a odst. 3 zákona č. 549/91 Sb. o soudních poplatcích soud vrátí soud z účtu soudu i zaplacený soudní poplatek za řízení, který je splatný podáním návrhu na zahájení řízení, odvolání, dovolání nebo kasační stížnosti, snížený o 20 %, nejméně však o 1 000 Kč, bylo-li řízení zastaveno před prvním jednáním. V projednávané věci bylo řízení zastaveno před prvním jednáním, a proto soud ve smyslu cit. ust. rozhodl o tom, že žalobkyni bude vrácena část zaplaceného soudního poplatku ve výši 460 Kč. 

Poučení:
Proti tomuto usnesení je možno podat odvolání do 15 dnů ode dne jeho doručení ke Krajskému soudu v Ostravě, prostřednictvím podepsaného soudu.

Nový Jičín 3. února 2020
[bookmark: ApResiJmeno]Mgr. Michal Chmelař v. r.
[bookmark: ApResiFunkce]samosoudce
Shodu s prvopisem potvrzuje Zdenka Duráková 
Toto rozhodnutí nabylo právní moci dne 21. 2. 2020. Připojení doložky provedla Iveta Havranová dne 19. 6. 2020


