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USNESENÍ
Okresní soud v Novém Jičíně rozhodl ve veřejném zasedání konaném dne 7. ledna 2021 v trestní věci 
odsouzeného: 	Xxx, narozený xxx,
bytem xxx,
za přečin těžké ublížení na zdraví z nedbalosti podle § 147 odstavce 1 a 2 zákona č. 40/2009 Sb., trestního zákoníku, podle § 350 odst. 2 trestního řádu, 
takto:
Podle § 90 odst. 1 trestního zákoníku soud podmíněně upouští od výkonu zbytku trestu zákazu činnosti spočívajícího v zákazu řízení motorových vozidel v trvání 1 (jednoho) roku a 9 (devíti) měsíců, vysloveného trestním příkazem Okresního soudu v Novém Jičíně ze dne 16. 1. 2020 sp. zn. 20 T 6/2020.

Podle § 90 odst. 2 trestního zákoníku se odsouzenému stanoví zkušební doba na 2 (dva) roky. 

Odůvodnění:
[bookmark: _GoBack]Shora citovaným trestním příkazem, který nabyl právní moci dne 5. 2. 2020, byl xxx odsouzen mj. k trestu zákazu činnosti spočívajícího v řízení motorových vozidel na 1 (jeden) rok a 9 (devět) měsíců. 
Trest začal běžet dnem právní mocí trestního příkazu. 
Jak se podává ze spisu, odsouzený nebyl v době od právní moci trestního příkazu trestně stíhán ani postižen pro přestupek, vedl řádný život a vyhověl tedy podmínkám pro podmíněné upuštění od výkonu zbytku trestu zákazu činnosti. 
Podle § 90 odst. 2 trestního zákoníku byla odsouzenému stanovena zkušební doba výrazněji přesahující zbytek nevykonaného trestu zákazu činnosti. Soud si je vědom toho, že odsouzený se dopustil nedbalostního jednání, nicméně nelze přehlédnout záznamy v evidenční kartě řidiče a zároveň vážný následek, který svým jednáním způsobil. 
Poučení:
Proti tomuto usnesení je přípustná stížnost do tří dnů ode dne jeho oznámení, a to ke Krajskému soudu v Ostravě prostřednictvím podepsaného soudu.
Nový Jičín 7. ledna 2021
[bookmark: ApResiJmeno]Mgr. Jaromír Pšenica v. r.
[bookmark: ApResiFunkce]samosoudce
Shodu s prvopisem potvrzuje Ivana Páleníčková. 
Za správnost vyhotovení: Ivana Páleníčková
 
