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[bookmark: _GoBack]Vážená paní Xxx,
na základě Vaší žádosti doručené dne 6. 3. 2019 sdělujeme následující:
[bookmark: ApResiFunkce]Okresní soud v Novém Jičíně sděluje dle ustanovení § 14 odst. 5 písm. c) zákona č. 106/1999 Sb., o svobodném přístupu k informacím (dále jen InfZ), že žádost Xxx, narozené dne xxx, t.č. ve výkonu trestu ve věznici Světlá nad Sázavou, Rozkoš 990, 582 91 Světlá nad Sázavou, se odkládá.
Žadatelka požadovala podle § 13 InfZ zaslat na sdělenou adresu výpis z Rejstříku trestů.  
Podle § 14 odst. 5 písm. c) povinný subjekt posoudí žádost a v případě, že požadované informace se nevztahují k jeho působnosti, žádost odloží a tuto odůvodněnou skutečnost sdělí do 7 dnů ode dne doručení žádosti žadateli.
Podle § 1 odst. 1 zákona č. 269/1994 Sb., o Rejstříku trestů se zřizuje Rejstřík trestů se sídlem v Praze, který je podřízen Ministerstvu spravedlnosti. Rejstřík trestů je organizační složkou státu a účetní jednotkou.
Okresní soud nespadá mezi subjekty uvedené § 11 odst. 2 zákona o rejstříku trestů, které ověřují správnost údajů v písemné žádosti fyzické osoby a následně ji posílají Rejstříku trestů. 
Okresní soud nepatří ani mezi kontaktní místa veřejné správy, u kterých dle § 11a zákona o Rejstříku trestů je možné podat žádost o výpis.
Na základě výše uvedené skutečnosti proto Okresnímu soudu v Novém Jičíně jako povinnému subjektu nezbylo, než žádost doručenou dne 6. 3. 2019 odložit dle § 14 odst. 5 písm. c) InfZ. 
Proti tomuto sdělení o částečném odložení žádosti je přípustná stížnost podle § 16a odst. 3 písm. a) InfZ, a to do 30 dnů ode dne doručení tohoto sdělení. Stížnost se podává ve dvou vyhotoveních prostřednictvím Okresního soudu v Novém Jičíně a rozhoduje o ní nadřízený orgán, kterým je Ministerstvo spravedlnosti České republiky. 

Nový Jičín 8. března 2019

JUDr. Vít Veselý
předseda okresního soudu



