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Sdělení o odložení žádosti o poskytnutí informací podle ust. § 14 odst. 5 písm. c) zák. č. 106/1999 Sb., o svobodném přístupu k informacím, ve znění pozdějších předpisů 


[bookmark: _GoBack]Vážený pane T., 
Okresní soud v Ostravě obdržel dne 17. 10. 2019 Vaši žádost podle zákona č. 106/1999 Sb., o svobodném přístupu k informacím, ve znění pozdějších předpisů (dále jen „InfZ“), ve které jste požadoval sdělení informace, pod jakou spisovou značkou je u Vrchního soudu vedena kauza již jste účastníkem a jež má spisovou značku 41 Cm 74/2010.
Podle ust. § 2 odst. 1 InfZ jsou povinné subjekty, mezi které náleží i Okresní soud v Ostravě, povinny poskytovat informace vztahující se k jejich působnosti. Vzhledem ke skutečnosti, že Vámi uváděné řízení není vedeno u zdejšího soudu a agenda Cm spadá do působnosti krajských soudů, nevztahuje se Vámi požadovaná informace do působnosti zdejšího soudu. Z toho důvodu Okresní soud v Ostravě podle ust. § 14 odst. 5 písm. c) InfZ, Vaši žádost o poskytnutí informace odkládá. 
Proti odložení žádosti lze podat stížnost dle ust. § 16a odst. 3 písm. a) InfZ, a to ve lhůtě 30 dnů Okresnímu soudu v Ostravě.
S pozdravem

	Mgr. Tamara Krátká
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