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Poskytnutí informací podle § 14 odst. 5 písm. d) zák. č. 106/1999 Sb. o svobodném přístupu k informacím, ve znění pozdějších předpisů 


Vážený pane XXXXX,
Okresní soud v Ostravě obdržel dne 12. ledna 2019 Vaši žádost podle zákona č. 106/1999 Sb., o svobodném přístupu k informacím, ve znění pozdějších předpisů (dále jako „InfZ“), v níž žádáte o poskytnutí posledních 5 pravomocných anonymizovaných soudních rozhodnutí (vč. případného rozhodnutí odvolacího či dovolacího soudu), jejichž předmětem bylo rozhodnutí o nároku poškozeného na přiznání nemajetkové újmy v penězích z důvodu zejm. zničení profesionální kariéry (nejlépe sportovní) v návaznosti na dopravní nehodu, příp. jinou skutečnost (úraz, nemoc, jednání třetí osoby apod.).

V souladu s § 14 odst. 5 písm. d) InfZ sděluji k Vaší žádosti následující. 
Lustrace případů spjatých s předmětem rozhodnutí týkajícího se rozhodnutí o nároku poškozeného na přiznání nemajetkové újmy v penězích z důvodu zejm. zničení profesionální kariéry (nejlépe sportovní) v návaznosti na dopravní nehodu, příp. jinou skutečnost (úraz, nemoc, jednání třetí osoby apod.) byla provedena lustrace fulltextovým vyhledáváním v informačním systému ISAS s negativním výsledkem a lustrace ve statistických listech dle jednotlivých kódů, kterými jsou:
Náhrada majetkové a nemajetkové újmy

3261 –	škoda z provozu dopravního prostředku v silniční dopravě (§ 2927 až 2931 NOZ)
3272 –	škoda způsobená trestným činem
3256 –	škoda způsobená porušením zákonné povinnosti (§ 2910 až 2912 NOZ).

Z výsledku hledání dle uvedených kódů však nelze jednoznačně určit, zda a které případy se týkají konkrétně nároku poškozeného na přiznání nemajetkové újmy v penězích z důvodu zejm. zničení profesionální kariéry (nejlépe sportovní) v návaznosti na dopravní nehodu, příp. jinou skutečnost (úraz, nemoc, jednání třetí osoby apod.), neboť výsledky hledání nelze dále blíže filtrovat na konkrétní řízení a ve vyhledaném množství případů (tisíce případů) není možno tyto případy úspěšně dohledat.
Zároveň byl učiněn dotaz na soudce a vyšší soudní úředníky trestního a civilního úseku, kdy z obdržených odpovědí rovněž vyplynulo, že Vašemu požadavku nevyhovuje žádný z dosud řešených případů. 
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