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Poskytnutí informací podle § 14 odst. 5 písm. d) zák. č. 106/1999 Sb., o svobodném přístupu k informacím, ve znění pozdějších předpisů 

[bookmark: _GoBack]Vážená paní K.,
Okresní soud v Ostravě obdržel dne 3. června 2019 Vaši žádost podle zákona č. 106/1999 Sb., o svobodném přístupu k informacím, ve znění pozdějších předpisů (dále jako „InfZ“), v níž se domáháte poskytnutí anonymizovaných rozhodnutí týkajících se diskriminace spotřebitele, respektive těch, které se týkají § 6 zákona č. 634/1992 Sb., o ochraně spotřebitele (dále jen „SpZ“), případně poskytnutí jen nejaktuálnější z nich, pokud by rozsudků mělo být více než 10, a sdělení, kolik rozsudků na toto téma evidujeme celkem. 
V souladu s § 14 odst. 5 písm. d) InfZ vyhovuji Vaší žádosti a sděluji, že zdejší soud neeviduje žádný rozsudek týkající se Vašich požadavků. 
Lustrace případů spjatých s předmětem rozhodnutí týkajících se diskriminace spotřebitele, respektive těch, které se týkají § 6 zákona č. 634/1992 Sb., o ochraně spotřebitele byla provedena fulltextovým vyhledáváním v informačním systému ISAS s negativním výsledkem. 
Dále byla provedena lustrace ve statistických listech dle jednotlivých kódů, v tomto případě však evidujeme pouze případy týkající se ust. § 25 odst. 2 SpZ.
Zároveň byl učiněn dotaz na soudce a vyšší soudní úředníky trestního a civilního úseku, kdy z obdržených odpovědí rovněž vyplynulo, že Vašemu požadavku nevyhovuje žádný z dosud řešených případů. 

S pozdravem

	Bc. Marcela Hranická

	vyšší soudní úřednice

	pověřená poskytováním informací
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