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Sdělení o odložení žádosti o poskytnutí informací podle ust. § 14 odst. 5 písm. c) zák. č. 106/1999 Sb., o svobodném přístupu k informacím, ve znění pozdějších předpisů 

Vážená paní M., 
Okresní soud v Ostravě, jako věcně příslušný správní orgán dle ust. § 2 odst. 1 zák. č. 106/1999 Sb., o svobodném přístupu k informacím, ve znění pozdějších předpisů (dále jen „InfZ“), rozhodl o žádosti ze dne 25. března 2020 o poskytnutí informací podle InfZ, ve kterém jste požadovala následující informace:
1) 	Jména a příjmení soudců a zaměstnanců soudu, včetně jejich věku, kterým bylo od na základě usnesení vlády ze dne 12. 3. 2020 nařízeno zůstat doma a nechodit do práce	
Jméno a příjmení pověřeného pracovníka, který soudcům a zaměstnancům nařídil, aby zůstali doma a zakázal jim chodit do práce.
Od kterého dne, měsíce a roku a do kterého dne, měsíce a roku, včetně počtu dnů, kdy měli soudci a pracovníci soudu od pověřeného pracovníka nařízeno zůstat doma a zakázal jim chodit do práce?
2) 	Jakou formou budou soudci a pracovníci OS odměňování a placeni za počet dnů nařízeného pobytu doma pověřenou osobou kvůli zákazu chodit do práce na základě usnesení vlády ze dne 12. 3. 2020?
3) 	Od kterého dne, měsíce a roku, má zástupce předsedy soudu Mgr. Lukáš Delong nařízeno pobývat dlouhodobě doma a má zákaz chodit do práce?
Jméno a příjmení pověřeného pracovníka, který zástupci předsedy soudu Mgr. Delongovi nařídil dlouhodobě se zdržovat v místě bydliště a zakázal mu chodit do práce?
Jaký oprávněný důvod zodpovědný pracovník má, že po tak dlouhou dobu nechává zůstávat doma zástupce předsedy soudu Mgr. Delonga, kterému umožňuje, aby si neplnit své pracovní povinnosti u soudu? 
4) 	Kolik dovolené zbývá k vybrání Mgr. Delongovi?
5)	Byl Mgr. Delong přítomen v práci v úterý 17. 3. 2020 a ve středu 18. 3. 2020?

Podle ust. § 14 odst. 5 písm. c) InfZ, se žádost o informace v bodě 3), 4) a 5) odkládá. 
Okresní soud v Ostravě obdržel dne 25. března 2020 shora uvedenou žádost o poskytnutí informace. Tato žádost byla v bodě prvním a druhém rozhodnutím odmítnuta.
Mgr. Lukáš Delong je dočasně přidělen k výkonu soudcovské funkce ke Krajskému soudu v Ostravě od 1. 9. 2019. Vzhledem k tomu, že tyto informace jsou v kompetenci Krajského soudu v Ostravě a k povinnému subjektu se nevztahují, je dán důvod pro odložení žádosti.
Proti odložení žádosti lze podat stížnost dle ust. § 16a odst. 3 písm. a) InfZ, a to ve lhůtě 30 dnů Okresnímu soudu v Ostravě.
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