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Poskytnutí informací podle § 14 odst. 5 písm. d) zák. č. 106/1999 Sb., o svobodném přístupu k informacím, ve znění pozdějších předpisů 

[bookmark: _GoBack]Vážený pane M., 
Okresní soud v Ostravě obdržel dne 12. listopadu 2020 Vaši žádost o provedení lustrace soudních řízení společnosti S. L. S. Music Systems s. r. o., IČO: 28626851, se sídlem 1. máje 3236/103, 702 00, Ostrava vedených u zdejšího soudu, a to od roku 2017 do současnosti. V příloze zasílám požadovanou lustraci soudních řízení.
Sděluji, že lustrace řízení byla provedena v informačním systému pro okresní soudy „ISAS“, ve kterém jsou evidována všechna soudní řízení nadepsaného soudu. Dále byla provedena v informačním systému „CEPR“, kde jsou evidovány pouze návrhy na vydání elektronického platebního rozkazu. 
Pokud jde o nevyřízené exekuční věci, dle platných ustanovení občanského soudního řádu a exekučního řádu nelze o těchto případných řízeních podávat informace. Obsahem provedené lustrace nebyla řízení, o kterých povinný dosud nebyl vyrozuměn, jelikož při opačném postupu by mohlo dojít ke zmaření soudního výkonu rozhodnutí či exekuce.
Co se týká dlužných částek exekučních řízení uvedených v přiloženém seznamu řízení, jedná se pouze o základní dlužné jistiny bez příslušenství (úroky z prodlení, náklady nalézacího řízení, náklady exekutora) – přesné vyčíslení dlužné částky a současný stav exekuce (zda byla vymožena či zastavena) zjistíte přímo u příslušného exekutora (kontakt na exekutora naleznete na www.ekcr.cz – Exekutorská komora ČR). Pokud soudní exekutor zaslal soudu oznámení o skončení exekuce (vymožení, zastavení) byla Vám tato informace poskytnuta v přiložené lustraci, v ostatních případech ve věci zjištění stavu exekuce je nutné kontaktovat přímo soudního exekutora. 
Pro úplnost sděluji, že věci se stavem řízení „ODŠKRTNUTA“ jsou vyřízeny pravomocně, ve věcech se stavem řízení „VYŘÍZENA“ již bylo vydáno rozhodnutí, avšak nenabylo právní moci a ve věcech se stavem řízení „NEVYŘÍZENA“ dosud nebylo vydáno rozhodnutí.
Lustrace řízení v informačním systému „CEPR“ byla provedena s negativním výsledkem. 
S pozdravem

	Bc. Marcela Hranická

	vyšší soudní úřednice

	pověřená poskytováním informací
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Přílohy
- seznam řízení ISAS

	   	     	  
