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Poskytnutí informací podle § 14 odst. 5 písm. d) zák. č. 106/1999 Sb., o svobodném přístupu k informacím, ve znění pozdějších předpisů 

Vážená paní M.,
Okresní soud v Ostravě obdržel dne 4. března 2021 Vaši žádost o provedení lustrace soudních řízení vedených u zdejšího soudu, ve kterých vystupujete jako účastník řízení. K Vaší žádosti sděluji, že provedenou lustrací bylo zjištěno, že u zdejšího soudu není vedeno žádné řízení, ve kterém vystupujete jako účastník řízení.
Sděluji, že lustrace řízení byla provedena v informačním systému pro okresní soudy „ISAS“, ve kterém jsou evidována všechna soudní řízení nadepsaného soudu od roku 2001 a dále jsou zde evidována všechna řízení, která nebyla do roku 2001 pravomocně skončena. Dále byla provedena v informačním systému „CEPR“, kde jsou evidovány pouze návrhy na vydání elektronického platebního rozkazu, a to od roku 2012. 
Do roku 2000 byla evidence účastníků řízení vedena toliko v listinné podobě formou kartotéčních lístků či seznamu jmen dle žalovaných osob. V těchto evidencích však nelze přesně identifikovat jednotlivé osoby účastníků řízení, když k těmto nebyly uváděny žádné bližší osobní údaje, toliko příjmení a jméno osoby. Z tohoto důvodu nelze provést jednoznačnou lustraci řízení týkající se toliko Vaší osoby.
Pokud jde o nevyřízené exekuční věci, dle platných ustanovení občanského soudního řádu a exekučního řádu nelze o těchto případných řízeních podávat informace. Obsahem provedené lustrace nebyla řízení, o kterých povinný dosud nebyl vyrozuměn, jelikož při opačném postupu by mohlo dojít ke zmaření soudního výkonu rozhodnutí či exekuce.
Součástí provedené lustrace rovněž nebyla řízení ve věcech nezletilých dětí. V případě, že požadujete i lustraci řízení, ve kterých vystupujete jako matka nezletilého dítěte, sdělte soudu jméno a příjmení nezletilého dítěte a jeho datum narození, aby mohla být provedena lustrace ve vztahu k nezletilému dítěti.
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