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Poskytnutí informací podle § 14 odst. 5 písm. d) zák. č. 106/1999 Sb., o svobodném přístupu k informacím, ve znění pozdějších předpisů 


Vážená paní S.,
Okresní soud v Ostravě obdržel dne 10. února 2021 doplnění Vaší žádosti o informace podle zákona č. 106/1999 Sb., o svobodném přístupu k informacím, ve znění pozdějších předpisů (dále jako „InfZ“), v němž se domáháte poskytnutí následujících informací: 
[bookmark: _GoBack]Spis P 172/87 - do kdy měl být uložen celý spis v nezměněné podobě, žádala jste vyznačit dobu uložení celého spisu a dále u jednotlivých rozhodnutí formou usnesení a rozsudků. Podle Vám dostupných informací je spis živoucí z důvodu vymáhání alimentační povinnosti z roku 1993 až do 31. 7.  2001 u Okresního soudu Opava. Stále nemáte informaci o době skartace spisu po vyznačení poslední události pro běh skartace. Kdy směl být podle zákona spis P172/87 skartován podle doby jeho posledního zápisu? Rozsudek, který určil alimentační povinnost u otce - kde je možno zjistit, že doba plnění byla ukončena a nebyla nahrazena novou povinností? Je sporné i to, že dávka od 1993 vyplácená souběžně s alimentační povinností? Nenáležela skoro 8 let, přesto se plnění dále vymáhá pro Magistrát města Ostravy a ne pro Vás, oprávněnou osobu. Také není vyznačeno, o jaký druh dávky se jedná - zda za péči nebo za výživu pro Leopolda S. nebo pro Vás (P 172/87, 46 SSv 96/2000).
Kdy se směl spis skartovat a kdo vydal pokyn k jeho likvidaci? Ne datum vzniku spisu, ale poslední úkon je dobou běhu doby. Spis není starý 30 let, jak se uvádí v jedné odpovědi Okresního soudu Ostrava, ale spis je živoucí z důvodu vymáhání a dále z důvodu, že doba skartace v roce 2025 neuplynula pro výpočet 2004+1+20 let. Rok 2012 neodpovídá právní povinnosti uložení u Okresního soudu Ostrava - ke skartaci došlo a v odpovědi není určeno, kolik listů spis měl a které stránky se týkají kterého rozsudku a usnesení – 2004+1+7 let. Do kdy měl být spis P 172/87 uložen v nezměněné podobě jako celek?
V souladu s § 14 odst. 5 písm. d) InfZ vyhovuji Vaší žádosti a uvádím následující: 
Skartační řízení, na kterém se podílí skartační komise, se provádí na základě skartačního návrhu. Spis Okresního soudu v Ostravě, sp. zn. 0 P 172/87 byl v průběhu skartačního řízení mylně vyhodnocen jako již dále nepotřebný pro činnost soudu a s výjimkou rozhodnutí, došlo k jeho zničení. Ve vztahu ke skartačním lhůtám uvádím, že se na spis vztahovala skartační lhůta 20 let a pro rozhodnutí 75 let. Lhůta započala běžet od 1. 1. 2006 a měla trvat do roku 2026. Skartace spisu, vyjma rozhodnutí, mohla být tedy provedena nejdříve v roce 2027. K dotazu počtu listů spisu se nelze vyjádřit, neboť tento údaj nemá soud povinnost evidovat. 
Dále uvádím, že nahlédnutím do spisu sp. zn. 0 P 172/87 (resp. jeho neskartované části) bylo zjištěno, že neobsahuje rozsudek sp. zn. 0 P 172/87, 46 SSv 96/2000.
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