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Poskytnutí informací podle § 14 odst. 5 písm. d) zák. č. 106/1999 Sb., o svobodném přístupu k informacím, ve znění pozdějších předpisů 

Vážený pane magistře,
Okresní soud v Ostravě obdržel dne 30. června 2023 Vaši žádost podle zákona č. 106/1999 Sb., o svobodném přístupu k informacím, ve znění pozdějších předpisů (dále jako „InfZ“), v níž se domáháte poskytnutí následujících informací:

1. Aktuální rozvrh práce na rok 2023.

1. Rozsah výkaznictví povinného subjektu, jmenovitě značka a název výkazu, periody (měsíční, čtvrtletní, pololetní, roční), vyžádané orgán (kraj, Ministerstvo spravedlnosti ČR, a to z agendy povinného subjektu (např. V CMS) – 111 výkaz o vazbách apod.).

1. Jmenný seznam škodních událostí u povinného subjektu za rok 2020, 2021 a 2022                   v rozsahu spisová značka, specifikace a výše škody, datum škodní události (anonymizace osobních údajů).

1. Interní protikorupční program povinného subjektu v aktuálním znění.

1. Katalog a mapa korupčních rizik v aktuálním stavu, počet oznámení na korupci povinného subjektu za rok 2020, 2021 a 2022.

1. Zpráva o interním protikorupčním programu povinného subjektu za rok 2021 a 2022.

1. Etický kodex povinného subjektu v aktuálním znění.

1. Vnitřní předpisy povinného subjektu o ochraně osobních údajů a ochraně dat při práci na PC s elektronickými daty.

V souladu s § 6 odst. 1 InfZ („pokud žádost směřuje k poskytnutí zveřejněné informace, může povinný subjekt co nejdříve, nejpozději však do sedmi dnů, místo poskytnutí informace sdělit žadateli údaje umožňující vyhledání a získání zveřejněné informace, zejména odkaz na internetovou stránku, kde se informace nachází“), s doporučením Ministerstva spravedlnosti ze dne 23. 1. 2020 a v zájmu hospodárnosti vyhovuji Vaší žádosti a uvádím následující: 
K bodu 1)
Rozvrh práce včetně dodatků je zveřejněn na internetových stránkách portálu justice (http://www.justice.cz) v sekci „SOUDY - PŘEHLED SOUDŮ“, zde je nutno vybrat ze seznamu okresních soudů „Ostrava“ a poté zvolit „Rozvrh práce“ a příslušný rok.

K bodu 2)
Požadované výkazy naleznete na internetových stránkách portálu justice (http://justice.cz) v sekci „E-služby a infoservis“ – „Statistiky“ – „Statistické údaje z oblasti justice“. Poté v rubrice „Statistické sestavy pro odbornou veřejnost“ je nutno vybrat „Výkazy soudů a státních zastupitelství“, zde pak zvolit výkaz „V (MS) – 111 – Výkaz o vazbách“ a vybrat organizaci „Okresní soud Ostrava“.
Neuvedl jste, za které roky zmíněný výkaz požadujete, proto zde nepřikládám odkaz. 

K bodu 4)
Interní protikorupční program je zveřejněn na internetových stránkách portálu justice (http://www.justice.cz) v sekci „SOUDY – PŘEHLED SOUDŮ“, zde je nutno vybrat ze seznamu okresních soudů „Ostrava“, zvolit „Základní informace“ a poté „Interní protikorupční program“ a vybrat aktuální znění. 
Rovněž je možno využít následujícího odkazu: 
https://justice.cz/documents/42569/611743/Intern%C3%AD+protikorup%C4%8Dn%C3%AD+program+-+aktualizace+2022.pdf/eb9894be-65c0-49da-8378-825200988f47

K bodu 5)
Sděluji, že ve Vámi uvedených letech nebyla podána žádná oznámení na korupci. Katalog korupčních rizik přikládám.

K bodu 7)
Etický kodex zaměstnance a etický kodex soudce jsou zveřejněny na internetových stránkách portálu justice (http://www.justice.cz) v sekci „SOUDY – PŘEHLED SOUDŮ“, zde je nutno vybrat ze seznamu okresních soudů „Ostrava“, zvolit „Základní informace“, poté „Interní protikorupční program“ a vybrat „Etický kodex zaměstnance“ nebo „Etický kodex soudce“.
Rovněž je možno využít následujících odkazů:
Etický kodex zaměstnance:
https://justice.cz/documents/42569/0/Etick%C3%BD+kodex+zam%C4%9Bstnance-AL1rmob2.pdf/3b5d13c5-90a2-4a88-9497-6d278c5e651b


Etický kodex soudce:
https://justice.cz/documents/42569/611743/ETICK%C3%9DKODEX.docx/5fa3d500-8be4-47f7-b96f-49a009754d6d

Dále v bodech 3), 5) a 6) v souladu s § 14 odst. 5 písm. d) InfZ vyhovuji Vaší žádosti a v příloze zasílám Vámi požadované dokumenty.

S pozdravem

	Mgr. Michaela Koziorková

	vyšší soudní úřednice

	pověřená poskytováním informací

	dle z.č. 106/1999 Sb., o svobodném

	přístupu k informacím































Přílohy
- Evidence zaviněných a nezaviněných škod, mank, pokut a penále – rok 2020
- Evidence zaviněných a nezaviněných škod, mank, pokut a penále – rok 2021
- Evidence zaviněných a nezaviněných škod, mank, pokut a penále – rok 2022
- Závazná pravidla pro přístup k informačním systémům
- Provozní řád počítačové sítě Okresního soudu v Ostravě
- Katalog korupčních rizik
- Mapa obecných rizik
- Zpráva o vyhodnocení interního protikorupčního programu


	   	     	  
