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Poskytnutí informací podle § 14 odst. 5 písm. d) zák. č. 106/1999 Sb., o svobodném přístupu k informacím, ve znění pozdějších předpisů 

Vážení,
Okresní soud v Ostravě obdržel dne 4. července 2023 Vaši žádost podle zákona č. 106/1999 Sb., o svobodném přístupu k informacím, ve znění pozdějších předpisů (dále jako „InfZ“), v níž se domáháte poskytnutí informace o tom, kolik řízení o výživném manžela bylo za poslední roky, konkrétně 2021-2023 zahájeno, dále kolik z těchto rozhodnutí skončilo rozhodnutím ve věci samé. Dále žádáte o zaslání informace o průměrné výši přiznaného výživného společně s informací, jaké bylo nejnižší a jaké nejvyšší přiznané výživné za zmiňované období.
V souladu s § 14 odst. 5 písm. d) InfZ vyhovuji Vaší žádosti a sděluji následující: 
Ve Vámi uvedeném období bylo v informačním systému pro okresní soudy „ISAS“ nalezeno celkem 11 řízení – v deseti případech se jednalo o výživné ve prospěch manželky, v jednom případě o výživné ve prospěch manžela. 
V řízení o výživné ve prospěch manželky byl v pěti případech návrh vzat zpět, ve čtyřech řízeních byl uzavřen smír. V jednom případě, kdy bylo žalobě vyhověno, bylo přiznáno výživné ve výši 20 000 Kč. 
V řízení o výživné ve prospěch manžela byla žaloba zamítnuta. 
Pokud se dotazujete i na výživné ve prospěch rozvedeného manžela či manželky, sděluji, že ohledně rozvedeného manžela nebylo nalezeno žádné řízení. Pokud jde o rozvedenou manželku, byla nalezena 4 řízení – ve jednom případě byl návrh vzat zpět a v jednom případě zamítnut. V jedné věci bylo návrhu vyhověno a bylo přiznáno výživné ve výši 3 000 Kč, v jednom případě byl uzavřen smír.

S pozdravem
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