Okresní soud v Ostravě

Spr 25/2012

Dodatek č.2

rozvrhu práce pro rok 2012

S účinností od zveřejnění tohoto dodatku se rozvrh práce mění takto:
a) od 16.1.2012 se v části týkající se Správy soudu nahrazuje Lada Dršťáková Petrou Kleiberovou
b) v části Trestní úsek – soudní oddělení se opravují tyto části:

· senát 13T – VSÚ Jenovefa Poštulková
· zařazení agendy Nt - obecné - zahlazení, zajištění majetku na oddělení Kamily Mánková – viz senát 6T
c) v části EPR -  se doplňují čl. VII až IX. tohoto znění: 

VII. Evidenci sběrných spisů Elektronického rozkazního řízení (EPR) dle ust. § 200e) vnitřního a kancelářského řádu vede vyšší podací oddělení a odpovídá za ni vedoucí vyššího podacího oddělení Markéta Kupcová. 

VIII. Návrhy na vydání elektronického platebního rozkazu postoupené  ze soudu, který nevede elektronické rozkazní řízení, se zapíší do senátů 100 C (tzv. stovkové senáty) podle pravidel uvedených v části rozvrhu práce pro občanskoprávní úsek (věci dle občanského zákoníku a zákona o rodině, pracovní a obchodní).

IX.  V případě, že věc nebude pravomocně skončena v elektronickém rozkazním řízení, v řízení bude dále pokračováno s tím, že se věc převede novým zápisem věci a zapíší se do senátů C (tzv. běžné senáty) podle pravidel v uvedených v části rozvrhu práce pro občanskoprávní úsek (věci dle občanského zákoníku a zákona o rodině, pracovní a obchodní).

d) v části Občanskoprávní úsek (agenda dožádání) se doplňuje čl. III tohoto znění:

III. Žádosti o poskytnutí informace oprávněnou osobou (např. rozhodcem) se zapisují do rejstříku Nc a přidělují se k vyřízení justičním čekatelům Mgr. Kamilu Hutěčkovi a Mgr. Barboře Kovářové po jedné věci podle pořadí jejich nápadu tak, že Mgr. Kamilu Hutěčkovi věci se sudou spisovou značkou a Mgr. Barboře Kovářové věci s lichou spisovou značkou.

Dosavadní článek III a IV se označují jako článek IV a V.

e) v části Úseku výkonu rozhodnutí a exekuční se opravuje jméno zapisovatelky na Pavla Klivarová místo nesprávného Petra Klivarová.

f) v části Žaloby na obnovu řízení a žaloby pro zmatečnost věcí evidovaných v rejstřících L, D, U. Sd, E a EXE se doplňují čl. III a IV tohoto znění:

III. Veškerou evidenci a vypravení věcí zapsaných do rejstříku 103C zajišťuje až do pravomocného vyřízení vždy soudní oddělení, na němž je zařazen soudce, jemuž byla věc přidělena k vyřízení dle čl. II.

IV.  V případě, že návrhu na obnovu řízení či zmatečnost nebude vyhověno, spis bude založen u vedoucí kanceláře Miroslavy Radové, která odpovídá za jeho další evidenci. 

 Odůvodnění :
Po zveřejnění rozvrhu práce na rok 2012 byly zejména v rámci zveřejněné novelizace vnitřního a kancelářského řádu pro okresní, krajské a vrchní soudy zjištěny chybějící údaje, které je nutno doplnit ve shora uvedeném smyslu. Zároveň dochází k opravě nesprávného jména soudního pracovníka.
S ohledem na doručení platného znění VKŘ, které neobsahuje bližší řešení problematiky, bylo nutno reagovat na stav zapisování EPR, které byly postoupeny ze soudů, které nevedou elektronické řízení, kdy tyto mají být zapisovány dle VKŘ do senátů C, které však u zdejšího soudu vedeme ve dvou podobách – běžné senáty C a tzv. stovkové senáty C. Vzhledem k tomu, že v senátech 100 C jsou řešeny návrhy na vydání PR, je navrhován zápis těchto věcí právě do těchto senátů.

Současně pro úplnost byl doplněn článek týkající se zápisu věcí EPR, jež nebudou pravomocně skončeny v elektronickém rozkazním řízení. Tyto budou předkládány již soudcům k vyřízení (obdobně jako v minulosti věci Ro), proto budou zapisovány do běžných senátů C. 

