Spr 190/2012

Dodatek č. 3 k rozvrhu práce pro rok 2012
 

 

1) Občanskoprávní úsek (věci dle občanského zákoníku a zákona o rodině) :
 

S účinností ode dne zveřejnění tohoto dodatku se v bodě I  za text označený písmenem i) doplňuje text označený písmenem j) tohoto znění:

 

- do senátů 37 C, 37 Nc se ode dne 6.2.2012 do sedmého kalendářního dne  následujícího po dni ukončení pracovní neschopnosti soudkyně JUDr. Leony Cibulkové nápad nepřiděluje.

 

Odůvodnění bodu 1: Z důvodu plánované pracovní neschopnosti JUDr. Leony Cibulkové. Celkovou dobu PN nelze předem odhadnout. Vzhledem k tomu, že k převodům věcí ve stovkových senátech bude docházet i po dobu PN, je vhodné, aby byl nápad zastaven ještě alespoň 7 kalendářních dnů po návratu soudkyně do práce. Zastavení nápadu se dle RP automaticky vztahuje i na senát 137 C ( do senátu 137 EC již věci v roce 2012 nenapadají).

2) Občanskoprávní úsek (věci dle občanského zákoníku a zákona o rodině) 

S  účinností ode dne zveřejnění tohoto dodatku se zmíněná část rozvrhu práce pro rok 2012   doplňuje o článek XII. následujícího znění :

a) Pokud ze žaloby, návrhu na vydání platebního rozkazu či elektronického platebního rozkazu bude zjištěno, že ve věci je činný zástupce Mgr. Pavel Schmidt, nebude věc přidělena do senátu, jehož předsedou je Mgr. Jaroslava Schmidtová, ale dalšímu soudci při respektování pravidel pro přidělování věcí.

b) Pokud ze žaloby, návrhu na vydání platebního rozkazu či elektronického platebního rozkazu bude zjištěno, že ve věci je činný zástupce Mgr. Radim Bokůvka, JUDr. Petr Kamenčák, nebude věc přidělena do senátu, jehož předsedou je Mgr. Šárka Bokůvková, ale dalšímu soudci při respektování pravidel pro přidělování věcí.

c) Pokud ze žaloby, návrhu na vydání platebního rozkazu či elektronického platebního rozkazu bude zjištěno, že ve věci je činný zástupce Mgr. Martin Prajzner, nebude věc přidělena do senátu, jehož předsedou je JUDr. Iveta Prajznerová, ale dalšímu soudci při respektování pravidel pro přidělování věcí.

d) Pokud ze žaloby, návrhu na vydání platebního rozkazu či elektronického platebního rozkazu bude zjištěno, že ve věci je činný zástupce JUDr. Jarmila Pešlová Lipnická, nebude věc přidělena do senátu, jehož předsedou je JUDr. Monika Kotlánová, ale dalšímu soudci při respektování pravidel pro přidělování věcí.

3) Občanskoprávní úsek (obchodní)

S  účinností ode dne zveřejnění tohoto dodatku se zmíněná část rozvrhu práce pro rok 2012   doplňuje  o článek X. následujícího znění:

Pokud ze žaloby, návrhu na vydání platebního rozkazu či elektronického platebního rozkazu bude zjištěno, že ve věci je činný zástupce JUDr. Matej Zachveja, Mgr. Marcel Zachveja, Ph.D, Mgr. Martin Blaško, nebude věc přidělena do senátu, jehož předsedou je JUDr. Jitka Zachvejová, ale dalšímu soudci při respektování pravidel pro přidělování věcí.

Odůvodnění bodů 2,3: Tento návrh dodatku rozvrhu práce reaguje na nutnost předcházení předkládání spisů k přerozdělení z důvodu podjatosti soudců, kdy jejich rodinní příslušníci zastupují některého z účastníků řízení. V případě Dr. Kotlánové je reagováno na stav, kdy  její syn je advokátním koncipientem v AK Dr. Pešlové Lipnické. Z důvodu hospodárnosti jsem totéž navrhla i pro úsek obchodní.

4) Společná pravidla pro věci T a Tm:

S  účinností ode dne zveřejnění tohoto dodatku se mění znění článku X zmíněné části rozvrhu práce pro rok 2012 takto :

a) Pokud ze spisového materiálu doručeného spolu s obžalobou, návrhem na potrestání, popřípadě jiným návrhem bude zjištěno, že ve věci je činný zvolený či ustanovený obhájce advokátní kancelář KAUSTA & ZIENTKOVÁ, nebude věc přidělena do senátu, jehož předsedou je JUDr. Jitka Kaustová, ale dalšímu soudci při respektování pravidel pro přidělování věcí.

b) Pokud ze spisového materiálu doručeného spolu s obžalobou, návrhem na potrestání, popřípadě jiným návrhem bude zjištěno, že ve věci je činný zvolený či ustanovený obhájce advokátní kancelář JUDr. Josef Juras, JUDr. Miloslav Kijas, nebude věc přidělena do senátu, jehož předsedou je JUDr. Radomíra Kijasová, ale dalšímu soudci při respektování pravidel pro přidělování věcí.

c) Pokud ze spisového materiálu doručeného spolu s obžalobou, návrhem na potrestání, popřípadě jiným návrhem bude zjištěno, že ve věci je činný zvolený či ustanovený obhájce advokátní kancelář JUDr. Jana Kudrnová, Ph.D., nebude věc přidělena do senátu, jehož předsedou je JUDr. Karel Kudrna, ale dalšímu soudci při respektování pravidel pro přidělování věcí.

d) Pokud ze spisového materiálu doručeného spolu s obžalobou, návrhem na potrestání, popřípadě jiným návrhem bude zjištěno, že ve věci je činný zvolený či ustanovený obhájce advokátní kancelář Mgr. Martin Šmuk, nebude věc přidělena do senátu, jehož předsedou je JUDr. Antonín Šmuk, ale dalšímu soudci při respektování pravidel pro přidělování věcí.

e) Pokud ze spisového materiálu doručeného spolu s obžalobou, návrhem na potrestání, popřípadě jiným návrhem bude zjištěno, že ve věci je činný státní zástupce JUDr. Michal Togner, nebude věc přidělena do senátu, jehož předsedou je Mgr. Natálie Tognerová, ale dalšímu soudci při respektování pravidel pro přidělování věcí.

f) Pokud ze spisového materiálu doručeného spolu s obžalobou, návrhem na potrestání, popřípadě jiným návrhem bude zjištěno, že ve věci prováděl úkony přípravného řízení příslušník Policie ČR 4.TO SKPV Ostrava Pavel Bochňák, nebude věc přidělena do senátu, jehož předsedou je JUDr. Jana Bochňáková, ale dalšímu soudci při respektování pravidel pro přidělování věcí.

Odůvodnění bodu 4:
Tento návrh dodatku rozvrhu práce upřesňuje znění výjimek pro trestní úsek a současně sjednocuje znění výjimek, a to při přidělování věcí z důvodu podjatosti soudců ve spisech, kde jsou činní jejich rodinní příslušníci.
