Spr 623/2012

Dodatek č. 9 k rozvrhu práce pro rok 2012

S účinností od vyhlášení tohoto dodatku rozvrhu práce pro rok 2012 se rozvrh práce doplňuje takto:

1) Za část Občanskoprávní úsek ( věci dle části páté občanského soudního řádu) se vkládá   část Občanskoprávní úsek (zrušené senáty Ro):

a) Věci týkající se senátů 66 Ro a 68 Ro vyřizuje senát 32 C. Věci týkající se senátů 65 Ro, 67 Ro a 69 Ro vyřizuje senát 59 C.

b) V rámci této agendy se tyto senáty vzájemně zastupují.

c) Tyto zrušené senáty eviduje vedoucí oddělení paní Miroslava Radová.

2) Občanskoprávní úsek – soudní oddělení

a) Stávající text u senátů 32 C, 132 C, 132 EC, 32 Nc se doplňuje o senáty 66 Ro, 68 Ro, vedoucí oddělení pro agendu Ro pí. Miroslava Radová.

b) Stávající text u senátů 59 C, 159 C, 159 EC, 59 Nc se doplňuje o senáty 65 Ro, 67 Ro a 69 Ro, vedoucí oddělení pro agendu Ro pí. Miroslava Radová.

3) V části Občanskoprávní úsek (elektronický platební rozkaz – EPR) se vkládá další článek tohoto znění:

Bc. Miroslavě Medeové se nápad do 30.4.2012 nepřiděluje.

Odůvodnění:


Změna navržená v bodě 1 a 2 reaguje na nutnost vyřizování agendy zrušených Ro senátů, kdy se jedná o zcela výjimečnou agendu spočívající např. v zaslání originálu rozhodnutí účastníku řízení, poplatkové prověření apod. Vzhledem k tomu, že tato agenda byla přidělována dosud ad hoc, jeví se do budoucna jako vhodné soustředit tuto agendu do konkrétních senátů, přičemž byly zvoleny senáty bez specializace. Tato agenda bude soudce zatěžovat ve zcela minimálním rozsahu, z větší části se bude týkat práce VSÚ. Z tohoto důvodu není kompenzována snížením nápadu. 


Bod třetí je odůvodněn nepřítomností soudní tajemnice Bc. Medeové v měsíci dubnu na pracovišti z důvodu přípravy na zkoušky VSÚ, které se budou konat na konci měsíce dubna. 

V Ostravě dne 26. března 2012                        Mgr. Petra Jurková Nováková

