Okresní soud v Ostravě
0 Spr 1323/2013
Dodatek č. 12 rozvrhu práce pro rok 2013

I.)  S účinností od 1.7.2013 se rozvrh práce pro rok 2013 v platném znění v části Občanskoprávní úsek  (věci dle občanského zákoníku a zákona o rodině)  mění následovně:

 - v bodě I. písm. k) se datum 30.6.2013 nahrazuje datem 31.7.2013

 

 

II.) S účinností od 2.8.2013 se rozvrh práce pro rok 2013 v platném znění v části Občanskoprávní úsek  (věci dle občanského zákoníku a zákona o rodině) za předpokladu nástupu soudkyně JUDr. Jitky Pěnkavové po skončení rodičovské dovolené do práce mění následovně:
 

 

1)  stávající text v bodě I. pod písm. j) se nahrazuje tímto textem : 

Do senátu 16C se v období od 2.8.2013 do 31.12.2013 přiděluje celkem 300 věcí, přičemž se jedná o prvních 60 věcí napadlých od data 2.8.2013 a vždy prvních 60 věcí napadlých v měsících září až prosinec 2013 s výjimkou věcí přidělovaných dle pravidel v bodě II. Toto neplatí pro senáty 116C a 16Nc, do kterých se přiděluje nápad v rozsahu 100%.

 

2) v bodě XI. se doplňuje písm. f) tohoto znění :

Pokud ze žaloby, návrhu na vydání platebního rozkazu či elektronického platebního rozkazu bude zjištěno, že ve věci je činný zástupce Mgr. Pavel Pěnkava, JUDr. Zdeňka Friedelová, Mgr. Hana Milatová, Mgr. Petr Štross, Mgr. Michal Mitura, Mgr. Ing. Marek Schindler, nebude věc přidělena do senátu, jehož předsedkyní je JUDr. Jitka Pěnkavová, ale dalšímu soudci při respektování pravidel pro přidělování věcí. 

 

III.) S účinností od 2.8.2013 se rozvrh práce pro rok 2013 v platném znění v části Občanskoprávní úsek  - soudní oddělení za předpokladu nástupu soudkyně JUDr. Jitky Pěnkavové po skončení rodičovské dovolené do práce mění následovně:
 

  

- do senátů 16C, 116C, 116EC, 16Nc se zařazuje soudkyně JUDr. Jitka Pěnkavová

IV.) S účinností ode dne zveřejnění tohoto dodatku rozvrhu práce se tento mění následovně:

 

- v části Občanskoprávní úsek  - soudní oddělení  se vkládá bod IV. tohoto znění: 

a) do senátů JUDr. Aleše Palkovského a JUDr. Jany Palkovské se zařazuje VSÚ Mgr. Michaela Koziorková

b) do senátů Mgr. Šárky Bokůvkové a Mgr. Radany Vilčové se zařazuje VSÚ Mgr. Daniela Kratochvílová

c) do senátů JUDr. Moniky Kotlánové a JUDr. Ivety Prajznerové se zařazuje VSÚ Mgr. Miroslav Galvas

d) do senátů Mgr. Pavlíny Vrkočové a Mgr. Jana Rýznara se zařazuje VSÚ Bc.Romana Gzylová

e) do senátů Mgr. Jany Bojkové a Mgr. Jarmily Šindlerové se zařazuje VSÚ Mgr. Pavla Tomanová

f) do senátů Mgr. Jaroslavy Schmidtové a JUDr. Hany Langové se zařazuje VSÚ Mgr. Silvie Bajerová

g) do senátů JUDr. Hany Králové a Mgr. Hany Danelové se zařazuje VSÚ Bc. Veronika Boudová

h) do senátů Mgr. Dušana Broulíka a JUDr. Jiřího Šopka se zařazuje VSÚ Mgr. Ivana Siegmundová

i) do senátů Mgr. Daniely Teterové a JUDr. Leony Cibulkové se zařazuje VSÚ Mgr. Andrea Bordovská

j) do senátů JUDr. Dariny Dvořákové a Mgr. Davida Šeremka se zařazuje Bc. František Fait

k) do senátů Mgr. Hany Rejhonsové a Mgr. Jitky Kulichové se zařazuje Mgr. Hana Sokolová

l) do senátů JUDr. Lukáše Holendy a Mgr. Martiny Adamcové se zařazuje Mgr. Darina Loukotová

m) do senátů Mgr. Renáty Snášelové a JUDr. Zory Šmolkové se zařazuje Bc. Lucie Rektoříková

n) do senátů Mgr. Lubomíra Sušně a Mgr. Ivy Sušňové se zařazuje Bc. Hana Krmašková

o) do senátů Mgr. Aleny Tenglerová a JUDr. Jitky Pěnkavové (v případě jejího nástupu k 2.8.2013) se zařazuje VSÚ Bc. Jan Nytra

Výše uvedení VSÚ a členové realizačního týmu vykonávající odborné činnosti související s rozhodovací činností uvedení pod písmeny a) – o) budou v senátech soudců činit úkony ve věcech již přidělených  či převedených soudcům k vyřízení, a to až do rozhodnutí ve věci samé a zařazují se na soudní oddělení daného senátu (údaje viz. u jednotlivých senátů soudců), přičemž je zastupuje příslušná VSÚ či soudní tajemnice již přidělená do shodného senátu.

 

Odůvodnění  I.-IV. :

K části účinné od 1.7.2013 - v senátech soudkyně JUDr. Ivety Prajznerové, která je zastupující soudkyní v senátech 16C, 116C, 116EC, 16Nc, je prozatím zastaven nápad do 30.6.2013. S ohledem na rozsah nezbytné práce ve spisech dříve vyřizovaných JUDr. Kamilou Šrubařovou bude zastavení nápadu prodlouženo o 1 měsíc, když od srpna 2013 bude do těchto senátů po návratu z rodičovské dovolené zařazena soudkyně JUDr. Jitka Pěnkavová.

 

K části účinné od 2.8.2013 - dne 2.8.2013 nastupuje po skončení rodičovské dovolené soudkyně JUDr. Jitka Pěnkavová, která je zařazena na úsek občanskoprávní do senátů dříve obsazených JUDr. Kamilou Šrubařovou. V těchto senátech bude k datu 2.8.2013 cca 300 spisů, ve kterých dojde ke změně řešitele z VSÚ na soudce. Z tohoto důvodu bude soudkyni do konce roku nově přiděleno 300 spisů v agendě C ( pro srovnání - do nově obsazeného senátu 31C bylo přiděleno 500 věcí a následně nedodělky ze senátů JUDr. Šrubařové). JUDr. Jitka Pěnkavová je manželkou advokáta Mgr. Pavla Pěnkavy, z tohoto důvodu byla vyloučena ve věcech, kde jsou činní Mgr. Pěnkava a jeho spolupracující advokáti.

K části účinné ode dne zveřejnění dodatku - do senátů soudců byli přiděleni VSÚ za účelem pomoci soudcům s přípravou jednání či vyhlášení rozhodnutí a dalších úkonů souvisejících s rozhodovací činností soudce, a to s ohledem na současný stav vyřízenosti jim přidělené  agendy uvedené v rozvrhu práce pod bodem III. v části Občanskoprávní úsek  - soudní oddělení. Tato agenda však nadále VSÚ zůstává k vyřízení. Ze shodných důvodů byli do senátů soudců zařazeni členové realizačního týmu vykonávající odborné činnosti související s rozhodovací činností. S ohledem na druh agendy (postoupené pohledávky DP, regulační poplatky), která se významně podílí na počtu věcí v senátech občanskoprávních (věci do OZ a zákona o rodině), délku trvání pracovního poměru a praxe těchto osob, nebyly tyto přiděleny  do senátů obchodních a s ohledem na počet vyřizovaných věcí nebyly přiděleny do senátů místopředsedů. Pokud se týká Bc. Nytry, pak tento má v současné době s ohledem na délku své pracovní neschopnosti nejvyšší počet nevyřízených věcí a byl z tohoto důvodu přidělen do senátu s 50% nápadem (Mgr. Tenglerová) a do senátu 16C, který bude obsazen až od 2.8.2013. 

V Ostravě dne 17. června 2013

                                                                                                Mgr. Roman Pokorný

                                                                                                   předseda soudu

 

