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Poskytnutí informací podle ust. § 14 odst. 5 písm. d) zák. č. 106/1999 Sb. o svobodném přístupu k informacím, ve znění pozdějších předpisů 

Vážený pane magistře,
Okresní soud v Ostravě obdržel dne 30. července 2018 Vaši žádost podle zákona č. 106/1999 Sb., o svobodném přístupu k informacím, ve znění pozdějších předpisů (dále jako „InfZ“), v níž požadujete poskytnutí informace, kolika jednacími síněmi Okresní soud v Ostravě disponuje, kolik z nich je vybaveno technikou k pořizování zvukových záznamů o průběhu jednání, hlavního líčení nebo veřejného zasedání, v kolika z nich je v provozu a pokud v některé není, pak z jakého důvodu.
V souladu s ust. § 14 odst. 5 písm. d) InfZ vyhovuji Vaší žádosti a sděluji následující. Okresní soud v Ostravě má celkem 37 jednacích síní. Z toho 11 jednacích síní (které jsou určeny pro využití trestním úsekem soudu) je vybaveno nahrávacím zařízením (dále jen zařízení), z toho ve 3 jednacích síních jsou zařízení nefunkční, ve 4 jsou sice funkční, avšak ve výsledku s nekvalitním záznamem a ve 3 jednacích síních jsou zařízení plně funkční. 
Nefunkčnost zařízení, popřípadě nekvalitní záznam funkčního zařízení jsou způsobeny „stářím zařízení“. Zmíněná zařízení byla pořízena v letech 2002 až 2003, vzhledem k době pořízení jsou v dnešní době již „neopravitelná“. Nové zařízení má být v budoucnu pořízeno na základě rámcové smlouvy uzavřené ministerstvem spravedlnosti, termín této realizace není zdejšímu soudu znám; v současné chvíli je ministerstvem spravedlnosti povoleno vybavovat novým zařízením pouze nově budované jednací síně či stavebně rekonstruované jednací síně.
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