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Okresní soud v Pardubicích



                   30 Spr 110/2018
ZMĚNA ROZVRHU PRÁCE 

ČÍSLO 2
Rozvrh práce okresního soudu pro rok 2018 na úseku trestním, občanskoprávním sporném, občanskoprávním nesporném, na úseku správy soudu a v Příloze č. 1 měním a doplňuji t a k t o :
I. S účinností od 1. března 2018:

A) Změny na úseku trestním
Z důvodu jmenování dosavadní vyšší soudní úřednice Mgr. Kamily Šimkové asistentkou soudců na úseku občanskoprávním sporném se v oddílu Vyšší soudní úředníci vypouští text:
„Vyšší soudní úřednice:  


              
                                                              Mgr. Kamila Šimková 
Zastupování:     Bc. Pavel Mikeš

                   Iveta Janatová

                   Lenka Seidlová

Vyřizuje věci rejstříků  Td s výjimkou věcí s cizím prvkem“

a nahrazuje textem:

„Justiční čekatel:  


              
                                                              Mgr. Matěj Pilát
Provádí úkony podle § 6b vyhlášky č. 37/1992 Sb., o jednacím řádu pro okresní a krajské soudy, ve znění pozdějších předpisů.“

B) Změny na úseku správy soudu
V oddílu Státní správa okresního soudu se v části Předseda okresního soudu ve větě druhé vypouští text: „sleduje rozhodovací činnost všech oddělení“.

C) Změny v Příloze č. 1 rozvrhu práce pro rok 2018 – Pověření justičního čekatele Mgr. Matěje Piláta k jednotlivým úkonům

Vzhledem k novelizaci vyhlášky č. 37/1992 Sb., o jednacím řádu pro okresní a krajské soudy, ve znění pozdějších předpisů, se ruší Příloha č. 1 rozvrhu práce na rok 2018. 

II. S účinností od 14. března 2018:

A) Změny na úseku občanskoprávním sporném
Z důvodu návratu soudkyně JUDr. Dity Prokšové z rodičovské dovolené dne 14.3.2018 a dočasného přidělení soudkyně Mgr. Jitky Novákové ke Krajskému soudu v Hradci Králové – pobočka v Pardubicích na období od 1.4.2018 do 30.9.2018 se rozvrh práce mění a doplňuje takto:
Soudkyni JUDr. Ditu Prokšovou zařazuji na úsek občanskoprávní, do soudního oddělení 20.
V oddílu Specializace, odstavec: ochrana osobnosti člověka vyjma náhrad souvisejících s ublížením na zdraví a usmrcením dle § 2958 – 2968 občanského zákoníku se vypouští text „7, 9,17“ a nahrazuje se textem: „7, 9, 11, 17“.

3.

Vypouští se text: „Věci zapisované do rejstříku Nc se přidělují podle pořadí došlých věcí postupně do oddělení  6, 7, 8, 9, 10, 11, 15, 16, 17, 18,  23,  26 a 27 ve shodném procentuálním poměru jako věci C“ a nahrazuje se textem: „Věci zapisované do rejstříku Nc se přidělují podle pořadí došlých věcí postupně do oddělení  6, 8, 9, 10, 11, 15, 16, 17, 18,  20, 23,  26 a 27 ve shodném procentuálním poměru jako věci C“.

4.

Zastavuje se nápad věcí C do soudních oddělení  6C – 11C, 15C - 18C, 23C - 27C kromě věcí ze specializace, tj. věcí pracovněprávních, věcí s cizím prvkem a ochrany osobnosti člověka do celkového počtu 67 věcí. Po uvedenou dobu napadají věci agendy C (s výjimkou uvedených specializací) do soudního oddělení 20 – JUDr. Dita Prokšová.

5.

V soudním oddělení 7 (Mgr. Jitka Nováková), část Zastupování, se vypouští text: „JUDr. Naděžda Librová, Mgr. Jaroslava Sádovská,  Mgr. Pavel Tureček, JUDr. Lukáš Kratochvíl“ a nahrazuje se textem: „JUDr. Naděžda Librová, Mgr. Jaroslava Sádovská,  Mgr. Monika Nečasová, Mgr. Pavel Tureček“,
a dále se doplňuje text: „Do soudního oddělení 7C , 107C, 7Nc a 107Nc (Mgr. Jitka Nováková) se z důvodu dočasného přidělení Mgr. Jitky Novákové k výkonu funkce ke Krajskému soudu v Hradci Králové – pobočka v Pardubicích  počínaje dnem 14.3.2018 a konče dnem 30.9.2018 zastavuje nápad věcí. Tento se rozděluje mezi ostatní soudce téhož úseku, kromě věcí ochrany osobnosti člověka, které budou rozdělovány mezi soudce vyřizující tuto agendu v současnosti, a to v poměru Mgr. Monika Nečasová 33%, Mgr. Jaroslava Sádovská 33% a JUDr. Naděžda Librová 34%.“

6.

V soudním oddělení 11 (Mgr. Monika Nečasová) se vypouští text: „Zastupování: JUDr. Kateřina Weber, JUDr. Naděžda Librová, Mgr. Jitka Nováková

Rozhoduje ve věcech agendy C a EVC: občanskoprávní věci C do celkového rozsahu 40 %,  věci Nc a dle zákona č. 216/1994 Sb., ve znění pozdějších předpisů“

a nahrazuje se textem:

„Zastupování: Mgr. Jaroslava Sádovská, JUDr. Naděžda Librová, Mgr. Jitka Nováková, JUDr. Kateřina Weber

Rozhoduje ve věcech agendy C, EC a EVC:  ochrany osobnosti člověka v podílu 33%  a občanskoprávní C do celkového rozsahu 100 % včetně věcí ze specializace, dále věci Nc a dle zákona č. 216/1994 Sb., ve znění pozdějších předpisů.“

7.

V soudním oddělení 16 (JUDr.  Kateřina Weber) část Zastupování, se vypouští text:  „Mgr. Monika Nečasová, JUDr. Petra Nováková, Mgr. Jitka Nováková, JUDr. Iveta Deriková“  

a nahrazuje se textem:
„ JUDr. Dita Prokšová, Mgr. Monika Nečasová, JUDr. Petra Nováková, Mgr. Jitka Nováková“  

8.

V soudním oddělení 17 (JUDr.  Naděžda Librová) část Zastupování, se vypouští text: „Mgr. Jitka Nováková, Mgr. Jaroslava Sádovská, JUDr. Lukáš Kratochvíl, JUDr. Karolína Šťastná“

a nahrazuje se textem:
„Mgr. Jitka Nováková, Mgr. Jaroslava Sádovská, Mgr. Monika Nečasová, JUDr. Lukáš Kratochvíl“

9.

Doplňuje se text: 

„Oddělení 20          




                           JUDr. Dita Prokšová               
Zastupování:   JUDr. Kateřina Weber, Mgr. Monika Nečasová, JUDr. Naděžda Librová 

Rozhoduje ve věcech agendy C a EVC: občanskoprávní věci C do celkového rozsahu 40 %,  věci Nc a dle zákona č. 216/1994 Sb., ve znění pozdějších předpisů.“

10.

V oddílu Vyšší soudní úřednice: Iva Pilná se vypouští text „Dále provádí veškeré úkony pro soudní oddělení 11, 111, 27 a 127 a porozsudkovou agendu včetně statistiky.“

a nahrazuje se textem:
„Dále provádí veškeré úkony pro soudní oddělení 20, 120, 27 a 127 a porozsudkovou agendu včetně statistiky.“

11.

V oddílu Soudní tajemnice: Petra Čálková  se vypouští text: „Provádí veškeré úkony dle § 6 odst. 2, písm. a), b), c), e), f), g), h), i), j), p) vyhl. č. 37/1992 Sb., v platném znění, pro soudní oddělení 9 a 109 včetně agendy vedené pod sp.zn. 5 a 105  a porozsudkovou agendu včetně statistiky. Vyřizuje dožádání v jednoduchých věcech s výjimkou dožádání ve styku s cizinou.“

a nahrazuje se textem:
„Provádí veškeré úkony dle § 6 odst. 2, písm. a), b), c), e), f), g), h), i), j), p) vyhl. č. 37/1992 Sb., v platném znění, pro soudní oddělení 9 a 109 včetně agendy vedené pod sp.zn. 5 a 105 i 11 a 111 a porozsudkovou agendu včetně statistiky.“

12.

V oddílu Soudní tajemnice: Jana Kmoníčková se doplňuje text: „Vyřizuje dožádání v jednoduchých věcech s výjimkou dožádání ve styku s cizinou.“

13.

V oddílu Vedoucí kanceláře: Zuzana Kučerová se vypouští text: „Vede rejstříky C, EC, EVC  a Nc pro oddělení  6, 16, 23 a neskončené věci soudního oddělení 25 a ostatní evidenční pomůcky.“

a nahrazuje se textem:
„Vede rejstříky C, EC, EVC  a Nc pro oddělení  6, 16, 20, 23 a neskončené věci soudního oddělení 25 a ostatní evidenční pomůcky.“

14.
V oddílu Oddělení platebních rozkazů se vypouští text: „Žalobní návrhy se přidělují a zapisují podle pořadí došlých věcí postupně do oddělení  106, 107, 108, 109, 110, 111, 115, 116, 117, 118, 123, 126 a 127 C a EVC ve shodném procentuálním poměru jako věci C včetně specializací.“

a nahrazuje se textem:

„Žalobní návrhy se přidělují a zapisují podle pořadí došlých věcí postupně do oddělení  106, 108, 109, 110, 111, 115, 116, 117, 118, 120, 123, 126 a 127 C a EVC ve shodném procentuálním poměru jako věci C včetně specializací.“

15.

V oddílu Vyšší soudní úřednice: Jana Kadlečková se vypouští text: „Provádí úkony v řízení o návrzích na vydání platebních rozkazů, neskončených elektronických platebních rozkazů a evropských platebních rozkazů  pro odděl.  106, 107, 109,  110, 111 a 126  a další úkony s výjimkou úkonů uvedených v § 11 zák. č. 121/2008 Sb., o vyšších soudních úřednících, v platném znění.“

a nahrazuje se textem:
„Provádí úkony v řízení o návrzích na vydání platebních rozkazů, neskončených elektronických platebních rozkazů a evropských platebních rozkazů  pro odděl.  106, 109, 110, 111, 120 a 126  a další úkony s výjimkou úkonů uvedených v § 11 zák. č. 121/2008 Sb., o vyšších soudních úřednících, v platném znění.“

16.

Za oddílem Vyšší soudní úřednice se doplňuje text:

„Justiční čekatel:  


              
                                                              Mgr. Matěj Pilát
Provádí úkony podle § 6a vyhlášky č. 37/1992 Sb., o jednacím řádu pro okresní a krajské soudy, ve znění pozdějších předpisů.“

B) Změny na úseku občanskoprávním nesporném - oddělení výkonu rozhodnutí a exekuční 

Z důvodu návratu soudkyně JUDr. Dity Prokšové z rodičovské dovolené dne 14.3.2018 se rozvrh práce mění a doplňuje takto:

1. 

V oddílu Soudci občanskoprávního úseku nesporného oddělení výkonu rozhodnutí a exekuční se vypouští text:

„Oddělení 16                                                                      JUDr. Kateřina Weber                                                          
  Zastupování:    Mgr. Monika Nečasová

                            JUDr. Lucie Lubasová

Rozhoduje věci s cizím prvkem v agendě E, EXE a Nc, dále  věci agendy E, EXE  a Nc v rozsahu 50% včetně specializace a věci Nc dle zákona č. 120/2001 Sb., o soudních exekutorech, ve znění pozdějších předpisů a prohlášení o majetku a rozvrhy na návrh správce daně dle § 336q odst. 2 o.s.ř. do celkového rozsahu 50% včetně specializace. Dokončí výkon rozhodnutí, včetně obživlých věcí, ve věcech napadlých do soudního oddělení 19 E (EXE,Nc), 21 E (EXE,Nc), 34 E (EXE,Nc) lichá čísla, 36 E (EXE,Nc), 38 E (EXE,Nc) a 44 E (EXE,Nc). Rozhoduje o opravných prostředcích, včetně návrhů na zastavení a návrhů o podjatosti a změně exekutora, do rozhodnutí či ve věcech VSÚ Věry Loubové a VSÚ Mgr. Martina Bartla (lichá čísla).

Oddělení 20                                                                                     n e o b s a z e n o
Oddělení 11                                                                           Mgr. Monika Nečasová                                                                                                                   

Zastupování:  JUDr. Kateřina Weber

                              JUDr. Lucie Lubasová

Rozhoduje věci s cizím prvkem v agendě E, EXE a Nc,  dále  věci agendy E, EXE   a Nc v rozsahu 50% včetně specializace  a věci Nc dle zákona č. 120/2001 Sb., o soudních exekutorech, ve znění pozdějších předpisů a prohlášení o majetku a rozvrhy na návrh správce daně dle § 336q odst. 2 o.s.ř. do celkového rozsahu 50% včetně specializace. Dokončí výkon rozhodnutí, včetně obživlých věcí, ve věcech napadlých do soudního oddělení 12 E (EXE,Nc), 13 E (EXE,Nc), 14 E (EXE,Nc), 20E (EXE,Nc), 34 E (EXE,Nc) sudá čísla, 35 E (EXE,Nc), 39 E (EXE,Nc), 45 E (EXE,Nc) a 37 E (Nc). Rozhoduje o opravných prostředcích, včetně návrhů na zastavení a návrhů o podjatosti a změně exekutora, do rozhodnutí či ve věcech VSÚ Kateřiny Novákové a VSÚ Mgr. Martina Bartla (sudá čísla).

Návrhy o pověření a nařízení exekuce, je-li exekučním titulem exekutorský zápis, notářský zápis, vyklizení a vydání věci, se zapisují postupně v pořadí, v jakém napadly, do soudního oddělení 11 a 16.

Do oddělení 11 a 16 E, EXE a Nc se mimo běžný nápad přidělují věci s cizím prvkem, a to postupně v pořadí, v  jakém napadly.“

a nahrazuje se textem:

„Oddělení 16                                                                           JUDr. Kateřina Weber                                                            
  Zastupování:    JUDr. Dita Prokšová 

                           Mgr. Monika Nečasová 
Rozhoduje věci s cizím prvkem v agendě E, EXE a Nc, dále  věci agendy E, EXE  a Nc v rozsahu 50% včetně specializace a věci Nc dle zákona č. 120/2001 Sb., o soudních exekutorech, ve znění pozdějších předpisů a prohlášení o majetku a rozvrhy na návrh správce daně dle § 336q odst. 2 o.s.ř. do celkového rozsahu 50% včetně specializace. Dokončí výkon rozhodnutí a exekuce, včetně obživlých věcí, ve věcech napadlých do soudního oddělení 19 E (EXE,Nc), 21 E (EXE,Nc), 34 E (EXE,Nc) lichá čísla, 36 E (EXE,Nc), 38 E (EXE,Nc) a 44 E (EXE,Nc). Rozhoduje o opravných prostředcích, včetně návrhů na zastavení a návrhů o podjatosti, do rozhodnutí či ve věcech VSÚ Věry Loubové a VSÚ Mgr. Martina Bartla (lichá čísla).

Oddělení 20                                                                                JUDr. Dita Prokšová                                                                  
Zastupování:  JUDr. Kateřina Weber

                            Mgr. Monika Nečasová 

Rozhoduje věci s cizím prvkem v agendě E, EXE a Nc,  dále  věci agendy E, EXE   a Nc v rozsahu 50% včetně specializace  a věci Nc dle zákona č. 120/2001 Sb., o soudních exekutorech, ve znění pozdějších předpisů a prohlášení o majetku a rozvrhy na návrh správce daně dle § 336q odst. 2 o.s.ř. do celkového rozsahu 50% včetně specializace. Dokončí výkon rozhodnutí a exekuce, včetně obživlých věcí, ve věcech napadlých do soudního oddělení 12 E (EXE,Nc), 13 E (EXE,Nc), 14 E (EXE,Nc), 20E (EXE,Nc), 34 E (EXE,Nc) sudá čísla, 35 E (EXE,Nc), 39 E (EXE,Nc), 45 E (EXE,Nc) a 37 E (Nc). Rozhoduje o opravných prostředcích, včetně návrhů na zastavení a návrhů o podjatosti, do rozhodnutí či ve věcech VSÚ Kateřiny Novákové a VSÚ Mgr. Martina Bartla (sudá čísla).
Oddělení 11                                                                           Mgr. Monika Nečasová                                                                                                                                     
Zastupování:  JUDr. Kateřina Weber

                              JUDr. Dita Prokšová

Do tohoto oddělení se s ohledem na změny v agendě E, EXE, a Nc zastavuje nápad s účinností od 14.3.2018.

V agendě E, EXE a Nc dokončí věci, kde dosud pravomocně nerozhodla o návrzích účastníků a exekutora napadlých do 13.3.2018, zejména o návrzích na zastavení a odklad výkonu rozhodnutí a exekuce, o návrzích v případě souběhu exekucí, o návrzích na pověření exekutora k provedení exekuce, o návrzích na zpeněžnění majetku zůstavitele, o námitkách proti příkazu k úhradě nákladů exekuce, o námitkách podjatosti exekutora, o předložení podaného dovolání dovolacímu soudu a neskončené věci s cizím prvkem.

Návrhy o pověření a nařízení exekuce, je-li exekučním titulem exekutorský zápis, notářský zápis, vyklizení a vydání věci, se zapisují postupně v pořadí, v jakém napadly, do soudního oddělení 16 a 20.

Do oddělení 16 a 20 E, EXE a Nc se mimo běžný nápad přidělují věci s cizím prvkem, a to postupně v pořadí, v  jakém napadly.“
2. 

V oddílu Vyšší soudní úředníci, soudní tajemníci, vedoucí kanceláře a vykonavatelé se dále vypouští text:

„Pověření k provedení jednotlivých úkonů jsou oprávněni udělit vyšší soudní úřednici Věře Loubové, vyšší soudní úřednici Kateřině Novákové a vyššímu soudnímu úředníkovi Mgr. Martinu Bartlovi předsedkyně senátu JUDr. Kateřina Weber a předsedkyně senátu Mgr. Monika Nečasová.“
a nahrazuje se textem:

„Pověření k provedení jednotlivých úkonů jsou oprávněni udělit vyšší soudní úřednici Věře Loubové, vyšší soudní úřednici Kateřině Novákové a vyššímu soudnímu úředníkovi Mgr. Martinu Bartlovi předsedkyně senátu JUDr. Kateřina Weber, předsedkyně senátu JUDr. Dita Prokšová a předsedkyně senátu Mgr. Monika Nečasová“.

Pardubice 19. února 2018
JUDr. Milan Špryňar, v.r.
                          
předseda okresního soudu
Za správnost vyhotovení:

Dana Žáková

