PAGE  
2

Okresní soud v Pardubicích





      30Spr 42/2017
ZMĚNA ROZVRHU PRÁCE 

ČÍSLO 4.

Rozvrh práce okresního soudu pro rok 2017 na úseku trestním, v Příloze č. 2 a v Příloze č. 3 měním a doplňuji s účinností od 1. června 2017    t a k t o : 

A) Změny na úseku trestním
Z důvodu nástupu vedoucí kanceláře Andrey Vopršalové na mateřskou dovolenou rozvrh práce doplňuji a měním takto:
1.

V části Vedoucí kanceláře podmíněného propuštění a přípravného řízení vypouštím text: „Andrea Vopršalová“ a nahrazuji textem: „Jitka Dvořáková“.
2.

V části Vedoucí trestní kanceláře 

· u vedoucí kanceláře Věry Bohuňkové vypouštím v části Zatupování text: „Andrea Vopršalová“ a nahrazuji textem: „Jitka Dvořáková“,
· u vedoucí kanceláře Marie Gregorové vypouštím v části Zatupování text: „Andrea Vopršalová“ a nahrazuji textem: „Jitka Dvořáková“.
B) Změny v Příloze č. 2 rozvrhu práce pro rok 2017 - Přehled osob pověřených přístupem do centrálních registrů

V části Zaměstnanci pověření přístupem do CESO: vypouštím text: „Andrea Vopršalová“ a nahrazuji textem: „Jitka Dvořáková“.

V části Zaměstnanci s přístupem do Portálu eLustrace: vypouštím text: „Andrea Vopršalová“ a nahrazuji textem: „Jitka Dvořáková“.

V části Zaměstnanci s přístupem do Rejstříku trestů: vypouštím text: „Andrea Vopršalová“ a nahrazuji textem: „Jitka Dvořáková“.
C) Změny v Příloze č. 3 rozvrhu práce pro rok 2017 – Seznam přidělených věcí o omezení svéprávnosti napadlých do 31.12.2013 
Vzhledem k tomu, že do tohoto seznamu byly omylem zahrnuty i některé věci o omezení svéprávnosti napadlé až po datu 31.12.2013, rozvrh práce měním takto:

V oddílu 1.Do soudního oddělení 13 se přidělují dále losem z oddělení 21 tyto věci :  se ve druhém sloupci vypouští spisová značka 21 P 139/2014.
V oddílu 4.Do soudního oddělení 21 se přidělují tyto věci : se v prvém sloupci vypouští spisové značky 21 P 78/2015 a 21 P 82/2015, dále se v druhém sloupci vypouští spisové značky 21 P 69/2016 a 21 P 34/2016, a dále se v třetím sloupci vypouští spisová značka 21 P 77/2015.
V oddílu 6.Do soudního oddělení 25 se přidělují losem z oddělení 21 tyto věci :   se v prvním sloupci vypouští spisová značka 21 P 61/2016, dále se v druhém sloupci vypouští spisová značka 21 P 40/2016, a dále se v třetím sloupci vypouští spisová značka 21 P 42/2015.
V Pardubicích dne 23. května 2017

                        JUDr. Milan Špryňar, v.r.

                       předseda okresního soudu

Za správnost vyhotovení: D. Žáková
