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Okresní soud v Pardubicích





      30Spr 67/2016
ZMĚNA ROZVRHU PRÁCE 

ČÍSLO 2.

Rozvrh práce okresního soudu pro rok 2016 na úsecích občanskoprávním sporném, občanskoprávním nesporném a exekučním a výkonu rozhodnutí měním a doplňuji s účinností od 1.2.2016   t a k t o : 
A) Změny na úseku občanskoprávním sporném
Z důvodu dočasného přidělení soudce Mgr. Jiřího Kopeckého k výkonu funkce soudce ke Krajskému soudu v Hradci Králové - pobočka v Pardubicích na období od 1.2.2016 do 31.1.2017, návratu soudkyně Mgr. Moniky Nečasové z rodičovské dovolené a odchodu vyšší soudní úřednice Dany Balcarové do starobního důchodu, se rozvrh práce mění a doplňuje takto: 
1.
Z úvodních ustanovení úseku občanskoprávního sporného se vypouští text: 

„Věci zapisované do rejstříku Nc se přidělují podle pořadí došlých věcí postupně                do oddělení 5, 6, 7, 10, 15, 17, 18,  23,  26 a 27, kromě oddělení 16 Nc a 8 Nc, kam bude přidělena každá 2 napadlá věc.“

a nahrazuje se textem:  

„Věci zapisované do rejstříku Nc se přidělují podle pořadí došlých věcí postupně              do oddělení 5, 6, 7, 10, 15, 17, 18,  23,  26 a 27, kromě oddělení 8 Nc, 11 Nc                   a 16 Nc, kam bude přidělena každá 2. napadlá věc.  

 a zároveň se doplňuje odstavec:

 „Věci Nc – insolvence se přidělují výhradně do oddělení 8 Nc.“ 

2.

Z odstavce Specializace, bod ochrana osobnosti člověka se vypouští oddělení 11.
3.
V odděleních 7, 9, 15, 16, 17 se v odstavci Zastupování vypouští text: „Mgr. Jiří Kopecký“ a nahrazuje se textem: „Mgr. Monika Nečasová“

4.
V oddělení 8 se doplňuje text: „Dohled – protestace směnek a umořování listin.“

5.
V oddělení 17 se vypouští text: „Dohled – protestace směnek – vyřizuje vyšší soudní tajemnice Dana Balcarová.“

6.

V oddělení 11 se 
a) v označení soudce vypouští text: „Mgr. Jiří Kopecký“ a nahrazuje se textem: „Mgr. Monika Nečasová“,
b) vypouští text: „Dokončí věci soudního oddělení  11C a 111C, které mu byly přiděleny  do 31.10.2015 a jsou dosud neskončené či nepravomocné“
a nahrazuje se textem: „Rozhoduje ve věcech agendy C a EVC: občanskoprávní věci C do celkového rozsahu 50 %,  věci Nc a dle zákona č. 216/1994 Sb., ve znění pozdějších předpisů. Dokončí věci soudního oddělení  11C a 111C, které byly přiděleny do 31.10.2015 Mgr. Jiřímu Kopeckému a jsou dosud neskončené či nepravomocné.“
c) vypouští text: „Jednotlivé úkony porozsudkové agendy náležející soudci ve věcech vyřízených do 31.10.2015 Mgr. Kocourkovou budou činit rovnoměrně pouze Mgr. Jiří Kopecký a soudci pověření zastupováním oddělení 11.“
a nahrazuje se textem: „Jednotlivé úkony porozsudkové agendy náležející soudci ve věcech vyřízených do 31.10.2015 Mgr. Kocourkovou budou činit rovnoměrně pouze Mgr. Monika Nečasová a soudci pověření zastupováním oddělení 11.
7.
V oddílu Vyšší soudní úředník Mgr. Martin Bartl se doplňuje text: „Dále provádí protestaci směnek“. 

8.

V oddílu Vyšší soudní úřednice Iva Pilná se vypouští text: „Zastupuje:  Dana Balcarová – ve věcech úschov a umořování listin, Mgr. Jitka Vítová, Mgr. Martin Bartl, Marcela Pánková“

a nahrazuje se textem: „Zastupuje:  Mgr. Martin Bartl – ve věcech úschov a umořování listin, Mgr. Jitka Vítová, Marcela Pánková, Ing. Lucie Kropáčková“.
9.

Vypouští se text: 
„Vyšší soudní úřednice:                                                             Dana Balcarová 1/2
Zastupuje:   Iva Pilná - ve věcech úschov a umořování listin, Ing. Lucie Kropáčková, Jana Kmoníčková, Mgr. Martin Bartl

Provádí veškeré úkony pro soudní oddělení  17, 117 a porozsudkovou agendu včetně statistiky u složitých sporů. Dále provádí protestaci směnek.“
10.
V oddílu Vyšší soudní úřednice Ing. Lucie Kropáčková se vypouští text:
„Zastupuje:   Kučerová Lenka, Balcarová Dana, Mgr. Jitka Vítová

Provádí úkony v občanském soudním řízení dle § 14 a další úkony s výjimkou úkonů vyjmenovaných v § 11 zákona č. 121/2008 Sb., o vyšších soudních úřednících, v platném znění, nestanoví-li zvláštní zákon jinak, včetně porozsudkové agendy a vyhotovování statistických listů pro soudní oddělení 11 a 111“

a nahrazuje se textem: 

„Zastupuje:   Kučerová Lenka, Mgr. Martin Bartl, Mgr. Jitka Vítová, Marcela Pánková
Provádí úkony v občanském soudním řízení dle § 14 a   další úkony s výjimkou úkonů vyjmenovaných v § 11 zákona č. 121/2008 Sb., o vyšších soudních úřednících, v platném znění, nestanoví-li zvláštní zákon jinak, včetně porozsudkové agendy a vyhotovování statistických listů pro soudní oddělení 11, 111, 17 a 117“.

11.

V části „Pozůstalostní oddělení“ se vypouští text: 

„Vyšší soudní úřednice:                                                             Dana Balcarová  1/2
Oddělení  32

Zastupuje:
 Věra Loubová  a vyřizuje civilní dožádání ve věcech pozůstalostních 

                       ¼, pokud nejsou jejich provedením  pověřeni justiční čekatelé
                       Iva Pilná

Provádí pověřování notářů jako soudních komisařů a další úkony s výjimkou úkonů vyjmenovaných v § 11 zákona č. 121/2008 Sb., o vyšších soudních úřednících, v platném znění, nestanoví-li zvláštní zákon jinak. Provádí kontrolu práce kanceláře, kontrolu úschov uložených v kovové skříni soudního komisaře v obvodu působnosti okresního soudu. Odpovídá za evidenci a za nakládání s  úschovami v bezpečnostní schránce peněžního ústavu dle § 225 odst. 3 VKŘ. Vyřizuje civilní dožádání ve věcech pozůstalostních ¾, pokud nejsou jejich provedením pověřeni justiční čekatelé.“

a nahrazuje se textem: 

„Soudní tajemnice:                                                                Marie Schejbalová   3/4                                                                                             

Oddělení  32

Zastupuje: Mgr. Martin Bartl, který rovněž vyřizuje civilní dožádání ve věcech pozůstalostních ¼, pokud nejsou jejich provedením pověřeni justiční čekatelé
                    Iva Pilná – v řízení o úschovách 
Provádí pověřování notářů jako soudních komisařů a další úkony dle § 6 odst. 2, písm. a), b), c), g), h), i), k), m), p) vyhl. č. 37/1992 Sb. Provádí kontrolu práce kanceláře, kontrolu úschov uložených v kovové skříni soudního komisaře v obvodu  působnosti okresního soudu. Odpovídá za evidenci a za nakládání s  úschovami v bezpečnostní schránce peněžního ústavu dle § 225 VKŘ. Vyřizuje civilní dožádání ve věcech pozůstalostních ¾, pokud nejsou jejich provedením pověřeni justiční čekatelé.“
12.
Vypouští se text:

„Vedoucí kanceláře:                                                                      Marie Schejbalová
Zastupuje:
Dana Balcarová
Vede rejstřík D, Sd, Nc a U a knihu úschov, seznam spisů D odeslaných soudnímu komisaři, seznam závětí dle § 216 a § 220 VKŘ a ostatní evidenční pomůcky. Odpovídá za evidenci a za nakládání s úschovami v kovové skříni soudu dle § 223 VKŘ. Vykonává práce podle § 6 odst. 9, § 8 a § 10 jednacího řádu (vyhl. č. 37/1992 Sb., v platném znění) a dle § 5 a § 8  vnitřního kancelářského řádu pro okresní a krajské soudy .

Zároveň zajišťuje veškeré mundážní práce v oddělení pozůstalostním“
a nahrazuje se textem:
„Vedoucí kanceláře:                                                               Marie Schejbalová 1/4
Zastupuje:
Magda Čapková

Vede rejstřík D, Sd, Nc a U a knihu úschov, seznam spisů D odeslaných soudnímu komisaři, seznam závětí dle § 216 a § 220 VKŘ a ostatní evidenční pomůcky. Odpovídá za evidenci a za nakládání s úschovami v kovové skříni soudu dle § 223 VKŘ. Vykonává práce podle § 6 odst. 9, § 8 a § 10 jednacího řádu (vyhl. č. 37/1992 Sb., v platném znění) a dle § 5 a § 8  vnitřního kancelářského řádu pro okresní a krajské soudy.
Vedoucí kanceláře:                                                                          Magda Čapková
Zastupuje:
Marie Schejbalová

Vede rejstřík D, Sd, Nc a U a knihu úschov, seznam spisů D odeslaných soudnímu komisaři, seznam závětí dle § 216 a § 220 VKŘ a ostatní evidenční pomůcky. Odpovídá za evidenci a za nakládání s úschovami v kovové skříni soudu dle § 223 VKŘ. Vykonává práce podle § 6 odst. 9, § 8 a § 10 jednacího řádu ( vyhl. č. 37/1992 Sb., v platném znění) a dle § 5 a § 8  vnitřního kancelářského řádu pro okresní a krajské soudy.
Zároveň zajišťuje veškeré mundážní práce v oddělení pozůstalostním“
B) Změny na úseku občanskoprávním nesporném
1.

V oddílu Vedoucí kanceláře Marcela Horáková se vypouští text:  „Zapisovatelka: Magda Čapková,  všechny zapisovatelky pro rejstřík L“ a nahrazuje se textem:

„Zapisovatelka: Veronika Buchtová
                          všechny zapisovatelky pro rejstřík L“

2.
V oddílu Vedoucí kanceláře Renata Veverková se vypouští text: „Zapisovatelka: Veronika Buchtová, Zdeňka Stránská“ a nahrazuje se textem:

„Zapisovatelka: Monika Maršálková      

                          Zdeňka Stránská“          

C) Změny na úseku výkonu rozhodnutí a exekučním 
Z důvodu návratu soudkyně Mgr. Moniky Nečasové z rodičovské dovolené rozvrh práce doplňuji a měním takto:
1.

V oddělení 16 se vypouští text:

„Oddělení 16
          




           JUDr. Kateřina Weber

 Zastupování:    Mgr. Tomáš Lipert

                          JUDr. Lucie Lubasová

Rozhoduje věci s cizím prvkem v agendě E, EXE a Nc,  dále  věci agendy E, EXE                    a Nc v rozsahu 100% včetně specializace  a věci Nc dle zákona č. 120/2001 Sb.,                o soudních exekutorech, ve znění pozdějších předpisů a prohlášení o majetku                       a rozvrhy na návrh správce daně dle § 336q odst. 2 o.s.ř. do celkového rozsahu 100% včetně specializace. Dokončí výkon rozhodnutí v soudcovských věcech napadlých do soudního oddělení 12E (EXE), 13E (EXE), 14E (EXE),19E (EXE) a 21E (EXE). Rozhoduje o odvoláních a námitkách do rozhodnutí VSÚ Věry Loubové, VSÚ Kateřiny Novákové a soudní tajemnice Moniky Tulisové.“

a nahrazuje se textem:

„Oddělení 16

                                                        JUDr. Kateřina Weber

 Zastupování:    Mgr. Monika Nečasová

                          JUDr. Lucie Lubasová

Rozhoduje věci s cizím prvkem v agendě E, EXE a Nc, dále  věci agendy E, EXE                    a Nc v rozsahu 50% včetně specializace a věci Nc dle zákona č. 120/2001 Sb.,                o soudních exekutorech, ve znění pozdějších předpisů a prohlášení o majetku                       a rozvrhy na návrh správce daně dle § 336q odst. 2 o.s.ř. do celkového rozsahu 50% včetně specializace. Dokončí výkon rozhodnutí ve věcech napadlých do soudního oddělení 19E (EXE), 21E (EXE), 36 E (EXE) a 38E (EXE). Rozhoduje o odvoláních a námitkách do rozhodnutí VSÚ Věry Loubové a soudní tajemnice Moniky Tulisové (lichá čísla).

2.

Za oddělení 20 – Mgr. Tomáš Lipert se nově vkládá text:

„Oddělení 11
                                                                Mgr. Monika Nečasová

Zastupování:  JUDr. Kateřina Weber

                            JUDr. Lucie Lubasová

Rozhoduje věci s cizím prvkem v agendě E, EXE a Nc,  dále  věci agendy E, EXE                    a Nc v rozsahu 50% včetně specializace  a věci Nc dle zákona č. 120/2001 Sb.,                o soudních exekutorech, ve znění pozdějších předpisů a prohlášení o majetku                       a rozvrhy na návrh správce daně dle § 336q odst. 2 o.s.ř. do celkového rozsahu 50% včetně specializace. Dokončí výkon rozhodnutí ve věcech napadlých do soudního oddělení 12 E (EXE), 13 E(EXE), 14 E (EXE), 35E (EXE), 39E (EXE) a ve věcech obživlých v oddělení 20E (EXE). Rozhoduje o odvoláních a námitkách do rozhodnutí VSÚ Kateřiny Novákové a soudní tajemnice Moniky Tulisové (sudá čísla).

3.
Dále se vypouští text: 

„Návrhy o pověření a nařízení exekuce, je-li exekučním titulem exekutorský zápis, notářský zápis, vyklizení a vydání věci, se zapisují postupně v pořadí, v jakém napadly, do soudního oddělení 16.

Do oddělení 16 E, EXE a Nc se mimo běžný nápad přidělují věci s cizím prvkem, a to postupně v pořadí v  jakém napadly.“

a nahrazuje se textem:

„Návrhy o pověření a nařízení exekuce, je-li exekučním titulem exekutorský zápis, notářský zápis, vyklizení a vydání věci, se zapisují postupně v pořadí, v jakém napadly, do soudního oddělení 11 a 16.

Do oddělení 11 a 16 E, EXE a Nc se mimo běžný nápad přidělují věci s cizím prvkem, a to postupně v pořadí, v  jakém napadly.“

4.

Vypouští se text: 
„Pověření k provedení jednotlivých úkonů jsou oprávněni udělit vyšší soudní úřednici Věře Loubové, vyšší soudní úřednici Kateřině Novákové a soudní tajemnici Monice Tulisové předsedkyně senátu JUDr. Kateřina Weber a v pravomocně neskončených věcech vyšší soudní úřednici Kateřině Novákové a soudní tajemnici Monice Tulisové (pouze v lichých věcech) předseda senátu Mgr. Tomáš Lipert.“

a nahrazuje se textem:

„Pověření k provedení jednotlivých úkonů jsou oprávněni udělit vyšší soudní úřednici Věře Loubové a soudní tajemnici Monice Tulisové (pouze v sudých věcech)  předsedkyně senátu JUDr. Kateřina Weber a vyšší soudní úřednici Kateřině Novákové a soudní tajemnici Monice Tulisové (pouze v lichých věcech)  předseda senátu Mgr. Tomáš Lipert a předsedkyně senátu Mgr. Monika Nečasová.“
V Pardubicích dne 20. ledna 2016

                        JUDr. Milan Špryňar, v.r.

                             předseda okresního soudu
