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                30 Spr 1082/2020
ZMĚNA ROZVRHU PRÁCE 

ČÍSLO 6
Rozvrh práce okresního soudu pro rok 2020 na úseku občanskoprávním sporném a úseku trestním měním a doplňuji k realizaci INSTRUKCE Ministerstva spravedlnosti ze dne 20. června 2002, č. j. 20/2002-SM, kterou se upravuje postup při evidenci a zařazování rozhodnutí okresních, krajských a vrchních soudů do systému elektronické evidence soudní judikatury,  s účinností od 1. prosince 2020   t a k t o:

A) Změny na úseku trestním
V části Vyšší soudní úředníci

se u vyšší soudní úřednice Ivety Janatové, vyšší soudní úřednice Lenky Seidlové a vyššího soudního úředníka Bc. Pavla Mikeše doplňuje text: „Provádí pseudonymizaci a zveřejňování soudních rozhodnutí podle Instrukce Ministerstva spravedlnosti ze dne 20. června 2002, č. j. 20/2002-SM, kterou se upravuje postup při evidenci a zařazování rozhodnutí okresních, krajských a vrchních soudů do systému elektronické evidence soudní judikatury, ve znění pozdějších změn."

B) Změny na úseku občanskoprávním sporném
V části Asistenti soudců u asistenta Mgr. Jana Macla, v části Vyšší soudní úředníci a soudní tajemníci u vyšší soudní úřednice Bc. Dity Vaškové, vyšší soudní úřednice Ivy Pilné, soudní tajemnice Petry Čálkové, soudní tajemnice Jany Kmoníčkové, soudní tajemnice Ivany Báčové a v části Vedoucí kanceláře, rejstříkové vedoucí a zapisovatelky u vedoucích kanceláře Vladimíry Hrobařové a Zuzany Kučerové doplňuje text: „Provádí pseudonymizaci a zveřejňování soudních rozhodnutí podle Instrukce Ministerstva spravedlnosti ze dne 20. června 2002, č. j. 20/2002-SM, kterou se upravuje postup při evidenci a zařazování rozhodnutí okresních, krajských a vrchních soudů do systému elektronické evidence soudní judikatury, ve znění pozdějších změn.“
Pardubice 18. listopadu 2020

JUDr. Petra Nováková, v.r.
místopředsedkyně okresního soudu

pověřená výkonem činností předsedy soudu
