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Okresní soud v Pardubicích





                    30 Spr 6/2021
ZMĚNA ROZVRHU PRÁCE 

ČÍSLO 1
Rozvrh práce okresního soudu v Pardubicích pro rok 2021 na úseku státní správy okresního soudu s ohledem na jmenování JUDr. Petry Novákové předsedkyní soudu a pověření Mgr. Karla Gobernace výkonem činností místopředsedy soudu měním  t a k t o:
1. V části STÁTNÍ SPRÁVA OKRESNÍHO SOUDU
a) Se vypouští text: „Místopředsedkyně okresního soudu:     
    JUDr. Petra Nováková
Řídí úsek občanskoprávní sporný a úsek pozůstalostního řízení. Zastupuje předsedu soudu v době jeho nepřítomnosti. Je pověřena plněním úkolů soudního dohledu na úseku občanskoprávním sporném a úseku pozůstalostního řízení dle § 10 odst. 2, 4 a  5 Instrukce MS ČR čj. 87/2002-Org. o výkonu soudního dohledu. Vyřizuje stížnosti a podání fyzických a právnických osob na úseku jí řízeném a připravuje podklady předsedovi okresního soudu ve věcech, které si vyhradil k vyřízení. Zajišťuje podklady pro plnění ostatních úkolů státní správy soudů a podle pokynů předsedy tyto samostatně plní. Podílí se na rozhodovací činnosti okresního soudu na úseku občanskoprávním sporném a úseku pozůstalostního řízení v rozsahu níže uvedeném, organizuje práci a odbornou výchovu pracovníků na úseku jí svěřeném.

Je příkazcem operací v rozsahu do 100.000,--Kč a v době nepřítomnosti předsedy (s přenesenou odpovědností) v plném rozsahu, včetně pověření k zajištění průběžné kontroly.

Na základě rozhodnutí předsedy Krajského soudu v Hradci Králové ze dne 30. 9. 2020, Spr 4097/2020 je pověřena výkonem všech činností předsedy Okresního soudu v Pardubicích, které vyplývají z § 127 odst. 1, 2 a 3 zákona č. 6/2002 Sb., o soudech, soudcích, přísedících a státní správě soudů a o změně některých dalších zákonů (zákon o soudech a soudcích), ve znění pozdějších předpisů.

V době své nepřítomnosti je zastupována místopředsedou soudu.“
a nahrazuje se textem:

„Předsedkyně okresního soudu:     
                                                      JUDr. Petra Nováková











Vykonává státní správu soudu v rozsahu stanoveném zejména v ustanovení § 127 odst. 1, 2 a 3 zákona č. 6/2002 Sb., o soudech a soudcích, přísedících a státní správě soudů a o změně některých dalších zákonů, ve znění pozdějších předpisů, přímo řídí úsek občanskoprávní sporný a úsek pozůstalostní. Vyřizuje stížnosti fyzických a právnických osob zejména na úseku občanskoprávním sporném a úseku pozůstalostním, vykonává soudní dohled na všech úsecích soudní činnosti zejména v oddělení úseku občanskoprávního sporného a úseku pozůstalostního. Podílí se na rozhodovací činnosti okresního soudu na úseku občanskoprávním a úseku pozůstalostním v rozsahu níže uvedeném. Podle zákona č. 320/2001 Sb., o finanční kontrole ve veřejné správě, ve znění pozdějších předpisů, a Instrukce Okresního soudu v Pardubicích, Spr 995/2005, je příkazcem operací s odpovědností v plném rozsahu u předběžné finanční kontroly včetně pověření k zajištění průběžné kontroly. Rozhoduje podle § 6 odst. 2 zákona č. 216/1994 Sb., o rozhodčím řízení a o výkonu rozhodčích nálezů, ve znění pozdějších předpisů a podle § 14 odst. 3 písm. a) a  § 15 odst. 1 zákona č. 106/1999 Sb., o svobodném přístupu k informacím, ve znění pozdějších předpisů. Rozhoduje o nakládání s daňovými pohledávkami, jejichž hodnota přesahuje 100.000, - Kč dle zákona č. 280/2009 Sb., daňový řád, ve znění pozdějších předpisů a Instrukce MS ČR č.j. 4/2012-INV-M, o vymáhání pohledávek.

V době své nepřítomnosti je zastupována místopředsedou soudu.

b)  za část Místopředseda okresního soudu JUDr. Petr Šimeček se doplňuje text: 

„Místopředseda okresního soudu                                                                          neobsazeno  
Pověření výkonem činností místopředsedy okresního soudu              Mgr. Karel Gobernac
Na základě rozhodnutí předsedkyně Okresního soudu v Pardubicích ze dne 1. 1. 2021, Spr 1/2021 je pověřen do jmenování nového místopředsedy Okresního soudu v Pardubicích výkonem všech činností místopředsedy Okresního soudu v Pardubicích, které vyplývají z platného rozvrhu práce Okresního soudu v Pardubicích, zejména řídí úsek trestní a úsek podmíněného propuštění. Zastupuje předsedkyni soudu v době její nepřítomnosti. Je pověřen plněním úkolů soudního dohledu na úseku trestním a úseku podmíněného propuštění dle § 10 odst. 2, 4 a 5 Instrukce MS ČR čj. 87/2002-Org. o výkonu soudního dohledu. Vyřizuje stížnosti a podání fyzických a právnických osob na úseku jím řízeném a připravuje podklady předsedkyni okresního soudu ve věcech, které si vyhradila k vyřízení. Zajišťuje podklady pro plnění ostatních úkolů státní správy soudů a podle pokynů předsedkyně tyto samostatně plní. Podílí se na rozhodovací činnosti okresního soudu na úseku trestním a úseku podmíněného propuštění v rozsahu níže uvedeném, organizuje práci a odbornou výchovu pracovníků na úseku jemu svěřeném.

Je příkazcem operací v rozsahu do 100.000,--Kč a v době nepřítomnosti předsedy (s přenesenou odpovědností) v plném rozsahu, včetně pověření k zajištění průběžné kontroly.

2. V části ÚSEK  OBČANSKOPRÁVNÍ  SPORNÝ
a) V odstavci: „Věci týkající se určení a popření rodičovství se přidělují soudcům oddělení občanskoprávního sporného ve stejném poměru, jako věci agendy C. Přidělování se provádí automaticky informačním systémem ISAS dle časové posloupnosti, podle pořadí nápadu věci.“ se doplňuje text tak, že tento odstavec nadále zní:
„Věci týkající se rejstříku Nc - určení a popření rodičovství se přidělují soudcům oddělení občanskoprávního sporného ve stejném poměru, jako věci agendy C. Přidělování se provádí automaticky informačním systémem ISAS dle časové posloupnosti, podle pořadí nápadu věci v návaznosti na přidělování v předchozím kalendářním roce postupně do oddělení 6, 7, 8, 9, 10, 11, 15, 17, 18, 20, 23 a 24.“
b) V části Soudci občanskoprávního úseku sporného

se do oddělení 6, 7, 8, 9, 11, 17, 18, a 24 za slova „dle zákona č. 216/1994 Sb., ve znění pozdějších předpisů“ 

doplňuje text: „Nc - určení a popření rodičovství“

a do oddělení 10, 15, 20 a 23 se doplňuje text: „Nc - určení a popření rodičovství včetně těchto věcí s cizím prvkem“
c) V Oddělení 18   Mgr.  Leona Poplerová, v části Přísedící se vypouští text:  „Milan Bednář“
 
V Pardubicích 4. ledna 2021

JUDr. Petra Nováková
