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Okresní soud v Pardubicích





                 30 Spr  423/2021
ZMĚNA ROZVRHU PRÁCE 

ČÍSLO 6
Rozvrh práce Okresního soudu v Pardubicích pro rok 2021 na úseku trestním a občanskoprávním sporném s ohledem na pracovní neschopnost Mgr. Moniky Nečasové a Mgr. Barbory Kocourkové přesahující 20 dní měním s účinností k 10. květnu 2021  t a k t o:
1. V části ÚSEK TRESTNÍ

a) V části Přidělování věcí trestní agendy se do bodů 5., 7. a 8.  doplňuje text: „Po dobu zastavení nápadu do oddělení 2 T se přidělují zde uvedené věci postupně do oddělení 3 T a 4 T v poměru 1:1 v pořadí, v jakém napadly.“

b) V části Soudci trestního úseku, Oddělení 2 Mgr. Barbora Kocourková, Přísedící se vypouští text: „Marie Jelínková“
2. V části ÚSEK  OBČANSKOPRÁVNÍ  SPORNÝ
S účinností od 10. 5. 2021 se pro pracovní neschopnost delší než 20 pracovních dnů soudkyně Mgr. Moniky Nečasové zastavuje nápad věcí do oddělení 11 C, 111 C a 11 Nc.

a) V odstavci:  Specializace se vypouští text:
	„věci pracovněprávní rozhoduje soudní oddělení
	-
6, 8, 11, 18“


a nahrazuje se textem:

„věci pracovněprávní rozhoduje soudní oddělení – 6, 8, 18“

b) V odstavci Věci týkající se rejstříku Nc - určení a popření rodičovství se vypouští text: „11“

c) V odstavci Věci zapisované do rejstříku Nc se vypouští se text: „11“
3.  V části Soudci občanskoprávního úseku sporného
a)  V Oddělení 6 JUDr. Renata Polanská 
JUDr. Renata Polanská
se vypouští text: „Rozhoduje ve věcech agendy C, EC a EVC: pracovněprávních v podílu                25 % a občanskoprávních C do celkového rozsahu 100 %  včetně věcí ze specializace, dále rozhoduje věci Nc a dle zákona č. 216/1994 Sb., ve znění pozdějších předpisů a Nc – určení a popření otcovství.“
a nahrazuje se textem: „Rozhoduje ve věcech agendy C, EC a EVC: pracovněprávních v podílu 33,3 % a občanskoprávních C do celkového rozsahu 100 %  včetně věcí ze specializace, dále rozhoduje věci Nc a dle zákona č. 216/1994 Sb., ve znění pozdějších předpisů a Nc – určení a popření otcovství.“
b) V Oddělení 8 JUDr. Petra Nováková
se vypouští text: „Rozhoduje ve věcech agendy C, EC a EVC: pracovněprávní v podílu 25 % a občanskoprávní C do celkového rozsahu 25 %, dále věci Nc a dle zákona č. 216/1994 Sb., ve znění pozdějších předpisů a Nc  - určení a popření rodičovství.“

a nahrazuje se textem: „Rozhoduje ve věcech agendy C, EC a EVC: pracovněprávní v podílu 33,4 % a občanskoprávní C do celkového rozsahu 25 %, dále věci Nc a dle zákona č. 216/1994 Sb., ve znění pozdějších předpisů a Nc  - určení a popření rodičovství.“

c) V Oddělení 11 Mgr. Monika Nečasová
se doplňuje text: „S účinností od 10. 5. 2021 se pro pracovní neschopnost delší než 20 pracovních dnů soudkyně Mgr. Moniky Nečasové zastavuje nápad věcí do oddělení 11 C, 111 C a 11 Nc.“

d) V Oddělení  18 Mgr. Leona Poplerová
se vypouští text: „Rozhoduje ve věcech  agendy C, EC a EVC: pracovněprávní v podílu                 25 %  a občanskoprávních  C do celkového rozsahu 100 %  včetně věcí ze specializace, dále věci Nc a dle zákona č. 216/1994 Sb., ve znění pozdějších předpisů a Nc - určení a popření rodičovství.“
a nahrazuje se textem: „Rozhoduje ve věcech  agendy C, EC a EVC: pracovněprávní v podílu 33,3 %  a občanskoprávních  C do celkového rozsahu 100 %  včetně věcí ze specializace, dále věci Nc a dle zákona č. 216/1994 Sb., ve znění pozdějších předpisů a Nc - určení a popření rodičovství.“
4.  V části Oddělení platebních rozkazů a řešitelské týmy
V odstavci Oddělení platebních rozkazů

se vypouští text: „Vyřizuje žalobní návrhy, v nichž je navrhováno vydání platebního rozkazu a evropského platebního rozkazu, dále i neskončené věci elektronického platebního rozkazu. Žalobní návrhy se přidělují a zapisují podle pořadí došlých věcí postupně do oddělení 106, 107, 108, 109, 110, 111, 115, 117, 118 a 120 C a EVC ve shodném procentuálním poměru jako věci C včetně specializací.“

a nahrazuje se textem:

„Vyřizuje žalobní návrhy, v nichž je navrhováno vydání platebního rozkazu a evropského platebního rozkazu, dále i neskončené věci elektronického platebního rozkazu. Žalobní návrhy se přidělují a zapisují podle pořadí došlých věcí postupně do oddělení 106, 107, 108, 109, 110, 115, 117, 118 a 120 C a EVC ve shodném procentuálním poměru jako věci C včetně specializací.“

V Pardubicích dne 4. května 2020
JUDr. Petra Nováková, v.r.
předsedkyně okresního soudu

