
Milostivé léto
tři měsíce na oddlužení
Co je to 
„Milostivé léto“?

Ojedinělá šance pro některé dlužníky,
aby se zbavili exekucí vůči státu, obci
či jimi vlastněným společnostem.

Kdy tato akce 
proběhne?

Od 28. října 2021 
do 28. ledna 2022


Jak se 
zbavit dluhů?

Pokud dlužník zaplatí původní dlužnou částku a náklady exekuce ve výši 908 korun, stát mu odpustí veškeré úroky a poplatky z prodlení, náklady na vymáhání a další náklady, které dluh navýšily.

Požádejte doporučeným dopisem exekutora, jaká je přesná dlužná částka. Uveďte adresu, kam má zaslat odpověď, a napište, že se jedná právě o Milostivé léto. Odpověď může přijít až za 30 dní, proto s oslovením exekutora neváhejte.


Jak nabídku využít?

Poté na účet exekutora zašlete nesplacenou částku (takzvanou jistinu) a 908 korun za náklady na exekuce.
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Do Milostivého léta nespadají dluhy, které ještě nejsou v exekuci, nebo pokud jsou dlužníci v oddlužení. Nevztahuje se ani na takzvané správní nebo daňové exekuce, které jsou vymáhané celní či finanční správou anebo správou sociálního zabezpečení. Odpustit vám nemohou ani peněžité tresty za úmyslný trestný čin, z odpovědnosti za úmyslně způsobenou škodu či z odpovědnosti za škodu na zdraví ani dluhy na výživném či náhradním výživném. Nepatří sem ani dluhy mobilním operátorům.

Kromě dluhů vůči státu a obcím jde také o dluhy u společností jako dopravní podniky, ČEZ, Pražská energetika, Pražská plynárenská, Česká televize či Český rozhlas, kde je exekuce vedena soukromým exekutorem. Jde tedy například o exekuce za nájemné u obecních či městských bytů, nezaplacené poplatky obcím, pokuty za jízdy načerno v městské hromadné dopravě či regulační poplatky u lékaře. 


