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Metodický pokyn organizačním složkám státu v resortu justice 

– vymáhání justičních pohledávek – „milostivé léto“
Tento metodický pokyn je určen zejména organizačním složkám, které vymáhají své pohledávky prostřednictvím soudních exekutorů
Vážené kolegyně, vážení kolegové,

v rámci metodiky na úseku vymáhání justičních pohledávek si Vás dovolujeme informovat o institutu tzv. milostivého léta účinného od 28. 10. 2021, obsaženého v části druhé čl. IV bodu 25 zákona č. 286/2021 Sb., kterým se mění zákon č. 99/1963 Sb., občanský soudní řád, ve znění pozdějších předpisů, zákon č. 120/2001 Sb., o soudních exekutorech         a exekuční činnosti (exekuční řád) a o změně dalších zákonů, ve znění pozdějších předpisů, a některé další zákony.
Na základě výše uvedeného ustanovení se fyzickým osobám, které mají dluh vůči státu vymáhaný soudním exekutorem, naskýtá šance splnit svůj dluh zjednodušeným, a hlavně finančně výrazně méně nákladným způsobem. 

Pokud po dlužníkovi vymáhá jeho dluh organizační složka státu jako správce daně, řídí se tento proces daňovým řádem, který žádný obdobný institut neobsahuje. Při vymáhání pohledávek organizační složkou státu jako správcem daně se tedy tzv. milostivé léto aplikovat nebude.
Je třeba maximalizovat povědomí dlužníků o „milostivém létě“ jako vstřícném kroku státu vůči nim a vyvinout co možná největší úsilí, aby se předmětné dluhy tímto způsobem splatily. Jde totiž o jednorázovou a časově omezenou nabídku odpuštění úroků či pokut při jednorázovém zaplacení dlužné jistiny a minimálních nákladů exekutorovi. 
Právní úprava tzv. milostivého léta nabyde účinnosti dnem 28. října 2021. Od tohoto data poběží tříměsíční lhůta, během níž může dlužník zaplatit nezaplacenou nebo jinak nezaniklou jistinu vymáhanou v exekučním řízení (případně doplatit zbývající část jistiny) a náklady exekuce, které činí 750,- Kč plus DPH (je-li soudní exekutor plátcem daně z přidané hodnoty). Pokud tak dlužník učiní, bude exekuce zastavena a soudní exekutor rozhodne o osvobození od placení veškerých dalších vymáhaných pohledávek přesahujících zaplacenou jistinu v exekučním řízení v rozsahu, v němž nebyly dosud uspokojeny. Pokud ale dlužník do 28. ledna 2022 nesplatí svůj dluh na jistině a nákladech exekuce, exekuce mu poběží dál. Předmětná platba tedy musí dorazit na účet soudního exekutora nejpozději 28. ledna 2022.
Upozorňujeme, že pro zpracování údajů do závěrečného účtu kapitoly a pro účely predikce plnění příjmů státního rozpočtu v následujících letech bude od každé organizační složky státu požadována samostatná identifikace objemu přijatých plnění rozpočtových příjmů od soudních exekutorů za platby k uhrazeným pohledávkám v rámci „milostivého léta“. K tomuto sledování využijte za používaný rozlišovací znak koncovku „ML“ s platností od 28. 10. 2021. Z tohoto důvodu doporučujeme každé organizační složce státu předem dojednat způsob identifikace zasílaných plateb se soudním exekutorem.  

Tzv. milostivé léto se nevztahuje na veškeré pohledávky bez výjimky. Co se týče justičních pohledávek, institut tzv. „milostivého léta“ nelze využít u pohledávek z peněžitých trestů, které byly dlužníku uloženy v trestním řízení pro úmyslný trestný čin.
Z hlediska dlužníka je při využití tzv. milostivého léta důležité přesně vědět, kolik činí zbývající nesplacená jistina. Pokud totiž dluh už v minulosti splácel, může být zbývající jistina nižší, než byla původní výše dluhu. Zároveň by měl dlužník exekutora prokazatelně informovat o tom, že hodlá tzv. milostivého léta využít. Kdyby dlužník poslal jen peníze bez dalšího, hrozí, že by je exekutor použil jako běžnou splátku. Z výše uvedených důvodů by měl dlužník napsat exekutorovi dopis, ve kterém žádá o informaci o výši nezaplacené jistiny a informuje jej o využití „milostivého léta“. Pokud by exekutor v přiměřené lhůtě nereagoval na žádost dlužníka, má dlužník ještě možnost získat informaci o původní vymáhané jistině nahlédnutím do spisu exekutora nebo může získat tyto informace přímo u věřitele                     - organizační složky státu.
Vzor dopisu dlužníka na exekutora Vám zasíláme v příloze. Pokud je to možné            a efektivní, měl by vymáhající úředník vhodným způsobem seznámit dlužníky s výše uvedeným informacemi včetně poskytnutí vzoru dopisu. Zároveň doporučujeme umístění vzoru dopisu dlužníka v infocentru, podatelně a na internetových stránkách příslušné organizační složky. 
Vzor dopisu společně s návodem ke správnému postupu dlužníka bude rovněž vyvěšen na internetových stránkách Ministerstva spravedlnosti https://exekuce.justice.cz/ a bude maximálně možným způsobem medializován.
Naším společným cílem je, aby se všichni dlužníci dozvěděli co možná nejdříve           o možnosti splatit svůj dluh od 28. 10. 2021 do 28. 1. 2022 za zvýhodněných podmínek, přičemž je třeba dlužníkům zdůraznit, že doposud nebyla nikdy v historii České republiky žádná obdobná možnost, jak se rychle zbavit svých dluhů. Zejména v případech, kdy exekuce probíhá již delší dobu, může dlužníkům využití tzv. milostivého léta zachránit nemalý finanční obnos, neboť se dlužníku zcela odpouští úroky z prodlení a jiné příslušenství. Výše uvedený postup by měl pomoci státu ke splacení letitých pohledávek resortu justice, ke zvýšení příjmů a ke snížení pracnosti činností spojených s vymáháním a evidencí pohledávek.
Příloha: Vzor dopisu dlužníka na soudního exekutora
V Praze dne 25. 10. 2021
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