Dobrý den, 

na základě zákona 106/1999 vás jako povinný subjekt, soud prvního stupně, žádám o poskytnutí informace.

Žádám o zaslání posledních dvou (ve smyslu data nabytí právní moci) anonymizovaných pravomocných rozsudků vašeho soudu v agendě P a Nc, kterými bylo rozhodnuto o úpravě péče nebo styku ve sporu mezi rodiči (nikoliv rodiče a třetích osob, pěstounů, instituce apod.)

Předmětem požadavku jsou výhradně rozsudky, kdy jeden nebo druhý rodič podával odvolání proti rozhodnutí o úpravě péče nebo styku a odvolací soud o tomto odvolání věcně rozhodoval (tedy nikoliv zastavená odvolací řízení z důvodu zpětvzetí, opožděného odvolání apod.)

Předmětem požadavku nejsou rozsudky, jimiž bylo rozhodováno pouze o úpravě výživy bez toho, aby bylo rozhodováno o úpravě styku nebo péče mezi rodiči, nebo rozsudky, kde odvolání bylo podáno pouze do výroků o výživě či ostatních výroků neupravujících péči nebo styk
Zjednodušeně řečeno, předmětem žádosti jsou pravomocné rozsudky úpravy péče a styku ve sporech mezi rodiči, o kterých konečné rozhodnutí o úpravě péče a styku učinil odvolací soud, ať už změnou nebo potvrzením rozsudku soudu prvního stupně.
Předmětem poskytnutí informace jsou poslední dva takové rozsudky, tedy v souvislé časové řadě vašeho soudu dle právní moci rozsudku

Není rozhodné, zda návrh ve věci podal jeden či druhý rodič, opatrovník, nebo bylo řízení zahájeno bez návrhu.

Není rozhodné, který senát rozhodnutí vydal, jde o rozhodnutí všech senátů vašeho soudu.

V případě, že se spis příslušný k rozsudku nenachází na vašem soudu, ale např. na soudu odvolacím či u znalce v rámci dalšího řízení, prosím buď o vyžádání si tohoto rozsudku nebo vyčkání navrácení spisu na váš soud.
Tímto výslovně souhlasím s tím, aby požadovaná informace byla zaslána elektronicky na tuto mou mailovou adresu ve formě 2 souborů nascanovaných anonymizovaných rozsudků.

