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1. Přístup do budovy:

a) Vyhrazené parkovací stání (VPS)
VPS je v areálu několik, vjezd automobilů je možný po předchozí domluvě s justiční stráží.

b) Přístup ke vstupu do budovy
Justiční areál se nachází zhruba 100 m od tramvajové zastávky linky č. 4, zastávka Chodské náměstí.

c) Vstup do budovy
Vstup do areálu je bezbariérový, dveře mají šířku 90 cm a neotvírají se automaticky. Po vstupu do areálu vestibulem a po kontrole justiční stráží je přístup do budovy Okresního soudu Plzeň – sever vpravo na konci vestibulu.

V případě účasti na soudním jednání v budově D (jednací síně D 124, D 125) je možný bezbariérový přístup po předchozí domluvě s justiční stráží ze Stehlíkovy ulice. 

2. Pohyb po budově – vertikální

Přístup do přízemí budovy z vestibulu je řešen bezbariérově systémem krátkých plošin a mírně se zvedajících nájezdů – vše je pokryto dlažbou a opatřeno zábradlím. Do 1. a 2. patra vede schodiště a zároveň výtah. Šířka dveří výtahu je 90 cm, klec má rozměry 110 x 140 cm. Výtah je opatřen zrcadlem, madlem a sklopným sedátkem. Ovladače výtahu jsou umístěny do 122 cm výšky.

3. Pohyb po budově – horizontální

Pohyb po budově je umožněn širokými chodbami, nejužší místo je u přístupu z vestibulu, které má   šířku 110 cm. Kromě výtahu nemají dveře v budově automatické otevírání. První a poslední schod u schodiště je žlutě označen. Pohyb po budově ulehčuje orientační systém, který začíná již ve vestibulu a v samotné budově Okresního soudu Plzeň – sever  jsou pak zvýrazněna místa, kam má přístup veřejnost. Všechna tato místa jsou umístěna v přízemí budovy. Na stěnách u schodiště jsou umístěna tabule, kde je možné zjistit, v jaké kanceláři jednotliví zaměstnanci pracují.
4. Bezbariérové WC

Bezbariérové WC je umístěno v přízemí budovy naproti infocentru, kde je možné zapůjčit si od něj klíč. Dveře mají šířku 90 cm, kabina má rozměry 170 x 270 cm. Prostor pro vozík vedle WC mísy je dostatečný – 100 cm. Toaleta je opatřena jedním pevným a jedním sklopným madlem.

5. Ostatní důležitá upozornění pro OZP

Telefonní číslo na infocentrum: 377 869 522. Pokud bude infocentrum zavřené, náhradní klíč od bezbariérového WC je dostupný v kanceláři C 4 (první kancelář od vestibulu vlevo).

Justiční stráž ve vchodu do areálu každého návštěvníka či účastníka jednání nasměruje správným směrem. Náhradní telefonní číslo na služebnu justiční stráže: 377 869 595.
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V Plzni 20. června 2023

Zpracoval Ing. Kamil Macner, v.r.
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