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sp. zn. 39 Spr    564/2020


ZMĚNA č. 10
rozvrhu práce pro rok 2020 s účinností od 01. 08.2020
na civilním úseku


1/civilní agenda:

· Senát 59 C, 59 EVC, 59 NC   - Mgr. Blanka JEŽKOVÁ

zřizuje se nové soudní oddělení 59 C, v jehož čele stojí předsedkyně senátu 
Mgr. Blanka JEŽKOVÁ, vedoucí kanceláře Ludmila Brůnová, vyšší soudní úřednice Drahomíra Rokosová a zapisovatelka -  neobsazeno;

do nově zřízeného oddělení se přidělují věci napadlé do senátu 59 C a věci, které byly přiděleny Mgr.Bc. Vandě Fáberové;

senát 59 C, 36 Cd  - od 1.8.2020 rozhodování ve věcech občanskoprávních - věci s cizím prvkem a věci drobných nároků dle Nařízení Evropského parlamentu a Rady (ES) č. 861/2007 ze dne 11. července 2007 v rozsahu 100% celkového nápadu připadajícího na jeden občanskoprávní senát se specializací, dorovnávané do počtu 50 věcí měsíčně po dobu od 1.8.2020 do 31.12.2020 a dále od 1.1.2021 v rozsahu 80% nápadu připadajícího na jeden občanskoprávní senát – bez specializace,  přidělované obecným dorovnávacím způsobem v rejstříku C.

Senát 59 EVC Rozhodování ve věcech občanskoprávních – evropský platební rozkaz
Věci návrhu na vydání evropského platebního rozkazu podle § 174b o.s.ř. v rozsahu 100 % celkového nápadu přidělované obecným dorovnávacím způsobem v rejstříku EVC.

Senát 59 NC-oddíl EVET - návrhy na potvrzení evropského exekučního titulu
Věci návrhu na potvrzení evropského exekučního titulu v rozsahu 100 % celkového nápadu, přidělované obecným dorovnávacím způsobem v rejstříku NC-oddíl EVET.

zástup : Mgr. Jolana Stonawská

· Senát 21 C  - Mgr. Jolana STONAWSKÁ

zřizuje se nové soudní oddělení 21 C, v jehož čele stojí předsedkyně senátu 
Mgr. Jolana STONAWSKÁ, vedoucí kanceláře Dana Kolihová, vyšší soudní úřednice Naděžda Novotná a zapisovatelka -  Jitka Urbanidesová;

do nově zřízeného oddělení se přidělují věci napadlé do senátu 21 C;

[bookmark: _GoBack]senát 21 C  - od 1.8.2020 rozhodování ve věcech občanskoprávních –  bez specializace Věci C v rozsahu 100% celkového nápadu připadajícího na jeden občanskoprávní senát, přidělované obecným dorovnávacím způsobem v rejstříku C, dorovnávané do počtu 50 věcí měsíčně po dobu od 1.8.2020 do 30.9.2020 a dále od 1.10.2020 Věci C v rozsahu 100% celkového nápadu připadajícího na jeden občanskoprávní senát – bez specializace, přidělované obecným dorovnávacím způsobem v rejstříku C. 

zástup : Mgr. Blanka Ježková


2/ zástupy soudců:

Mgr. Marek Zima – zástup : Mgr. Jolana Stonawská
JUDr. Mgr. Jakub Schlitter – zástup : Mgr. Marek Zima


3/ Asistenti:


· Mgr. Bc. Tereza Pargačová, asistentka soudce, není pověřena výkonem činnosti v senátech soudkyně Mgr. Vlasty Fišerové. Nově se přiděluje k výkonu činnosti v senátech soudkyně Mgr. Blanky Ježkové, nadále zůstává přidělena k výkonu činnosti v senátech Mgr. Lenky Marynkové a JUDr. Barbory Nezkusilové;

· Mgr. Jana Kudrnová, asistentka soudce, nově se přiděluje k výkonu činnosti v senátech soudkyně Mgr. Vlasty Fišerové, nadále zůstává přidělena k výkonu činnosti v senátech Mgr. Andrey Löffelmannové;

· Mgr. Adam Wenig, asistent soudce, není pověřen výkonem činnosti v senátech  soudkyň Mgr. Moniky Kymlové, Mgr. Olgy Lenochové a JUDr. Heleny Kolbabové. Nově se přiděluje k výkonu činnosti v senátech soudců Mgr. Jolany Stonawské a Mgr. Marka Zimy;

· Mgr. Lenka Filipová, asistentka soudce se nově přiděluje k výkonu činnosti v senátech soudkyně Mgr. Jolany Stonawské, nadále zůstává přidělena k výkonu činnosti v senátech Mgr. Michaely Kuchařové a Mgr. Marka Zimy;



Praha 16. července 2020

JUDr. Jaroslava Pokorná
předsedkyně
Obvodního soudu pro Prahu 10



