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ZMĚNA č. 3
rozvrhu práce pro rok 2021 s účinností od 15.03. a 01.04.2021
na občanskoprávním úseku



1. Změna od 15.3.2021:


· Mgr. Alžběta Stříbrná, asistentka soudce, se nově zařazuje k výkonu činnosti v senátech soudkyně Mgr. Ježkové, Mgr. Lenochové a JUDr. Kolbabové; dále se zařazuje k vyřizování agendy CD.



2. Změna od 1.4.2021:

· Mgr. Tereza Šamalíková, asistentka soudce, se nově zařazuje k výkonu činnosti v senátech D, SD, U soudkyně JUDr. Nezkusilové, zůstává nadále přidělena k výkonu činnosti v senátu JUDr. Vávrové a Mgr. Přívracké;

· Mgr. Jana Kudrnová, asistentka soudce, se nově zařazuje k výkonu činnosti v senátech soudkyně JUDr. Spáčilové a Mgr. Kymlové, zůstává nadále v senátech Mgr. Löffelmannové, nebude nadále přidělena k výkonu činnosti v senátu Mgr. Fišerové;

· Mgr. Bc. Tereza Pargačová se vzhledem k ukončení pracovního poměru u zdejšího soudu dnem 31.3.2021 vyřazuje ze všech senátů, v nichž byla přidělena;

· Ing. Monika Hulanová, vyšší soudní úřednice, se vzhledem k ukončení pracovního poměru u zdejšího soudu dnem 31.3.2021 vyřazuje ze všech senátů, v nichž byla přidělena a nahrazuje jí soudní tajemnice Veronika Vašíčková;




3. Mgr. Eva Přívracká, senát 34 C

Rozhodování ve věcech občanskoprávních - bez specializace

Do 30.6.2021 nápad věcí C v rozsahu 50 % celkového nápadu připadajícího na jeden občanskoprávní senát – bez specializace, přidělované obecným dorovnávacím způsobem v rejstříku C; od 1.7.2021 nápad věcí C v rozsahu 100 % celkového nápadu připadajícího na jeden občanskoprávní senát – bez specializace, přidělované obecným dorovnávacím způsobem v rejstříku C.
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