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sp. zn. 39 Spr  166/2023  				
ZMĚNA č. 2 
rozvrhu práce pro rok 2023 na trestním a občanskoprávním úseku

Trestní úsek

V souvislosti s přidělením předsedy senátu 1 T  Mgr. Libora Holého  k Městskému soudu v Praze stanovím s účinností od 1. 3. 2023 včetně, tímto opatřením následující změny v rozvrhu práce na trestním úseku zdejšího soudu:

· Uzavírá se nápad do senátu 1 T v agendách Nt, Ntm, Td, v agendě T ve vztahu k návrhům na potrestání ve zjednodušeném řízení se zadrženým podezřelým;

Neskončené věci, nepravomocné věci, věci pravomocně skončené obživlé po mimořádném opravném prostředku a ústavní stížnosti, pravomocně skončené spisy, v nichž působil jako zákonný soudce Mgr. Libor Holý, se rozdělí do senátů v pořadí 2 T, 3 T, 4 T, 29 T, 51 T
přičemž vyřizují spisy v číselné řadě jdoucí po sobě, kdy klíčem je označení senátu v řadě 1, 2, 3, 4, 5, 6, 7, 8, 9, 0. Vzhledem k tomu, že není obsazen senát 1 T, počíná se od senátu 2 T.
Spisy budou rozděleny takto - končící číslovkou
2 – senátu 2 T
3 – senátu 3 T
4 – senátu 4 T 
5 – senátu 29 T
6 – senátu 51 T
7 – senátu 2 T
8 – senátu 3 T
9 – senátu 4 T
0 – senátu 29 T
1 – senátu 51 T

      Věci 1T, ve kterých jednotliví předsedové senátů již působili jako zákonní soudci, zůstávají           
      těmto předsedům senátů.

· V agendě Nt, Ntm – přípravné řízení bude věci, ve kterých rozhodl předseda senátu 1 T Mgr. Libor Holý, zpracovávat ten z předsedů senátů 2 T (Mgr. Josef Mana), 3 T (JUDr. Petr Zelenka), 4 T (JUDr. Ivana Hynková), 29 T (JUDr. Libuše Jungová), 51 T (JUDr. Petr Kacafírek), který již v rámci téhož přípravného řízení učinil kterýkoliv z úkonů vylučujících soudce z rozhodování po podání obžaloby, nebo v případě, že jiný předseda senátu dosud ve věci žádný úkon neučinil, bude věc zpracovávat předseda senátu, který v době podání dalšího návrhu bude vykonávat pohotovost;

· V pravidlech pro přidělování se ze jmenného seznamu soudců vynechává předseda senátu 1T Mgr. Libor Holý;

· V pravidlech pro zastupování, je-li zákonným soudcem zástupce v pořadí po sobě jdoucích soudců podle čísel senátů vzestupně, nebude ve výčtu soudních oddělení zahrnuto soudní oddělení 1 T; 


· Mgr. Lucie Dobiášová, asistentka soudce, se vyřazuje z  výkonu činnosti v senátu soudce Mgr. Libora Holého, nadále zůstává přidělená v senátech soudce Mgr. Josefa Many, JUDr. Ivany Hynkové a soudkyně Evy Nykodýmové; 

· Přísedící v senátu 1 T budou dokončovat věci senátního charakteru i případné obživlé věci, kde již jako přísedící působili;   

přísedící senátu 1 T se od 1. 3. 2023 přidělují následovně:
	· Mgr. Zuzana Herčíková do senátu 2 T

	· Ing. Karel Hyndrák do senátu 3 T

	· Jindra Chajkinová do senátu 29 T

	· Ing. Hana Kakosová do senátu 3 T

	· Karel Pavlíček do senátu 51 T 

	· Mgr. Miloslav Salon do senátu 29 T




· Do senátu 1T se zařazuje vyšší soudní úřednice Bc. Šárka Bočková místo Olgy Dvořáčkové (tato se zde ponechává jako zástup), v senátě 4T, 2Tm, 4Tm se mění zástup vyšší soudní úřednice - místo Olgy Dvořáčkové bude zastupovat Bc. Šárka Bočková, v senátu 29T místo Olgy Dvořáčkové bude zastupovat Mgr. Jana Bartíková, v senátech Nt, Ntm, Td místo Mgr. Jany Bartíkové bude zastupovat Bc. Šárka Bočková.



Občanskoprávní úsek

· senát 14 C přidělen k vyřízení Mgr. Aleně Novotné, předsedkyni senátu
zástup : Mgr. Alžběta Stříbrná
asistentka : Julie Vaculínová

asistenti :

· [bookmark: _GoBack]Mgr. Jana Kudrnová, asistentka soudce, se vyřazuje z  výkonu činnosti v senátu soudce Mgr. Petry Králové, nadále zůstává přidělená v senátech soudkyň Mgr. Andrey Löffelmannové a  Mgr. Hany Janotové; 

· Mgr.Sára Kryšpínová, asistentka soudce, se vyřazuje z  výkonu činnosti v senátu soudce JUDr. Lukáše Bernata, nadále zůstává přidělená v senátech soudkyň Mgr. Michaely Kuchařové a Mgr. Alžběty Stříbrné; 

· JUDr. Kateřina Mullis, Ph.D., asistentka soudce, nově se přiděluje k výkonu činnosti v senátech soudců JUDr. Lukáše Bernata, Mgr. Daniela Jedličky a soudkyně JUDr. Barbory Holé; zařazuje se k výkonu činnosti v senátu 36 CD;  

 

Praha 21. února 2023 

JUDr. Radka Veverková 
předsedkyně
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