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sp. zn. 39 Spr  492/2023  				
ZMĚNA č. 7

rozvrhu práce na trestním úseku a občanskoprávním úseku od 1. 7. 2023


Trestní úsek
 
Soudní tajemnice Dominika Poticha Klement se vyřazuje z plnění všech pracovních povinností uložených jí rozvrhem práce na rok 2023.

· do senátu 1 T ( liché sp. zn.)  se zařazuje vyšší soudní úřednice Olga Dvořáčková, sudé sp. zn. zůstávají vyšší soudní úřednici Bc. Šárce Bočkové (zástup vzájemný)
· 1 T (liché sp. zn.) – plněním povinností vedoucí soudní kanceláře se pověřuje Veronika Štěpánková (zástup Klára Marková, Kateřina Čadová)
· 1 T (sudé sp. zn.) - plněním povinností vedoucí soudní kanceláře se pověřuje Klára Marková (zástup Veronika Štěpánková, Kateřina Čadová)
· do senátu 2 T se zařazuje vyšší soudní úřednice Bc. Šárka Bočková, plněním povinností vedoucí soudní kancelář se pověřuje Veronika Štěpánková (zástup Klára Marková, Kateřina Čadová)
· senát 29 T – plněním povinností vedoucí soudní kanceláře se pověřuje Kateřina Čadová (zástup Klára Marková, Veronika Štěpánková) 
· Kateřina Čadová se zároveň zařazuje jako další zástup vedoucí do všech ostatních T, Tm a Nt senátů


Občanskoprávní úsek

· Mgr. et Mgr. Šimon Kočnar, asistent soudce, se nově přiděluje k výkonu činnosti v senátech soudkyně JUDr. Barbory Holé a v senátech soudců JUDr. Lukáše Bernata a Mgr. Daniela Jedličky; zařazuje se k výkonu činnosti v senátu 36 CD;  
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