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sp. zn. 39 Spr     668/2023  				
ZMĚNA č. 9

rozvrhu práce na občanskoprávním a trestním úseku od 1. 9. 2023




Občanskoprávní úsek

Asistenti

· Mgr. Lucie Dobiášová, asistentka soudce, se vyřazuje z výkonu činnosti v senátu soudkyně Evy Nykodýmové a nadále zůstává přidělená v senátech soudce Mgr. Josefa Many a soudkyně JUDr. Barbory Holé; 

· Mgr. Julie Karolína Čapková, asistentka soudce, se vyřazuje z výkonu činnosti v senátu soudkyně Mgr. Olgy Lenochové, nadále zůstává v senátech soudkyň JUDr. Radky Veverkové a Mgr. Terezy Krojové; 

· JUDr. Alžběta Korefová, asistentka soudce, se nově přiděluje k výkonu činnosti v senátech soudkyně Mgr. Olgy Lenochové a v senátech soudkyně Evy Nykodýmové; zařazuje se k výkonu činnosti v senátu 36 CD;  

 Opatrovnický úsek

· Opatrovnická agenda 19 P, Nc, P a Nc od 1.9.2023 se zastavuje nápad nových věcí s výjimkou věcí týkajících se osob, které již mají u zdejšího soudu založen spis, takový nápad se zapíše tomu soudci, který ve věci rozhodoval naposledy;


Kanceláře:

· [bookmark: _Hlk143775362]Sabina Šmehlíková, Lucie Urychová, rejstříkové vedoucí ½ nově: 59 C, EC, EVC, Nc (Mgr. Daniel Jedlička), nadále zůstávají jako zapisovatelky u senátů: 7 C, EC,  55 C, EC, 56 C, EC (JUDr. Barbora Nezkusilová);
Zástup: Jana Lojková

· Jana Lojková, vedoucí kanceláře senátů, zůstává: 7 C, EC, 55 C, EC, 56 C, EC (JUDr. Barbora Nezkusilová);
Zástup: 7 C – Zuzana Vorlová
           55 C – Sabina Šmehlíková, Lucie Urychová

Trestní úsek - přísedící

· Zuzana Zajícová se přiděluje do senátu 2T
· Ing. Jiřina Zákoucká, CSc., se ze senátu 2T přiděluje do senátu 3T (zároveň však bude dokončovat věci senátního charakteru a případné obživlé věci, kde již jako přísedící působila)
 

Praha 24. srpna 2023 

JUDr. Radka Veverková 
předsedkyně
Obvodního soudu pro Prahu 10
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