40 Spr  364/2015
Změna rozvrhu práce na občanskoprávním úseku Obvodního soudu pro Prahu 2 s účinností od 1.5.2015
1)
Rozhodování ve věcech občanskoprávních: 

Pracovními věcmi se rozumí spory z pracovněprávního vztahu,  k jejichž projednání a rozhodnutí je příslušný senát dle ust. § 36a odst. 1 písm. a) zákona č. 99/1963 Sb., občanského soudního řádu, v platném znění.
2)
Mylný zápis u pracovních věcí: 

Pokud se zjistí dodatečně, že věc napadlá do běžného senátu je ve skutečnosti pracovní věcí a je možno věc z nepříslušného senátu vyškrtnout jako omyl, bude takto vyškrtnuta a následně bude zapsána v systému ISAS do senátu specializovaného na pracovní věci. Účinnost této úpravy je od 1. 5. 2015.
Pokud již byly ve věci provedeny takové úkony, že věc jako omyl již z nepříslušného senátu vyškrtnout nelze jak z procesních, tak z technických důvodů, zůstane dále v takovém senátě zapsána, avšak k vyřízení bude přikázána příslušnému soudci, vyřizujícímu dle rozvrhu práce pracovní věci. Účinnost této úpravy je od 1.5.2015.
Pokud bude věc zapsána v senátě specializovaném na pracovní věci a zjistí se dodatečně, že se o pracovní věc nejedná, a je možno věc z nepříslušného senátu vyškrtnout jako omyl, bude takto vyškrtnuta a následně bude zapsána v systému ISAS do senátu s všeobecným nápadem kolujícím systémem dle výše nápadu. Účinnost této úpravy je od 1.5.2015.
Pokud již byly ve věci provedeny takové úkony, že věc jako omyl již z nepříslušného senátu vyškrtnout nelze jak z procesních, tak z technických důvodů, zůstane dále v takovém senátě zapsána, avšak k vyřízení  bude  přikázána soudci vyřizujícímu všeobecný nápad, kolujícím systémem dle výše nápadu. Účinnost této úpravy je od 1.5.2015.
3)
Vedení soudu rozhodne o mylném zápisu do soudního oddělení u předběžných opatření a zajištění důkazů před zahájením řízení, předběžných opatřeních podaných současně s podáním žaloby, v řízení o plnění povinností z předběžného opatření Evropského soudu pro lidská práva podle §342 z.z.ř.  s výjimkou předběžného opatření podle § 405 z.z.ř., u žalob na zrušení rozhodčího nálezu dle § 32 zák.č. 216/1994 Sb.,ve znění pozdějších předpisů, u žalob z rušené držby podle § 176 a násl. o.s.ř., v řízení ve věcech voleb do rady zaměstnanců, voleb zástupců pro oblast bezpečnosti a ochrany zdraví při práci a voleb členů zvláštního vyjednávacího výboru evropské družstevní společnosti podle § 349 a násl. z.z.ř., v řízení o zákazu výkonu práv spojených s účastnickými cennými papíry podle § 359 a násl. z.z.ř., pokud je namítnut do 1 pracovního dne ode dne převzetí spisu soudcem, asistentem či vyšším soudním úředníkem a pokud v něm do doby předložení spisu vedení soudu není učiněn tímto referentem žádný úkon. U návrhů na předběžná opatření podle § 405 z.z.ř. a 452 z.z.ř. nelze namítnou mylnost zápisu.

4)
Senát  43C  -  100%  nápadu žalob týkajících se pracovních sporů. 

Senát 43EVC – 100% celkového nápadu návrhů na vydání evropského platebního rozkazu připadající na jeden senát přidělovaného obecným dorovnávacím způsobem v rejstřících EVC. 


Soudce JUDr. Luděk Pilný


1. zástup: Mgr. Soňa Burešová








2. zástup: Mgr. Katarína Kuhnová







3. zástup: JUDr. Zdeněk Douděra







4. zástup: Mgr. Věra Jachurová







5. zástup: Mgr. Blanka Vernerová

Přísedící dle přílohy č. 43

Vedoucí kanceláře: Jitka Hrabíková


Zástup vedoucí kanceláře: Barbora Dračková


Zapisovatelky: Barbora Dračková, Ing. Veronika Knedlíková

5)
V senátu 27C, EC, EVC –  1. zástup  JUDr. Luděk Pilný

6)
32Nc -  návrhy na vydání předběžného  opatření a návrhy na zajištění důkazů před zahájením řízení podle § 74 a násl. a řízení o plnění povinností  z  předběžného opatření Evropského soudu pro lidská práva podle §342 a násl. z. z. ř.  s výjimkou předběžného opatření podle § 405 z. z. ř.:

 každá 4., 24., 44. – JUDr. Luděk Pilný 
7)
Ve věcech vyřizovaných Mgr. Soňou Burešovou (jako zastupující soudkyně JUDr. Vlacha) a JUDr. Luďkem Pilným (včetně zástupu soudce Mgr. Víta Bičáka)  působí asistent soudce Mgr. Šárka Kohoutová.

Ve věcech vyřizovaných JUDr. Zuzanou Šmídovou, Mgr. Blankou Vernerovou (mimo věcí opatrovnických) a Mgr. Magdalénou Novotnou působí asistent soudce Mgr. Jan Lipert. 


Ve věcech vyřizovaných Mgr. Pavlem Riedlbauchem a Mgr. Terezou Jachura Maříkovou působní asistent soudce Mgr. Lenka Jelínková.


Ve věcech vyřizovaných Mgr. Alešem Sabolem, Mgr. Pavlem Riedlbauchem a v opatrovnických věcech vyřizovaných soudkyněmi Mgr. Blankou Vernerovou a JUDr. Zuzanou Šmídovou působí asistent soudce Mgr. Helena Hynková. 
Změna rozvrhu práce je odůvodněna nástupem soudce JUDr. Luďka Pilného a potřebou rovnoměrného rozdělení asistentů.   
V Praze dne 17.4.2015
Mgr. Aleš Sabol

předseda soudu

Za správnost: Žofková
