40 Spr 839/2014

Změna rozvrhu práce na občanskoprávním úseku obvodního soudu pro Prahu 2 
s účinností od 1.9.2014
1)   
V senátu 10C, EVC     -    0% nápadu

v senátu 12C,EVC     -     0% nápadu

v senátu 15C,EVC     -     0% nápadu

v senátu 22C,EVC     -     0% nápadu

v senátu 23C,EVC    -      0% nápadu
2)

Prvních 70 věcí došlých soudu v měsíci září 2014 připadajících do agendy C s výjimkou specializovaných agend se přiděluje do senátu 29 C. Následující věci jsou přidělovány kolovacím dorovnávacím způsobem.

Prvních 70 věcí došlých soudu v měsíci říjnu 2014 připadajících do agendy C s výjimkou specializovaných agend se přiděluje do senátu 29 C. Následující věci jsou přidělovány kolovacím dorovnávacím způsobem.

Prvních 70 věcí došlých soudu v měsíci listopadu 2014 připadajících do agendy C s výjimkou specializovaných agend se přiděluje do senátu 29 C. Následující věci jsou přidělovány kolovacím dorovnávacím způsobem.

Prvních 60 věcí došlých soudu v měsíci prosinci 2014 připadajících do agendy C s výjimkou specializovaných agend se přiděluje do senátu 29 C. Následující věci jsou přidělovány kolovacím dorovnávacím způsobem.

Prvních 60 věcí došlých soudu v měsíci lednu 2015 připadajících do agendy C s výjimkou specializovaných agend se přiděluje do senátu 29 C. Následující věci jsou přidělovány kolovacím dorovnávacím způsobem.

3)
Ve věcech vyřizovaných Mgr. Markétou Jiráskovou a JUDr. Zdeňkem Douděrou – asistent soudce Mgr. Tereza Teršová.
      
Ve věcech vyřizovaných soudci Mgr. Alešem Sabolem, JUDr. Alenou Deréovou a JUDr. Evou Hodačovou – asistent soudce Mgr. Hana Suchánková
Změna rozvrhu práce je odůvodněna  potřebou zajištění rovnoměrného vyřizování věcí.

V Praze dne 25.8.2014
Mgr. Aleš Sabol

předseda soudu

Za správnost: Žofková
