40 Spr 976/2014
Změna rozvrhu práce na občanskoprávním úseku Obvodního soudu pro Prahu 2 s účinností od 26.9.2014

1) 
V senátu  29C -  0% celkového nápadu připadající na jeden senát přidělovaného obecným dorovnávacím   způsobem v rejstřících C, vyjma určených specializací v jiných senátech.


V senátu 29 EVC - 0% celkového nápadu návrhů na vydání evropského platebního rozkazu připadajícína jeden senát přidělovaného obecným dorovnávacím způsobem v rejstřících  EVC.   
2)
V senátu 41C -  0% celkového nápadu připadající na jeden senát přidělovaného obecným dorovnávacím   způsobem v rejstřících C, vyjma určených specializací v jiných senátech.


V senátu 41 EVC - 0% celkového nápadu návrhů na vydání evropského platebního rozkazu připadajícína jeden senát přidělovaného obecným dorovnávacím způsobem v rejstřících  EVC.

3) 

Bod č. 2 změny rozvrhu práce s účinností od 1.9.2014, tj. prvních 70 věcí došlých soudu v měsíci říjnu 2014 připadajících do agendy C s výjimkou specializovaných agend se přiděluje do senátu 29 C. Následující věci jsou přidělovány kolovacím dorovnávacím způsobem.

Prvních 70 věcí došlých soudu v měsíci listopadu 2014 připadajících do agendy C s výjimkou specializovaných agend se přiděluje do senátu 29 C. Následující věci jsou přidělovány kolovacím dorovnávacím způsobem.

Prvních 60 věcí došlých soudu v měsíci prosinci 2014 připadajících do agendy C s výjimkou specializovaných agend se přiděluje do senátu 29 C. Následující věci jsou přidělovány kolovacím dorovnávacím způsobem.

Prvních 60 věcí došlých soudu v měsíci lednu 2015 připadajících do agendy C s výjimkou specializovaných agend se přiděluje do senátu 29 C. Následující věci jsou přidělovány kolovacím dorovnávacím způsobem.

se neuplatní.
4) 
Ve věcech vyřizovaných soudkyní JUDr. Evou Hodačovou (jako zastupující soudkyní Mgr. Lucie Šenkové ) a Mgr. Věrou Jachurovou  působí asistentka soudkyně Mgr. Jana Kliková.

5)
Věci vyřizované z jiných senátů soudkyní Mgr. Lucií Šenkovou vyřizuje jako 1. zástup soudkyně JUDr. Eva Hodačová a dále zástup jako v senátu 41C.

6)
1. zástup v senátu 27C -  Mgr. Blanka Vernerová
7)
1. zástup v senátu 26C - JUDr. Ondřej Růžička
8) 
1. zástup v senátu 14C -  JUDr. Šárka Henzlová
9)
 2. zástup v senátu 21C -  JUDr. Zuzana Šmídová
10) 
4. zástup v senátu 19C - JUDr. Zuzana Šmídová
11)
4. zástup v senátu 27C - Mgr. Věra Jachurová
12) 
5. zástup v senátu 25C - JUDr. Zdeněk Douděra
Změna rozvrhu práce je odůvodněna dlouhodobější nepřítomností soudkyně Mgr.Lucie Šenkové.

V Praze dne 24.9.2014
Mgr. Aleš Sabol
předseda soudu

Za správnost: Žofková
