40 Spr 1005/2014

Změna rozvrhu práce na občanskoprávním úseku  Obvodního soudu pro Prahu 2 s účinností od 7.10.2014

1)
Ve věcech vyřizovaných soudcem Mgr. Vítem Bičákem a soudkyněmi JUDr. Zuzanou Šmídovou a Mgr. Blankou Vernerovou v agendě C nepůsobí asistentka Mgr. Kateřina Holejšovská.

2)
Rejstřík L
33L
-  0% nápadu 

21L
- 100% nápadu   – soudce  Mgr. Blanka Vernerová
1. zástup – JUDr. Zuzana Šmídová 

2. Zástup -  Mgr. Aleš Sabol

3. Zástup – JUDr. Šárka Henzlová

16L -  1. zástup:  Mgr. Blanka Vernerová
33L -  1. zástup:  JUDr. Zuzana Šmídová
3) 
V senátu  52 EXE  - JUDr. Zdeněk Douděra – nový nápad od 7.10.2014
20, 52, 53, 54, 55,45,46,50,51 EXE  - 1. zástup:  Mgr. Věra Jachurová

                                       


     2. zástup:  Mgr. Zdeňka Burdová

      
V senátu 45EXE  - JUDr. Zdeněk Douděra  - nový nápad od 7.10.2014
      
V senátu 50EXE -  JUDr. Zdeněk Douděra – nový nápad od 7.10.2014

4) 
Poté,  kdy soud předá soudnímu exekutorovi soudní spis výkonu rozhodnutí - „spisy E “ podle č. II bod 2,3 zákona č. 396/2012 Sb.,  a poté, kdy byl tento původní soudní spis postoupen soudu soudním exekutorem  k dalším úkonům  (například návrhy na zastavení exekuce, odklad exekuce, námitky proti příkazu k úhradě  nákladů exekuce) bude vyřizovat  obživlé  spisy E ve všech senátech E  a to

JUDr. Zdeněk Douděra

1. zástup – Mgr. Věra Jachurová

2. zástup - Mgr. Zdeňka Burdová
5)  
Rejstřík EPR -  1.zástup  - Mgr. Martina Weissová
6)
V senátu 20C  -  60% celkového nápadu připadající na jeden senát přidělovaného obecným dorovnávacím způsobem v rejstřících C, vyjma určených specializací v jiných senátech.
7)
V senátu 21C -  30%celkového nápadu připadající na jeden senát přidělovaného obecným dorovnávacím způsobem v rejstřících C, vyjma určených specializací v jiných senátech.

V senátu 21EVC – 100% celkového nápadu návrhů na vydání evropského platebního rozkazu připadající na jeden senát přidělovaného obecným dorovnávacím  způsobem  v rejstřících  EVC.
8)
V senátu 16C - 30%celkového nápadu připadající na jeden senát přidělovaného obecným dorovnávacím způsobem v rejstřících C, vyjma určených specializací v jiných senátech.
V senátu 16EVC – 100% celkového nápadu návrhů na vydání evropského platebního rozkazu připadající na jeden senát přidělovaného obecným dorovnávacím  způsobem  v rejstřících  EVC.
9)
V senátu 16 C, EC, EVC a 21C, EC, EVC  zástup rejstříkové vedoucí – Olga Blažková.
Změna rozvrhu práce je odůvodněna plánovaným dočasným přidělením soudkyně JUDr. Aleny Deréové k Městskému soudu v Praze od 1.11.2014, nástupem asistentky soudců Mgr. Kateřiny Holejšovské na mateřskou dovolenou  a návratem soudkyně JUDr. Zuzany Šmídové z pracovní neschopnosti. 
V Praze dne 6. října 2014

Mgr. Aleš Sabol

předseda soudu

Za správnost: Žofková
