40 Spr 498/2013

Změna rozvrhu práce na trestním úseku Obvodního soudu pro Prahu 2 
s účinností od 1.5.2013

1)  
Všude, kde je t.č. v rozvrhu práce na T úseku uváděn JUDr. Ondřej Havlín, bude nyní uvedena JUDr. Iva Fialová ( jak v agendě T, tak v agendě Nt, Rod či Ntm).
2)
Nápad do senátu 8T bude znova spuštěn denm 15.5.2013.
3) 
Krátkodobá nepřítomnost soudce (indispoziční volno, krátkodobá pracovní neschopnost, čerpání dovolené, ošetřování člena rodiny, účast na školení apod.): 
ve věci je činný 1.zastupující soudce (je-li vyloučen, pak 2.zastupující soudce) s tím, že koná úkony, které nesnesou odkladu (zejména ve vazebních věcech, vyznačování doložek právní moci, předkládání spisů Městskému soudu v Praze s opravnými prostředky, rozhodování ve veřejných zasedáních a hlavních líčeních tam, kde je předpoklad, že věc lze projednat a rozhodnout při prvním jednání).

Dlouhodobá nepřítomnost soudce (pokud je pozastaven výkon funkce soudce, nebo pokud je zastaven nápad do senátu z důvodu déle trvající pracovní neschopnosti, trvající bez přerušení déle jak 30 kalendářních dní) 
je ve věcech činný 1.zástup v lichých číslech, 2.zástup v sudých číslech, 
je-li některý z nich vyloučen, koná úkony druhý z nich. Počátek takového zástupu je okamžikem dojití oznámení o pozastavení výkonu funkce, nebo dnem následujícím po dni zastavení nápadu z důvodu dlouhodobé pracovní neschopnosti.  

Do nápadu zastupujícího soudce se zapíše věc označením sp.zn. ze zastupovaného senátu do příslušné skupiny, a to poté, co ve věci samé vydá či vyhlásí rozhodnutí.
4)
Pokud dojde k zastavení nápadu z důvodu nápadu věci mimořádně velkého rozsahu a obtížnosti do senátu, jehož předseda je veden v tabulce specializace na úseku „korupce“, kde nejsou zástupy stanoveny, a napadne věc, která náleží do této specializace, bude ve věci činný zastupující soudce podle zástupu daného senátu v agendě T.

Změna rozvrhu práce je odůvodněna stáží JUDr. Fialové u zdejšího soudu a upřesněním postupu v případě dlouhodobé a krátkodobé nepřítomnosti soudce.  
V Praze dne 25.4.2013

Mgr. Aleš Sabol, v.r.

předseda soudu

Za správnost: Žofková
