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Změna č. 4
rozvrhu práce pro rok 2021

s účinností od 1. 5. 2021 se mění rozvrh práce takto:

I. Občanskoprávní úsek:
1) 	
V soudních odděleních 161 L, 162 L, 211 L a 212 L je pohotovostním civilním soudcům v rámci rozpisu stanovené dosažitelnosti (rotačním způsobem v týdenních intervalech) uvedeného v rozvrhu práce trestního úseku v agendě návrhů podle § 158a tr. ř., přidělován nový nápad věcí specializace Psychiatrická klinika (vyjma věcí řízení o vyslovení nepřípustnosti držení v zařízení sociálních služeb) a Dodatečné omezení, napadlých od středy v týdnu, který předchází jejich dosažitelnosti, až po úterý v týdnu, ve kterém mají dosažitelnost, a to k vyřízení od nápadu věci až do pravomocného rozhodnutí v řízení ve věcech vyslovení přípustnosti převzetí nebo držení ve zdravotním ústavu a dle § 75 z. ř. s. až § 79 z. ř. s. 
2)	
Po tomto rozhodnutí se věc přiděluje k případnému dalšímu postupu ve věci (zejména k rozhodnutím o dalším držení dle § 80 až 82 z. ř. s. či k rozhodnutí při pokračování v řízení dle § 72 z. ř. s.) ve věcech senátů 161 L, 162 L předsedkyni senátu JUDr. Zuzaně Šmídové a ve věcech senátů 211 L a 212 L předsedkyni senátu Mgr. Blance Vernerové.
3)
Věci napadlé ve specializaci Psychiatrická klinika a Dodatečné omezení od 28. 4. 2021 do 30. 4. 2021 budou přiděleny dle rozvrhu práce účinného do 30. 4. 2021.	
4)
V případě časové kolize úkonu dle žádosti v rámci stanovené dosažitelnosti podle § 158a tr. ř. a detenčního úkonu, činí úkony podle § 158a tr. ř. zastupující soudci ze senátu soudce držícího dosažitelnost, a to v pořadí uvedeném dle rozvrhu práce.
5)	
5. zástup asistenti v senátu 16 L, 161 L, 162 L, 163 L, 21 L, 211 L, 212 L, 213 L pro prosinec 2021 Mgr. Vojtěch Polák.
6)
Ve věcech vyřizovaných Mgr. Zdeňkou Burdovou a JUDr. Danielou Břízovou Ratajovou, LL.M. nepůsobí asistent soudce: Mgr. Iveta Vondrášková.

II. Trestní úsek:
1) Obsah třetího sloupce tabulky rozvrhu práce trestního úseku – Předseda senátu/Samosoudce:
· v soudním odd. (senátu) 1 Nt – Přípravné řízení se mění takto:
· B) ad 1), 2)
1/4 JUDr. Fialová
1/4 JUDr. Horký
1/4 JUDr. Reifová
1/4 JUDr. Rossi

· v soudním odd. (senátu) 2 Nt – Agenda Nt odlišná od přípravného řízení se mění takto:
· A) ad 1), 2)
1/4 JUDr. Fialová
1/4 JUDr. Horký
1/4 JUDr. Reifová
1/4 JUDr. Rossi

2) V komentáři k rozvrhu práce na trestním úseku v bodě I. Řízení před soudem – rozdělovací klíč se mění body:
II. Řízení před soudem – rozdělovací klíč:
· Nápad do senátu  1 Nt – Přípravné řízení – bod B ad 1), 2) a  2 Nt – agenda Nt odlišná od přípravného řízení – bod A je soudcům přidělen dle abecedního pořadí jejich příjmení. Návrhy budou přidělovány k vyřízení soudcům průběžně podle pořadí v návaznosti na přidělení poslední věci v předchozím kalendářním roce.   

Změna rozvrhu práce je odůvodněna rovnoměrným zatížením soudců v agendě detenčního řízení, ukončením pracovního poměru s asistentkou Mgr. Ivetou Vondráškovou a rovnoměrným zatížením soudců v agendě přípravného řízení a v agendě Nt odlišném od přípravného řízení.

Praha 23.04.2021
Mgr. Libor Zhříval
předseda soudu


