K rozhodování o úpravě poměrů nezletilých dětí v obvodu Obvodního soudu pro Prahu 2

Soudci opatrovnického úseku Obvodního soudu pro Prahu 2 jsou si velmi dobře vědomi, v jak obtížné životní situaci se nacházejí rodiče v období, kdy je před soudem rozhodováno o úpravě poměrů jejich nezletilých dětí. 

S cílem ulehčit rodičům (a následně jejich dětem) toto období, Obvodní soud pro Prahu 2 nabízí rodičům možnost osvojit si principy tzv. „sdíleného rodičovství“. 

Princip sdíleného rodičovství je založen na rovnocenném postavení obou rodičů, tedy i toho z rodičů, který s nezletilým nesdílí společnou domácnost, a jejich vzájemné spolupráci. Cílem sdíleného rodičovství je, aby se rodiče dokázali dohodnout o důležitých věcech, které se nezletilých týkají s minimalizací konfliktů a bez potřeby ingerence státních orgánů. 

Dobře nastavená rodičovská spolupráce může minimalizovat negativní důsledky, které rozpad vztahu rodičů na nezletilé děti má. 

Rodičům se snažíme najít cestu ke vzájemné spolupráci při péči o nezletilé děti a proto nabízíme:

· účast na skupinovém informačním semináři, na kterém jsou vysvětlovány principy tzv. sdíleného rodičovství a na kterém rodiče obdrží úvodní informace týkající se opatrovnického řízení
· pomoc při sestavení dohody týkající se péče o dítě (tzv. rodičovský plán)
· pomoc ke snížení napětí mezi rodiči prostřednictvím mediace

V případě, že rodiče podají návrh na úpravu výchovy a výživy k nezletilému dítěti, či návrh na úpravu styku s nezletilým dítětem, je rodičům nejprve nabídnuta možnost účastnit se skupinového informačního semináře a případných dalších navazujících služeb, mají-li rodiče zájem. Rodiče jsou tímto způsobem nejprve směřováni k dosažení dohody, než soud přistoupí k autoritativnímu rozhodnutí o záležitostech týkajících se nezletilého.  Soud při svém rozhodování také zohlední způsob, jakým oba rodiče přistupovali k možnostem vzájemné spolupráce, zváží i případné upřednostňování vlastních zájmů ze strany rodiče nad zájmy společného dítěte, což může být soudem vyhodnoceno jako projev snížené rodičovské kompetence.  

Naším cílem je, aby se rodičům žijícím v obvodu Obvodního soudu pro Prahu 2 tímto podařilo  osvojit si principy tzv. sdíleného rodičovství a aplikovat je ke prospěchu a zdravému vývoji nezletilých dětí, ostatně i celé rodiny, neboť tou zůstávají i po rozpadu partnerství rodičů. 
