	2		2 Spr 1025/2022/1

Okresní soud v Příbrami
Milínská 167
Příbram III

2 Spr 1025/2022/1

           

                                                         
Změna rozvrhu práce Okresního soudu v Příbrami 
pro rok 2023
č. 1


Počínaje dnem 1. února 2023 se dosavadní rozvrh práce mění následovně:

Zastavuje se nápad do soudního oddělení 19. 

JUDr. Jana Kulhová se vyjímá z dosažitelnosti soudce pro úkony a rozhodování v přípravném řízení, rozhodování o zatčených osobách, pro úkony podle § 88 a § 158d tr. řádu (v pracovní i v mimopracovní době) a o předběžných opatřeních podle tr. řádu, pro rozhodování o návrzích na potrestání se zadrženou osobou. 

JUDr. Jana Kulhová se vyjímá z krátkodobého, trvalého a dlouhodobého zástupu soudních oddělení 1-3, 15..

Mgr. Monika Krumlová je vyšší soudní úřednice pro soudní oddělení 1-4, 15, 19, 22, a to od 6. 2. 2023.

Hana Pilecká je soudní tajemnice pro soudní oddělení 15, 19, a 22.

Mgr. Lukáš Honsa je asistent soudce soudního oddělení 22.

Mgr. Bohuslav Viták není asistentem soudce soudního oddělení 22.

Mgr. Miloslav Boudník vyřizuje věci rejstříku 19 PP, které byly přiděleny k vyřízení JUDr. Janě Kulhové do 31.3.2022, v nichž je třeba učinit úkon trestního řízení. 

Mgr. Šárka Boříková vyřizuje věci napadlé do soudního oddělení 19 do 31.1.2023, které byly do 31.1.2023 vyřízené, včetně věcí pravomocně skončených,  i těch které byly zrušeny na základě mimořádného opravného prostředku, či je v nich třeba učinit úkon trestního řízení. 

Nevyřízené věci napadlé do soudního oddělení 19 v rejstříku T a Nt se rozdělí podle opatření předsedy Okresního soudu v Příbrami pod 2 Spr 83/2023. 

Mgr. Michaela Kalná vyřizuje věci se specializací na řízení ve věcech s cizím prvkem a trestné činy v dopravě napadlé do soudního oddělení 19 do 31.1.2023, které nebyly do 31.1.2023 skončené, věci vyřízené do 31.1.2023, ale od 1.2.2023 obživlé. Věci pravomocně skončené, které byly zrušeny na základě mimořádného opravného prostředku, či je v nich třeba učinit úkon trestního řízení. 


Odpovědnou osobou za zveřejnění a anonymizaci rozhodnutí podle Instrukce Ministerstva spravedlnosti ČR č. j. 20/2002-SM, jsou asistenti soudců, justiční čekatelé Okresního soudu v Příbrami, vyšší soudní úředník Mgr. Pavel Šnajdr a vyšší soudní úřednice Mgr. Monika Krumlová. 

Soudní oddělení 19 T se vyjímá z trestních věcí obsahujících více než 800 listů. 

V případě vyloučení všech soudců ze senátu 2 T, 3 T, 15 T a 22 T z důvodů uvedených v § 30 tr. ř., bude věc přidělena, Mgr. Zdeňku Klouzkovi pod spisovou značkou, pod níž byla zapsána. Soudní oddělení 19 T se vyjímá. 

U soudního oddělení 15 se mění krátkodobý, trvalý a dlouhodobý zástup tak, že Mgr. Miloslav Boudník, Mgr. Šárka Boříková a JUDr. Soňa Protivová. Z krátkodobého zástupu se vyjímá rej. T, Tm, Td, Nt, Ntm, PP.

U soudního oddělení 22 se vyjímá zástup pro věci PP a Nt – Věznice a mění se trvalý a dlouhodobý zástup v tomto pořadí JUDr. Soňa Protivová, Mgr. Miloslav Boudník, Mgr. Michaela Kalná. 

Ze zástupu v soudním oddělení 22 pro věci Nt – věznice se vyjímá rejstřík PP.

U soudního oddělení 6, 7, a 11 se vyjímá: „a ve věcech podle insolvenčního zákona zapsaných do rejstříku  Nc“.

V téže věci přípravného řízení o návrzích napadlých v pracovní době rozhoduje nebo činí úkony soudce zařazený na trestním úseku, který již učinil některý z úkonů uvedených v § 30/2 trestního řádu, rozhodoval o předběžném opatření podle § 88 b a násl. trestního řádu, nebo byl přítomen při provádění rekognice nebo výslechu svědka jako neodkladných úkonů podle §§ 104 b) a 158a) trestního řádu, vydal příkaz k odposlechu a záznamu telekomunikačního provozu podle §§ 88, 88a trestního řádu nebo příkaz ke sledování osob a věcí podle § 158d) trestního řádu nebo udělil souhlas k otevření či záměně zásilky podle §§ 87a,  87b trestního řádu, nebo ke sdělení informací podle § 8 odst. 5 trestního řádu, vyjma případů, kdy tento soudce z důvodu nepřítomnosti nemůže věc vyřídit, v takovém případě věc vyřídí soudce, který je uvedený v rozpisu služeb pro rozhodování o návrzích došlých v pracovní době na prvním místě, případně jeho zástupci dle pořadí.

Do soudních oddělení 5, 6, 7, 10, 11, 12, 13, 14, 16, 17, 18, 20 se zařazují Mgr. Hana Marie Levanti a Mgr. Andrea Průšová jako koordinátorky pro hromadnou edukaci.
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