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Změna rozvrhu práce Okresního soudu v Příbrami 
pro rok 2021
č. 11


Počínaje dnem 1. listopadu 2021 se dosavadní rozvrh práce mění následovně:

[bookmark: _GoBack]Zastavuje se nápad do soudního oddělení 8 a soudního oddělení 9 rejstříku C.

Mgr. Marie Jelínková je předsedou soudcovské rady, JUDr. Lenka Chalupská a JUDr. Soňa Protivová jsou členy soudcovské rady.

JUDr. Jana Kulhová je justiční čekatelkou pro soudní oddělení 1, 2, 3, 4, 15, 18. 

JUDr. Viktor Knotek není asistentem soudce soudního oddělení 8, 9, 12. 

Mgr. Martin Frouz je asistentem soudce soudního oddělení 8, 9, 12. Krátkodobý a trvalý zástup pro rej. L jsou Mgr. Andrea Průšová, Mgr. Jana Kulhová.

Trvá-li překážka, pro niž nemůže být soudce činný ve věci více než 21 kalendářních dnů, počínaje 22. dnem trvání překážky se pozastavuje nápad všech věcí do příslušného soudního oddělení. 

Trvá-li překážka, pro niž nemůže být soudce činný ve věci více než 60 kalendářních dnů, počínaje 61. dnem trvání překážky se zastavuje nápad do příslušného soudního oddělení. Věci napadlé do uvedeného dne, do tohoto soudního oddělení, se rozdělí mezi jednotlivé zástupce s přihlédnutím k specializacím, a to postupně od nejstarší věci, která se přidělí zástupci uvedeném na prvním místě trvalého zástupu s tím, že každému zástupci bude přidělena postupně vždy pouze jedna věc do jejich úplného rozdělení. Protokol o rozdělení jednotlivých spisů bude veden v rejstříku Spr.

Odpadne-li překážka, pro kterou soudce nemůže být činný ve věci po uplynutí více než 60 kalendářních dnů, navýší se nápad do příslušného soudního oddělení o počet věcí podle průměrného počtu nevyřízených věcí u soudců vyřizujících příslušnou agendu ke dni odpadnutí překážky. 


Příbram 27. října 2021  
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