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Počínaje dnem 1. března 2020 se dosavadní rozvrh práce mění následovně:

Bc. Petra Romová se zařazuje jako soudní tajemnice pro soudní oddělení 2T. 

Trvalý zástup se doplňuje slovem dlouhodobý u všech soudních oddělení. 

U soudního oddělení 3T se mění pořadí u trvalého a dlouhodobého zástupu tak, že JUDr. Renata Klatovská je na prvním místě a JUDr. Jaroslav Špička na druhém místě zástupu. 

[bookmark: _GoBack]Brání-li předsedovi senátu, soudci, samosoudci, asistentu soudce, vyššímu soudnímu úředníku nebo soudnímu tajemníku náhlá překážka nebo překážka krátkodobé povahy (překážka, která trvá méně než 2 kalendářní měsíce a ani nelze trvání překážky o takové délce důvodně očekávat) provést ve věci jednotlivé úkony, vykoná je jeho zástupce k tomu určený („zástupce při jednotlivých úkonech“).

Trvalý zástup znamená trvalé převzetí věci k vyřízení jiným soudcem v případě jeho vyloučení nebo z jiných důvodů, které mu trvale znemožňují činit ve věci úkony, nebo v důsledku trvalého přidělení k jinému soudu. 

Za dlouhodobou nepřítomnost se považuje nepřítomnost přesahující 2 kalendářní měsíce. 

V případě ukončení výkonu funkce soudce, jeho dočasného přidělení či přeložení na jiný soud za předpokladu, že do senátu nebude přidělen jiný soudce, se senát takového soudce přerozdělí všem soudcům daného úseku, a to čárkovým systémem v pořadí od senátu s nejnižším číslem, přičemž nejprve budou rozděleny věci, v nichž je řízení přerušeno v pořadí chronologicky podle data jejich nápadu a následně věci nepřerušené chronologicky podle data jejich nápadu od senátu následujícího po senátu, kterému byla naposledy přidělena věc přerušená. Věci následně obživlé budou přiděleny do senátu následujícího po senátu, kterému byl naposledy přidělen spis dle rozdělení shora. Protokol o přerozdělení spisů se založí do správního deníku soudu. 
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