Okresní soud v Příbrami
Milínská 167
Příbram III

2 Spr 915/2020/2


           
                                                         
Změna rozvrhu práce Okresního soudu v Příbrami 
pro rok 2021
č. 2


Počínaje dnem 15. února 2021 se dosavadní rozvrh práce mění následovně:

JUDr. Renata Klatovská není soudcem pro dosažitelnost pro úkony a rozhodování v přípravném řízení, rozhodování o zatčených osobách a o předběžných opatřeních. 

Monika Šmejkalová je vedoucí pro soudní oddělení 2, 15, vyjma rejstříku 2 PP.

Stanislava Hartmanová je vedoucí pro rejstřík 0 PP, 2 PP, 4 PP, 2 Nt, 3 Nt, 15 Nt, 2 Nt – přípravné, 3 Nt – přípravné, 15 Nt - přípravné a soudní oddělení 3. 

Věci napadlé do 31. 8. 2015 nebo přidělené k vyřízení JUDr. Renatě Klatovské v rejstříku C budou přiděleny k vyřízení Mgr. Lucii Petrákové.

Uzavírá se soudní oddělení 1.

Rozdělení nevyřízených věcí napadlých do senátu 1 T do 16. prosince 2020 bude provedeno losem mezi soudní oddělení 2 T, 3 T a 15 T, bez ohledu na rozsah nápadu. Zápis o rozdělení spisů je založen ve správním deníku pod 2 Spr 128/2021.

Věci napadlé do soudního oddělení 1 T do 16. prosince 2020, které byly do 15. února 2021  vyřízeny, ale od 16. února 2021 obživnou, věci napadlé do soudního oddělení 1 T do 16. prosince 2020 pravomocně skončené, které byly zrušeny na základě mimořádného opravného prostředku, vyřizuje Mgr. Miloslav Boudník.

Věci, v soudním oddělení 1, pravomocně skončené do 16. prosince 2020, v nichž je třeba učinit úkon trestního řízení, vyřizuje Mgr. Miloslav Boudník.
 
JUDr. Alice Vrkotová je přísedící pro soudní oddělení 2, JUDr. Josef Květoň je přísedící pro soudní oddělení 3. 

Zuzaně Kolářové zanikla funkce přísedící. 

Libuši Zrostlíkové zanikla funkce přísedící.

JUDr. Renata Klatovská se vyjímá z krátkodobého, dlouhodobého i trvalého zástupu pro soudní oddělení 2, 3, 15 a z trvalého a dlouhodobého zástupu pro věci napadlé do soudního oddělení 1 T do 31. srpna 2015, které nebyly do 31. srpna 2015 pravomocně skončeny nebo které byly do 31. srpna 2015 pravomocně skončeny, ale byly zrušeny na základě mimořádného opravného prostředku. 

Do rejstříku 15 T napadají věci v postupném časovém pořadí v rozsahu 100 %.

Pozastavuje se nápad do rejstříku 15 P a Nc, P, Nc. 

U soudního oddělení 15 se mění krátkodobý zástup u rej. T, Tm, Td, Nt, Ntm tak, že Mgr. Miloslav Boudník je na druhém místě. 

Soudní oddělení 15 bude navýšeno o 5 věcí v rejstříku T.

[bookmark: _GoBack]Trestní věci obsahující více než 800 listů budou přidělovány v samostatné rotaci a v rozsahu nápadu do senátů 2 T, 3 T a 15 T, podle pořadí senátů v návaznosti na přidělení poslední věci v předchozím roce, pokud nejde o věci se specializací, která má přednost. Každých započatých 800 listů spisu (rozhodující je poslední číslo listu obžaloby či návrhu na potrestání) bude počítáno, jakoby napadla další věc (věci), týká-li se taková věc více než 6 obviněných bude taková věc počítána jakoby napadly další 2 věci.

Dosažitelnost pro úkony podle § 88 a 158d) tr. řádu (v pracovní i v mimopracovní době) vyřizují v následujícím pořadí: 	Mgr. Miloslav Boudník, Mgr. Michaela Kalná, JUDr. Soňa Protivová,         Mgr. Zdeněk Klouzek.

Stanislava Hartmanová je vedoucí pro věci napadlé do soudního oddělení 1 T do 31.8.2015, které nebyly do 31.8.2015 pravomocně skončeny nebo které byly do 31.8.2015 pravomocně skončeny, ale byly zrušeny na základě mimořádného opravného prostředku.

Mgr. Andrea Průšová je asistentkou soudce pro rej. 9 L – liché.

Soudní oddělení 13 bude navýšeno o 10 věcí v rejstříku C. 

Věci napadlé do rejstříku Nt – přípravné a Ntm – přípravné budou zapisovány do soudních oddělení určených rozpisem služeb pro pracovní a mimopracovní dobu. 

V případě vyloučení všech soudců ze senátu 2 T, 3 T a 15 T z důvodů uvedených v § 30 tr. ř., bude věc přidělena, Mgr. Zdeňku Klouzkovi pod spisovou značkou, pod níž byla zapsána. 


Příbram 10. února 2021 


                                                                                       
Mgr. Miloslav Boudník                                                                            
předseda Okresního soudu v Příbrami



