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Počínaje dnem 20. května 2021 se dosavadní rozvrh práce mění následovně:

Z důvodu čerpání rodičovské dovolené JUDr. Renaty Klatovské, je soudní oddělení 1 uzavřeno. 

Do soudního oddělení 2 napadají věci rejstříku T věci v rozsahu 60 %, rejstříku Pp v rozsahu 50 %, rejstříku Rod v rozsahu 50 %. 

Do soudního oddělení 15 napadají věci rejstříku Rod v rozsahu 50 %. 

JUDr. Lenka Chalupská není justiční čekatelka pro soudní oddělení 1 – 17.

JUDr. Lenka Chalupská je soudcem soudního oddělení 18.
Do soudního oddělení 18 napadají věci občanskoprávní - rejstřík C, Cd, EVC, EC, Nc (oddíl Všeobecné), E, EXE, napadají v postupném časovém pořadí v rozsahu 100 %, se specializací na věci s cizím prvkem v rozsahu 100 %, dále se specializací na obnovu řízení a žaloby pro zmatečnost do věcí evidovaných v rejstřících L, D, U, Sd, E, EXE a Ro ve věcech s cizím prvkem, napadají v postupném časovém pořadí v rozsahu 100 %. Do rej. Pp napadají věci v rozsahu 50 % nápadu.

Z nápadu se vyjímají: 
- věci nájmu bytů a nebytových prostor včetně určení 
nájemného
- pracovněprávní spory
- spory o ochranu osobnosti
- věci ve správním soudnictví
- spory mezi podnikateli při jejich podnikatelské činnosti
- věci pozůstalostní
- detenční řízení
- soudní úschovy a umoření
- výkony rozhodnutí a věci exekuční,
  nejde-li o věci s cizím prvkem

Do soudního oddělení 18 napadne prvních 10 věcí rejstříku C.

JUDr. Lenka Chalupská je soudcem pro úkony a rozhodování v přípravném řízení, rozhodování                    o zatčených osobách a o předběžných opatřeních ve věcech rejstříku Nt, Ntm.

JUDr. Viktor Knotek je asistentem soudce soudního oddělení 8.

Mgr. Andrea Průšová není asistentkou soudce rejstříku L – liché. 

[bookmark: _GoBack]Mgr. Andrea Průšová je zástupem JUDr. Viktora Knotka asistentka soudce pro rejstřík L. 

Mgr. Andrea Průšová je asistentkou soudce soudního oddělení 10. 

Mgr. Andrea Průšová je asistentkou soudce soudního oddělení 18. 

Jitka Motlová je vedoucí rej. C, EC, Marie Lánová je vedoucí rej. Cd, Ivana Šámalová je vedoucí rej. E – liché, EXE – liché, Jana Chvátalová je vedoucí rej, E – sudé, EXE – sudé, Stanislava Hartmanová je vedoucí rejstříku PP, Hana Pilecká je vedoucí rej Nc, oddíl Všeobecné soudního oddělení 18.

Alena Bartošová je vyšší soudní úřednice pro soudní oddělení 18, krátkodobým i dlouhodobým zástupem je Lenka Lastowiecká. 

Radka Šídová je vyšší soudní úřednicí pro soudní oddělení 18 pro rejstřík Pp, Nt, Ntm a T krátkodobým i trvalým zástupem je Zdeňka Šuchaňová. 

Zdeňka Šuchaňová je vyšší soudní úřednice pro soudní oddělení 18 Pp, Nt, Ntm a T, krátkodobým i trvalým zástupem je Radka Šídová.

JUDr. Lenka Chalupská je zařazena do trvalého i dlouhodobého zástupu pro soudní oddělení 5 – 17, vyjma věcí rejstříku P, P a Nc. 

Krátkodobý, dlouhodobý i trvalý zástup pro specializaci soudního oddělení 18 je Mgr. Marie Jelínková na prvním místě, Mgr. Zdeněk Klouzek na druhém místě, Mgr. Lucie Petráková na třetím místě, vyjma věcí rejstříku Pp, Nt, Ntm a T. 

Trvalý a dlouhodobý zástup pro soudní oddělení 18 jsou JUDr. Dana Nováková, Mgr. Jindřich Mařík, Mgr. Veronika Konšelová, JUDr. Zuzana Masnerová, JUDr. Vlasta Cízlová, Mgr. Lucie Petráková, JUDr. Štěpán Slavík, JUDr. Lenka Melmuková, Mgr. Zdeněk Klouzek, JUDr. Josef Pelcner, JUDr. Alice Kořínková, vyjma věcí rejstříku Pp, Nt, Ntm a T.  

Pro soudní oddělení 18, rejstřík Pp, jsou přísedícími Jana Bendová, Marie Boukalová, Lenka Brettlová, Bohumila Honcová, Jiří Mleziva, Julie Soukupová, Jaroslava Stojčetović, Helena Vaisová.

Zástup pro věci Pp soudního oddělení 18 jsou Mgr. Miloslav Boudník na prvním místě, Mgr. Michaela Kalná na druhém místě a JUDr. Soňa Protivová na třetím místě. 

U soudního oddělení 2 se mění zástup u rejstříku Pp tak, že JUDr. Lenka Chalupská je na prvním místě. 

Krátkodobý, dlouhodobý i trvalý zástup pro specializaci soudního oddělení 10 jsou Mgr. Zdeněk Klouzek na prvním místě, Mgr. Marie Jelínková na druhém místě a JUDr. Lenka Chalupská          (vyjma věcí rejstříku P, P a Nc) na třetím místě. 

Krátkodobý, dlouhodobý i trvalý zástup pro specializaci soudního oddělení 13 jsou JUDr. Lenka Chalupská (vyjma věcí rejstříku P, P a Nc) na prvním místě, Mgr. Lucie Petráková na druhém místě a Mgr. Marie Jelínková na třetím místě. 

Příbram 17. května 2021 
                                                                                    
Mgr. Miloslav Boudník                                                                            
předseda Okresního soudu v Příbrami

