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č. 9


Počínaje dnem 1. září 2020 se dosavadní rozvrh práce mění následovně:

Zástupci pro věci 15 PP, 15 Nt jsou Mgr. Miloslav Boudník, JUDr. Soňa Protivová, JUDr. Renata Klatovská.

Zástupci pro věci 4 PP jsou Mgr. Miloslav Boudník, Mgr. Michaela Kalná, JUDr. Soňa Protivová, JUDr. Renata Klatovská. 

V trestním oddělení je přidána specializace skupinová věc (tj. věc týkající se 2 a více osob). Věci budou přidělovány v samostatné rotaci a s přihlédnutím k rozsahu nápadu jednotlivých senátů. 

Znění odstavce ve Všeobecných zásadách pro přidělování věcí a jejich zápis se doplňuje takto:

V rámci zajištění rovnoměrného nápadu pro všechny soudce vyřizující agendu P a Nc se přidělují v samostatné rotaci podle pořadí senátů a „rozsahu nápadu“, věci týkající se těchto řízení:            o omezení svéprávnosti, o přezkumu svéprávnosti a prodloužení lhůty, schválení právního jednání za nezletilého, schválení právního jednání za omezeného ve svéprávnosti. 

Věci „Domácí násilí“ včetně rozhodnutí o jeho prodloužení budou přidělovány v samostatné rotaci mezi všechny soudce vyřizující občanskoprávní věci podle pořadí senátů a „rozsahu nápadu“, v návaznosti na přidělení poslední věci v předchozím roce.

Do soudního oddělení 15 P a Nc napadají věci se specializací o omezení svéprávnosti, o přezkumu svéprávnosti a prodloužení lhůty, schválení právního jednání za nezletilého, schválení právního jednání za omezeného ve svéprávnosti v rozsahu 75 % nápadu. 
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