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Počínaje dnem 1. 9. 2019 se dosavadní rozvrh práce mění následovně:

Bc. Dita Dvořáková bude namísto Bc. Martiny Popelkové, DiS. vyřizovat korespondenci předsedy soudu a místopředsedy soudu, připravovat podklady pro vyřízení stížností, vyřizovat žádosti podle zákona č. 106/99 Sb., podílet se na vedení rejstříku 2 Spr, 2 St, 2 Si a 2 ZRT, vede knihu jízd a plní další úkoly dle pokynů předsedy a místopředsedy soudu v rozsahu 25 % úvazku, v rozsahu 25 % úvazku je vyšší soudní úřednicí pro soudní oddělení 1 – 4 T. 

Mgr. Kláře Wažikové napadají návrhy dle §§ 404 a 452 každé kolo. 

Do rejstříku 2 T napadají věci v rozsahu 50 %.

Do rejstříku 10 C, 10 EC, 10 Cd, 10 P a Nc, 10 EVC, 10 E,  10 EXE, napadají věci  v postupném časovém pořadí v rozsahu 100 % a se specializací na věci s cizím prvkem, které napadají v rozsahu 100 %, dále se specializací na obnovu řízení a žaloby pro zmatečnost do věcí evidovaných v rejstřících L, D, U, Sd, E, EXE a Ro ve věcech s cizím prvkem. Věci se specializací napadají v postupném časovém pořadí v rozsahu 100 %.

U soudního oddělení 10, 13, 15, 17 byl doplněn rejstřík E, EXE a doplněny vedoucí Ivana Šámalová a Jana Chvátalová. 

V rámci zajištění rovnoměrného nápadu pro všechny soudce vyřizující agendu P a Nc se přidělují v samostatné rotaci podle pořadí senátů věci týkající se těchto řízení: o omezení svéprávnosti, o přezkumu svéprávnosti a prodloužení lhůty, schválení právního jednání za nezletilého, nakládání se jměním nezletilého.

U soudního oddělení 5 se mění krátkodobý i dlouhodobý zástup pro specializaci, namísto                  JUDr. Vlasty Cízlové a JUDr. Alice Kořínkové bude ve 2. pořadí JUDr. Zuzana Masnerová.                    U soudního oddělení 6, 7 je vyjmuta ze zástupu JUDr. Vlasta Cízlová. U soudního oddělení 8 jsou ze zástupu vyjmuti JUDr. Josef Pelcner a JUDr. Alice Kořínková, 1. zástupem je určena                      JUDr. Dana Nováková. U soudního oddělení 9 je upraven krátkodobý zástup i trvalý pro zástup pro specializaci tak, že JUDr. Lenka Lemuková a JUDr. Dana Nováková jsou vyjmuty a na 2. místo je určena JUDr. Alice Kořínková. U soudního oddělení 10 je vyjmuta z krátkodobého zástupu i trvalého zástupu pro specializaci Mgr. Michaela Kalná. U soudního oddělení 11 je                       u krátkodobého zástupu i trvalého zástupu pro specializaci vyjmuta JUDr. Alice Kořínková.                     U soudního oddělení 12 u krátkodobého zástupu i trvalého zástupu pro specializaci je vyjmuta JUDr. Vlasta Cízlová. JUDr. Zuzana Masnerová je určena na 1. místo zástupu a JUDr. Dana Nováková na 2. místo zástupu. U soudního oddělení 13 je vyjmuta ze zástupu Mgr. Klára Wažiková. U soudního oddělení 14 byla ze zástupu vyjmuta JUDr. Zuzana Masnerová a JUDr. Dana Nováková, na 2. místo zástupu je určena JUDr. Vlasta Cízlová (vyjma věcí P a Nc) a JUDr. Štěpán Slavík (pro věci P a Nc). U soudního oddělení 15 je vyjmuta ze zástupu Mgr. Marie Jelínková. U soudního oddělení 16 je ze zástupu vyjmuta JUDr. Zuzana Masnerová a JUDr. Dana Nováková, na 2. místo zástupu je určena JUDr. Vlasta Cízlová (vyjma věcí P a Nc) a JUDr. Štěpán Slavík (pro věci P a Nc). U soudního oddělení 17 je ze zástupu vyjmut Mgr. Zdeněk Klouzek. 

Změna služby v pracovní době a služby v mimopracovní době, včetně zástupů, je uvedena v příloze rozvrhu práce platného od 1. 9. 2019.

Příbram 27. srpna 2019

                                                                                       
Mgr. Miloslav Boudník                                                                            
předseda Okresního soudu v Příbrami




