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Počínaje dnem 18. 9. 2019 se dosavadní rozvrh práce mění následovně:

Mgr. Lucie Šrámková se vyjímá z rozvrhu práce Okresního soudu v Příbrami. 

V rámci zajištění rovnoměrného nápadu pro všechny soudce vyřizující agendu P a Nc se přidělují v samostatné rotaci podle pořadí senátů věci týkající se těchto řízení: o omezení svéprávnosti, o přezkumu svéprávnosti a prodloužení lhůty, schválení právního jednání za nezletilého a vyjímá se  specializace nakládání se jměním nezletilého.

U soudního oddělení 5 se mění krátkodobý i dlouhodobý zástup pro specializaci, namísto                  JUDr. Zuzany Masnerové na 2. místě je určena JUDr. Vlasta Cízlová (vyjma P a Nc), JUDr. Štěpán Slavík (P a Nc). U soudního oddělení 8 jsou ze zástupu vyjmuti JUDr. Dana Nováková a JUDr. Lenka Melmuková, na 1. místo je určen JUDr. Josef Pelcner a na 2. místo JUDr. Alice Kořínková. U soudního oddělení 9 je upraven krátkodobý zástup i trvalý pro specializaci tak, že JUDr. Josef Pelcner a JUDr. Alice Kořínková jsou vyjmuti a na 1. místo je určena JUDr. Dana Nováková a na 2. místo je určena JUDr. Lenka Melmuková. U soudního oddělení 12 u krátkodobého zástupu i trvalého zástupu pro specializaci je vyjmuta JUDr. Zuzana Masnerová a Mgr. Klára Wažiková, na 1. místo je určena JUDr. Vlasta Cízlová (vyjma P a Nc), JUDr. Štěpán Slavík (P a Nc). U soudního oddělení 14 byla ze zástupu vyjmuta JUDr. Vlasta Cízlová (vyjma      P a Nc), JUDr. Štěpán Slavík pro P a Nc, na 2. místo byla určena JUDr. Zuzana Masnerová.                   U soudního oddělení 16 je ze zástupu vyjmuta JUDr. Vlasta Cízlová (vyjma P a Nc), JUDr. Štěpán Slavík pro P a Nc, na 2. místo zástupu je určena JUDr. Zuzana Masnerová.

Pokud později vyjdou najevo skutečnosti, z nichž vyplyne specializace v občanskoprávních a opatrovnických věcech vyjímá se lhůta do 30 dnů od nápadu a nahrazuje se nejpozději při prvním jednání ve věci samé. 

Změna služby v pracovní době a služby v mimopracovní době, včetně zástupů, je uvedena v příloze rozvrhu práce platného od 18. 9. 2019.

Příbram 16. září 2019

                                                                                       
Mgr. Miloslav Boudník                                                                            
předseda Okresního soudu v Příbrami


