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Změna rozvrhu práce Okresního soudu v Příbrami 
pro rok 2019
č. 10


Počínaje dnem 1. 11. 2019 se dosavadní rozvrh práce mění následovně:

Odst. V) Dosažitelnost

Z odst. 4) Dosažitelnost soudců pro rozhodování o návrzích na potrestání se zadrženou osobou se vyjímá odstavec: V případě vyloučení soudce s určenou dosažitelností pro rozhodování v přípravném řízení jej zastupuje soudce, který má nařízenou dosažitelnost pro zjednodušené řízení se zadrženou osobou a v případě vyloučení i tohoto soudce platí zástup stanovený rozvrhem práce pro vyřizování věcí v jednotlivých senátech.
Do odst. 4 se doplňuje věta: 
V případě, že soudce, jemuž má být věc přidělena, nemůže ji z naléhavých důvodů vyřídit, nebo je vyloučen, je k jejímu vyřízení příslušný zástupce podle seznamu uvedeného v příloze č. 1.  
V odst. 2) Dosažitelnost soudce pro úkony a rozhodování v přípravném řízení, rozhodování                    o zatčených osobách a o předběžných opatřeních opravuje věta: 

V případě, že soudce, jemuž má být věc přidělena, nemůže ji z naléhavých důvodů vyřídit, nebo je vyloučen, je k jejímu vyřízení příslušný kterýkoliv příslušný zástupce podle seznamu uvedeného v příloze č. 1. ze soudců zapsaný v rozpisu služeb pro tuto agendu. 
Dále byla upravena příloha 1 Rozpis služeb a příslužeb pro rok 2019 – T a Nt (viz. příloha č. 1). 
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