Doplněk č. 7
Změna rozvrhu práce pro rok 2013

Tímto opatřením předsedy Okresního soudu v Sokolově se s účinností od 1.8.2013 mění rozvrh práce soudu pro rok 2013 ve znění jeho pozdějších změn a doplnění takto: 

1. 
Bod c) druhého sloupce tabulky na str. 13 rozvrhu práce, kterým se vymezují věci projednávané v soudním oddělní 9C, zní:

c) rozhodování v obchodních věcech;

2.
Bod 2 pravidel pro přidělování věcí občanskoprávních – sporných (rejstřík C) na str. 19 rozvrhu práce zní: 


2)
Všechny věci obchodní se s výjimkou obchodních věcí s cizím prvkem přidělují po dvou věcech do senátů 16C, 20C a po jedné věci do senátu 9C.  
3. 
V bodě 3 pravidel pro přidělování věcí občanskoprávních – sporných (rejstřík C) na str. 19 rozvrhu práce se v první větě vypouští slovo „9C“. 
4. 
V bodě 3 pravidel pro přidělování věcí občanskoprávních – sporných (rejstřík C) na str. 19 rozvrhu práce se za větu první se vkládá věta: „Do senátu 9C se tyto věci zapisují, pokud počet věci do tohoto oddělení zapsaných je nižší, než je průměrný počet věcí zapsaných do jednotlivých oddělení, v nichž se věci podle tohoto bodu vyřizují, při zohlednění 50% snížení nápadu v oddělení 9C.“
5. 
V bodě 11 pravidel pro přidělování věcí občanskoprávních – sporných (rejstřík C) na str. 20 rozvrhu práce se v první větě vypouští slovo „9C“ a čárka za ním.

6. 
Druhá věta bodu 11 pravidel pro přidělování věcí občanskoprávních – sporných (rejstřík C) na str. 20 zní:


Do senátů 16C a 20C budou návrhy na vydání platebního rozkazu s obchodním prvkem přidělovány po dvou, do senátu 9C po jedné věci.

7. 
První věta bodu 14 pravidel pro přidělování věcí občanskoprávních – sporných (rejstřík C) na str. 20 zní: „Návrhy na vydání elektronického platebního rozkazu vyřizují VSÚ Jana Kučerová a VSÚ Ivana Zásmětová, mezi které nápad bude rozdělen rovnoměrně podle pořadí po jedné věci, a soudce Mgr. Timm Šmehlík.“
8.    Ostatní – změna přísedících – rozdělení nově zvolených a vymazání těch, kterým skončilo volební období, tak jak je vyznačeno v příloze rozvrhu práce
Změna rozvrhu práce byla projednána se soudcovskou radou dne 30.7.2013.
V Sokolově, dne 30.7.2013
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     JUDr. Ladislav Šturma
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