„Analýza přístupnosti budovy pro osoby s postižením“




 Název organizace:  Okresní soud v Tachově 
Adresa budovy: náměstí Republiky 71, 347 30 Tachov
tel: +420 377 867 650  mail: podatelna@osoud.tch.justice.cz  IDDS: h6nabrx


Uživatelský popis 

1. Přístup do budovy:


[bookmark: _GoBack]Hlavní vstup do budovy soudu je z ulice Soudní, pro osoby se zdravotním postižením po kontaktu se členy justiční stráže u hlavního vstupu, je druhý vstup z ulice Hradební, kde je k dispozici vyhrazené parkovací stání, situované v zadním traktu soudní budovy, odkud je bezbariérový přístup do všech prostor určených pro veřejnost, včetně sociálního zařízení. Při vstupu do hlavního vestibulu přes dvoukřídlé prosklené dveře (90 + 90 cm), vedou tři schody opatřené zábradlím (výška 17 cm, šířka nášlapné plochy 30 cm).




2. Pohyb po budově – vertikální


Při vstupu do hlavního vestibulu přes dvoukřídlé dveře (90 + 90 cm), vedou tři schody opatřené zábradlím (výška 17 cm, šířka nášlapné plochy 30 cm). 
Z přízemí do dvou podlaží, určených pro veřejnost, je možné projít po schodišti (šířka 160 cm), opatřeným zábradlím po obou stranách, jedno schodiště čítá 12 schodů (výška 1 schodu 17 cm, nášlapná plocha 30 cm). Do 2. podlaží je třeba vystoupat 4 schodiště.
Další alternativou je použití osobního výtahu volně přístupného. Před výtahem je dostatečný manipulační prostor, dveře výtahu šířka 80 cm jsou automaticky otevírány při přivolání (výška ovládacích tlačítek 110 cm, vně kabiny 110 cm), doplněné akustickým hlášením. Kabina (hloubka 140 cm, šířka 110 cm), je vybavena madlem, sedátkem a zrcadlem.


3. Pohyb po budově – horizontální


Po celé budově jsou rozmístěny orientační tabule, čísla dveří jednacích síní a popisky jednotlivých kanceláří.
Pohyb po chodbách jednotlivých úsecích je přes dvoukřídlé dveře (80 + 80 cm), do jednacích síní a kanceláří vstup přes nízké prahy (2 cm), dveře jednokřídlé 90 cm široké.
Ve všech jednacích síních je upravené zvukové zařízení pro osoby se sníženou schopností pohybu.

4. Bezbariérové WC


Nachází se v přízemí budovy volně přístupné, označené cedulkou s dostatečným manipulačním prostorem před vstupem. Předsíň WC, dveře šířka 80 cm, otevírané ven, šířka předsíně 100 cm, hloubka 210 cm. Dveře kabiny jednokřídlé šířka 80 cm, otevírání ven, osazené madlem.
Kabina šířka 160 cm, hloubka 230 cm, toaletní mísa – výška horní hrany sedáku 50 cm, madla z obou stran mísy, vzdálenost ke stěně pravá 45 cm, levá 80 cm.
Splachovadlo – nádržka na stěně, splachování na šňůru ve výšce 140 cm, ovladač osvětlení ve výšce 120 cm. Kabina je dále vybavena umyvadlem s pákovou baterií ve výšce 80 cm a zrcadlem o rozměru 60 x 40 cm, spodní okraj zrcadla ve výšce 100 cm.

5. Ostatní důležitá upozornění pro OZP


Každou jednotlivou návštěvu OZP je nutné oznámit členům justiční stráže u hlavního vchodu, která zajistí přístup z ulice Hradební, nebo použít telefonní číslo 377 867 612 případně  377 867 680 .

