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Krajský soud v Českých Budějovicích - pobočka v Táboře, jako povinný subjekt, obdržel dne 6. 5. 2024 prostřednictvím datové schránky Vaši žádost o poskytnutí informací dle zákona č. 106/1999 Sb., o svobodném přístupu k informacím, ve znění pozdějších předpisů (dále jen „InfZ“), jejímž předmětem bylo poskytnutí anonymizovaného rozsudku sp. zn. 18 T 11/2010 a znaleckých posudků z oboru lékařství psychologie, psychiatrie a znalce z oboru gynekologie a porodnictví. 
Podle § 6 odst. 2 InfZ pokud žadatel trvá na přímém poskytnutí zveřejněné informace, povinný subjekt mu ji poskytne; to neplatí, pokud byla žádost o poskytnutí informace podána elektronicky a pokud je požadovaná informace zveřejněna způsobem umožňujícím dálkový přístup a žadateli byl sdělen odkaz na internetovou stránku, kde se informace nachází. 
V souladu se shora citovaným ustanovením § 6 odst. 2 InfZ sdělujeme, že požadované anonymizované rozhodnutí Krajského soudu v Českých Budějovicích - pobočka v Táboře je k dispozici na webovém portálu Krajského soudu v Českých Budějovicích jako příloha k Si 16/2023 (justice.cz/Soudy/Přehled soudů/Krajské a okresní soudy/České Budějovice/Základní informace/Informace dle zákona č. 106/1999 Sb./Žádosti o poskytnutí informace v roce 2021 - pobočka v Táboře). 

Přímý odkaz zde: Žádosti o poskytnutí informace v roce 2023 - pobočka v Táboře - Krajský soud v Českých Budějovicích - Portál justice
Dále vyhovuji Vaší žádosti a spolu s tímto přípisem jsou Vám zasílány požadované znalecké posudky. 

S pozdravem

Hana Musialová, DiS.  
vyšší soudní úřednice 
osoba pověřená vyřizováním žádostí
dle zákona č. 106/1999 Sb.


 
