Základní informace o výběrovém řízení na obsazení funkce předsedy/předsedkyně okresního soudu:

Přihláška:
Předseda Krajského soudu v Ostravě posoudí úplnost přihlášky. V případě neúplnosti přihlášky vyzve předseda k jejímu doplnění a stanoví k tomu přiměřenou lhůtu. Nebude-li přihláška ve stanovené lhůtě doplněna, bude uchazeč z výběrového řízení vyřazen. O vyřazení bude uchazeč předsedou Krajského soudu v Ostravě vyrozuměn. 

Podklady pro výběrové řízení:
Předseda Krajského soudu v Ostravě zajistí podklady pro výběrové řízení, kterými jsou
· stanovisko soudcovské rady soudu, ke kterému je uchazeč přidělen (§ 38 vyhlášky)
· stanovisko soudcovské rady soudu, u kterého je funkce obsazována (§ 38 vyhlášky)
· hodnocení uchazeče (§ 40 vyhlášky)
· roční statistický výkaz soudce (§ 39 vyhlášky).
 S těmito podklady bude uchazeč seznámen během pohovoru před výběrovou komisí. 

Pohovor:
Předseda Krajského soudu v Ostravě zašle uchazeči pozvánku k výběrovému řízení na funkci předsedy soudu nejpozději 30 dní před konáním výběrového řízení. Pozvánka obsahuje termín a místo konání výběrového řízení, informace o průběhu výběrového řízení na funkci předsedy soudu a složení výběrové komise včetně náhradníků jmenovaných předsedou Krajského soudu v Ostravě. 

Náhradní termín pro vykonání pohovoru se nepřipouští. 

Výběrové řízení na funkci předsedy okresního soudu probíhá formou pohovoru před výběrovou komisí. K pohovoru přistupují uchazeči v pořadí určeném losem.

Pohovor je veřejný. 

Pohovor povede pětičlenná komise jmenovaná předsedou Krajského soudu v Ostravě. Členy výběrové komise jsou náměstek ministra spravedlnosti pro řízení sekce, odborník pro oblast organizace práce soudů, státní správy soudů a ekonomiky, místopředseda krajského soudu, předseda nebo jím pověřený místopředseda okresního soudu, u kterého je funkce předsedy obsazována, a předseda nebo jím pověřený místopředseda jiného okresního soudu, určeného losem. Předsedu výběrové komise a náhradníky členů komise jmenuje předseda Krajského soudu v Ostravě. Komise může jednat jen v přítomnosti všech členů, popřípadě náhradníků, kteří nahradili vyloučené členy.

Uchazeč může namítnout podjatost člena komise nebo náhradníka. Námitka musí být uplatněna do 1 týdne ode dne jeho vyrozumění uchazeče o složení výběrové komise. K později uplatněným námitkám se nepřihlíží. Námitka musí být odůvodněna konkrétními skutečnostmi, z nichž je podjatost dovozována. Předseda Krajského soudu v Ostravě námitku podjatosti posoudí, případně člena komise nebo náhradníka vyloučí a o tomto postupu uchazeče vyrozumí. Člen komise nebo náhradník se k námitce vyjádří ve lhůtě 3 dnů ode dne, kdy byl o jejím vznesení vyrozuměn. Člen komise nebo náhradník oznámí předsedovi Krajského soudu v Ostravě nebo ministerstvu skutečnosti, pro které se domnívá, že je podjatý ve vztahu k některému z uchazečů. Předseda krajského soudu posoudí oznámené skutečnosti, případně člena komise nebo náhradníka vyloučí a o tomto postupu uchazeče vyrozumí. 

Při pohovoru kladou členové komise účastníkovi výběrového řízení otázky zaměřené na odbornou stránku výkonu funkce, o kterou se uchází, na koncepci rozvoje soudu a na jeho osobnostní předpoklady pro výkon funkce. Přihlíží přitom ke všem komisi předloženým podkladům. Členové výběrové komise hodnotí odpovědi uchazeče, včetně jeho celkového vystupování a vyjadřování. Pohovor trvá nejdéle 2 hodiny. 

Výsledky výběrového řízení:

Odpovědi uchazeče včetně celkového dojmu z jeho vystupování hodnotí každý člen komise samostatně přidělením 0 až 10 bodů. Bodové hodnocení uchazeče každý člen komise písemně odůvodní. Žádný z členů komise se nesmí zdržet hodnocení uchazeče. V případě rovnosti bodů dvou či více uchazečů rozhodne komise o jejich pořadí hlasováním.

O jednání komise se vyhotoví stručný zápis, který obsahuje jména členů komise, jméno uchazeče/uchazečů, informace o případném vznesení námitky podjatosti členů výběrové komise nebo náhradníků, průběhu výběrového řízení, počtu bodů přidělených uchazeči jednotlivými členy výběrové komise a odůvodnění, uvedení celkového počtu dosažených bodů, pořadí uchazečů ve výběrovém řízení a informaci, zda uchazeč ve výběrovém řízení uspěl nebo neuspěl.  

Zápis podepsaný všemi členy komise se po skončení jednání komise předloží předsedovi Krajského soudu v Ostravě včetně kompletní dokumentace týkající se výběrového řízení k rozhodnutí o navržení na jmenování do příslušné funkce. 


Každý uchazeč o jmenování do funkce bude vyrozuměn o svých výsledcích ve výběrovém řízení na jím zvolenou e-mailovou adresu či telefonní číslo s následným písemným sdělením.  



