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NAŠE ZNAČKA:    Si 161/2024
VAŠE ZNAČKA:                                     
VYŘIZUJE:




DNE: 

          22. února 2024


          

Vážený pane inženýre,

na základě Vaší žádosti ze dne 12. 2. 2024 o poskytnutí informací podle zákona č. 106/1999 Sb. Vám souhrnně a přehledně sděluji následující:

Pravidla pro přidělování věcí napadajících k soudu stanoví Rozvrh práce (podrobněji viz § 40 a násl. zákona č. 6/2002 Sb. o soudech, soudcích, přísedících a státní správě soud). Rozvrh práce vždy vydává předseda soudu na období kalendářního roku. Tento Rozvrh práce lze v průběhu roku změnit, vyžaduje-li to potřeba nového rozdělení prací u soudu.

Jednotlivé věci po jejich nápadu na soud jsou přidělovány kolovací metodou postupně mezi jednotlivá soudní oddělení.

Soudní řízení vedené u Okresního soudu v Ostravě pod sp. zn. 32 C 240/2002 bylo postupně předmětem Vámi uváděných odvolacích řízení vedených u Krajského soudu v Ostravě:

sp. zn. 15 Co 629/2006 – rozsudek ze dne 31. 5. 2007


senát ve složení:
JUDr. Pavel Severin – předseda senátu





JUDr. Irena Žaganová – referující soudce





JUDr. Zuzana Melšová

sp. zn. 15 Co 104/2009 – usnesení ze dne 21. 9. 2009


senát ve složení:
JUDr. Pavel Severin – předseda senátu





JUDr. Irena Žaganová – referující soudce





JUDr. Zuzana Melšová

sp. zn. 15 Co 355/2010 – rozsudek ze dne 1. 8. 2011


senát ve složení: 
Mgr. Dagmar Hanáková – předsedkyně senátu a referující soudce





Mgr. Ondřej Mrákota





JUDr. Petr Lorenčík

Rozvrh práce již v roce 2006 v části věnované občanskoprávnímu úseku odvolacímu (bod 3., str. 55) obsahoval pravidlo mimo jiné, že „věci, v nichž bylo dříve odvolacím soudem rozhodováno, budou předány tomu oddělení, v němž byly dříve projednávány“.

V případě prvého odvolacího řízení (sp. zn. 15 Co 629/2006) Vaše věc napadla do soudního oddělení 15 Co, proto v souladu s výše uvedeným pravidlem ve všech následujících případech týkajících se totožného řízení (sp. zn. 32 C 240/2002) věc projednávalo soudní oddělení 15 Co.

V období nejméně od roku 2006 do roku 2010 (včetně) bylo složení soudců v oddělení 15 Co neměnné (JUDr. Severin, JUDr. Žaganová, JUDr. Melšová), proto v prvých dvou odvolacích řízeních bylo složení senátu 15 Co totožné. V případě posledního (třetího) výše uvedeného odvolacího řízení (sp. zn. 15 Co 355/2010) byla věc opětovně předložena v souladu s uvedeným pravidlem soudnímu oddělení 15 Co. Uvedená věc sice byla předložena krajskému soudu ještě v roce 2010 (konkrétně 24. 8. 2010), ovšem následně byla bez věcného vyřízení vrácena okresnímu soudu z důvodu nesplnění podmínek pro předložení věci k odvolacímu řízení. Okresní soud své pochybení obratem napravil a nově předložil věc odvolacímu soudu již v roce 2011.

Novým Rozvrhem práce pro rok 2011 však bylo soudní oddělení 15 Co zásadně změněno. V obecné rovině je nejčastěji důvodem změn Rozvrhu práce změna v personálním obsazení soudu. S účinností od 1. 1. 2011 byl JUDr. Pavel Severin přeložen do soudního oddělení 51 Co a JUDr. Zuzana Melšová do soudního oddělení 18 Cm. JUDr. Irena Žaganová byla členkou soudního oddělení 15 Co do 30. 6. 2011, přičemž změnou Rozvrhu práce č. 6 s účinností od 1. 7. 2011 byla s Rozvrhu práce vyřazena a přeložena k Okresnímu soudu v Karviné. Vzhledem ke změnám v obsazení soudního oddělení 15 Co, které nastaly dříve, než Vaše věc k odvolacímu soudu napadla, nemohl Vaši věc projednávat senát 15 Co v původním složení. Tuto věc následně projednával senát soudního oddělení 15 Co v aktuálním složení: Mgr. Dagmar Hanáková – předsedkyně senátu a Mgr. Ondřej Mrákota - člen senátu, přičemž složení senátu bylo doplněno o JUDr. Petra Lorenčíka, předsedu senátu 51 Co, a to z důvodu, že v případě nepřítomnosti ostatních členů senátu 15 Co byl senát 51 Co určen Rozvrhem práce jako zastupující.

Ke změně v obsazení senátu 15 Co nedošlo „ad hoc“, nýbrž v souvislosti s vydáním nového Rozvrhu práce, který vždy musí reagovat na personální možnosti soudu. Rozvrh práce vždy vydává předseda soudu na základě zákonného zmocnění, proto uvedenou změnu nelze považovat za porušení práva na zákonného soudce.

S pozdravem
Mgr. Petr Novák v.r.
předseda krajského soudu

Za správnost vyhotovení: Lenka Slaninová

