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DNE: 

          13. března 2024


Vážený pane inženýre,

na základě Vaší žádosti ze dne 7. 3. 2024 o informace dle zákona č. 106/1999 Sb., o svobodném přístupu k informacím, ohledně způsobu přidělení věcí sp. zn. 75 Co 406/2022, 75 Co 270/2023,  75 Co 291/2023 a 75 Co 250/2023 vedených u Krajského soudu v Ostravě - pobočka v Olomouci, Vám sděluji následující:

Přidělování jednotlivých soudních věcí k rozhodnutí jednotlivým soudním oddělením se řídí Rozvrhem práce, který je k tomuto účelu klíčovým dokumentem a předem stanoví přesná pravidla pro rozdělení práce mezi jednotlivá soudní oddělení. Výše uvedené soudní věci byly v souladu s platným Rozvrhem práce přiděleny soudnímu oddělení 75 Co. Rozvrhem práce určená pravidla pro přidělování věcí nelze jednoduše měnit nebo je nerespektovat, či zasahovat do nich jinak než zákonem předvídaným způsobem. Povinnost zajistit vnitřní organizaci soudu Rozvrhem práce určuje ustanovení § 40 a následující zákona č. 6/2002 Sb. o soudech a soudcích, čímž je naplňována jedna ze základních zásad soudního řízení a ústavně zakotvené právo tomuto odpovídající, a to že nikdo nesmí být odňat svému zákonnému soudci (čl. 38 odstavec 1 Listiny základních práv a svobod).

Všechny Vámi označené soudní věci spadají pod Rozvrhem práce definovanou specializaci „obchodní věci“. K vyřízení odvolání v občanskoprávních věcech rozhodnutých u Okresního soudu v Jeseníku je dle Rozvrhu práce příslušná pobočka krajského soudu v Olomouci. U této pobočky je občanskoprávní úsek odvolací tvořen čtyřmi soudními odděleními (40 Co, 69 Co, 70 Co a 75 Co). Věci spadající pod specializaci „obchodní věci“ vyřizuje pouze soudní oddělení 75 Co. Toto soudní oddělení je obsazeno takto: předseda senátu – Mgr. Pavel Telec, členové senátu – JUDr. Markéta Pokorná, Mgr. Bronislav Beran. Stanovení referujícího soudce po přidělení věci konkrétnímu soudnímu oddělení činí předseda senátu na základě zákonného zmocnění dle § 30 odst. 2, poslední věta zákona č. 6/2002 Sb., o soudech a soudcích, podle něhož platí, že předseda senátu kromě rozhodovací činnosti též organizuje a řídí činnost senátu.

Závěrem konstatuji, že přidělení nejen výše uvedených věcí, ale ani žádných jiných, není možné na základě rozhodnutí předsedy soudu, ani žádné jiné osoby mimo pravidla stanovená Rozvrhem práce.

Rozvrh práce Krajského soudu v Ostravě pro jednotlivá období je veřejně dostupný prostřednictvím https://justice.cz/web/krajsky-soud-v-ostrave/, přičemž k Vašim dotazům jsou aktuální ustanovení na str. 57 – 62.

S pozdravem

Mgr. Petr Novák v.r.
předseda krajského soudu

Za správnost vyhotovení: Lenka Slaninová

