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19. března 2019

Vážený pane,

žádostí ze dne 4. 3. 2019 o poskytnutí informací podle zákona č. 106/1999 Sb., o svobodném přístupu k informacím, ve znění pozdějších předpisů (dále jen „InfZ“), jste se domáhal poskytnutí jmenného seznamu (jméno a příjmení) všech soudců Krajského soudu v Ostravě, proti kterým bylo vedeno trestní stíhání v období let 2006 až 2009 (včetně soudců, u kterých bylo trestní stíhání podmíněně zastaveno).
Podle ustanovení § 8a InfZ informace týkající se osobnosti, projevů osobní povahy, soukromí fyzické osoby a osobní údaje povinný subjekt poskytne jen v souladu s právními předpisy, upravujícími jejich ochranu.

Podle ustanovení § 4 písm. a) zákona č. 101/2000 Sb., o ochraně osobních údajů, ve znění pozdějších předpisů (dále jen „ZOOÚ“), pro účely tohoto zákona se rozumí osobním údajem jakákoliv informace týkající se určeného nebo určitelného subjektu údajů. Subjekt údajů se považuje za určený nebo určitelný, jestliže lze subjekt údajů přímo či nepřímo identifikovat zejména na základě čísla, kódu nebo jednoho či více prvků, specifických pro jeho fyzickou, fyziologickou, psychickou, ekonomickou, kulturní nebo sociální identitu.
S ohledem na uvedené je zřejmé, že informace o tom, zda bylo proti konkrétní osobě vedeno trestní stíhání, představuje soukromí dotčené fyzické osoby a zejména osobní údaj ve smyslu shora citovaného ustanovení. Informace týkající se osobnosti, projevů osobní povahy a soukromí fyzické osoby může povinný subjekt poskytnout pouze tehdy, nebrání-li tomu občanský zákoník, a osobní údaje jen tehdy:

- souhlasil-li s tím subjekt údajů, tedy fyzická osoba, k níž se osobní údaje vztahují, nebo

- vztahuje-li se na ně některá z výjimek stanovených § 5 odst. 2 zák. o ochraně osobních údajů pro poskytování informací bez souhlasu subjektu údajů nebo

- jde-li o základní osobní údaje o osobě, které poskytl veřejné prostředky (viz § 8b zák. o svobodném přístupu k informacím).
Vzhledem ke skutečnosti, že v posuzovaném případě nebyla splněna ani jedna z výše uvedených podmínek, lze pouze konstatovat, že v období 2006 - 2009 bylo vedeno trestní stíhání proti jednomu/jedné soudci/soudkyni, které bylo podmíněně zastaveno.
S pozdravem
Mgr. Jan Hermann v.r.
asistent předsedkyně krajského soudu
Za správnost vyhotovení: Lenka Slaninová

