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VYŘIZUJE:




DNE: 

          27. března 2024


Vážený pane,
v návaznosti na Vaši žádost ze dne 20. 3. 2024 o poskytnutí informací podle zákona č. 106/1999 Sb., o svobodném přístupu k informacím, ve znění pozdějších předpisů, sděluji následující:
V současné době má zdejší soud k dispozici dvě jednací síně vybavené videokonferenčním zařízením. 

Celkové počty videokonferencí uskutečněné Krajským soudem v Ostravě jako jednou stranou videokonference za jednotlivé měsíce v požadovaném období jsou následující:

Leden 2023 – 5 

Únor 2023 – 5 

Březen 2023 – 5 

Duben 2023 – 6

Květen 2023 – 12 

Červen 2023 – 11

Červenec 2023 – 0 

Srpen 2023 – 1

Září 2023 – 6

Říjen 2023 – 7

Listopad 2023 – 8

Prosinec 2023 – 8

Leden 2024 – 8

Únor 2024 – 5

Z výše uvedeného celkového počtu videokonferencí za období od ledna 2023 – února 2024 byly uskutečněny celkem 4 videokonference pro správní úsek zdejšího soudu, a to 1 videokonference v dubnu 2023, 1 v červnu 2023, 1 v listopadu 2023 a 1 v prosinci 2023. 

Pokud jde o jednací síně, ve kterých se nachází videokonferenční zařízení, pak se v obou případech jedná o jednací síň určenou pro trestní úsek soudu, tzn. pravidelně se v nich konají hlavní líčení či jiná veřejná nebo neveřejná zasedání v trestních věcech i bez využití videokonferenčního zařízení. S ohledem na výše uvedené nelze kategoricky uvést, jak dlouho dopředu je nutno si jednací síň pro účely videokonference rezervovat, neboť pro některé datum může být jednací síň zamluvena i na několik měsíců dopředu, naopak pro některé datum může být volná i několik týdnů či dnů předem. Je však možné shrnout, že obě jednací síně jsou velmi vytížené a zpravidla obsazené pro téměř každý den. Čím dříve si tudíž jednotlivý soudce či senát požádá o rezervaci jednací síně, tím je větší šance, že bude možné videokonferenci v požadované datum uskutečnit. Pokud jsou obě jednací síně v požadované datum a čas obsazeny, pak není možné videokonferenci uskutečnit. Je nutno dále dodat, že skutečnost, zda je možné videokonferenci uskutečnit či nikoliv, je dána nejen kapacitními možnostmi Krajského soudu v Ostravě, ale také kapacitními možnostmi druhé strany, se kterou má být videokonference realizována, kdy se zpravidla jedná o věznice či jiné soudy. Opětovně i zde platí pravidlo, že čím dříve podáme žádost o videokonferenci, tím větší je šance, že bude termín u věznice či soudu volný. U věznice zpravidla postačí kratší časový odstup, u videokonference s jiným soudem však mnohdy podáváme žádosti i několik měsíců dopředu, neboť i u těchto se zpravidla jedná o jednací síň, která je využívaná i mimo videokonference a její kapacita je tudíž také omezena, případně jednotlivé soudy umožňují videokonference pouze v určité dny apod.

Pokud jde o dotaz, kolik celkově žádostí bylo vzneseno správním úsekem od ledna 2023 do února roku 2024, pak jak již bylo uvedeno výše, celkově za požadované období byly pro správní úsek uskutečněny celkem 4 videokonference. Nelze se však vyjádřit k informaci, kolik požadavků pro správní úsek nemohlo být uskutečněno, neboť soudce či jiná pověřená osoba v případě zájmu o videokonferenci kontaktuje pověřené zaměstnance soudu, jež mají na starosti agendu videokonferencí (v našem případě asistenti soudce trestního úseku) zpravidla telefonicky, kdy je po ověření dostupnosti jednacích síní našeho soudu sděleno, zda je možno videokonferenci v daný den nařídit či nikoliv a v případě pozitivního závěru je dále nutno ověřit možnost dostupnosti videokonference s druhou stranou. Pokud je možno videokonferenci jak z naší strany, tak ze strany druhé provést, pak je tato rezervována v systému a případně následně provedena. V případě, že z kapacitních důvodů našich či druhé strany to pak není možné, není nikde dále tento požadavek na videokonferenci evidován, neboť se jedná pouze o neformální telefonický či e-mailový dotaz týkající se možnosti videokonferenci provést.  
S pozdravem

Mgr. Petr Novák v.r.
předseda krajského soudu
Za správnost vyhotovení: Lenka Slaninová

