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          14. června 2024



Vážený pane řediteli,
v návaznosti na Vaši žádost ze dne 16. 2. 2024 o poskytnutí informací podle zákona č. 106/1999 Sb., o svobodném přístupu k informacím, ve znění pozdějších předpisů, došlou soudu dne 31. 5. 2024, v příloze zasílám Vámi požadované údaje (i za pobočku v Olomouci).
Dále sděluji, že plat každého soudce je pevně stanoven podle zákona č. 236/1995 Sb., o platu a dalších náležitostech spojených s výkonem funkce představitelů státní moci a některých státních orgánů a soudců a poslanců Evropského parlamentu. Žádný soudce nemůže vedle svého platu pobírat jakékoliv odměny. Každý soudce má podle § 32 odst. 1 písm. a) zákona č. 236/1995 Sb. vedle svého platu nárok na paušální náhradu výdajů, přičemž tato je uvedena v tabulce.
Údaje o platech soudce uvedené v tabulce za období let 2018 až 2023 odpovídají vždy platu ke dni 1.1. každého roku. Došlo-li během kalendářního roku ke změně výše platu z důvodů předvídaných ustanovením § 28 zákona č. 236/1995 Sb., a to ať už v důsledku zvýšení koeficientu odpovídajícímu počtu let praxe, nebo v důsledku nástupu do funkce předsedy či místopředsedy soudu, případně v důsledku dočasného přidělení k jinému (zejm. vyššímu) soudu, je tato změna zachycena v údaji o výši platu v následujícím roce. Promítnutí případné změny platu z výše uvedených zákonem předvídaných údajů během kalendářního roku do tabulky přímo ke dni příslušné změny by představovalo potřebu velmi obsáhlého vyhledávání konkrétních údajů u každého soudce jednotlivě, za což by byl povinný subjekt nucen účtovat poměrně vysokou náhradu nákladů. Povinný subjekt proto v zájmu rychlého poskytnutí požadovaných informací bez nutnosti obsáhlého vyhledávání údajů, a tedy bezplatně, upřednostnil poskytnutí zjednodušené verze požadovaných údajů, které ovšem zcela odpovídají skutečnosti.
Počet soudců se během období 2018 až 2023 měnil, proto osoba označená v tabulce s údaji z roku 2018 jako Soudce 1 nemusí být totožná s osobou označenou jako Soudce 1 v tabulce s údaji jiného kalendářního roku.
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