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DNE: 

          26. června 2023


Vážený pane,

k Vaší žádosti o poskytnutí informace dle zákona č. 106/1999 Sb. o svobodném přístupu k informacím, datované dnem 19. 6. 2023, kterou žádáte (cit) „sdělení s citací, jaká část rozvrhu práce Spr 3770/2015 a jeho novějších variant pro roky 2017, 2018, 2019, 2020, 2021 a 2022, zabezpečuje, že věci napadlé na olomouckou pobočku na ní také zůstanou ve smyslu ustanovení § 42 odst. 1, písm. d), bod 2 zákona č. 6/2002 Sb. o soudech a soudcích,“ Vám sděluji následující:

Rozvrh práce Krajského soudu v Ostravě nejen pro rok 2015, ale ani kdykoliv později, neobsahoval ustanovení, které by zabezpečovalo, že věc napadlá na pobočku krajského soudu v Olomouci na ní také zůstane.

Nad rámec Vaší žádosti o uvedenou informaci sděluji, že Vámi citované ustanovení § 42 odst. 1, písm. d), bod 2 zákona č. 6/2002 Sb. o soudech a soudcích, se vztahuje pouze k povinnosti stanovit v rozvrhu práce pravidla pro rozdělení nápadu věcí mezi jednotlivá soudní oddělení. Tzn. že smyslem citovaného ustanovení § 42 odst. 1, písm. d), bod 2 zákona č. 6/2002 Sb., o soudech a soudcích, není zajistit, že věc napadlá určitému soudnímu oddělení bude bez ohledu na jakékoliv zákonem předvídané okolnosti tímto soudním oddělením i vyřízena. Skutečnost, že soudní oddělení příslušné k vyřízení konkrétní věci nelze libovolně měnit, garantuje zásada zákonného soudce, která vyplývá z čl. 38 odst. 1 Listiny základních práv a svobod, jež může být prolomena právě jen v případech stanovených zákonem. Je proto logické, že žádné takové pravidlo, jež by mohlo eliminovat tyto zákonné výjimky, v rozvrhu práce být nemůže.
S pozdravem

Mgr. Petr Novák

předseda krajského soudu

