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VYŘIZUJE:




DNE: 


2. července 2019

Vážený pane inženýre, 

žádostí podle zákona č. 106/1999 Sb., o svobodném přístupu k informacím, ve znění pozdějších předpisů (dále jen „InfZ“), doručenou zdejšímu soudu dne 27. 6. 2019, se domáháte poskytnutí následujících informací:

1) Kdy bude odstraněno sídlo Jesenická 717/43, 792 01 Bruntál zapsaného spolku Klub Galerie V kapli 
"v likvidaci" z Rejstříku spolků vedeného u KS Ostrava?

2) Co můžu udělat pro to, aby k výmazu z mého objektu sídla Jesenická 717/43, 792 01 Bruntál zapsaného spolku Klub Galerie V kapli "v likvidaci" z Rejstříku spolků vedeného u KS Ostrava proběhlo co nejrychleji, popř. mi prosím sdělte, zda mám možnost tento proces nějak ovlivnit či urychlit?
Podle ustanovení § 2 odst. 4 InfZ povinnost poskytovat informace se netýká dotazů na názory, budoucí rozhodnutí a vytváření nových informací.
Podle ustanovení § 3 odst. 3 InfZ informací se pro účely tohoto zákona rozumí jakýkoliv obsah nebo jeho část v jakékoliv podobě, zaznamenaný na jakémkoliv nosiči, zejména obsah písemného záznamu na listině, záznamu uloženého v elektronické podobě nebo záznamu zvukového, obrazového nebo audiovizuálního.
Účelem ustanovení § 2 odst. 4 InfZ je bránit povinné subjekty před tím, aby byly na základě žádostí podle zákona o svobodném přístupu k informacím povinny zaujímat stanoviska v blíže specifikované věci, dále vysvětlovat výstupy ze své činnosti (např. úkony ve správním řízení), provádět právní výklady, vytvářet či obstarávat nové informace (právní či věcné expertizy, analýzy dat shromážděných při své rozhodovací činnosti apod.), jimiž nedisponují a nejsou povinny disponovat. Jde tedy o velmi významné ustanovení, které brání nepřiměřené zátěži povinných subjektů jakýmsi "úkolováním" ze strany "žadatelů" pod označením žádosti o informace.
Ustanovení § 2 odst. 4 InfZ je úzce spjato s definicí informace v § 3 odst. 3 InfZ, tj. že jde o obsah již zaznamenaný na nějakém nosiči, neboli s principem, že povinnost poskytovat informace míří do minulosti, tj. vůči skutečnostem, které již nastaly a trvají (nebo podle názoru žadatele nastat měly či mohly).
S ohledem na shora uvedené lze konstatovat, že se v případě Vašich dvou výše citovaných dotazů nejedná o žádost o poskytnutí informace ve smyslu InfZ. V prvém případě směřuje Váš dotaz na budoucí rozhodnutí, zatímco v druhém případě na názor povinného subjektu. Ani jeden dotaz navíc nesměřuje k poskytnutí takové informace, jak je definována InfZ, tj. že jde o obsah již zaznamenaný na jakémkoliv nosiči dat. Z uvedených důvodů nelze na Vaše podání nahlížet jako na žádost o poskytnutí informací, která by měla být vyřízena v režimu InfZ.
Nad rámec výše konstatovaného Vám sděluji, že proces likvidace právnické osoby vede k jejímu zániku, který nastává dnem výmazu této osoby z příslušného veřejného rejstříku. K dotazu pod bodem 1) lze tedy uvést, že sídlo dotčeného spolku bude odstraněno společně s jeho zánikem (výmazem z rejstříku). S tím souvisí i odpověď na dotaz pod bodem 2), a sice že proces likvidace právnické osoby je veden ustanoveními § 187 a násl. zákona č. 89/2012 Sb., občanského zákoníku, ve znění pozdějších předpisů (dostupný zde: https://www.zakonyprolidi.cz/cs/2012-89?text=noz), a jako takový nelze urychlit osobami, které mají právní zájem na co nejrychlejším zániku společnosti, neboť účelem likvidace je především vypořádat majetek zrušené právnické osoby (likvidační podstatu), vyrovnat dluhy věřitelům a naložit s čistým majetkovým zůstatkem, jenž vyplyne z likvidace (s likvidačním zůstatkem), podle zákona (ust. § 187 odst. 1 ObčZ).
S pozdravem
Mgr. Jan Hermann

asistent předsedy krajského soudu 

