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Vážení,
žádostí o poskytnutí informací podle zákona č. 106/1999 Sb., o svobodném přístupu k informacím, ve znění pozdějších předpisů, jste se domáhali poskytnutí informací o postupu soudu dle instrukce Ministerstva spravedlnosti č. 20/2002-SM ze dne 20. 6. 2002, kterou se upravuje postup při evidenci a zařazování rozhodnutí okresních, krajských a vrchních soudů do systému elektronické evidence soudní judikatury, ve znění pozdějších předpisů (dále jen „Instrukce“).
K bodu a) žádosti Vám v příloze zasíláme Přehled o počtu vyřízených věcí u krajských soudů za období 2008-2018, z něhož vyplývá Vámi požadovaná informace týkající se počtu rozhodnutí povinného subjektu ve věci samé, která v uvedeném období vydal. Za období 2003-2007 nemá povinný subjekt požadované informace k dispozici, neboť v této době nebyl užíván interní elektronický systém (program), jenž by tyto informace evidoval a uchovával.
Ke zbylé části žádosti sděluji toliko, že rozhodnutí se do vnitřní evidence nezařazují z důvodu jejich navržení do skupiny F (ust. § 5 odst. 3 Instrukce). Místopředseda soudu následně všechna rozhodnutí rozdělí mezi jednotlivé členy evidenčního senátu, kteří vyberou ta rozhodnutí, jež budou projednávána na zasedání evidenčního senátu. Po zasedání vyhotoví předseda evidenčního senátu zápis, ve kterém je uvedeno, která rozhodnutí jakého úseku byla projednána, do jaké kategorie byla zařazena, dále je uvedeno heslo, vztah k předpisu a právní věta. Tato rozhodnutí jsou následně zadávána do centrální evidence (ust. § 13 Instrukce).
S ohledem na shora uvedený postup povinného subjektu nelze zcela přesně odpovědět na Vaše dotazy pod body b) - h).

Co se týče dotazů směřujících na centrální evidenci soudních rozhodnutí, lze odkázat na níže uvedenou adresu, na níž jsou v souladu s Instrukcí uveřejněna všechna vybraná rozhodnutí povinného subjektu.

http://www.nsoud.cz/Judikaturans_new/judikatura_vks.nsf/$$WebSearch1?SearchView&Query=%5Bidstrediska%5D%3D799&SearchMax=0Start=1&Count=15&pohled=1&searchOrder=4
Pro úplnost sděluji, že evidenční senát zasedá cca 4 krát za rok, přičemž lustrací všech vložených judikátů bylo zjištěno, že Krajský soud v Ostravě zařadil do kategorie:

A - 85 judikátů

B - 67 judikátů

C - 66 judikátů

D - 67 judikátů

E - 1 judikát
S pozdravem
Mgr. Jan Hermann
asistent předsedy krajského soudu
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