Krajský soud v Praze hledá kandidáty na pozici asistenta/asistentky soudce správního úseku. Připojte se k našemu týmu, kde budete mít příležitost pracovat na právně zajímavých případech z oblasti (nejen) správního práva, rozvíjet své dovednosti a kariéru. 
Co nabízíme:
· Právně zajímavá práce: Příprava podkladů pro rozhodovací činnost soudce, od jednoduchých usnesení až po složitější rozsudky. Jde o práci právně pestrou, nemusíte se obávat přemíry administrativně rutinních činností.  
· Přátelský kolektiv: Pracujte v prostředí, kde si kolegové navzájem pomáhají a podporují se.
· Kariérní rozvoj: Získání praxe pro složení odborné justiční zkoušky a možnost bezplatné účasti na odborných školeních pořádaných Justiční akademií či EJTN.
· Atraktivní benefity:  25 dní dovolené, možnost stravování v jídelně soudu s výraznou finanční podporou zaměstnavatele, 2 dny home office, 4 dny volna nad rámec dovolené (sick day), příspěvek na jízdné.
Požadavky:
· Vysokoškolské vzdělání v magisterském studijním programu v oboru právo na vysoké škole v České republice.
· Občanství ČR a trestní bezúhonnost.
· zájem o oblast správního práva, praxe však není podmínkou (vhodné též pro začínající právníky).
· Soft skills: 
· Bezvadná znalost českého jazyka.
· Odpovídající stylizační schopnosti.
· Schopnost pracovat samostatně.
· Vyzrálá osobnost schopná spolupráce v kolektivu.
· Schopnost analyzovat a navrhovat řešení právních problémů.
· Schopnost zpracovávat rešerše judikatury, právně argumentovat a kriticky hodnotit právní argumenty.
· Schopnost diskutovat a naslouchat, s citem pro férovost a empatií.
· Pozornost pro detail a trpělivost.
Platové podmínky: Dle nařízení vlády č. 341/2017 Sb. v aktuálním znění – 13. platová třída – od 30 810,- Kč a dále dle praxe; zvláštní příplatek, osobní příplatek.
Nástup: Dle domluvy.
Průběh výběrového řízení: Výběrové řízení bude dvoukolové. První část je písemná - uchazeči dostanou písemný úkol k vypracování doma. Druhá část je ústní.
Pokud vás tato nabídka zaujala, zašlete svůj strukturovaný životopis ve lhůtě do 10. 2. 2025 na adresu: kgajdosova@ksoud.pha.justice.cz. Případné dotazy vám zodpoví personální oddělení Krajského soudu v Praze na telefonních číslech 778 737 986 nebo 257 005 425.

