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Příloha 3

Informace o zpracování osobních údajů pro uchazeče

podle ustanovení čl. 13 Nařízení Evropského parlamentu a Rady (EU) 2016/679 ze dne 27. dubna 2016 o ochraně fyzických osob v souvislosti se zpracováním osobních údajů a o volném pohybu těchto údajů a o zrušení směrnice 95/46/ES (dále jen „GDPR“).

Kdo je správce Vašich osobních údajů a jaké jsou jeho kontaktní údaje?
Správcem Vašich osobních údajů je Krajský soud v Plzni se sídlem Veleslavínova 40, 306 17 Plzeň, tel.: 377 868 888, ID dat. schránky: yaraba4, email: podatelna@ksoud.plz.justice.cz. 

Kdo je pověřencem pro ochranu osobních údajů?
Funkci pověřence pro ochranu osobních údajů vykonává Mgr. Jan Panoš, státní zaměstnanec Ministerstva spravedlnosti, tel: +420 221 997 476, e-mail: poverenec@msp.justice.cz.

Jaké osobní údaje shromažďujeme?
Shromažďujeme osobní údaje, které jste nám poskytl/a v rámci přihlášky, životopisu či dalších dokladů zaslaných v rámci vyhlášeného výběrového řízení.

K jakému účelu Vaše osobní údaje potřebujeme? 
Osobní údaje, které jste nám poskytl/a v přihlášce, v životopisu a v dalších Vámi předložených dokladech a které se vztahují k průběhu vyhlášeného výběrového řízení, zpracováváme za účelem plnění právních povinností při výběru justičního kandidáta dle hlavy II vyhlášky č. 516/2021 Sb., o odborné justiční zkoušce, výběru a odborné přípravě justičních kandidátů, výběru uchazečů na funkci soudce, výběru předsedů soudů a o změně vyhlášky č. 37/1992 Sb., o jednacím řádu pro okresní a krajské soudy, ve znění pozdějších předpisů, ve znění pozdějších předpisů (dále jen „vyhláška“).

Jaký je právní titul tohoto zpracování?
Vaše osobní údaje jsou zpracovávány na základě právního titulu plnění právní povinnosti, která se na správce osobních údajů vztahuje podle Hlavy II vyhlášky, a zpracování je nezbytné pro splnění úkolu prováděného při výkonu veřejné moci (čl. 6 odst. 1 písm. c) a e) GDPR ve spojení s § 5 zákona č. 110/2019 Sb., o zpracování osobních údajů.

Jak zpracováváme Vaše osobní údaje?
Pro účely výběrového řízení jsou Vaše osobní údaje zpracovávány v analogové formě v samostatném spisu.

Komu mohou být Vaše osobní údaje předány? 
Vaše osobní údaje jsou předávány členům výběrové komise, Justiční akademii za účelem realizace písemného testu a psychologicko-diagnostického vyšetření a zaměstnancům Krajského soudu v Plzni a Justiční akademie podílejícím se na zpracování podkladů pro výběr funkce justičních kandidátů.

Jak dlouho uchováváme Vaše osobní údaje?
Údaje o průběhu výběrového řízení, které obsahují osobní údaje v rozsahu daném vyhláškou, se uchovávají po dobu 70 let v souladu s § 22 odst. 2 vyhlášky.

Jsou Vaše osobní údaje předávány do zahraničí (státy mimo EU a mezinárodní organizace)?
Vaše osobní údaje nejsou předávány do zahraničí.


Jaká jsou Vaše práva a povinnosti? 
V souladu se zpracováním osobních údajů Krajským soudem v Plzni můžete uplatnit následující práva: 
a) právo na přístup k osobním údajům (čl. 15 GDPR)
b) právo na opravu – doplnění (čl. 16 GDPR)
c) právo na výmaz (čl. 17 GDPR)
d) právo na omezení zpracování (čl. 18 GDPR)
e) právo podat stížnost u dozorového úřadu (čl. 77 GDPR)

Podle čl. 21 odst. 1 GDPR máte právo z důvodu Vaší konkrétní situace kdykoliv vznést námitku proti zpracování Vašich osobních údajů, pokud jsou zpracovávány na základě právního titulu oprávněného zájmu nebo plnění úkolu prováděného ve veřejném zájmu nebo při výkonu veřejné moci včetně profilování založeného na těchto právních titulech.

Potvrzuji, že jsem se seznámil/a s výše uvedenou informací a beru na vědomí, že po skončení výběrového řízení mi budou listiny obsahující osobní údaje vydány pouze na písemnou žádost a že s nevyžádanými osobními údaji bude Krajským soudem v Plzni naloženo v souladu s platnými právními předpisy.
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