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Instrukce

Ministerstva spravedlnosti

ze dne 23. března 2009, č.j. 157/2008–OD–ST,

kterou se upravují povinnosti a postup při zveřejňování informací v aplikaci 
infoDeska resortu justice
ve znění instrukce Ministerstva spravedlnosti č. 1/2025 ze dne 22. ledna 2025, č. j. 1/2024-OSKJ-MET.

Ministerstvo spravedlnosti stanoví:

§ 1
Předmět úpravy
Tato instrukce upravuje povinnosti a postup při zveřejňování informací v aplikaci infoDeska resortu justice, prostřednictvím níž se zveřejňuje obsah informací způsobem umožňujícím dálkový přístup (internet).
§ 2
Vymezení některých pojmů
InfoDeska je centrální systém, který umožňuje vytvářet elektronické úřední desky jednotlivých organizačních složek resortu justice. Systém infoDeska zveřejňuje publikované dokumenty v rámci sítě Internetu v rozsahu dle ustanovení § 3. Správu tohoto systému zajišťuje Ministerstvo spravedlnosti. Postup pro publikování v systému infoDeska je zpřístupněn na Extranetu resortu justice.

§ 3
Rozsah zveřejňovaných informací
(1) Na elektronické úřední desce se zveřejňuje obsah úřední desky umístěné na jednotlivých organizacích. Při zveřejňování informací na elektronické úřední desce soudu postupuje soud přiměřeně podle vnitřního a kancelářského řádu pro okresní, krajské a vrchní soudy.
(2) Všechny organizace resortu dále na elektronické úřední desce zveřejňují informace, které jsou povinny zveřejňovat způsobem umožňujícím dálkový přístup podle zvláštních právních předpisů1). 
§ 4
Povinnosti a postup organizace
(1) Přístup k publikační části systému infoDeska je umožněn pouze autorizovaným uživatelům, a to pomocí internetového prohlížeče nebo pomocí vybraného provozního informačního systému (.
(2) Za správnost zveřejňování informací odpovídá zaměstnanec pověřený vedoucím organizace.
(3) Dokumenty jsou v systému infoDeska zveřejněny ve formátu PDF a jsou přiřazeny do kategorie dle příslušné agendy.
(4) Každý zveřejněný dokument musí mít uvedenou spisovou značku příslušné složky resortu a musí být uvedeny údaje o vyvěšení a svěšení dokumentu na elektronické úřední desce.

(5) Soud zveřejní v systému infoDeska údaje o vyvěšení a svěšení dokumentu na běžné úřední desce soudu.
§ 5
Přechodné ustanovení
Povinnosti stanovené touto instrukcí, zejména rozsah zveřejňovaných informací podle § 3, jsou všechny organizace resortu povinny zajistit nejpozději do 5. dubna 2009.

§ 6
Účinnost
Tato instrukce nabývá účinnosti dnem 23. března 2009.
JUDr. Jiří Pospíšil, v. r.
        ministr spravedlnosti        
P o z n á m k y

1) 
Například zákon č. 106/1999 Sb., o svobodném přístupu k informacím, ve znění pozdějších předpisů, vyhláška č. 515/2020 Sb., o struktuře informací zveřejňovaných o povinném subjektu a o osnově popisu úkonů vykonávaných v rámci agendy, ve znění pozdějších předpisů, vyhláška č. 259/2012 Sb., o podrobnostech výkonu spisové služby, ve znění pozdějších předpisů.
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