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2 SPR 116/2025 


Výběrové řízení na obsazení místa vedoucího státního zástupce / vedoucí státní zástupkyně Obvodního státního zastupitelství pro Prahu 1

Městská státní zástupkyně v Praze vyhlašuje výběrové řízení na obsazení místa vedoucího státního zástupce/vedoucí státní zástupkyně Obvodního státního zastupitelství pro Prahu 1.

Požadavky: 
Podle § 10 a § 17 zákona č. 283/1993 Sb., o státním zastupitelství, ve znění pozdějších předpisů, a podle Pravidel kariérního postupu státních zástupců, pravidel postupu při vyhlašování výběrového řízení na funkci státního zástupce nebo vedoucího státního zástupce pravidel postupu při výběrových řízeních na funkci státního zástupce nebo vedoucího státního zástupce a pravidel jednání výběrové komise ze dne 4. července 2024.

Dále:
- odborné, organizační, koncepční a řídící schopnosti 
- osobnostní kvality a charakter 
- výkon funkce státního zástupce / státní zástupkyně po dobu nejméně 2 let
- znalost nejméně jednoho světového jazyka výhodou.

Platové zařazení: 
Podle zákona č. 201/1997 Sb., o platu a některých dalších náležitostech státních zástupců, ve znění pozdějších předpisů. 

Termín a místo podání přihlášek:
Přihlášky uchazečů/uchazeček o místo vedoucího státního zástupce / vedoucí státní zástupkyně, kteří/které splňují stanovené požadavky, je nutno současně s níže uvedenými přílohami doručit v písemné formě na adresu Městské státní zastupitelství v Praze, nám. 14. října 2188/9, 150 00 Praha 5 nebo elektronicky prostřednictvím veřejné datové sítě do datové schránky ID: ijeabe3, a to v termínu nejpozději do 10. července 2025.

[bookmark: _Hlk165896268]Přihlášky budou přijímány na formuláři, který je přílohou tohoto oznámení o vyhlášení výběrového řízení, spolu s následujícími přílohami:

a) strukturovaný životopis,
b) výpis z evidence Rejstříku trestů[footnoteRef:1] ne starší než 2 měsíce,  [1:  Od 1. 1. 2025 výpis z Rejstříku trestů.] 

c) čestné prohlášení o bezúhonnosti (postih za přestupky a jiné správní delikty pro úmyslné protiprávní jednání),
d) motivační dopis s uvedením důvodů zájmu o funkci vedoucího státního zástupce / vedoucí státní zástupkyně,
e) prohlášení o členství v profesních sdruženích, odborné, publikační nebo pedagogické činnosti,
f) prohlášení o jazykových znalostech s přiložením kopie dokladů o složených jazykových zkouškách,
g) potvrzení o zdravotní způsobilosti k výkonu funkce vedoucího státního zástupce / vedoucí státní zástupkyně,
h) podepsaná informace o zpracování osobních údajů,
i)  podepsaný souhlas s přístupem do osobního spisu.

Uchazeči/uchazečky, jejichž přihlášky do výběrového řízení budou doručeny po termínu, nebudou do výběrového řízení zařazeni a doručené přihlášky včetně příloh jim budou bez dalšího opatření vráceny zpět.

Uchazeči/uchazečky, jejichž přihlášky doručené ve stanoveném termínu nebudou úplné nebo nebudou mít shora uvedené přílohy nebo tyto přílohy nebudou úplné, budou vyzváni k jejich doplnění a poskytne se jim k jejich doplnění přiměřená lhůta. Nebudou-li přes tuto výzvu přílohy ve stanovené lhůtě doplněny, bude rozhodnuto o vyřazení uchazeče/uchazečky z další účasti ve výběrovém řízení a doručené přihlášky jim budou vráceny zpět, včetně příloh. Z další účasti ve výběrovém řízení budou rovněž vyřazeni uchazeči/uchazečky, bude-li na základě předložených přihlášek a jejich příloh zjištěno, že přihláška je nepřípustná (nesplňují předpoklady pro vznik funkce vedoucího státního zástupce). Také v těchto případech budou spolu s vyrozuměním o vyřazení z výběrového řízení vráceny uchazečům/uchazečkám jejich přihlášky, včetně příloh.

Zasláním přihlášky do výběrového řízení vyjadřuje uchazeč/uchazečka svůj souhlas se zpracováním osobních údajů v souvislosti s výběrovým řízením na tuto pozici. 

V návaznosti na vyhodnocení přihlášek bude uchazečům/uchazečkám, kteří splní stanovené podmínky sdělen termín pohovoru před výběrovou komisí.
 
[bookmark: _Hlk140490434]Bude-li vybrán uchazeč/uchazečka, který/která nebude držitelem příslušného osvědčení podle zákona č. 412/2005 Sb. určeného pro daného vedoucího státního zástupce, musí být připraven/a žádost o vydání osvědčení na požadovaný stupeň nakládání s utajovanými skutečnostmi bez zbytečného odkladu podat. 

O výsledku výběrového řízení a o konečném rozhodnutí budou jednotliví uchazeči/uchazečky vyrozuměni/vyrozuměny.

Vedoucí státní zástupce, který výběrové řízení vyhlásil, je oprávněn je bez udání důvodu zrušit. 

Bližší informace o průběhu výběrového řízení lze nalézt v Pravidlech kariérního postupu státních zástupců, pravidlech postupu při vyhlašování výběrového řízení na funkci státního zástupce nebo vedoucího státního zástupce, pravidlech postupu při výběrových řízeních na funkci státního zástupce nebo vedoucího státního zástupce a pravidlech jednání výběrové komise ze dne 4. července 2024, která jsou dostupná zde https://verejnazaloba.cz/nsz/cinnost-nejvyssiho-statniho-zastupitelstvi/pravidla-podle-§-12-odst-7-zakona-o-statnim-zastupitelstvi/

Další informace o výběrovém řízení lze získat u vedoucí personálního oddělení Mgr. Markéty Polákové, tel.: 778434196, e-mail: mpolakova@msz.pha.justice.cz.

Úspěšná účast ve výběrovém řízení nezakládá právní nárok na jmenování do funkce vedoucího státního zástupce / vedoucí státní zástupkyně.



JUDr. Daniela Smetanová 
 městská státní zástupkyně v Praze








Příloha: formulář přihlášky
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