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sp. zn. 39 Spr     160/2024  				
ZMĚNA č. 1

rozvrhu práce na občanskoprávním a opatrovnickém úseku od 1. 2. 2024


Občanskoprávní úsek

· senát 23 C – JUDr. Lenka Vávrová – od 1.2.2024 navýšen nápad na 50% z celkového nápadu připadajícího na jeden občanskoprávní senát, přidělované obecným dorovnávacím způsobem do rejstříku C;

· senát 35 C – Mgr. Tereza Krojová – od 1.2.2024 navýšen nápad na 50% z celkového nápadu připadajícího na jeden občanskoprávní senát, přidělované obecným dorovnávacím způsobem do rejstříku C;

Asistenti

· Mgr. Vladimír Slušný, asistent soudce, se nově zařazuje k výkonu činnosti v senátech soudkyň Mgr. Olgy Lenochové a Mgr. Michaely Kuchařové; zařazuje se k výkonu činnosti v senátu 36 CD;  

· JUDr. Alžběta Korefová, asistentka soudce, se vyřazuje z výkonu činnosti v senátech soudkyně Mgr. Olgy Lenochové; zůstává v senátech JUDr. Štěpánky Dvouleté a nově se zařazuje k výkonu činnosti v senátech soudkyně JUDr. Lenky Vávrové a soudkyně JUDr. Barbory Nezkusilové; 

· Mgr. Sára Kryšpínová, asistentka soudce, se vyřazuje z výkonu činnosti v senátu soudkyně Mgr. Michaely Kuchařové, nadále zůstává v senátech Mgr. Alžběty Stříbrné; 

 Opatrovnický úsek

· 25 PaNc – Mgr. et Mgr. Hana Čiberová - od 1.2.2024 se zastavuje nápad nových věcí s výjimkou věcí týkajících se osob, které již mají u zdejšího soudu založen spis, takový nápad se zapíše tomu soudci, který ve věci rozhodoval naposledy, a to z důvodu stáže na MS v Praze;
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