Informace k Letní praxi studentů Právnické fakulty Univerzity Karlovy v roce 2024


Letní praxe je zahrnuta v magisterském studijním programu PFUK jako volitelný předmět. Letní praxi mohou studenti vykonat u Obvodního soudu pro Prahu 2 zpravidla v průběhu července a srpna (popřípadě na konci června a na počátku září).

Přihlášky studentů právnické fakulty, kteří mají zájem o vykonání Letní praxe u Obvodního soudu pro Prahu 2 přijímáme do 30. 4. 2024. 

Váš případný zájem prosím přednostně sdělte civilní místopředsedkyni Mgr. Petře Fischerové, na emailovou adresu PFischerova@osoud.pha2.justice.cz, a k žádosti prosím přiložte svůj životopis. Přihlášky zaslané na emailovou adresu podatelna@osoud.pha2.justice.cz budou samozřejmě také zařazeny do výběru. 

Výběr stážistů a jejich přidělení ke konkrétním soudcům bude provedeno k datu 15. 5. 2024. O výsledcích budou následně studenti vyrozuměni e-mailem. Smluvní dokumentaci podepíše stážista při nástupu na praxi.

Při výběru stážistů bude zásadním kritériem ročník studia, ve kterém zájemci na právnické fakultě studují. Stáž je přínosná zejména pro studenty studující 3., 4. a 5. ročník studia právnické fakulty.

Těšíme se na vás!

Mgr. Magdaléna Kubrychtová
předsedkyně soudu
