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Změna č. 7
s účinností od 1. 4. 2025 

O B E C N Ě
Civilní úsek

Věci s cizím prvkem – Pro účely rozvrhu práce se věcmi s cizím prvkem rozumí:

· věci, kde je účastníkem právního vztahu cizí státní příslušník nebo zahraniční organizace, nebo kdy účastník má bydliště v cizině nebo bude-li mu doručováno do ciziny. Za rozhodující se považuje objektivní existence cizího prvku ke dni zahájení řízení,

· spory, které se řídí cizím právem bez ohledu, kdo je účastníkem řízení,

· fyzická osoba, která má kromě českého občanství druhé občanství, se nepovažuje za cizince,

· pokud se u osoby nezjistí žádné občanství, tj. neprochází žádným systémem, se tato osoba považuje za cizince, 
· za věc s cizím prvkem se považuje i účastník s českým občanstvím, který má ukončený trvalý pobyt v ČR,

· Návrhy na řízení o drobných nárocích budou vyřizovány senáty s cizím prvkem.

Pokud bude ve věci souběh jak cizího prvku, tak ostatních specializací (pracovněprávní spory, ochrany osobnosti, Dopravní podnik), mají tyto specializace přednost před specializací věc s cizím prvkem.
Nápad týkající se senátu řešící věci s cizím prvkem ve vztahu k vypořádání SJM a rozvodů s cizím prvkem, bude do jednotlivých senátů řešící věci s cizím prvkem přidělován v rámci každé skupiny v celkem ve dvou okruzích na základě obecného dorovnávacího principu následovně:
Do každého senátu řešící věci s cizím prvkem (11 C, 18 C, 21 C, 46 C, 70 C) budou spisy přidělovány postupně tak, že v rámci každého ze dvou okruhů bude každý předseda senátu I. stupně vyřizovat stejný počet spisů. Toto pravidlo bude zajištěno tak, že v rámci každého okruhu bude napadlý spis zapsán vždy do toho senátu, který má aktuálně nejnižší počet jednotek v daném okruhu. 
Pokud věc již byla zapsána do jiného senátu a teprve v průběhu řízení se změní okolnosti a zjistí se potřeba doručovat do ciziny, věc vyřizuje ten senát, do něhož věc byla původně zapsána.
Spory o ochranu osobnosti se rozumí:
a) sporů o ochranu jména a osobnosti člověka podle § 81 a násl. občanského zákoníku včetně sporů o náhradu majetkové nebo nemajetkové újmy anebo vydání bezdůvodného obohacení z těchto věcí vyplývajících, s výjimkou sporů vyvolaných ublížením na zdraví a usmrcením, 
b) ve věcech práva na ochranu třetích osob podle právních předpisů o hromadných informačních prostředcích (právo na odpověď, dodatečné sdělení nebo doplňující informace podle zákona č. 46/2000 Sb., tiskový zákon a zákona č. 231/2001 Sb., o rozhlasovém a televizním vysílání), 
c) ve věcech spojených nároků, z nichž alespoň jeden je věcí uvedenou v písm. a) nebo b);
Pracovněprávní věci jsou spory vzniklé z pracovněprávního vztahu.

Vypořádání SJM  je vypořádání SJM  podle ust. § 736 a násl. občanského zákoníku.

Rozvody jsou rozvody manželství podle ust. § 755 a násl. občanského zákoníku.

Věcmi dle zákona č. 82/1998 Sb. se rozumí věci o náhradu škody a zadostiučinění nemajetkové újmy.
Dopravní podnik – jsou spory, při nichž je žalobcem Dopravní podnik hlavního města Prahy, akciová společnost, ve věcech neuhrazeného jízdného a nároků s tím souvisejících. 
Ostatní občanskoprávní věci jsou věci rejstříku C neuvedené v žádné specializaci.

Trestní úsek

V rámci nápadu se rozlišují věci do skupin: věci extrémního rozsahu (počet od 3.000 stran; 
pro určení počtu stran je rozhodující poslední číslo listu v okamžiku přidělování spisu do soudního oddělení, přičemž u této specializace bude užit tzv. mechanismus „vážení spisů“, kdy spis s vyšším počtem stran se bude za každých započatých 3.000 stran počítat za jeden kus. Pro stanovení počtu jednotek se započítávají i přílohy spisu, kdy do počtu jednotek se započítávají pokud počet stránek příloh přesáhne 2.000 stran), vazební, věci většího rozsahu (počet osob obviněných více jak tři a nebo počet od 500 do 2.999 stran; pro určení počtu stran je rozhodující poslední číslo listu v okamžiku přidělování spisu do soudního oddělení, přičemž u této specializace bude užit tzv. mechanismus „vážení spisů“, kdy spisy s vyšším počtem stran se bude za každých započatých 500 stran počítat za jeden kus), věci senátní(§ 14 odst. 3 trestního zákoníku), věci podané obžalobou podle § 176 odst. 1 trestního řádu, věci napadlé ve zjednodušeném řízení podle § 314b odst. 1 tr. řádu jako návrh na potrestání bez zadrženého podezřelého, věci podané návrhem na schválení dohody o vině a trestu podle § 175b tr. řádu.  

Priority specializací jsou vyhodnoceny následujícím způsobem:

1. -

2. - 
3. -

4. -

5. extrém (počet od 3.000 stran)
6. vazba, 

7. rozsah (počet osob více jak tři a počet stran od 500 do 2.999),

8. senátní, 

9. obžaloba podle § 176 odst. 1 tr. řád ,

10. NNP

11. DV+T podle § 175b tr. řád. 

Nápad bude do jednotlivých soudních oddělení senátů přidělován v rámci každé skupiny, tedy v celkem sedmi okruzích na základě obecného dorovnávacího principu.

Do každého soudního oddělení senátu budou spisy přidělovány postupně tak, že v rámci každého ze sedmi okruhů bude každý předseda senátu/samosoudce I. stupně vyřizovat stejný počet spisů. Toto pravidlo bude zajištěno tak, že v rámci každého okruhu bude napadlý spis zapsán vždy do toho soudního oddělení senátu, kteréý má aktuálně nejnižší počet jednotek v daném okruhu. Přidělování spisů tímto způsobem na přelomu kalendářního roku plynule naváže na rok předchozí (tzn. stav jednotek evidovaný u každého z předsedů senátů k 31. prosinci 2024 se vezme za výchozí pro tento rozvrh práce platný od 1. ledna 2025). Do jednotlivých soudních oddělení senátů budou spisy přidělovány podle shora popsaných pravidel postupně tak, jak napadnou na soud (podací oddělení zaznamená přesný čas nápadu u každého spisu). V případě nápadu více spisů v totožnou dobu, je rozhodné abecední pořadí podle příjmení obžalovaného či prvního z více obžalovaných.

Nápad nových věcí je do jednotlivých soudních oddělení senátů přidělován automaticky obecným kolovacím způsobem v systému ISAS postupně po jedné, s výjimkou specializovaných agend.

Věci do jednotlivých soudních oddělení senátů jsou přidělovány kolovacím systémem po jednom, počínaje nejnižším číslem soudního oddělení senátu a dle příslušné specializace. Obecný dorovnávací princip zajišťuje rovnoměrné zatížení každého soudního oddělení senátu dle procentní výše nápadu tím, že v každém kole přidělování spisů přepočítává celkové procento nápadu určeného pro příslušnéý soudní oddělení senát rozvrhem práce.

Před přidělením věci bude provedeno tzv. lustrum, tj. bude zjištěno, není-li soudce soudního oddělení senátu, do něhož má být věc zapsána, z vykonávání úkonů trestního řízení vyloučen podle § 30 odst. 2 trestního řádu, tedy pokud ve věci v přípravném řízení nařídil domovní prohlídku nebo prohlídku jiných prostor a pozemků, vydal příkaz k zadržení nebo příkaz k zatčení nebo rozhodoval o vazbě osoby, na níž byla poté podána obžaloba nebo s níž byla sjednána dohoda o vině a trestu, v takovém případě nelze věc do soudního oddělení senátu takového soudce zapsat. Pokud bude po provedení tzv. lustra zjištěno, že jiná věc téhož obviněného, vyjma návrhu na potrestání podle § 314b odst. 1 tr. řádu předaného soudu společně se zadrženou osobou podezřelého, s předpokladem vedení společného řízení podle § 20 odst. 1 tr. řádu s nově napadlou věcí již nebyla do některého ze soudních oddělení senátů T přidělena a není dosud skončena; v takovém případě má přednost přidělení věci do tohoto soudního oddělení senátu T s výjimkou výše uvedenou.

Přidělování věcí je definitivní, změnit je lze pouze ze zákonných důvodů (dlouhodobá nepřítomnost soudce, odchod k jinému soudu nebo mimo soudnictví, vyloučení z důvodu podjatosti, eventuelně jiný zákonný důvod, např. podle § 149 odst. 5 tr. řádu a § 262 tr. řádu).

Zkrácené přípravné řízení dle § 314b odst. 2 tr. ř., v rámci pracovní doby a v rámci pohotovostní služby, vykonávané v mimopracovní době, v týdenním pořadí po sobě jdoucích trestních soudních oddělení senátu napadají do soudních oddělení senátů 1 T, 2 T, 3 T,19 T, 29 T, 30 T, 38 T, 40 T, 64 T, stále opakovaně dokola od soudního oddělení senátu 1 T do soudního oddělení senátu 64 T. Pro určení nápadu do soudního oddělení senátu je rozhodné, který soudce trestního úseku vykonává v době nápadu návrhu pracovní pohotovostní službu podle rozvrhu práce. 

Věci vyloučené k samostatnému projednání se přidělují do soudního oddělení senátu soudci, který rozhodl o vyloučení věci.

Věci, v nichž byla předchozí rozhodnutí zrušena na základě stížnosti pro porušení zákona, došlo 
k pravomocnému vrácení věci k došetření, jsou projednávány ve stejném soudním oddělení senátu, v němž bylo rozhodováno v původním řízení.

V přípravném řízení rozhodují soudci dle rozvrhu práce s tím, že v průběhu pracovní doby se tito zastupují navzájem. V případě nepřítomnosti soudce Nt delší než tři pracovní dny, zastupuje jej soudce mající dle rozvrhu práce pohotovostní službu soudců trestního úseku a v případě, že tento není k dispozici, tak jej zastupuje zastupující soudce na úseku T dle rozvrhu práce u soudního oddělení Nt.
V přípravném řízení rozhoduje o všech návrzích doručených v rámci řádné pracovní doby soudce přípravného řízení podle tohoto rozvrhu práce, není-li dále stanoveno jinak, s tím, že o návrzích v rámci přípravného řízení rozhoduje v rámci běžné pracovní doby. 

O návrzích na vzetí do vazby napadlých od 16:00 hodin v druhý pracovní den předcházející dni pracovního klidu a v případech od této doby soudu předaných zatčených osob na základě realizace PKZ (příkaz k zatčení), EZR (evropský zatýkací rozkaz) a MZR (mezinárodní zatýkací rozkaz) vydaných v soudním oddělení senátu Nt rozhoduje soudce T mající pohotovostní službu.

Všech neodkladných a neopakovatelných úkonů podle § 158a tr.ř. se zúčastní soudce mající pohotovostní službu z řad soudců, v pořadí po sobě následujících soudních oddělení senátů, majících týdenní službu v rámci přípravného řízení.

V případě nutnosti zabezpečení účasti soudců u většího počtu úkonů podle § 158a tr.ř., se těchto zúčastní zastupující soudci a následně kterýkoliv soudce dle pokynu předsedy soudu a v době jeho nepřítomnosti dle pokynů místopředsedů soudu.

Pohotovost v rámci přípravného řízení a zkráceného řízení lze ze strany toho kterého soudce převést na základě jeho žádosti z důležitých důvodů na jiného soudce po předchozím včasném oznámení předsedovi soudu, event. místopředsedovi soudu, a to nejpozději vždy do konce pracovní doby poslední den v týdnu, předcházejícímu týdnu, ve kterém má vykonávat pohotovostní službu. V případě, že soudce mající pohotovost ve dnech pracovního klidu nemůže z důvodu, že počet návrhů v konkrétní den převýší celkový počet 6 7 věcí nebo počet 6 7 osob u návrhů na vzetí do vazby, nebo z důvodu náhlé zdravotní indispozice lékařsky potvrzené, zastupuje jej trestní soudce dle rozvrhu práce. 

V případech, kdy je soudu předán zadržený (zatčený) poslední den pracovního klidu po 15,00 hodině a soudce vykonávající službu v mimopracovní době neprovede jeho výslech do 7,30 hodin následujícího dne, rozhoduje o jeho vazbě namísto soudce vykonávajícího službu v mimopracovní době – soudce přípravného řízení určený rozvrhem práce pro rozhodování v přípravném řízení 
a v případě zatčených osob na základě realizace PKZ, EZR či MZR vydaných ve věci „T“ příslušný předseda senátu/samosoudce. V takovém případě soudce vykonávající službu předá spisový materiál soudci přípravného řízení či příslušnému předsedovi senátu/samosoudci „T“ pracovní den následující po dni pracovního klidu se začátkem pracovní doby. 

V případech, kdy je společně s návrhem na potrestání soudu ve smyslu § 314b odst. 2 tr.ř. předán zadržený podezřelý v neděli po 15,00 hodině, koná zkrácené řízení soudce vykonávající službu v mimopracovní době, který převzal návrh na potrestání soudu, a to i v případě, že výslech zadrženého a rozhodování o návrhu na potrestání je provedeno následující pracovní den. Pouze v případě kdy z důležitých důvodů nemůže tento soudce provést výslech zadrženého a rozhodnout o návrhu na potrestání, rozhoduje o návrhu na potrestání soudce přebírající zkrácené řízení v následujícím pracovním týdnu. V takovém případě soudce vykonávající službu předá spisový materiál soudci zkráceného řízení následující pondělí se začátkem pracovní doby.

Pokud v rámci agendy přípravného řízení (a to i po dobu konání služby), počet návrhů týkající se jednoho trestněprávního řízení převýší v jeden den, jednorázově počet 5 7 věcí nebo osob, mohou být na základě pokynu předsedy soudu nebo místopředsedy tyto další věci/osoby přidělovány vedle soudce přípravného řízení či soudce majícího pohotovost, a dále soudcům trestního úseku podle pořadí senátů jeho zástupu k výslechu u soudu podle pořadí nápadu nebo pořadí osob v návrhu, a to po třech věcech či osobách jedné osobě každému ze soudců, a to stále dokola, přičemž první zástup v takovém případě je u soudce přípravného řízení další soudce přípravného řízení, dále soudce mající pohotovost a dále soudci podle zástupu v soudním oddělení Nt. V případě nápadu soudci mající pohotovost, je první zástup soudce přípravného řízení v příslušném týdnu, dále další soudce přípravného řízení a dále soudci podle zástupu v soudním oddělení soudce majícího pracovní pohotovost. 
V případě, že by soudci prováděli výslechy na různých, tzv. záložních pracovištích policie, bude předsedou soudu nebo místopředsedou konkretizováno, na kterém pracovišti ten který soudce působí. Věci pak budou i na těchto pracovištích přidělovány v pořadí po jedné soudcům, podle pořadí soudních oddělení senátů v zástupu. V případě, že počet výše uvedených soudců bude nedostatečný, budou úkony v rámci přípravného řízení vykonávat na pokyn předsedy soudu nebo místopředsedy další soudci Obvodního soudu pro Prahu 5 v pořadí po sobě jdoucích soudních oddělení senátů.
Všichni asistenti soudu vyřizují agendu Td (trestní dožádání) v pořadí po sobě jdoucích dle abecedního pořadí, pořadí došlém soudu postupně číselně stále opakovaně dokola.

Vyšší soudní úředníci přidělení na trestní úsek rozhodují o osvědčení ve zkušební době podmíněného odsouzení s předchozím souhlasem státního zástupce podle § 330 odst. 3 tr. řádu, přičemž též sami vykonávají v přidělených soudních odděleních senátech po skončení zkušební doby podmíněného odsouzení úkony předcházející tomuto rozhodnutí.

Návrhy na obnovu řízení se zapisují do samostatného rejstříku Nt, přičemž budou kolovacím systémem ISAS přiděleny podle pořadí nápadu příslušnému předsedovi senátu/samosoudci po sobě jdoucích trestních soudních oddělení senátů 1 T, 2 T, 3 T,19 T, 29 T, 30 T, 38 T, 40 T, 64 T, stále opakovaně dokola od soudního oddělení senátu 1 T do soudního oddělení senátu 64 T. Podání prvního návrhu na obnovu řízení zakládá příslušnost i pro rozhodování o případných dalších návrzích na obnovu řízení v téže trestní věci, tj. o případných dalších návrzích na obnovu řízení v téže trestní věci rozhoduje předseda senátu/samosoudce, který rozhodoval o prvním návrhu na obnovu řízení.  
V případě, že soudce soudního oddělení senátu, do něhož má být věc zapsána, je z projednání vyloučen dle § 30 odst. 2 tr. řádu či dle § 30 odst. 4 tr. řádu tr. řádu (Z rozhodování o návrhu na povolení obnovy řízení je vyloučen soudce nebo přísedící, který ve věci rozhodoval v původním řízení), zapíše se věc předsedovi senátu/samosoudci soudního oddělení senátu následujícího v kolovacím systému, do soudního oddělení senátu vyloučeného soudce se pak zapíše první následující věc u níž překážka dle § 30 odst. 2 tr. řádu či dle § 30 odst. 4 tr. řádu neexistuje.

Návrhy na zahlazení odsouzení se zapisují do samostatného rejstříku Nt, přičemž budou kolovacím systémem ISAS přiděleny podle pořadí nápadu příslušnému předsedovi senátu/samosoudci po sobě jdoucích trestních soudních oddělení senátů 1 T, 2 T, 3 T,19 T, 29 T, 30 T, 38 T, 40 T, 64 T, stále opakovaně dokola od soudního oddělení senátu 1 T do soudního oddělení senátu 64 T. V případě, že soudce soudního oddělení senátu, do něhož má být věc zapsána, je z projednání vyloučen dle § 30 odst. 2 tr. řádu, zapíše se věc předsedovi senátu/samosoudci soudního oddělení senátu následujícího v kolovacím systému, do soudního oddělení senátu vyloučeného soudce se pak zapíše první následující věc, u níž překážka dle § 30 odst. 2 tr. řádu neexistuje.

V případě výjimečně dlouhodobé nepřítomnosti soudce (déle než tři měsíce) nebo v případě jiné obdobně závažné výjimečné situace (například stáže na jiném soudu s předpokladem přeložení apod.), která ohrožuje plynulé vyřizování věcí či rovnoměrné rozdělování věcí mezi soudní oddělení, může předsedkyně soudu rozhodnout, že pravomocně neskončené věci z tohoto soudního oddělení senátu budou přiděleny  ostatním soudcům a to tak, že věci budou rozděleny do dalších soudních oddělení podle obecného dorovnávacího principu, jako běžný nápad. 

Po dobu nepřítomnosti soudce nebo v případě dočasně neobsazeného soudního oddělení provádí jednotlivé úkony soudce, který je určen rozvrhem práce jako zastupující předseda senátu/samosoudce.  

 ÚSEK TRESTNÍ 

	soudní odd.
	obor působnosti
	předseda senátu

samosoudce
	Asistent
	VSÚ
	Administrativa

	2

T

Tm 
	Rozhodování ve věcech trestních, z došlého nápadu T věcí až do výše 100 % nápadu.

Nápad věcí extrémního rozsahu a věcí vazebních zastaven.
Zkrácené přípravné řízení podle § 314b odst. 2 tr. řádu v rámci pracovní pohotovostní služby v týdenním pořadí po sobě jdoucích senátů.

Věci vyřizované v agendě Tm Mgr. Michalem Prokopem a věci agendy Tm, z jejichž projednávání je vyloučena JUDr. Helena Grmelová. 

Vykonává trestní přípravné řízení v rámci týdenní pohotovostní služby v týdenním pořadí po sobě jdoucích příslušných trestních senátů.


	JUDr. Monika HRMOVÁ

Zástup: 

JUDr. Helena Grmelová

Mgr. Petra Záhoříková 

Mgr. Vojtěch Teslík

JUDr. Petra Zaydlar Hodysová

Mgr. Radka Solná

Mgr. Kateřina Kaspar Studecká

Mgr. Jiří Šimek

JUDr. Marika Zahradníčková


	Mgr. Kateřina Hrušková

Zástup: vzájemný mezi asistenty T


	Eva Reinová, 

Zástup: Michal Hovorka 


	Liběna Burešová

vedoucí kanceláře 

Protokolující úřednice-administrativní činnost: 

Tereza Tůmová 

Zapisovatelka:

Aneta Odstrčilová

Bc. Iva Fulínová

Administrativní činnost: Tereza Tůmová 


ÚSEK OBČANSKOPRÁVNÍ 

	soudní odd.

	obor působnosti
	předseda senátu

samosoudce
	asistent
	Administrativa

	4 C


	Nápad zastaven 
	Mgr. Zuzana SPÁČILOVÁ 
Zástup: 

Mgr. Dita Staňková
	Mgr. Filip Horníček

Zástup: vzájemný mezi asistenty C
	Dana Terynková, vedoucí kanceláře 

Zapisovatelka: Eva Žáková, Alena Splítková, Simona Krejčíková

Zástup: A. Stránská, L. Ištvanová 




	Soudní odd.
	obor působnosti
	předseda senátu

samosoudce
	asistent
	administrativa

	11 C

11EVC
	Rozhodování 

- ve věcech s cizím prvkem ve výši 100% nápadu 

Prvních 25 věcí napadlých v březnu 2025.

- uznání cizího rozhodnutí dle zákona č. 91/2012 Sb., o mezinárodním právu soukromém 

V okruhu - vypořádání SJM, věci dle zákona č. 82/1998 Sb., rozvody) - nápad zastaven

(netýká se okruhu nápadu vypořádání SJM a rozvodů s cizím prvkem). 
evropský elektronický platební rozkaz
	JUDr. Alžběta KOREFOVÁ

zástup: Mgr. Zuzana Spáčilová  
	Mgr. Roman Soukup

Zástup: vzájemný mezi asistenty C
	Dana Terynková, vedoucí kanceláře 

Zapisovatelka: Eva Žáková, Alena Splítková, Simona Krejčíková

Zástup: L. Ištvanová, A. Stránská 




	soudní odd.
	obor působnosti
	předseda senátu

samosoudce
	asistent
	administrativa

	18 C

18EVC
	Rozhodování 

- ve věcech s cizím prvkem ve výši 100% nápadu 

- uznání cizího rozhodnutí dle zákona č. 91/2012 Sb., o mezinárodním právu soukromém 

V okruhu - vypořádání SJM, věci dle zákona č. 82/1998 Sb., rozvody) - nápad zastaven

(netýká se okruhu nápadu vypořádání SJM a rozvodů s cizím prvkem). 
evropský elektronický platební rozkaz 
	Mgr. Zuzana SPÁČILOVÁ

Zástup: Mgr. Karolína Šorbanová 
	Mgr. Filip Horníček

Zástup: vzájemný mezi asistenty C
	Dana Terynková, vedoucí kanceláře 

Zapisovatelka: Eva Žáková, Alena Splítková, Simona Krejčíková

Zástup: L. Ištvanová, A. Stránská 




	soudní odd.
	obor působnosti
	předseda senátu

samosoudce
	asistent
	Administrativa

	35 C


	Rozhodování ve věcech občanskoprávních se specializací: Dopravní podnik ve výši 100 %


	Mgr. Eva Harmachová 

věci napadlé do 31.3.2025

JUDr. Jitka Skálová
věci napadlé od 1. 4. 2025
Zástup:

Mgr. Alena Jelínková
	Mgr. Mlada Steinerová 
Zástup: vzájemný mezi asistenty C
	Lenka Kaplanová – vedoucí kanceláře

Zástup: Bc. Ivana Sedlářová

Zapisovatelka: Bc. Ivana Sedlářová




	Soudní odd.
	obor působnosti
	předseda senátu

samosoudce
	asistent
	administrativa

	70 C

70EVC
	Rozhodování 

- ve věcech s cizím prvkem ve výši 100% nápadu 

- uznání cizího rozhodnutí dle zákona č. 91/2012 Sb., o mezinárodním právu soukromém 

V okruhu - vypořádání SJM, věci dle zákona č. 82/1998 Sb., rozvody) - nápad zastaven

(netýká se okruhu nápadu vypořádání SJM a rozvodů s cizím prvkem). 
evropský elektronický platební rozkaz


	Mgr. Pavla KUŘINOVÁ

zástup: JUDr. Alžběta Korefová
	Mgr. Roman Soukup

Zástup: vzájemný mezi asistenty C
	Dana Terynková, vedoucí kanceláře 

Zapisovatelka: Eva Žáková, Alena Splítková, Simona Krejčiková 

Zástup: A. Stránská, L. Ištvanová 




Praha 26. března 2025

                                                                                                                                                       Mgr. Lenka Eliášová 

                                                                                                                                                        předsedkyně soudu
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