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Změna č. 10
s účinností od 5. 5. 2025 

ÚSEK TRESTNÍ 
Návrhy na obnovu řízení se zapisují do samostatného rejstříku Nt, přičemž budou kolovacím systémem ISAS přiděleny podle pořadí nápadu příslušnému předsedovi senátu/samosoudci po sobě jdoucích trestních soudních oddělení 1 T, 2 T, 3 T,19 T, 29 T, 30 T, 38 T, 40 T, 64 T, stále opakovaně dokola od soudního oddělení 1 T do soudního oddělení 64 T. Podání prvního návrhu na obnovu řízení zakládá příslušnost i pro rozhodování o případných dalších návrzích na obnovu řízení v téže trestní věci, tj. o případných dalších návrzích na obnovu řízení v téže trestní věci rozhoduje předseda senátu/samosoudce, který rozhodoval o prvním návrhu na obnovu řízení.  
V případě, že soudce soudního oddělení, do něhož má být věc zapsána, je z projednání vyloučen dle § 30 odst. 2 tr. řádu či dle § 30 odst. 4 tr. řádu tr. řádu (Z rozhodování o návrhu na povolení obnovy řízení je vyloučen soudce nebo přísedící, který ve věci rozhodoval v původním řízení), zapíše se věc předsedovi senátu/samosoudci soudního oddělení následujícího v kolovacím systému, do soudního oddělení  vyloučeného soudce se pak zapíše první následující věc u níž překážka dle § 30 odst. 2 tr. řádu či dle § 30 odst. 4 tr. řádu neexistuje.
Návrhy na zahlazení odsouzení se zapisují do samostatného rejstříku Nt, přičemž budou kolovacím systémem ISAS přiděleny podle pořadí nápadu příslušnému předsedovi senátu/samosoudci po sobě jdoucích trestních soudních oddělení  1 T, 2 T, 3 T,19 T, 29 T, 30 T, 38 T, 40 T, 64 T, stále opakovaně dokola od soudního oddělení  1 T do soudního oddělení  64 T. V případě, že soudce soudního oddělení, do něhož má být věc zapsána, je z projednání vyloučen dle § 30 odst. 2 tr. řádu, zapíše se věc předsedovi senátu/samosoudci soudního oddělení následujícího v kolovacím systému, do soudního oddělení  vyloučeného soudce se pak zapíše první následující věc, u níž překážka dle § 30 odst. 2 tr. řádu neexistuje.
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	       Nápad zastaven
Zkrácené přípravné řízení podle § 314b odst. 2 tr. řádu v rámci pracovní pohotovostní služby, vykonávané v mimopracovní době, v týdenním pořadí po sobě jdoucích senátů 100% nápadu.

Vykonává trestní přípravné řízení v rámci týdenní pohotovostní služby vykonávané v mimopracovní době v týdenním pořadí po sobě jdoucích příslušných trestních senátů 100% nápadu. 
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