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Vážený pane Xxx,
Okresní soud v Novém Jičíně obdržel dne 22. 11. 2024 Vaši žádost, která podle svého obsahu spadá pod zákon č. 106/1999 Sb., o svobodném přístupu k informacím, ve znění pozdějších předpisů (dále jen "InfZ"). 
Sdělujeme Vám, že Vaší žádosti nelze vyhovět, když informační systém administrativy soudů ISAS neumožňuje vyhledávání dle Vámi zadaných kritérií. Jedinou, teoretickou možností, jak tyto informace zjistit, by bylo spisy za předmětné období vytáhnout z archivu (jedná se o tisíce spisů) a tyto následně fyzicky projít a zjišťovat Vámi požadované informace. Vzhledem k náročnosti celého procesu, a to jak časové, tak personální, lze očekávat náklady ve výši vyšších desítek až stovek tisíců korun. 
V případě Vašeho trvajícího zájmu Vámi požadované informace budou předpokládané náklady vyčísleny, budete vyzván k jejich úhradě a po jejich úhradě bude možné informace začít zjišťovat, když vzhledem k tomu, že na tuto činnost nemůžeme vyčlenit personál, lze očekávat, že informace budou k dispozici nejdříve v horizontu 6 měsíců. Jestliže požadovaná výše úhrady nebude uhrazena ve lhůtě 60 dnů ode dne oznámení, povinný subjekt dle § 17 odst. 5 zákona č. 106/1999 Sb., o svobodném přístupu k informacím, žádost odloží.

S pozdravem
Mgr. Jaroslav Sosík  
předseda
Okresního soudu v Novém Jičíně









Shodu s prvopisem potvrzuje Zdeňka Podstavková.
Shodu s prvopisem potvrzuje Petra Jelínková.
Shodu s prvopisem potvrzuje Petra Jelínková.
