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Poskytnutí informací podle § 14 odst. 5 písm. d) zák. č. 106/1999 Sb., o svobodném přístupu k informacím, ve znění pozdějších předpisů 

Vážený pane J.,
Okresní soud v Ostravě obdržel dne 3. března 2025 Vaši žádost podle zákona č. 106/1999 Sb., o svobodném přístupu k informacím, ve znění pozdějších předpisů (dále jako „InfZ“), v níž se domáháte dohledání dvou rozsudků, o kterých je blíže pojednáno v přiloženém videu. V tomto (celé je ke zhlédnutí na odkazu https://youtu.be/hInRvgOtoi4?si=b8_ht-641AP_IKXc ) drží v ruce pí Lucie S. dva rozsudky týkající se dvou řízení, u kterých byl vždy jeden z účastníků zastoupen advokátem Mgr. Petrem Němcem (IČO 88691071, ČAK 16405, dat. nar. 30. 11. 1984).
· První z nich je rozsudek na určení vlastnického práva, kde společnost, kterou p. Němec zastupuje, koupila jednu třetinu na pozemcích za kupní cenu 77 330 Kč, tj. za 7,8 % tržní ceny (podle znaleckého posudku od soudu byla cena 980 000 Kč, koupeno tedy bylo za 7,88 %). Pí S. dále uvádí, že v rozsudku je psáno, že zneužili toho, že ten člověk byl neznalý.
· Druhý z nich je rozsudek na základě žaloby na určení vlastnictví k nemovitostem, ke kterému pí S. uvádí, že jde o les či lesní pozemek za 0,98 Kč za 1 m2; podle znaleckého posudku se tam kupuje od 100 Kč. Koupeno bylo od paní, které bylo bezmála 90 let. Soud v rozsudku píše, že „zneužili tísně, neznalosti“, a že v lékařském posudku je uvedeno „ze zprávy z psychiatrické ambulance trpí duševní poruchou trvalého rázu“.
Dle výše rozvedených indicií (blíže viz video) žádáte zdejší soud buď o 
1. zaslání prvního, druhého, příp. obou rozsudků v anonymizované podobě 
1. krátké sdělení ve smyslu, že soud dle sdělených informací tyto rozsudky nedohledal.
V souladu s § 14 odst. 5 písm. d) InfZ vyhovuji Vaší žádosti a sděluji, že v informačním systému pro okresní soudy „ISAS“ nebyly nalezeny žádné rozsudky, které by vyhovovaly Vašim parametrům.
S pozdravem

	Mgr. Michaela Koziorková

	vyšší soudní úřednice

	pověřená poskytováním informací
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