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Poskytnutí informací podle § 14 odst. 5 písm. d) zák. č. 106/1999 Sb., o svobodném přístupu k informacím, ve znění pozdějších předpisů 

Vážená paní magistro,
Okresní soud v Ostravě obdržel dne 27. března 2025 Vaši žádost podle zákona č. 106/1999 Sb., o svobodném přístupu k informacím, ve znění pozdějších předpisů (dále jako „InfZ“), v níž se domáháte poskytnutí sdělení, zda u nadepsaného soudu byla od začátku roku 2020 do data obdržení této žádosti zahájena soudní řízení, ve kterých vystupovala obchodní společnost URBANHUB s.r.o., IČ: 09385754, se sídlem Opavská 6230/29a, 708 00 Ostrava - Poruba, zapsaná v obchodním rejstříku vedeném Krajským soudem v Ostravě, sp. zn. C 82947, jak na pozici žalované strany sporu, tak i na pozici žalobce, a pokud ano, žádáte o sdělení počtu těchto řízení včetně spisových značek, pod kterými jsou tato řízení vedena a o zaslání těchto rozhodnutí v anonymizované podobě. 
To stejné žádáte i v případě obchodní společnosti PROJEKTSTUDIO EUCZ, s.r.o., IČ: 27787443, se sídlem Opavská 6230/29a, 708 00 Ostrava - Poruba, zapsaná v obchodním rejstříku vedeném Krajským soudem v Ostravě, sp. zn. C 29685.
Vzhledem ke skutečnosti, že tentýž den bylo podáno několik žádostí stejného žadatele a InfZ nestanovuje žádná pravidla pro spojování žádostí, lze proto mít za to, že spojení žádostí jednoho žadatele a jejich vyřizování jako jedné podané žádosti nic nebrání. Určení konkrétního postupu povinného subjektu při vyřizování žádosti je v mezích InfZ záležitostí povinného subjektu, proto došlo v rámci hospodárnosti ke spojení žádosti v jeden celek (k tomu viz komentář k zákonu o svobodném přístupu k informacím JUDr. A. Furek, Mgr. L. Rothanzl, Mgr. et Mgr. T. Jírovec).
V souladu s § 14 odst. 5 písm. d) InfZ vyhovuji Vaší žádosti a sděluji, že lustrací provedenou v informačním systému pro okresní soudy „ISAS“ a evidenci elektronických platebních rozkazů „CEPR“ nebylo nalezeno žádné řízení odpovídající Vašim požadavkům.
S pozdravem

	Mgr. Tamara Krátká

	vyšší soudní úřednice

	pověřená poskytováním informací
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