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Poskytnutí informací podle § 14 odst. 5 písm. d) zák. č. 106/1999 Sb., o svobodném přístupu k informacím, ve znění pozdějších předpisů 


Vážený pane B.,
Okresní soud v Ostravě obdržel dne 8. dubna 2025 Vaši žádost podle zákona č. 106/1999 Sb., o svobodném přístupu k informacím, ve znění pozdějších předpisů (dále jako „InfZ“), v níž se domáháte poskytnutí informací týkajících se soudního poplatku žaloby ve výši 10 541 Kč, který dle „Zprávy o hospodaření k 31. 12. 2024 “ uhradilo v roce 2024 Bytového družstvo Hladnovská 75/730. Konkrétně žádáte poskytnutí následujících informací.
1. Kdy Okresní soud v Ostravě přijal v roce 2024 finanční částku ve výši 10 541 Kč z účtu bytového družstva banky ČSOB.
2. Kteří dva členové představenstva družstva podali žalobu, konkrétně kdo je žalovaný a čeho se žaloba týká.
3. Jak bylo ve věci soudem rozhodnuto, doložit pravomocným rozhodnutím a spisovou značkou soudu.
4. Zda bylo soudem rozhodnuto o navrácení finanční částky 10 541 Kč zpět na účet bytového družstva.
5. Zda došlo v roce 2024 k podání dalších žalob Bytovým družstvem Hladnovská 75/730 k Okresnímu soudu v Ostravě, konkrétně kdo je žalovaný a čeho se žaloba týkají, doložit spisovou značkou a pravomocným rozhodnutím soudu (dále jen „bytové družstvo“).
V souladu s § 14 odst. 5 písm. d) InfZ vyhovuji Vaší žádosti a sděluji, že v rámci zahájení řízení sp. zn. 136 C 26/2024 bylo dne 11. 12. 2024 vydáno usnesení, kterým soud vyzývá žalobce – bytové družstvo zastoupené Mgr. Hanou Koláčkovou (advokátkou) – k zaplacení soudního poplatku ve výši 10 541 Kč. Poplatek byl ze strany bytového družstva uhrazen dne 21. 1. 2025. Řízení bylo zahájeno pro zaplacení částky 210 809 Kč. Dále sděluji, že řízení bylo na základě zpětvzetí návrhu na zahájení řízení zastaveno a soudní poplatek byl vrácen zpět žalobci. Ke zpětvzetí návrhu bylo přistoupeno z důvodu úhrady žalované částky žalovaným. V roce 2024 pak nebyla nalezena žádná další řízení, v nichž by figurovalo v pozici žalobce či žalovaného bytové družstvo. 
V příloze Vám zasílám výzvu k zaplacení soudního poplatku, návrh na zastavení soudního řízení, usnesení o zastavení řízení a příkaz k vrácení soudního poplatku, vše v anonymizované verzi v souladu s § 8a InfZ.
S pozdravem


	Mgr. Tamara Krátká

	vyšší soudní úřednice

	pověřená poskytováním informací

	dle z.č. 106/1999 Sb., o svobodném

	přístupu k informacím



































Přílohy
· anonymizovaná výzva k zaplacení soudního poplatku
· anonymizovaný návrh na zastavení soudního řízení
· anonymizované usnesení o zastavení řízení
· anonymizovaný příkaz k vrácení soudního poplatku
 

	   	     	  
