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Poskytnutí informací podle § 14 odst. 5 písm. d) zák. č. 106/1999 Sb., o svobodném přístupu k informacím, ve znění pozdějších předpisů 

Vážená paní magistro,
Okresní soud v Ostravě obdržel dne 25. srpna 2025 Vaši žádost podle zákona č. 106/1999 Sb., o svobodném přístupu k informacím, ve znění pozdějších předpisů (dále jako „InfZ“), v níž se domáháte poskytnutí informací, kolik případů stalkingu - nebezpečné pronásledování dle paragrafu 354 a nebezpečné vyhrožování dle paragrafu 353 trestního zákoníku za: 1) za roky 2023, 2024 a do dnešního data roku 2025 soudil (či jinak rozhodoval) Obvodní soud v Ostravě, a 2) kolik z toho bylo pachatelů mužů a kolik pachatelek žen, a 3) kolik z toho bylo pronásledovaných - obětí - mužů a kolik žen, a 4) v kolika případech pronásledoval muž muže a žena ženu, a 5) jaké byly v průměru pravomocné i nepravomocné tresty (i alternativní či odklony) za tyto trestné činy uložené Obvodním soudem v Ostravě.
V souladu s § 14 odst. 5 písm. d) InfZ vyhovuji Vaší žádosti a sděluji následující:
V roce 2023 bylo rozhodováno o celkem 4 případech nebezpečného pronásledování dle § 354 zákona č. 40/2009 Sb., trestního zákoníku (dále jen „TZ“). Ve všech případech byli pachateli muži a oběťmi ženy. Ve všech případech byl uložen podmíněný trest odnětí svobody a jednou také peněžitý trest.
V roce 2024 bylo rozhodováno o celkem 7 případech nebezpečného pronásledování dle § 354 TZ. V 6 případech byli pachateli muži, v 1 případě žena. Oběťmi byly ve všech případech ženy. Ve většině případů byl uložen podmíněný trest odnětí svobody, ve 2 případech trest odnětí svobody, v některých případech i zákaz činnosti a propadnutí věci.
V roce 2025 bylo dosud rozhodováno o celkem 4 případech nebezpečného pronásledování dle § 354 TZ. Ve 3 případech byl pachatelem muž, v 1 případě žena. Oběťmi byly ženy, v jednom případě i muž. Ve všech případech byl uložen podmíněný trest odnětí svobody.
V roce 2023 bylo rozhodováno o celkem 37 případech nebezpečného vyhrožování dle § 353 TZ. Pachatelů mužů bylo celkem 36, žen 2. Obětí mužů bylo celkem 38, žen 27. ve 21 případech byl trest podmíněně odložen, 9krát byl uložen trest odnětí svobody, 4krát obecně prospěšné práce, 6krát peněžitý trest, 13krát propadnutí věci, 2krát zákaz činnosti a 1krát ochranné léčení.
V roce 2024 bylo rozhodováno o celkem 51 případech nebezpečného vyhrožování dle § 353 TZ. Pachatelů mužů bylo celkem 50, žen 3. Obětí mužů bylo celkem 40, žen 49. Ve 25 případech byl trest podmíněně odložen, 11krát byly uloženy obecně prospěšné práce, 14krát propadnutí věci, 13krát byl uložen trest odnětí svobody, 7krát peněžitý trest, 3krát zákaz činnosti.
V roce 2025 bylo rozhodováno o celkem 25 případech nebezpečného vyhrožování dle § 353 trestního zákoníku. Ve 23 případech byl pachatelem muž, ve 2 žena. Obětí mužů bylo celkem 19, žen taktéž. V 15 případech byl trest podmíněně odložen, 8krát byl uloženo propadnutí věci, 3krát peněžitý trest, 4krát obecně prospěšné práce, 5krát byl uložen trest odnětí svobody, 1krát zákaz pobytu a ochranné léčení.
S pozdravem

	Mgr. Tamara Krátká
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