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	2	1 C 172/2011
USNESENÍ
(anonymizovaný opis)
Okresní soud v Pelhřimově rozhodl samosoudcem JUDr. Zdeňkem Tichým v právní věci žalobkyně [údaje o účastníkovi] JUDr. Ladislavem Sedlákem, advokátem AK Humpolec, Nerudova 185, proti žalovanému [údaje o účastníkovi] JUDr. Eliškou Vranou, advokátkou se sídlem v Praze, Hanzlík a partneři, Na Hřebenech II 1718/8, Praha 4, o zrušení a vypořádání podílového spoluvlastnictví k nemovitostem,
takto:
Soud přiznává znaleckému ústavu STAVEXIS, s.r.o., se sídlem Brno, Bodlákova 8, znalečné v celkové částce 1.452 Kč.
Odůvodnění:
Znalecký ústav uplatnil nárok na znalečné v souvislosti s výslechem zpracovatelů znaleckého posudku před dožádaným soudem v Brně a to při účasti při jednání za dvě osoby, u každé dvě hodiny, celkem tedy 4 x 300 Kč, tj. 1.200 Kč a k tomu 21% DPH, tj. 252 Kč, celkem tedy 1.452 Kč.
Tak jak vyplynulo z protokolu o výslechu zpracovatelů znaleckého posudku před dožádaným soudem – Městským soudem v Brně ze dne 13.11.2013, úkon byl prováděn dvě hodiny, při tomto úkonu byl vyslechnut [anonymizováno] [jméno] [příjmení], [anonymizováno] a [anonymizováno] [jméno] [příjmení].
Soud akceptoval takového vyúčtování znalečného včetně požadovaného DPH, neboť ve smyslu ust. § 139 odst. 2 o.s.ř. vzniká právo na náhradu hotových výdajů a na odměnu (znalečné), komu se znalečné vyplácí je uvedeno v zákoně č. 36/1967 Sb., o znalcích a tlumočnících, odměna se stanoví podle stupně odbornosti potřebného k provedení úkonu a výše odměny je stanovena vyhláškou č. 37/1967 Sb. ve znění pozdějších předpisů.
Znalecký ústav řádně specifikoval účtované hodiny, účtovaná odměna za jednu hodinu, není v hrubém nesouladu s ustanovením zákona č. 36/1967 Sb. ohledně stanovení odměny, výše odměny také odpovídá charakteru a náročnosti prováděného úkonu ve vztahu k vypracovanému znaleckému posudku.
Poučení:
Proti tomuto usnesení lze podat odvolání do 15 dnů ode dne jeho doručení ke Krajskému soudu v Českých Budějovicích, pobočka Tábor, prostřednictvím soudu níže podepsaného.
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