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Změna rozvrhu práce Okresního soudu v Příbrami 
pro rok 2024
č. 6


Počínaje dnem 15. května 2024 se dosavadní rozvrh práce mění následovně:

Mgr. Šárka Boříková se vyjímá z dosažitelnosti soudce pro úkony a rozhodování v přípravném řízení, rozhodování o zatčených osobách, pro úkony podle § 88 a § 158d zákona č. 141/1961 Sb. trestní řád (dále jen „tr. řád“), a to v pracovní i v mimopracovní době, a o předběžných opatřeních podle tr. řádu i pro rozhodování o návrzích na potrestání se zadrženou osobou. 

Mgr. Šárka Boříková se zařazuje do dosažitelnosti soudce pro rozhodování o předběžném opatření podle § 452 zákona č. 292/2013 Sb., o zvláštních řízeních soudních (dále jen „z. ř. s.“), a to v pracovní i mimopracovní době. 

Do soudního oddělení 1 napadají trestné činy v dopravě v rozsahu 50 %.

Do soudního oddělení 2 napadají věci do rejstříku T v rozsahu 30 % s kompenzací nápadu za specializaci mladistvých spočívající v započítání jedné věci z rejstříku Tm, nezletilých z rejstříku Rod za jednu věc rejstříku T. 

Do soudního oddělení 15 napadají věci do rejstříku T v rozsahu 100 % s kompenzací nápadu za specializaci mladistvých spočívající v započítání jedné věci z rejstříku Tm, nezletilých z rejstříku Rod za jednu věc rejstříku T. 

Zrušuje se specializace ve věcech úpadkových trestných činů (Úpadkové trestné činy dle § 222,               § 223, § 224, § 225, § 226 a § 227 tr. zákoníku).
Do soudního oddělení 22 napadají opatrovnické věci – rejstřík P, P a Nc, Nc – opatro v postupném časovém pořadí v rozsahu 200 %, neboť do tohoto soudního oddělení nenapadají věci rejstříku C.

Krátkodobý, dlouhodobý i trvalý zástup pro specializaci Mgr. Šárky Boříkové, jsou Mgr. Veronika Konšelová a JUDr. Klára Wažiková. 

Trvalým a dlouhodobým zástupem Mgr. Šárky Boříkové jsou: 
Mgr. Jindřich Mařík, Mgr. Veronika Konšelová, Mgr. Lucie Petráková, JUDr. Štěpán Slavík, Mgr. Zdeněk Klouzek, JUDr. Josef Pelcner, JUDr. Alice Kořínková, JUDr. Klára Wažiková. 

Vedoucí soudního oddělení 22 je Dagmar Strouhalová – rejstřík P, P a Nc, Nc. 
Martina Zajíčková je vyšší soudní úřednice soudního oddělení 22, rej. P, P a Nc, Nc, krátkodobý a trvalý zástup: Alena Bartošová

Bc. Dita Dvořáková je vyšší soudní úřednice pro interdisciplinární spolupráci soudního oddělení 22.

Mgr. Šárka Boříková se zařazuje do trvalého a dlouhodobého zástupu (vyjma věcí rejstříku C, EC, Cd, Nc - občanskoprávní) soudních oddělení 6, 7, 10, 11, 13, 14, 15, 16, 20.

Mgr. Šárka Boříková se vyjímá z krátkodobého zástupu pro specializaci, trvalého a dlouhodobého zástupu soudních oddělení 1, 2, 3, 15. 

JUDr. Renata Klatovská je na krátkodobým zástupem pro specializaci, trvalým a dlouhodobým zástupem soudního oddělení 2 na prvním místě. 

Mgr. Michaela Kalná je na krátkodobým zástupem pro specializaci, trvalým a dlouhodobým zástupem soudního oddělení 2 na druhém místě. 

Do soudních oddělení 5, 6, 7, 10, 11, 12, 13, 14, 16, 17, 18, 20, 22 se zařazují Mgr. Hana Marie Levanti a Mgr. Andrea Průšová jako koordinátorky pro hromadnou edukaci.

Václavu Řapkovi zanikla funkce přísedícího. 
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Mgr. Miloslav Boudník                                                                            
předseda Okresního soudu v Příbrami

