Okresní soud v Tachově
náměstí Republiky 71, 347 30  Tachov
telefon: 377 867 611 – ústředna, fax: 377 867 650
e-mail: podatelna@osoud.tch.justice.cz


Naše Spr.: 25 Si 79/2025

V Tachově dne 24. 7. 2025

Věc: Odpověď na žádost o informace dle zákona č. 106/1999 Sb.


Vážená paní Masaryková,

dne 20. 7. 2025 jsme obdrželi Vaši žádost o poskytnutí informací podle zákona č. 106/1999 Sb., o svobodném přístupu k informacím. Na základě Vašich dotazů Vám sdělujeme následující:

1) Vázanost soudce nálezy Ústavního soudu ČR
Soudce obecného soudu není formálně vázán nálezy Ústavního soudu jako precedentem, avšak je povinen respektovat závazný právní názor Ústavního soudu, pokud byl vysloven v konkrétní věci, která se týká jeho rozhodování. V ostatních případech se jedná o významné interpretační vodítko, které by měl soudce při rozhodování zohlednit.

2) Povinnost respektovat nálezy Ústavního soudu
Podle čl. 89 odst. 2 Ústavy ČR jsou vykonatelná rozhodnutí Ústavního soudu závazná pro všechny orgány i osoby. Soudce je tedy povinen respektovat nález Ústavního soudu, pokud se týká konkrétní věci, kterou projednává. V obecné rovině se nálezy Ústavního soudu považují za autoritativní výklad ústavního práva, který by měl být při rozhodování zohledněn.

3) Vydávání přípisů místo rozhodnutí
Rozhodovací činnost soudu je upravena procesními předpisy (např. občanský soudní řád, trestní řád). Rozhodnutí ve věci samé musí mít formu usnesení nebo rozsudku, nikoli pouhého přípisu. Přípis může být použit pro informativní sdělení, nikoli pro rozhodnutí o právech a povinnostech účastníků řízení. Vydávání přípisů namísto zákonných rozhodnutí by mohlo být v rozporu s procesními předpisy a zásadou zákonnosti.

Tato odpověď je poskytována v souladu se zákonem č. 106/1999 Sb., zejména § 4a a § 14. V případě, že s odpovědí nesouhlasíte, máte možnost podat stížnost dle § 16a uvedeného zákona.

S úctou,

Mgr. Olga Reiserová
předsedkyně okresního soudu v Tachově
