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	2	4 C 308/2022
[bookmark: _GoBack]USNESENÍ
(anonymizovaný opis)
Okresní soud v Tachově rozhodl asistentkou soudce Mgr. [jméno] [příjmení] ve věci
žalobkyně:	[osobní údaje žalobkyně] zastoupená advokátem [údaje o zástupci]
proti
žalované:	[osobní údaje žalované]
o zrušení a vypořádání spoluvlastnictví
takto:
Řízení se zastavuje.
Žádný z účastníků nemá právo na náhradu nákladů řízení.
Odůvodnění:
Žalobkyně se se svým návrhem domáhala zrušení a vypořádání spoluvlastnictví. Usnesením zdejšího soudu ze dne 16. 9. 2022, č. j. 4 C 308/2022-11, byla žalobkyně vyzvána k zaplacení soudního poplatku ve výši 7 000 Kč. Zároveň byla poučena o tom, že nebude-li soudní poplatek zaplacen, bude řízení zastaveno, přičemž k zaplacení poplatku po marném uplynutí lhůty se nepřihlíží. Usnesení nabylo právní moci dnem 5. 10. 2022.
Dle ustanovení § 9 odst. 1 zákona o soudních poplatcích, jestliže nebyl poplatek za řízení, splatný podáním návrhu na zahájení řízení, zaplacen, soud vyzve poplatníka k jeho zaplacení ve lhůtě, kterou mu určí, po marném uplynutí této lhůty soud řízení zastaví.
V daném případě, po zhodnocení shora uvedených skutečností, za situace, kdy žalobkyně k dnešnímu dni na výzvu soudu nezaplatila ve lhůtě soudní poplatek z návrhu na zahájení řízení, bylo rozhodnuto tak, jak je uvedeno ve výroku I. tohoto usnesení. Výrok usnesení o nákladech řízení je odůvodněn ustanovením § 146 odst. 1 písm. b) obč. soudního řádu.
Poučení:
Proti tomuto usnesení je možno podat odvolání do 15 dnů ode dne jeho doručení ke Krajskému soudu v Plzni prostřednictvím podepsaného soudu.
Tachov 7. října 2022
Mgr. Kateřina Edlová
soudkyně
Rozhodnutí nabylo právní moci dne 27. října 2022.
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