[bookmark: _GoBack]
Stanovisko Kolegia předsedů krajských soudů a Městského soudu v Praze


Kolegium předsedů krajských soudů a Městského soudu v Praze s velkým znepokojením sleduje další pokusy této vlády zpochybňovat rozhodnutí Ústavního soudu ve věci ústavnosti platů soudců. Ústavní soud jako garant nezávislosti a ochrany právního státu jasně rozhodl, že snížení platů soudců bylo v rozporu s Ústavou. Jakékoliv snahy o revizi tohoto rozhodnutí nejen podkopávají soudní nezávislost, ale narušují důvěru občanů ve spravedlnost jako pilíř demokratického státu. 
Stát může fungovat a být efektivní pouze tehdy, když mu občané důvěřují. Opakované útoky a snahy o marginalizaci soudců tímto způsobem oslabují důvěru veřejnosti nejen v justici, ale i v samotné fungování státu. Politické zásahy do soudcovských platů, které se tváří jako rozpočtové úspory, jsou ve skutečnosti útokem na právní stát a jeho principy. Soudci nesmí být nástrojem politických her a nesystémových zásahů, které zpochybňují jejich pozici. 

Nedostatek respektu ze strany politiků se projevuje i dlouhodobým podfinancováním justice a opomíjením oprávněných požadavků našich zaměstnanců na dorovnání výše jejich platů na úroveň ostatní veřejné správy. 

Vyzýváme vládu, ministra spravedlnosti, poslance, aby respektovali rozhodnutí Ústavního soudu. 

Soudcovská unie ČR se připojuje a zcela podporuje stanovisko Kolegium předsedů krajských soudů a Městského soudu v Praze.
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