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Poskytnutí informace podle § 14 odst. 5 písm. d) zák. č. 106/1999 Sb., o svobodném přístupu k informacím, ve znění pozdějších předpisů

Vážený pane,
Okresní soud ve Frýdku-Místku obdržel dne 30.04.2024 Vaši žádost, která podle svého obsahu spadá pod zákon č. 106/1999 Sb., o svobodném přístupu k informacím, ve znění pozdějších předpisů (dále jen "InfZ"), v níž se domáháte poskytnutí:
jednoho až tří soudních rozhodnutí v obchodně právních věcech, kdy alespoň jedna ze stran byla v případě fyzických osob občanem Ukrajiny a v případě právnických osob měla alespoň jedna ze stran své sídlo na území Ukrajiny čili se jednalo o spory s mezinárodním prvkem. Rozhodnutí vydaná za období od 1. ledna 2014 do 1.ledna 2024, bez omezení, zda jde o rozhodnutí prvního stupně nebo vydaná v odvolacím řízení.
Vaší žádosti bylo v souladu s ustanovením § 14 odst. 5 písm. d) InfZ vyhověno a prostřednictvím evidenčních nástrojů povinného subjektu byly při stanoveních Vašich kritérií vyhledávány Vámi požadované informace, avšak s negativním výsledkem.

Tímto považujeme Vaši žádost za zcela vyřízenou.

S pozdravem

Silvie Hyklová
vyšší soudní úřednice
pověřená vyřizováním žádosti
dle zák. č. 106/1999 Sb.



