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Poskytnutí informace podle § 14 odst. 5 písm. d) zák. č. 106/1999 Sb., o svobodném přístupu k informacím, ve znění pozdějších předpisů

Vážený pane magistře,

Okresní soud ve Frýdku-Místku obdržel dne 12. 8. 2024 Vaši žádost, která podle svého obsahu spadá pod zákon č. 106/1999 Sb., o svobodném přístupu k informacím, ve znění pozdějších předpisů (dále jen "InfZ"), v níž se domáháte poskytnutí následující informace:
1. zaslání všech spisových značek veškerých řízení vedených trestními senáty nadepsaného soudu, v nichž M.  B., nar. xxx posledně bytem xxx figuruje jako obviněný, obžalovaný či odsouzený, a to jak těch, ve kterých nebylo dosud pravomocně rozhodnuto, tak těch, ve kterých bylo pravomocně rozhodnuto;
2. zaslání všech rozhodnutí v daných řízeních, které byly vydány, a to v elektronické podobě.
Vaší žádosti bylo v souladu s ustanovením § 14 odst. 5 písm. d) InfZ zcela vyhověno a přistoupeno k vyhledávání potřebné informace. Informace byly vyhledávány prostřednictvím Informačního systému administrativy soudu (ISAS), kde nebylo nalezeno žádné řízení, ve kterých by Vámi uvedená osoba figurovala jako obviněný, obžalovaný či odsouzený.
S ohledem na výsledky vyhledávání nelze poskytnout požadovaná rozhodnutí.

Tímto považujeme Vaši žádost za zcela vyřízenou.


S pozdravem,

JUDr. Lucie Gavendová, v. r. 
justiční čekatelka
pověřená vyřizováním žádosti
dle zák. č. 106/1999 Sb.





Shodu s prvopisem potvrzuje Iveta Jakubowská.
