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Poskytnutí informace podle § 14 odst. 5 písm. d) zák. č. 106/1999 Sb., o svobodném přístupu k informacím, ve znění pozdějších předpisů
Vážená paní,
Okresní soud ve Frýdku-Místku obdržel dne 12. 08. 2024 Vaši žádost, která podle svého obsahu spadá pod zákon č. 106/1999 Sb., o svobodném přístupu k informacím, ve znění pozdějších předpisů (dále jen "InfZ"), v níž se domáháte poskytnutí zodpovězení následujících otázek:
1. Kolik případů ročně za posledních deset let zahrnovalo využití kriminalistické entomologie s rozlišením mezi trestnými činy proti životu a zdraví a trestnými činy proti rodině a dětem a případně, jakých konkrétních trestných činů se dané případy týkaly.
2. Byla kriminalistická entomologie využita k
a) určení doby kolonizace mrtvého těla hmyzem,
b) určení doby kolonizace živého těla hmyzem,
c) prokázání nebo vyloučení manipulace s mrtvým tělem,
d) stanovení DNA profilu oběti,
e) identifikaci traumat na tělech oběti či
f) detekci přítomnosti chemických látek v těle oběti, 
a to v některém z případů projednávaných u zdejšího soudu za posledních 10 let, pokud ano, zda byly tyto důkazy využity při soudním řízení.
3. Kolik znaleckých posudků z oblasti kriminalistické entomologie bylo předloženo za posledních deset let?
Vaší žádosti bylo v souladu s ustanovením § 14 odst. 5 písm. d) InfZ vyhověno a pomocí fulltextového vyhledávání v dokumentech, za použití hledaného slova „entomologie“, v rejstříku T a Tm a za posledních deset let, bylo provedeno vyhledání s negativním výsledkem. 
Na základě vyhodnocených informací musíme konstatovat, že u zdejšího soudu za posledních deset let nebyla v rámci trestního řízení využita kriminalistická entomologie, a nemáme ani k dispozici znalecký posudek z této oblasti.
Tímto považujeme Vaši žádost za zcela vyřízenou.
S pozdravem
Silvie Hyklová
vyšší soudní úřednice
pověřená vyřizováním žádosti
dle zák. č. 106/1999 Sb.



