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Poskytnutí informace podle § 14 odst. 5 písm. d) zák. č. 106/1999 Sb., o svobodném přístupu k informacím, ve znění pozdějších předpisů

Vážený pane,

Okresní soud ve Frýdku-Místku obdržel dne 1. 10. 2024 Vaši žádost, která podle svého obsahu spadá pod zákon č. 106/1999 Sb., o svobodném přístupu k informacím, ve znění pozdějších předpisů (dále jen "InfZ"), v níž se domáháte poskytnutí sdělení, kolik žalob podle § 1143 občanského zákoníku, tj. návrh na zrušení a vypořádání podílového spoluvlastnictví, celkem evidujeme v období od 1. 1. 2022 dodnes. Počátkem období je myšleno počáteční datum podání žaloby, kdy byla doručena soudu, přičemž není rozhodující stav řízení. K počtu žalob se žádá i přiřazení konkrétní spisové značky. Současně je tuto informaci potřeba zúžit pouze na ty žaloby, ve kterých na straně žalující figuruje právnická osoba, a na straně žalované fyzická osoba.
V souladu s ustanovením § 14 odst. 5 písm. d) InfZ bylo Vaší žádosti zcela vyhověno a v odpovědi na Vaši otázku sděluji, že za období od 1. 1. 2022 neevidujeme žádnou žalobu – návrh na zrušení a vypořádání podílového spoluvlastnictví, ve které by stranou žalující byla právnická osoba a stranou žalovanou osoba fyzická. 
Informace byly získány prostřednictvím Informačního systému administrativy soudu (ISAS) – Občanskoprávní řízení – Sporné řízení – Podrobný výpis rejstříku C.

Tímto považujeme Vaši žádost za zcela vyřízenou.

S pozdravem,

JUDr. Lucie Gavendová v. r. 
justiční čekatelka
pověřená vyřizováním žádosti
dle zák. č. 106/1999 Sb.





Shodu s prvopisem potvrzuje Iveta Jakubowská. 
