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Poskytnutí informace podle § 14 odst. 5 písm. d) zák. č. 106/1999 Sb., o svobodném přístupu k informacím, ve znění pozdějších předpisů

Vážený pane,

Okresní soud ve Frýdku-Místku obdržel dne 5. 12. 2024 Vaši žádost, která podle svého obsahu spadá pod zákon č. 106/1999 Sb., o svobodném přístupu k informacím, ve znění pozdějších předpisů (dále jen "InfZ"), v níž se v zastoupení pana Marka F., nar. xxx, bytem xxx (dále jen „Zmocnitel“) domáháte poskytnutí následující informace:
· zda existují u nadepsaného soudu nějaké pravomocně či nepravomocně skončené věci, ve který Zmocnitel vystupoval v postavení žalovaného;
· v případě, že byl nadepsaným soudem vydán nějaký rozsudek, kde Zmocnitel vystupoval v postavení žalovaného, pod jakou spisovou značkou byly předmětné věci u nadepsaného soudu vedeny;
· v případě, že byl nadepsaným soudem vydán nějaký rozsudek, kde Zmocnitel vystupoval v postavení žalovaného, který konkrétní subjekt vystupoval v pozici žalobce;
· částku v jaké konkrétní výši byl případně Zmocnitel dle příslušného rozhodnutí nadepsaného soudu povinen zaplatit žalobci.
V souladu s ustanovením § 14 odst. 5 písm. d) InfZ bylo Vaší žádosti zcela vyhověno a v odpovědi na Vaši otázku sděluji, že zdejší soud u osoby Zmocnitele vyjma této žádosti o informace neeviduje žádnou pravomocně či nepravomocně skončenou věc, ve které by Zmocnitel vystupoval jako žalovaný, neeviduje ani žádnou probíhající věc, ve které by Zmocnitel vystupoval v jakémkoliv postavení. 
Informace byly získány prostřednictvím Informačního systému administrativy soudu (ISAS) – Soudní agenda – Seznam jmen – Podrobný seznam jmen.
Tímto považujeme Vaši žádost za zcela vyřízenou.

S pozdravem,

JUDr. Lucie Gavendová v. r. 
justiční čekatelka
pověřená vyřizováním žádosti
dle zák. č. 106/1999 Sb

Shodu s prvopisem potvrzuje Iveta Jakubowská. 

