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Poskytnutí informace podle § 14 odst. 5 písm. d) zák. č. 106/1999 Sb., o svobodném přístupu k informacím, ve znění pozdějších předpisů

Vážený pane,
Okresní soud ve Frýdku-Místku obdržel dne 27. 11. 2023 Vaši žádost, která podle svého obsahu spadá pod zákon č. 106/1999 Sb., o svobodném přístupu k informacím, ve znění pozdějších předpisů (dále jen "InfZ"), v níž se domáháte poskytnutí informace:
kolik dohod o vině a trestu nebylo schváleno zdejším soudem od zavedení v roce 2012 do dnešního dne (rok 2023) postupem podle § 314r odst. 2 TŘ; z jakých zákonných důvodů tak bylo učiněno (viz § 314r odst. 2 TŘ) a zaslání 3 náhodně vybraných anonymizovaných usnesení, kterým byla neschválena dohoda o vině a trestu.
Vaší žádosti bylo v souladu s ustanovením § 14 odst. 5 písm. d) InfZ vyhověno, avšak soud prostřednictvím příslušných evidenčních pomůcek nevyhledal žádný záznam (žádné trestní řízení), ve kterým by zdejší soud věc vyřídil neschválením dohody o vině a trestu a vrátil věc do přípravného řízení.
Tímto považujeme Vaši žádost za zcela vyřízenou.

S pozdravem

Silvie Hyklová
vyšší soudní úřednice
pověřená vyřizováním žádosti
dle zák. č. 106/1999 Sb.



