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Poskytnutí informace podle § 14 odst. 5 písm. d) zák. č. 106/1999 Sb., o svobodném přístupu k informacím, ve znění pozdějších předpisů

Vážená paní P.,

Okresní soud ve Frýdku-Místku obdržel dne 19. 2. 2024 Vaši žádost, která podle svého obsahu spadá pod zákon č. 106/1999 Sb., o svobodném přístupu k informacím, ve znění pozdějších předpisů (dále jen "InfZ"), v níž se domáháte poskytnutí:

informace, kolikrát byl v jednotlivých letech od roku 2014 do roku 2023 okresním soudem nařízen výkon rozhodnutí o péči o nezletilé děti dle § 500 a násl. zákona o zvláštních řízeních soudních a kolikrát z těchto případů bylo opět v jednotlivých letech k výkonu rozhodnutí využito jednotlivých způsobů výkonu rozhodnutí dle § 500 až 504 zákona o zvláštních řízeních soudních.

Vaší žádosti bylo zcela vyhověno v souladu s ustanovením § 14 odst. 5 písm. d) InfZ a tímto Vám sděluji, že v uvedeném období byl nařízen výkon rozhodnutí dle § 500 až 504 zákona o zvláštních řízeních soudních v 8 případech (jedná se o pět výzev matce či otci k dodržování stanoveného styku, uložení pokuty ve dvou případech a v jednom případě o odnětí dítěte). 
Povinný subjekt v této oblasti nevede statistiku, data byla získána prohledáním soudního informačního systému.

Tímto považujeme Vaši žádost za zcela vyřízenou.

S pozdravem


Mgr. Karin Kantorová v. r. 
justiční čekatelka
pověřená vyřizováním žádosti
dle zák. č. 106/1999 Sb.
Shodu s prvopisem potvrzuje Iveta Jakubowská. 
