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Poskytnutí informace podle § 14 odst. 5 písm. d) zák. č. 106/1999 Sb., o svobodném přístupu k informacím, ve znění pozdějších předpisů

Vážený pane D.,

Okresní soud ve Frýdku-Místku obdržel dne 22. 03. 2024 Vaši žádost, která podle svého obsahu spadá pod zákon č. 106/1999 Sb., o svobodném přístupu k informacím, ve znění pozdějších předpisů (dále jen "InfZ"), v níž se domáháte poskytnutí informací:
1) Jakým způsobem soud postupuje při ustanovování opatrovníků z řad advokátů v agendě Rod (tj. podle § 91 odst. 2 zákona č. 218/2003 Sb.)?

2) Jakým způsobem soud postupuje při ustanovování opatrovníků z řad advokátů v agendě P a Nc, tj. ve věcech svéprávnosti a opatrovnictví, přípustnosti převzetí a držení v ústavech, určení data smrti, rodičovské odpovědnosti, atp.?

Žádáte zejména o sdělení, zda soud pro danou agendu vede abecedně (či jinak) uspořádaný seznam advokátů, kteří souhlasili s ustanovováním, a které vybírá kolovacím systémem tak, že každý z advokátů z takového seznamu má přibližně stejný nápad ustanovení v dané agendě, nebo zda soud takový seznam nevede a advokáti jsou ustanovování nerovnoměrně dle vlastního uvážení toho kterého soudce (nebo jiného pracovníka soudu), případně podle jiných specifických kritérií. V případě, že se jedná o druhou nastíněnou variantu, žádáte o sdělení, podle jakých konkrétních kritérií jsou opatrovníci z řad advokátů ustanovováni.

K Vaší žádosti dotazu 1) sdělujeme, že postup pro ustanovování opatrovníků z řad advokátů v agendě Rod je řešen automatickým přidělováním obhájců prostřednictvím frm AAP026F Přidělovaní obhájci, kdy ustanovování je nastaveno striktně kolovacím způsobem. Obhájci jsou v jednotlivých kolech řazeni striktně podle abecedního řazení příjmení, v případě shody pak dle abecedního pořadí křestních jmen, v případě shody i v křestním jméně pak dle čísla ČAK.
K dotazu 2) sdělujeme, že Okresní soud ve Frýdku-Místku vede dle vnitřního pokynu předsedy okresního soudu od r. 2017 seznam advokátů pro oddělení občanskoprávní, sporné i nesporné. Jedná se o seznam advokátů působících v okrese Frýdek-Místek, kdy ustanovování zástupců či opatrovníků z řad advokátů je určen kolovacím způsobem, kdy tento koloběh není přerušen ani na konci roku. Seznam advokátů je řazen abecedně. Zápis do tohoto seznamu se provádí na základě podané žádosti advokáta. 
Vaší žádosti bylo v souladu s ustanovením § 14 odst. 4 písm. d) InfZ zcela vyhověno a tímto považujeme Vaši žádost za zcela vyřízenou.

S pozdravem


Ing. Věra Brabcová
dozorčí úřednice
pověřená vyřizováním žádosti
dle zák. č. 106/1999 Sb.



